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001.2 STUDIO E CULTURA

002 IL LIBRO

010 BIBLIOGRAFIA

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

Biasiori, Lucio.
L'eresia di un umanista : Celio Secondo Curione nell'Europa del Cinquecento / Lucio Biasiori.
Roma : Carocci, 2015.
   133 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 250).
  ISBN 9788843078608 :  € 16,00.
Soggetti:
   Curione, Celio Secondo
001.2092
BNI 2016-4588
Lo_Giudice, Santi.
Scritti su Nicolò Serpetro / Santi Lo Giudice ; a cura di Franco Capelvenere. Cosenza : Pellegrini,
2015.
   189 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788868223144 :  € 15,00.
Soggetti:
   Serpetro, Nicolò
Altro autore:   
   Capelvenere, Franco
001.2092
BNI 2016-4589

Montecchi, Giorgio.
Storia del libro e della lettura / Giorgio Montecchi. Milano ; Udine : Mimesis.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Dalle origini ad Aldo Manuzio / Giorgio Montecchi. Milano ; Udine : Mimesis, 2015. 253 p. ; 21
cm.  (Libricolae ; 1).  ISBN 9788857532622 :  € 22,00.
Soggetti :
   Libri - Storia
   Lettura - Storia
002.09
BNI 2016-4590

Serrai, Alfredo.
La bibliografia come febbre di conoscenza : una conversazione con Marco Menato e Simone
Volpato / Alfredo Serrai ; con uno scritto di Friedrich Nestler ; a cura di Massimo Gatta. Macerata
: Biblohaus, 2015.
   136 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844497 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bibliografia
Altro autore:   
   Nestler, Friedrich
   Menato, Marco
   Volpato, Simone
   Gatta, Massimo
010
BNI 2016-4591

Biblohaus <casa editrice>.
Casa editrice Biblohaus 2008-2015 : catalogo editoriale illustrato / con una riflessione di Maria
Gioia Tavoni ; a cura di Maria Haps. Macerata : Biblohaus, 2015.
   169 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844770 :  € 15,00.



016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

Soggetti:
   Biblohaus <casa editrice> - 2008-2015 - Cataloghi editoriali
Altro autore:   
   Haps, Maria
015.456731
BNI 2016-4592
Il solco <casa editrice>.
La casa editrice Il solco di Città di Castello : vicende storiche e inventario dell'archivio / a cura di
Antonella Lignani. Perugia : Soprintendenza archivistica per l'Umbria, 2015.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Segni di civiltà ; 39).
   In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica per l'Umbria. 
  ISBN 9788895436432.
Soggetti:
   Il Solco <casa editrice> - Archivi - 1920-1924 - Collezioni [della] Libreria editrice La Tifernate - Inventari
Altro autore:   
   Lignani, Antonella
   Italia : Soprintendenza archivistica per l'Umbria
015.4565134
BNI 2016-4593

Bibliotheca Gregorii Magni manuscripta : censimento dei manoscritti di Gregorio Magno e della
sua fortuna (epitomi, florilegi, pseudoepigrafi, agiografie, liturgia) = census of manuscripts of
Gregory the Great and his fortune (epitomes, anthologies, hagiographies, liturgy) / direttori:
Claudio Leonardi†, Agostino Paravicini Bagliani ; collaboratori: Alessandro Azzimonti ... [et al.] ;
con il coordinamento di Fabiana Boccini e Francesca Sara D'Imperio. Firenze : SISMEL Edizioni
del Galluzzo.
   volumi ; 29 cm.
   Titolo sul dorso: Gregorii Magni manuscripta. 
   1: Aachen-Chur / a cura di Fabiana Boccini ; premessa di Agostino Paravicini Bagliani ; introduzione di Fabiana
Boccini e Francesca Sara D'Imperio. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015. XXIX, 207 p. ; 29
cm.  (Biblioteche e archivi ; 29).  ISBN 9788884506504.
Soggetti :
   Gregorio <papa ; 1.> - Opere - Manoscritti - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Paravicini Bagliani, Agostino
   Boccini, Fabiana
   Azzimonti, Alessandro
   D'Imperio, Francesca Sara
Altro titolo:
   Gregorii Magni manuscripta
016.2702
BNI 2016-4594
Chiesa e Fondazione reale belga San Giuliano dei Fiamminghi.
Inventario : Chiesa e Fondazione reale belga San Giuliano dei Fiamminghi a Roma : archivio
storico / a cura di Johan Ickx e Marco Pizzo. Roma : Gangemi, 2016.
   XXXII, 367 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849232370 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chiesa e Fondazione reale belga San Giuliano dei Fiamminghi - Archivi storici - Sec. 15.-20. - Inventari
Altro autore:   
   Pizzo, Marco
   Ickx, Johan
016.28245632
BNI 2016-4595
Dondi, Cristina.
Printed books of hours from fifteenth-century Italy : the texts, the books, and the survival of a
long-lasting genre / Cristina Dondi. Firenze : Olschki, 2016.
   XLIII, 707 p., [16] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca di bibliografia italiana, ISSN 00677418 ; 204).
   Titolo sul dorso: Printed books of hours. 
  ISBN 9788822264688.
Soggetti:
   Libri d'ore a stampa - Italia - Sec. 15. - Bibliografie
016.242



016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

BNI 2016-4596

Biblioteca del Monumento nazionale di Badia di Cava.
Le pergamene dei monasteri soppressi nell'archivio cavense / [a cura di] Carmine Carlone.
Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2015.
   568 p. ; 24 cm.  (Fonti per la storia del Mezzogiorno medievale ; 23).
   Conservate presso la Biblioteca del Monumento nazionale di Badia di Cava. 
  ISBN 9788886854218 (errato) :  € 60,00.
Soggetti:
   Enti ecclesiastici soppressi - Patrimonio - Pergamene - Sec. 11.-20. - Collezioni [degli] Archivi [della] Biblioteca
del Monumento nazionale di Badia di Cava - Inventari
Altro autore:   
   Carlone, Carmine
016.333322094574
BNI 2016-4597

Biblioteca comunale Augusta.
L'archivio di Maria Alinda Bonacci Brunamonti : inventario / a cura di Gianluca D'Elia ;
coordinamento scientifico Francesca Ciacci. [Ancona] : Soprintendenza archivistica dell'Umbria
e delle Marche, 2015.
   207 p. : ill. ; 28 cm.  (Scaffali senza polvere ; 26).
   Conservato presso la Biblioteca comunale Augusta, Perugia. In testa al frontespizio: Soprintendenza
archivistica dell'Umbria e delle Marche; Biblioteca comunale Augusta, Perugia. 
  ISBN 9788895436470.
Soggetti:
   Bonacci Brunamonti, Maria Alinda - Archivi privati - Collezioni [della] Biblioteca comunale Augusta - Inventari
Altro autore:   
   Ciacci, Francesca
   D'Elia, Gianluca
   Italia : Soprintendenza archivistica dell'Umbria e delle Marche
016.8518
BNI 2016-4598
Pensato, Rino.
Ben detto, Jeeves : P. G. Wodehouse, gli aforismi e i motti di spirito, la fortuna editoriale in Italia
(1928-2015) / Rino Pensato ; presentazione di Francesco Guccini ; con un contributo di Corrado
Farina ; e un intermezzo di Giovannantonio Forabosco ; nota biografica di Michele Pensato ; a
cura di Massimo Gatta. Macerata : Biblohaus, 2015.
   296 p. ; 21 cm.
   Con una scelta di aforismi e motti di spirito di P. G. Wodehouse. 
  ISBN 9788895844435 :  € 15,00.
Soggetti:
   Wodehouse, P. G. - Opere - Edizioni italiane - Bibliografie
Altro autore:   
   Wodehouse, P. G.
   Gatta, Massimo
016.823912
BNI 2016-4599

Accademia delle scienze di Torino.
I libri dell'Accademia / Accademia delle scienze di Torino. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   11: Torino e Parigi agli albori dell'egittologia : il carteggio tra Francesco Salvolini e Costanzo Gazzera / a cura di
Silvia Einaudi ; presentazione di Alessandro Roccati. Firenze : Olschki, 2015. 187 p. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788822263810.
Soggetti :
   Accademia delle scienze di Torino - Collezioni - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Salvolini, Francesco <1810-1838>
   Gazzera, Costanzo <1778-1859>
   Einaudi, Silvia



023 AMMINISTRAZIONE DEL PERSONALE DI BIBLIOTECA

025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

025.04 SISTEMI DI MEMORIZZAZIONE E RECUPERO DELLE INFORMAZIONI

025.4 ANALISI E CONTROLLO PER SOGGETTO

017.1
BNI 2016-4600
La libraria settecentesca di San Francesco del Monte a Perugia : non oculis mentibus esca / a
cura di Fiammetta Sabba ; con la collaborazione di Maria Paola Barlozzini. Perugia : Fabrizio
Fabbri, 2015.
   2 volumi ; 28 cm. ISBN 9788867780518 : € 99,00.
   Tomo 1. Perugia : Fabrizio Fabbri, 2015. 490 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti :
   Libri antichi [e] Manoscritti - Collezioni [delle] Biblioteca del Convento di San Francesco al Monte - Cataloghi
bibliografici
Altro autore:
   Barlozzini, Maria Paola
   Sabba, Fiammetta
017.144
BNI 2016-4601
La libraria settecentesca di San Francesco del Monte a Perugia : non oculis mentibus esca / a
cura di Fiammetta Sabba ; con la collaborazione di Maria Paola Barlozzini. Perugia : Fabrizio
Fabbri, 2015.
   2 volumi ; 28 cm. ISBN 9788867780518 : € 99,00.
   Tomo 2. Perugia : Fabrizio Fabbri, 2015. 503-1014 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti :
   Libri antichi [e] Manoscritti - Collezioni [delle] Biblioteca del Convento di San Francesco al Monte - Cataloghi
bibliografici
Altro autore:
   Barlozzini, Maria Paola
   Sabba, Fiammetta
017.144
BNI 2016-4602

De_Sario, Pino.
Il bibliotecario facilitatore : mappe e metodi per la partecipazione alla conoscenza / Pino De
Sario. Milano : Bibliografica, 2015.
   247 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 10).
  ISBN 9788870758627 :  € 27,00.
Soggetti:
   Bibliotecari - Attività professionale
023.2
BNI 2016-4603

Gaiser, Laris.
Intelligence economica / Laris Gaiser ; presentazione di Carlo Jean ; postfazione di Alessandro
Minuto Rizzo. Ariccia : Aracne, 2015.
   320 p. ; 24 cm.  (Geografia economico-politica ; 15).
  ISBN 9788854879300 :  € 20,00.
Soggetti:
   Economia - Sistemi informativi
025.0633
BNI 2016-4604

Lasio, Roberta.
Come usare le app in biblioteca / Roberta Lasio. Milano : Bibliografica, 2015 (stampa 2016).
   63 p. : ill. ; 15 cm.  (Library toolbox ; 12).
  ISBN 9788870758641 :  € 8,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Impiego [di] Internet
025.042
BNI 2016-4605

Cavaleri, Piero.



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

027.5 BIBLIOTECHE DELL'AMMINISTRAZIONE PUBBLICA

Classificazione decimale Dewey e WebDewey : con istruzioni per l'utilizzo del costruttore dei
numeri della WebDewey / Piero Cavaleri ; contributi di Valeria De Francesca ... [et al.]. Milano :
Bibliografica : Associazione italiana biblioteche, 2016.
   259 p. : ill. ; 24 cm.  (Professione bibliotecario ; 1).
  ISBN 9788870759075 (Bibliografica) :  € 35,00.
Soggetti:
   Classificazione decimale Dewey - Manuali
   WebDewey
Altro autore:   
   De_Francesca, Valeria
025.431076
BNI 2016-4606

Biblioteche reali, biblioteche immaginarie : tracce di libri, luoghi e letture / a cura di Anna
Dolfi. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   727 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 10).
   Altre edizioni: ISBN 9788866558651 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866558651); ISBN
9788866558668 (online ePub). 
  ISBN 9788866558644 :  € 21,90.
Soggetti:
   Biblioteche
Altro autore:   
   Dolfi, Anna
027
BNI 2016-4607
Convegno storico internazionale <51. ; 2014 ; Todi>.
Scriptoria e biblioteche nel Basso Medioevo (secoli 12.-15.) : atti del 51. Convegno storico
internazionale, Todi, 12-15 ottobre 2014. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto
Medioevo, 2015.
   XI, 752 p., [37] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni del Centro italiano di studi sul Basso Medioevo-
Accademia Tudertina. Nuova serie ; 28).
   In testa al frontespizio: Centro italiano di studi sul Basso Medioevo-Accademia Tudertina. 
  ISBN 9788868090807.
Soggetti:
   Scrittorii - Sec. 12.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro italiano di studi sul Basso Medioevo-Accademia Tudertina
027.00902
BNI 2016-4608
Fusari, Daniela.
Scrigni di sapere e di bellezza : biblioteche e archivi storici di Lodi e del Lodigiano / Daniela
Fusari, Antonio Mazza ; prologo di Ferruccio Pallavera. [Azzano San Paolo] : Bolis, 2015.
   207 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788878273016 :  € 40,00.
Soggetti:
   Archivi - Lodi <Provincia>
   Biblioteche - Lodi <Provincia>
Altro autore:   
   Mazza, Antonio <1958->
   Pallavera, Ferruccio
027.045219
BNI 2016-4609

La grande biblioteca d'Italia : bibliotecari, architetti e artisti all'opera (1975-2015) / a cura di
Andrea De Pasquale. [Roma] : Biblioteca nazionale centrale di Roma, 2016.
   230 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Biblioteca nazionale centrale di Roma. 
  ISBN 9788890799679.
Soggetti:
   Biblioteca nazionale centrale di Roma
Altro autore:   
   De_Pasquale, Andrea <1970->
   Biblioteca nazionale centrale di Roma



027.6 BIBLIOTECHE PER GRUPPI SPECIALI DI UTENTI E PER SPECIFICHE ORGANIZZAZIONI

028.5 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA DA PARTE DI RAGAZZI E GIOVANI

030 ENCICLOPEDIE GENERALI

069 MUSEOLOGIA

070.4 GIORNALISMO

027.545
BNI 2016-4610

Ragionieri, Delia.
La Biblioteca dell'Accademia della Crusca : storia e documenti / Delia Ragionieri ; prefazione di
Piero Innocenti. Firenze : Accademia della Crusca ; Manziana : Vecchiarelli, 2015.
   402 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia dell'Accademia della Crusca. Testi e documenti ; 3).
  ISBN 9788882473426 (Vecchiarelli).
Soggetti:
   Accademia della Crusca - Biblioteca - Storia
027.68094551
BNI 2016-4611

Mander, Micaela.
Come costruire un percorso di lettura per i ragazzi delle superiori / Micaela Mander. Milano :
Bibliografica, 2015.
   63 p. ; 15 cm.  (Library toolbox ; 14).
  ISBN 9788870758689 :  € 8,00.
Soggetti:
   Lettura - Funzione educativa
   Adolescenti - Lettura
028.535
BNI 2016-4612

Giaccai, Susanna.
Come diventare bibliotecari wikipediani / Susanna Giaccai. Milano : Bibliografica, 2015.
   71 p. ; 15 cm.  (Library toolbox ; 13).
  ISBN 9788870758337 :  € 8,00.
Soggetti:
   Wikipedia - Redazione di testi - Elaborazione elettronica - Manuali
030.02854678
BNI 2016-4613

Manoli, Federica.
Manuale di gestione e cura delle collezioni museali / Federica Manoli. Firenze : Le Monnier
università-Mondadori education, 2015.
   XII, 280 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788800745420 :  € 21,00.
Soggetti:
   Musei - Collezioni - Gestione [e] Organizzazione - Manuali
069.5
BNI 2016-4614

Giornalismo di pace / a cura di Nanni Salio e Silvia De Michelis ; [Stuart Allan et al.]. Torino :
Gruppo Abele, 2016.
   269 p. ; 21 cm.  (Le staffette ; 30).
  ISBN 9788865790441 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pace - Ruolo [del] Giornalismo
Altro autore:   
   Salio, Giovanni
   De_Michelis, Silvia
   Allan, Stuart
070.4333
BNI 2016-4615
Lucas, Uliano.
La realtà e lo sguardo : storia del fotogiornalismo in Italia / Uliano Lucas, Tatiana Agliani. Torino



070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

: Einaudi, 2015.
   XXVI, 569 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 954).
  ISBN 9788806162016 :  € 42,00.
Soggetti:
   Fotogiornalismo - Italia - Storia
Altro autore:   
   Agliani, Tatiana
070.490945
BNI 2016-4616
Trieste semiseria : parodia, umorismo, satira nella cultura figurativa triestina tra Otto e primo
Novecento / a cura di Vanja Strukelj. Mantova : Corraini, 2015.
   121 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2015-2016. 
  ISBN 9788875705367 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giornali umoristici - Trieste -1848-1914 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Strukelj, Vanja
070.444
BNI 2016-4617

Storia degli Oscar Mondadori : una collana-biblioteca / Virna Brigatti ... [et al.] ; a cura di
Alberto Cadioli. Milano : UNICOPLI, 2015.
   170 p. : ill. ; 22 cm.  (L'Europa del libro).
  ISBN 9788840018485 :  € 15,00.
Soggetti:
   Oscar Mondadori <collana editoriale> - Storia
Altro autore:   
   Cadioli, Alberto
   Brigatti, Virna
070.50945211
BNI 2016-4618
Trovare lavoro in editoria : guida completa a una professione che cambia. Milano :
Bibliografica, 2015.
   163 p. : ill. ; 20 cm.  (I mestieri del libro).
  ISBN 9788870758719 :  € 23,50.
Soggetti:
   Editoria - Professioni
070.5023
BNI 2016-4619

Crespi, Giulia Maria.
Il mio filo rosso : il Corriere e altre storie della mia vita / Giulia Maria Crespi. Torino : Einaudi,
2015.
   VIII, 454 p., [8] carte di tav : ill ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806225384 :  € 22,00.
Soggetti:
   Crespi, Giulia Maria - Autobiografie
070.92
BNI 2016-4620
Pansa, Giampaolo.
Il rompiscatole : l'Italia raccontata da un ragazzo del '35 / Giampaolo Pansa. [Milano] : Rizzoli,
2016.
   392 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817087025 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pansa, Giampaolo - Autobiografie
070.92
BNI 2016-4621

C'era una volta la terza pagina : atti del Convegno : Napoli, 13-15 maggio 2013 / a cura di



085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

094 LIBRI A STAMPA

100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

111 ONTOLOGIA

Daniela De Liso e Raffaele Giglio. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   486 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 102).
  ISBN 9788876675416 :  € 40,00.
Soggetti:
   Giornali italiani - Terza pagina - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Liso, Daniela
   Giglio, Raffaele
075
BNI 2016-4622
Granata, Ivano.
L'Omnibus di Leo Longanesi : politica e cultura (aprile 1937-gennaio 1939) / Ivano Granata.
Milano : Angeli, 2016.
   281 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 66).
  ISBN 9788891727428 :  € 30,00.
Soggetti:
   Omnibus <periodico ; 1937-1939>
075
BNI 2016-4623

Bozza, Tommaso.
Scritti 1932-1989 / Tommaso Bozza ; a cura di Carlo Bozza . Napoli ; Roma ; [poi] Napoli :
Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Scritti di storia della religione cristiana / Tommaso Bozza ; presentazione di Elio Bromuri. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2015. XVIII, 388 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788849529517 :  € 42,00.
Altro autore:
   Bozza, Carlo
085.1
BNI 2016-4624

Il libro e le sue reti : la circolazione dell'edizione italiana nello spazio della francofonia (sec. 16.-
17.) / a cura di Lorenzo Baldacchini. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   167 p. ; 24 cm.  (Studi sul patrimonio culturale ; 2).
   Atti della Giornata di studio tenuta a Ravenna nel 2013. In copertina: Alma mater studiorum Università di
Bologna, Dipartimento di beni culturali. 
  ISBN 9788869230868 :  € 25,00.
Soggetti:
   Libri italiani - Diffusione - Francia [e] Paesi Bassi - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Baldacchini, Lorenzo
   Alma mater studiorum Università di Bologna : Dipartimento di beni culturali
094.20945
BNI 2016-4625

Cassirer, Ernst.
I problemi filosofici della teoria della relatività : lezioni 1920-1921 / Ernst Cassirer ; a cura di
Renato Pettoello. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   145 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Ricercare ; 10).
  ISBN 9788857530628 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia - Concetti - Confronto [con la ] Teoria della relatività
Altro autore:   
   Pettoello, Renato
100
BNI 2016-4626

Agamben, Giorgio.
Gusto / Giorgio Agamben. Macerata : Quodlibet, 2015.



   61 p. ; 19 cm.  (Quodlibet ; 67).
  ISBN 9788874627226 :  € 10,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2016-4627
D'Angelo, Paolo <1956->.
Il problema Croce / Paolo D'Angelo. Macerata : Quodlibet, 2015.
   276 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Estetica e critica).
  ISBN 9788874627691 :  € 22,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto - Estetica
111.85092
BNI 2016-4628
D'Atri, Annabella.
La questione della sostanza nella filosofia contemporanea / Annabella D'Atri. Milano : UNICOPLI,
2016.
   204 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di cultura filosofica ; 45).
  ISBN 9788840018614 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sostanza
111.1
BNI 2016-4629
Dissanayake, Ellen.
L'infanzia dell'estetica : l'origine evolutiva delle pratiche artistiche / Ellen Dissanayake ; a cura
di Fabrizio Desideri e Mariagrazia Portera. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   202 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Estetica/mente/linguaggi ; 7).
  ISBN 9788857531687 :  € 18,00.
Soggetti:
   Estetica - Origini - Teorie
Altro autore:   
   Desideri, Fabrizio <1953->
   Portera, Mariagrazia
111.85
BNI 2016-4630
Dorfles, Gillo.
Estetica senza dialettica : scritti dal 1933 al 2014 / Gillo Dorfles ; a cura di Luca Cesari. [Milano]
: Bompiani Il pensiero occidentale, 2016.
   CLXII, 2617 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
  ISBN 9788845280955 :  € 70,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Cesari, Luca
111.85
BNI 2016-4631
Ermeneutica, estetica, ontologia : a partire da Maurizio Ferraris / a cura di Tiziana Andina e
Carola Barbero. Bologna : Il mulino, 2016.
   271 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 701).
  ISBN 9788815260642 :  € 27,00.
Altro autore:   
   Andina, Tiziana
   Barbero, Carola
111
BNI 2016-4632
Forme della negazione : un percorso interculturale tra Oriente ed Occidente / a cura di
Leonardo Marcato. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   213 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Esperienze filosofiche ; 1).
  ISBN 9788857532868 :  € 20,00.
Soggetti:
   Negazione - Filosofia
Altro autore:   
   Marcato, Leonardo
111.5
BNI 2016-4633



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

Visentin, Mauro.
Onto-logica : scritti sull'essere e il senso della verità / Mauro Visentin. Napoli : Bibliopolis, 2015.
   472 p. ; 24 cm.  (Loica).
  ISBN 9788870886368 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ontologia
111
BNI 2016-4634
Zanatta, Marcello.
Bene / Marcello Zanatta. Milano : UNICOPLI, 2015.
   352 p. ; 21 cm.  (Questioni di filosofia antica ; 2).
  ISBN 9788840018386 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bene - Filosofia antica
111.84
BNI 2016-4635

Stenico, Mauro.
La meraviglia cosmica : saggezza divina e natura celeste / Mauro Stenico. Chieti : Solfanelli,
2016.
   179 p. : ill. ; 21 cm.  (Faretra ; 53).
  ISBN 9788874979332 :  € 14,00.
Soggetti:
   Creazione - Confronto [con l'] Evoluzione
113
BNI 2016-4636
Il Timeo : esegesi greche, arabe, latine : relazioni introduttive ai seminari della 5. Settimana
della formazione del Centro interuniversitario Incontri di culture, la trasmissione dei testi
filosofici e scientifici dalla tarda antichità al Medioevo islamico e cristiano : Pisa, Santa Croce in
Fossabanda, 26-30 aprile 2010 / a cura di Francesco Celia, Angela Ulacco ; prefazione di
Gianfranco Fioravanti. Pisa : Pisa University Press, 2015.
   VIII, 367 p. ; 24 cm.  (Greco, arabo, latino. Studi ; 2).
   Testi in francese, inglese o italiano. 
  ISBN 9788867415786 :  € 25,00.
Soggetti:
   Platone . Timeo - Interpretazione
Altro autore:   
   Ulacco, Angela
   Celia, Francesco <1983->
113
BNI 2016-4637

Righetti, Stefano <1966->.
Etica dello spazio : per una critica ecologica al principio della temporalità nella produzione
occidentale / Stefano Righetti ; introduzione di Manlio Iofrida. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   196 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 397).
  ISBN 9788857531335 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spazio [e] Tempo - Concezione - Filosofia occidentale
115
BNI 2016-4638

Donna, Diego.
Le catene di ragioni e l'ordine della natura : teorie della conoscenza in Descartes e Spinoza /
Diego Donna. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   290 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Ricercare ; 11).
  ISBN 9788857522869 :  € 24,00.
Soggetti:
   Descartes, René - Gnoseologia
   Spinoza, Benedictus : de - Gnoseologia



121.092
BNI 2016-4639
Gentile, Andrea <1968->.
Teoria e filosofia della conoscenza in John Dewey / Andrea Gentile. Roma : IF Press, 2015.
   164 p. ; 21 cm.  (Essay research series ; 25).
  ISBN 9788867880638 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dewey, John - Gnoseologia
121.092
BNI 2016-4640
Husserl, Edmund.
Percezione e attenzione / Edmund Husserl ; edizione italiana a cura di Andrea Scanziani e Paolo
Spinicci. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   205 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Problemi di filosofia dell'esperienza ; 1).
   Titolo uniforme: Wahrnehmung und Aufmerksamkeit. 
  ISBN 9788857532356 :  € 20,00.
Soggetti:
   Percezione - Filosofia
Altro autore:   
   Spinicci, Paolo
   Scanziani, Andrea
Altro titolo:
   Wahrnehmung und Aufmerksamkeit
121.34
BNI 2016-4641
Normativity and praxis : remarks on controversies / edited by Ángeles J. Perona. [Milano ;
Udine] : Mimesis, 2015.
   226 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 13).
  ISBN 9788869770012 :  € 18,00 : $ 20.00 : £ 13.00.
Soggetti:
   Dispute - Filosofia
Altro autore:   
   Perona, Ángeles J.
121
BNI 2016-4642
Le radici della razionalità critica : saperi, pratiche, teleologie : studi offerti a Fabio Minazzi / a
cura di Dario Generali. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   2 volumi ; 21 cm. (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 21).
   Scritti in francese, italiano, inglese o tedesco. ISBN 9788857533483 : € 58,00.
   Vol. 2. Milano ; Udine : Mimesis, 2015. 700-1308 p. : ill. ; 21 cm.
Soggetti :
   Filosofia teoretica - Scritti in onore
   Minazzi, Fabio - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Minazzi, Fabio
   Generali, Dario
121
BNI 2016-4643
Le radici della razionalità critica : saperi, pratiche, teleologie : studi offerti a Fabio Minazzi / a
cura di Dario Generali. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   2 volumi ; 21 cm. (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 21).
   Scritti in italiano, francese, inglese o tedesco. ISBN 9788857533483 : € 58,00.
   Vol. 1. Milano ; Udine : Mimesis, 2015. 696 p. : ill. ; 21 cm.
Soggetti :
   Filosofia teoretica - Scritti in onore
   Minazzi, Fabio - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Minazzi, Fabio
   Generali, Dario
121
BNI 2016-4644
Romani, Romano <1937->.
Eidenai / Romano Romani. Fiesole : Cadmo, 2015.
   177 p. ; 17 cm.  (Esedra ; 32).



122 CAUSALITA

126 FILOSOFIA. L'IO

127 FILOSOFIA. L'INCONSCIO E IL SUBCONSCIO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

   Titolo in greco traslitterato. 
  ISBN 9788879234429 :  € 24,00.
Soggetti:
   Conoscenza
121
BNI 2016-4645

Miraglia, Roberto <1963->.
Introduzione alla teoria controfattuale della causalità / Roberto Miraglia. Milano : Libreria
Cortina, 2015.
   130 p. ; 20 cm.
   In appendice: Gli strumenti logici, dello stesso autore. 
  ISBN 9788870431971 :  € 12,00.
Soggetti:
   Causalità
122
BNI 2016-4646

Cognetti, Giuseppe <1953->.
Con un altro sguardo : piccola introduzione alla filosofia interculturale / Giuseppe Cognetti.
Roma : Donzelli, 2015.
   X, 195 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 114).
  ISBN 9788868431884 :  € 19,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Filosofia
126
BNI 2016-4647
De_Paoli, Marco <1954->.
Il soggetto eroico e il suo sguardo da lontano : sul possesso e sull'oblio di sé / Marco de Paoli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   114 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 398).
  ISBN 9788857532820 :  € 10,00.
Soggetti:
   Soggetto
126
BNI 2016-4648

Dieses wahre innere Afrika <in italiano>.
L'Africa interiore : l'inconscio nella cultura tedesca dell'Ottocento / a cura di Ludger Lütkehaus ;
traduzione di Antonio Marinelli ; con un saggio di David Armando. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   XII, 319 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 17).
   Altre edizioni: ISBN 9788864433165 (ePub); ISBN 9788864433172 (PDF). 
  ISBN 9788864433158 :  € 22,00.
Soggetti:
   Inconscio - Filosofia tedesca - Sec. 19.
Altro autore:   
   Marinelli, Antonio <1947->
   Lütkehaus, Ludger
   Armando, David
127
BNI 2016-4649

Colucci, Achille.
L'adultismo e i suoi mali / Achille Colucci. Fasano : Schena, 2015.
   269 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868060916 :  € 18,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
128



BNI 2016-4650
Convegno di filosofia come comparazione <3. ; 2014 ; Schio>.
Verso una nuova ragione : modelli di razionalità a confronto : atti del 3. Convegno di filosofia
come comparazione / a cura di Michele Di Cintio, Michele Lucivero, Marco Ronconi ; prefazione
di Ylenia D'Autilia ; contributi di Carluccio Bonesso ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2015.
   228 p. ; 21 cm.  (Paideia ; 2).
  ISBN 9788854886698 :  € 15,00.
Soggetti:
   Razionalità - Concezione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lucivero, Michele
   Bonesso, Carluccio
   Ronconi, Marco <1976->
   Di_Cintio, Michele
128.33
BNI 2016-4651
De_Sousa, Ronald.
L'amore / Ronald de Sousa. Bologna : Il mulino, 2016.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 706).
   Titolo uniforme: Love. Traduzione di Massimo Baldini. 
  ISBN 9788815263650 :  € 12,00.
Soggetti:
   Amore - Filosofia
Altro titolo:
   Love
128.46
BNI 2016-4652
Fraschini, Luigi.
Individuo e mondo nel pensiero dell'antico Egitto : percorsi antropologici ed epistemologici in
una tradizione culturale pre-greca / Luigi Fraschini ; prefazione di Giulio Giorello. Milano ; Udine
: Mimesis, 2015.
   334 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 394).
  ISBN 9788857529868 :  € 28,00.
Soggetti:
   Uomo - Concezione - Egitto antico - Confronto [con la] Grecia antica
128
BNI 2016-4653
Frigoli, Diego.
Il linguaggio dell'anima : fondamenti di ecobiopsicologia / Diego Frigoli. Roma : Magi, 2016.
   286 p. : ill. ; 21 cm.  (Immagini dall'inconscio).
  ISBN 9788874873517 :  € 25,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente
128.2
BNI 2016-4654
Giannini, Gianluca.
Oscurato : fine dell'umanesimo e umano a-venire / Gianluca Giannini. Milano ; Udine : Mimesis,
2015.
   126 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Novecento ; 20).
  ISBN 9788857533452 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
128
BNI 2016-4655
Intelligenza analogica : oltre il mito della ragione / a cura di Diego Frigoli. Roma : Magi, 2014.
   170 p. : ill. ; 21 cm.  (Immagini dall'inconscio).
  ISBN 9788874873487 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente
Altro autore:   
   Frigoli, Diego
128.2
BNI 2016-4656
Mantovani, Ferrando.
Stupidi si nasce o si diventa : compendio di stupidologia / Ferrando Mantovani. Pisa : ETS, 2015.



146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

148 DOGMATISMO, ECLETTISMO, LIBERALISMO, SINCRETISMO, TRADIZIONALISMO

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

   369 p. ; 24 cm.  (Obliqui ; 47).
  ISBN 9788846742353 :  € 26,00.
Soggetti:
   Stupidità
128.3
BNI 2016-4657
Pititto, Rocco.
Con l'altro e per l'altro : una filosofia del dono e della condivisione / Rocco Pititto. Roma :
Studium, 2015.
   315 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 65. La dialettica ; 16).
  ISBN 9788838244056 :  € 28,00.
Soggetti:
   Dono - Antropologia filosofica
128.4
BNI 2016-4658
Plato.
Fedone, o Dell'anima : dramma etico in tre atti / Platone ; traduzione, commento e note di
Giovanni Casertano. Napoli : Loffredo, 2015.
   558 p. ; 21 cm.  (Filosfikī skepsis ; 2).
   Titolo uniforme: Phaedo. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788899306076 :  € 32,60.
Altro autore:   
   Casertano, Giovanni
Altro titolo:
   Phaedo
128.1
BNI 2016-4659

Vigini, Giuliano.
Naturalismo / Giuliano Vigini. Milano : Bibliografica, 2016.
   95 p. ; 17 cm.  (I movimenti e le idee ; 2).
  ISBN 9788870758849 :  € 9,90.
Soggetti:
   Naturalismo
146
BNI 2016-4660

Pannofino, Nicola.
Irreligioni : l'invenzione del sacro al tempo del consumismo / Nicola Pannofino. Milano ; Udine :
Mimesis, 2015.
   235 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie dell'economia ; 3).
  ISBN 9788857532516 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sincretismo
148
BNI 2016-4661

Buzzi, Franco.
Nichilismo / Franco Buzzi. Milano : Bibliografica, 2016.
   119 p. ; 17 cm.  (I movimenti e le idee ; 1).
  ISBN 9788870758740 :  € 9,90.
Soggetti:
   Nichilismo
149.8
BNI 2016-4662
Pulerà, Antonio M.
Le parole e il silenzio : è possibile imparare a pensare? : saggio di filosofia sul linguaggio /
Antonio M. Pulerà. Macerata : Simple, 2016.
   XX, 660 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869241833 :  € 48,00.



150.1 PSICOLOGIA. FILOSOFIA E TEORIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
149.94
BNI 2016-4663
Virno, Paolo.
L'idea di mondo : intelletto pubblico e uso della vita / Paolo Virno. Macerata : Quodlibet, 2015.
   199 p. ; 18 cm.  (Quodlibet ; 70).
   Scelta di scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788874627660 :  € 16,50.
Soggetti:
   Kant, Immanuel - Filosofia del linguaggio - Confronto [con] Wittgenstein, Ludwig
   Filosofia politica
149.94
BNI 2016-4664

Dell'Omo, Paolo.
Per una psicologia dell'avvenire : il cambiamento personale nella prospettiva quantistica / Paolo
Dell'Omo. [Buccino] : Eretica, 2016.
   126 p. ; 20 cm.
   In copertina: Airesis. 
  ISBN 9788899466947 :  € 13,00.
Soggetti:
   Psicologia - Rapporti [con la] Meccanica quantistica - Teorie
150.1
BNI 2016-4665

Boniwell, Ilona.
La scienza della felicità : introduzione alla psicologia positiva / Ilona Boniwell. Bologna : Il
mulino, 2015.
   196 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 695).
   Titolo uniforme: Positive psychology in a nutshell. Traduzione di Maurizio Riccucci. 
  ISBN 9788815260574 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicologia positiva
Altro titolo:
   Positive psychology in a nutshell
150.1988
BNI 2016-4666
Fadini, Gabriele.
Pasolini con Lacan : per una politica tra mutazione antropologica e discorso capitalista /
Gabriele Fadini. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   264 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Altro discorso ; 5).
  ISBN 9788857531342 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques - Confronto [con] Pasolini, Pier Paolo
150.1952092
BNI 2016-4667
Jung, Carl Gustav.
Jung e Pauli : il carteggio originale : l'incontro tra psiche e materia / cura italiana di Antonio
Sparzani ; con Anna Panepucci ; traduzione di Giusi Drago. Bergamo : Moretti & Vitali, 2015.
   392 p. : ill. ; 21 cm.  (Il tridente. Saggi ; 87).
   Titolo uniforme: Wolfgang Pauli und C. G. Jung. 
  ISBN 9788871866260 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Pauli, Wolfgang
   Drago, Giusi
   Panepucci, Anna
   Sparzani, Antonio
Altro titolo:
   Wolfgang Pauli und C. G. Jung
150.1954
BNI 2016-4668



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

La_Forgia, Mauro.
Il mestiere delle parole : cura e vita tra psicoanalisi, epistemologia e fenomenologia / Maura La
Forgia. Pisa : ETS, 2016.
   266 p. ; 21 cm.  (Mefisto ; 11).
  ISBN 9788846742629 :  € 23,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2016-4669
Panizza, Sandro.
L'interpretazione nella psicoanalisi contemporanea : l'efficacia / Sandro Panizza ; prefazione di
Paolo Fabozzi. Milano : Angeli, 2016.
   154 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 32).
  ISBN 9788891727268 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2016-4670
Rescio, Aldo.
Il seminario : L'uomo e la domanda di fondamento : formazione : analisi e finitudine / Aldo
Rescio ; a cura di Attilia Brusone, Nino Di Pierro. Pisa : ETS, 2015.
   198 p. ; 21 cm.  (Seminari di psicanalisi).
  ISBN 9788846742933 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Brusone, Attilia
   Di_Pierro, Nino
150.1952
BNI 2016-4671
Roudinesco, Élisabeth.
Sigmund Freud nel suo tempo e nel nostro / Élisabeth Roudinesco. Torino : Einaudi, 2015.
   XII, 489 p. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 18).
   Titolo uniforme: Sigmund Freud en son temps et dans le nôtre. Traduzione di Valeria Zini. 
  ISBN 9788806226503 :  € 34,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund
Altro titolo:
   Sigmund Freud en son temps et dans le nôtre
150.1952092
BNI 2016-4672

Lumera, Daniel.
La cura del perdono : una nuova via alla felicità / Daniel Lumera. Milano : Mondadori, 2016.
   163 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804660095 :  € 16,50.
Soggetti:
   Perdono - Psicologia
152.4
BNI 2016-4673
Slepoj, Vera.
La psicologia dell'amore / Vera Slepoj. Milano : Mondadori, 2015.
   202 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804598053 :  € 18,50.
Soggetti:
   Amore - Psicologia
152.41
BNI 2016-4674

Goldstein, E. Bruce.
Psicologia cognitiva : connettere mente, ricerca ed esperienza comune / E. Bruce Goldstein ;



153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

154.2 IL SUBCONSCIO

edizione italiana sulla 4. di lingua inglese a cura di Pier Luca Bandinelli, Alessia Zangrilli ;
traduzione di Sara Vitali. Padova : Piccin, 2016 (stampa 2015).
   XXX, 537 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Cognitive psychology. 
  ISBN 9781285763880 :  € 47,00.
Soggetti:
   Psicologia cognitiva
Altro autore:   
   Zangrilli, Alessia
   Bandinelli, Pier Luca <1960->
   Vitali, Sara
Altro titolo:
   Cognitive psychology
153
BNI 2016-4675

Cati, Alice.
Gli strumenti del ricordo : i media e la memoria / Alice Cati. [Brescia] : La scuola, 2016.
   188 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 69).
  ISBN 9788835045380 :  € 17,50.
Soggetti:
   Memoria - Effetti [delle] Comunicazioni di massa
153.12
BNI 2016-4676

Toscani, Oliviero.
Dire fare baciare / Oliviero Toscani ; con Marco Rubiola. Milano : Rizzoli, 2016.
   177 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817084314 :  € 17,50.
Soggetti:
   Creatività
Altro autore:   
   Rubiola, Marco
153.35
BNI 2016-4677

Cimatti, Felice <1959->.
Il taglio : linguaggio e pulsione di morte / Felice Cimatti. Macerata : Quodlibet, 2015.
   147 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Campi della psiche. Filosofie dell'inconscio).
  ISBN 9788874627318 :  € 18,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Interpretazione psicanalitica
153.6
BNI 2016-4678

Manciocchi, Marina.
Penelope e il senso dell'attesa / Marina Manciocchi. Roma : Magi, 2015.
   120 p. ; 21 cm.  (Lecturae).
  ISBN 9788874873562 :  € 15,00.
Soggetti:
   Attesa - Psicologia
153.753
BNI 2016-4679

Galimberti, Fabio <1971- >.
Il corpo e l'opera : volontà di godimento e sublimazione / Fabio Galimberti ; presentazione di
Antonio Di Ciaccia. Macerata : Quodlibet, 2015.
   165 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Campi della psiche. Lacaniana).



155 PSICOLOGIA DIFFERENZIALE E DELLO SVILUPPO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

  ISBN 9788874627738 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sublimazione <psicanalisi>
154.2
BNI 2016-4680
Sammarco, Raffaele <1969->.
La psicologia subliminale : modello teorico e tecniche d'intervento / Raffaele Sammarco,
Federica Ramunni, Mauro Verteramo. [S.l. : s.n.], 2016 (Crocetta del Montello : Grafiche Antiga).
   293 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788890554421 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sublimazione <psicanalisi>
Altro autore:   
   Ramunni, Federica
   Verteramo, Mauro
154.2
BNI 2016-4681
Sincronicità e coincidenze significative / a cura di Claudio Widmann. Roma : Magi, 2016.
   297 p. ; 21 cm.  (Immagini dall'inconscio).
  ISBN 9788874873548 :  € 25,00.
Soggetti:
   Inconscio
Altro autore:   
   Widmann, Claudio
154.2
BNI 2016-4682

Vianello, Renzo.
Psicologia, sviluppo, educazione / Renzo Vianello, Gianluca Gini, Silvia Lanfranchi ; con la
collaborazione di Pietro Boscolo, Barbara Arfé, Ambra Fastelli. [Torino] : UTET università, 2015.
   XI, 514 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788860084620 :  € 35,00.
Soggetti:
   Psicologia dello sviluppo
Altro autore:   
   Lanfranchi, Silvia
   Gini, Gianluca
155
BNI 2016-4683

Malkin, Craig.
Che c'è di male nel sentirsi speciali? : trasformare il narcisismo in un vantaggio per sé e per gli
altri / Craig Malkin ; traduzione di Virgilio B. Sala. Milano : Feltrinelli, 2015.
   266 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Rethinking narcissism. 
  ISBN 9788807090738 :  € 15,00.
Soggetti:
   Narcisismo
Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   Rethinking narcissism
155.232
BNI 2016-4684

Sellin, Rolf.
I bambini sensibili hanno una marcia in più : comprenderli, rassicurarli e prepararli a una vita
felice / Rolf Sellin ; traduzione di Cristina Malimpensa. Milano : Feltrinelli, 2016.
   180 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Mein Kind ist hochsensibel. 
  ISBN 9788807090714 :  € 13,00.



155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

Soggetti:
   Bambini - Emozioni
Altro autore:   
   Malimpensa, Cristina
Altro titolo:
   Mein Kind ist hochsensibel
155.4124
BNI 2016-4685
Vianello, Renzo.
Psicologia dello sviluppo / Renzo Vianello, Gianluca Gini, Silvia Lanfranchi. 2. ed. [Torino] : UTET
università, 2015.
   X, 437 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788860084521 :  € 33,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico
Altro autore:   
   Lanfranchi, Silvia
   Gini, Gianluca
155.4
BNI 2016-4686
Widmann, Claudio.
Pinocchio siamo noi : saggio di psicologia del narcisismo / Claudio Widmann. Roma : Magi, 2015.
   216 p. ; 21 cm.  (Lecturae).
  ISBN 9788874873494 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Comportamento sociale [e] Sviluppo psichico - Ruolo [del] Narcisismo - Fonti [:] Collodi, Carlo . Le
avventure di Pinocchio
155.418232
BNI 2016-4687

Cesa-Bianchi, Marcello.
Come invecchiare : dalla psicologia generale alla psicogerontologia / Marcello Cesa-Bianchi,
Carlo Cristini. Roma : Aracne, 2014 (stampa 2015).
   477 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'ISMA ; 1).
  ISBN 9788854874299 :  € 25,00.
Soggetti:
   Anziani - Psicologia
Altro autore:   
   Cristini, Carlo <1952->
155.67
BNI 2016-4688
Fontani, Susanna.
Il distacco genitori figli : tra desiderio di autonomia e timore / Susanna Fontani, Enrico Poli.
Roma : EUR, 2015.
   160 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860222718 :  € 18,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
Altro autore:   
   Poli, Enrico <1951->
155.646
BNI 2016-4689

Dalla_Volta, Amedeo.
Pazzia e sessualità nei lager della grande guerra / Amedeo Dalla Volta ; a cura di Andrea
Scartabellati ; prefazione di Paolo Pozzato. Udine : Gaspari, 2015.
   167 p. : 2 ritratti ; 24 cm.  (Rileggiamo la grande guerra ; 11).
  ISBN 9788875414153 :  € 18,00.
Soggetti:
   Prigionieri italiani - 1915-1918 - Psicologia
Altro autore:   
   Scartabellati, Andrea
155.962
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BNI 2016-4690
Sasaki, Fumio.
Fai spazio nella tua vita : come trovare la felicità con l'arte dell'essenziale / Fumio Sasaki ;
traduzione di Giuseppe Forzani. Milano : Rizzoli, 2016.
   264 p. ; 19 cm.
   Traduzione di: Bokutachini, mō mono wa hitsuyō nai. 
  ISBN 9788817087803 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Forzani, Giuseppe Jisō
Altro titolo:
   Bokutachini, mō mono wa hitsuyō nai
155.945
BNI 2016-4691

Compagno, Paola.
Le fonti del benessere : autostima, ottimismo, creatività / Paola Compagno, Accursio Gennaro.
Ariccia : Aracne, 2015.
   204 p. ; 22 cm.  (Scienze umane e dell'educazione ; 7).
  ISBN 9788854881129 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Gennaro, Accursio
158.1
BNI 2016-4692
Müller-Ebert, Johanna.
Per cambiare non bastano i sogni : un metodo in quattro mosse per affrontare i cambiamenti
con successo / Johanna Müller-Ebert ; traduzione di Roberta Zuppet. Milano : Feltrinelli, 2016.
   201 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Wie Neus gelingt. 
  ISBN 9788807090721 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mutamento - Psicologia applicata
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Wie Neus gelingt
158.1
BNI 2016-4693

Anima-corpo alla luce dell'etica : antichi e moderni / a cura di Eugenio Canone. Firenze :
Olschki, 2015.
   XVII, 339 p. ; 24 cm.  (Lessico intellettuale europeo, ISSN 00758825 ; 124).
  ISBN 9788822263919.
Soggetti:
   Anima - Rapporti [con il] Corpo umano - Etica
Altro autore:   
   Canone, Eugenio
170
BNI 2016-4694
Bazzani, Fabio.
Etica e potere / Fabio Bazzani. Firenze : Clinamen, 2015.
   101 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 37).
  ISBN 9788884102218 :  € 15,00.
Soggetti:
   Etica
170
BNI 2016-4695
Cremaschi, Sergio.
Tradizioni morali : greci, ebrei, cristiani, islamici / Sergio Cremaschi. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2015.
   VIII, 390 p. ; 21 cm.  (Ricerca filosofica ; 3).
  ISBN 9788863728231 :  € 28,00.
Soggetti:
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   Morale - Paesi mediterranei - Sec. 5. a. C.-14.
170.91822
BNI 2016-4696
Franco, Vittoria.
Responsabilità : figure e metamorfosi di un concetto / Vittoria Franco. Roma : Donzelli, 2015.
   XI, 194 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienza e filosofia).
  ISBN 9788868431938 :  € 25,00.
Soggetti:
   Responsabilità <filosofia>
170.42
BNI 2016-4697
Morrone, Giovanni <1978->.
La scuola napoletana di Pietro Piovani : lettura critica e informazione bibliografica / Giovanni
Morrone ; premessa di Fulvio Tessitore. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XVIII, 132 p. ; 24 cm.  (Sussidi eruditi ; 94).
  ISBN 9788863728439 :  € 22,00.
Soggetti:
   Piovani, Pietro <1922-1980>
170.92
BNI 2016-4698
Sorrentino, Sergio <1942->.
Oltre la ragione strumentale / Sergio Sorrentino. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   216 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 402).
  ISBN 9788857531908 :  € 20,00.
Soggetti:
   Etica - Europa - Sec. 20.
170.94
BNI 2016-4699

Bortolotti, Fabio <1936->.
Valori morali / Fabio Bortolotti. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2015.
   119 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 42).
  ISBN 9788864581453 :  € 12,00.
Soggetti:
   Morale
171.2
BNI 2016-4700
Giuliani, Massimo <1961->.
Per un'etica della Resistenza : rileggere Primo Levi / Massimo Giuliani. Macerata : Quodlibet,
2015.
   100 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788874627479 :  € 16,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987> - Morale
171
BNI 2016-4701

Miglio, Gianfranco <1918-2001>.
Guerra, pace, diritto / Gianfranco Miglio ; con un saggio di Massimo Cacciari, La nuova guerra.
[Brescia] : La scuola, 2016.
   72 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 70).  € 7,90.
Soggetti:
   Guerra - Filosofia politica
Altro autore:   
   Cacciari, Massimo
172.42
BNI 2016-4702
Pili, Giangiuseppe.
Filosofia pura della guerra / Giangiuseppe Pili ; prefazione di Giuseppe Gagliano. Roma : Aracne,
2015.
   699 p. ; 21 cm.  (Cronogrammi. Sezione 1, Politica, storia e società ; 23).
  ISBN 9788854887169 :  € 30,00.
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Soggetti:
   Guerra - Filosofia politica
172.42
BNI 2016-4703
Renzi, Nicola <1979->.
Seneca immorale? : storia emblematica di un filosofo in politica / Nicola Renzi. Bologna :
Bononia University Press, 2016.
   208 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869231186 :  € 28,00.
Soggetti:
   Seneca, Lucio Anneo - Opere - Temi [:] Etica [della] Politica
172
BNI 2016-4704
Senza la guerra / [relazioni di] Massimo Cacciari ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2016.
   125 p. ; 18 cm.  (Voci).
   Presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788815264220 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra - Atteggiamento [dell']Europa
Altro autore:   
   Cacciari, Massimo
172.42
BNI 2016-4705
Silj, Benedetta.
La pace non è un argomento : gesti contemplativi per abbracciare la storia / Benedetta Silj.
Milano : IPOC, 2015.
   226 p. ; 23 cm.  (Autori di Philo).
  ISBN 9788867721771 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pace
172.42
BNI 2016-4706

Calame, Claude.
Prometeo genetista : profitti delle tecniche e metafore della scienza / Claude Calame ; cura e
postfazione di Franco Giorgianni ; traduzione di Nicola Cusumano e Franco Giorgianni ; con un
saggio di Mauro Capocci. Palermo : Sellerio, 2016.
   167 p. ; 21 cm.  (Nuovo Prisma ; 94).
   Titolo uniforme: Prométhée généticien. 
  ISBN 8838933235 :  € 16,00.
  ISBN 9788838933233.
Soggetti:
   Bioetica
Altro autore:   
   Cusumano, Nicola
   Giorgianni, Franco
Altro titolo:
   Prométhée généticien
174.957
BNI 2016-4707
Chiodi, Maurizio <1955->.
Laicità e bioetica : prospettive filosofiche e teologiche sulla vita / Maurizio Chiodi, Massimo
Reichlin. Brescia : Morcelliana, 2016.
   119 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 241).
  ISBN 9788837228927 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bioetica
Altro autore:   
   Reichlin, Massimo
174.957
BNI 2016-4708
Corbellini, Gilberto.
Cavie? : sperimentazione e diritti animali / Gilberto Corbellini, Chiara Lalli. Bologna : Il mulino,
2016.
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   157 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 254).
  ISBN 9788815264145 :  € 14,00.
Soggetti:
   Medicina sperimentale - Impiego [di] Animali da laboratorio - Etica
Altro autore:   
   Lalli, Chiara
174.296027
BNI 2016-4709
Percival, Thomas.
Etica medica, ovvero un Codice di istituzioni e precetti adattati alla condotta professionale dei
medici e dei chirurghi / Thomas Percival ; a cura di Sara Patuzzo ; traduzione italiana di Giada
Goracci ; con la collaborazione di Sebastiano Castellano. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   102 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 403).
   Titolo uniforme: Medical ethics. 
  ISBN 9788857531731 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medici - Morale professionale
Altro autore:   
   Goracci, Giada
   Castellano, Sebastiano <1948->
   Patuzzo, Sara
Altro titolo:
   Medical ethics
174.2
BNI 2016-4710

Temi scelti di bioetica : sessualità, gender ed educazione / a cura di Giorgia Brambilla. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   317 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849530452 :  € 32,00.
Soggetti:
   Morale sessuale
   Figli - Educazione sessuale - Ruolo [dei] Genitori
Altro autore:   
   Brambilla, Giorgia
176
BNI 2016-4711

Höffe, Otfried.
La virtù ci rende belli? : arte di vivere e morale / Otfried Höffe ; traduzione di Giovanni Panno ;
premessa di Wolfgang Hellmich. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   56 p. ; 18 cm.  (Civitas ; 14).
   Titolo uniforme: Macht Tugend schön? Altra edizione: ISBN 9788863728699 (digitale). 
  ISBN 9788863725384 :  € 9,00.
Soggetti:
   Virtù
Altro autore:   
   Panno, Giovanni
Altro titolo:
   Macht Tugend schön?
179.9
BNI 2016-4712
Næss, Arne.
Introduzione all'ecologia / Arne Næss ; traduzione e introduzione a cura di Luca Valera. Pisa :
ETS, 2015.
   219 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 154).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788846743244 :  € 22,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
Altro autore:   
   Valera, Luca
179.1



181 FILOSOFIA ORIENTALE

185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

187 FILOSOFIA EPICUREA

188 FILOSOFIA STOICA

BNI 2016-4713

Han Feizi <in italiano ; antologia>.
Han Feizi / a cura di Giulia Kado. Torino : Einaudi, 2016.
   322 p. ; 19 cm.  (Nuova universale Einaudi. Nuova serie ; 16).
   Attribuito a Han Fei. 
  ISBN 9788806221676 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Kado, Giulia
   Han Fei
181.115
BNI 2016-4714
Pines, Shlomo.
Le metamorfosi della libertà : tra Atene e Gerusalemme / Shlomo Pines ; traduzione e cura di
Angela Guidi ; introduzione di Giorgio Agamben. Vicenza : Pozza, 2015.
   456 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La quarta prosa).
   Scelta di scritti. Segue: Documenti. 
  ISBN 9788854506985 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia ebraica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Guidi, Angela
181.06
BNI 2016-4715

Aristotele e Alessandro di Afrodisia (Questioni etiche e Mantissa) : metodo e oggetto dell'etica
peripatetica / a cura di Maddalena Bonelli. Napoli : Bibliopolis, 2015.
   190 p. ; 23 cm.  (Elenchos ; 62).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bergamo nel 2013. Testi in italiano, francese o inglese. Titolo sul
dorso: Aristotele e Alessandro di Afrodisia. 
  ISBN 9788870886399 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alessandro : di#Afrodisia - Etica - Influssi [di] Aristotele
Altro autore:   
   Bonelli, Maddalena
Altro titolo:
   Aristotele e Alessandro di Afrodisia
185
BNI 2016-4716

Lapini, Walter.
L'Epistola a Erodoto e il bios di Epicuro in Diogene Laerzio : note testuali, esegetiche e
metodologiche / Walter Lapini. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XXII, 277 p. ; 24 cm.  (Pleiadi).
  ISBN 9788863728279 :  € 38,00.
Soggetti:
   Epicuro . Epistola a Erodoto
187
BNI 2016-4717

Posidonius.
Frammenti etnografici / Posidonio ; a cura di Miska Ruggeri. Milano : La vita felice, 2016.
   190 p. ; 17 cm.  (Saturnalia ; 37).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788877996633 :  € 12,50.
Soggetti:
   Posidonio : di#Apamea - Opere - Riferimenti [ai] Popoli
Altro autore:   
   Ruggeri, Miska
188
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193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

BNI 2016-4718

La ragione e le sue vie : saperi e procedure di prova in età moderna / a cura di Carlo Borghero
e Claudio Buccolini. Firenze : Le lettere, 2015.
   XVI, 464 p. ; 23 cm.  (Giornale critico della filosofia italiana. Quaderni ; 30).
  ISBN 9788860878892 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cartesianismo - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Borghero, Carlo
   Buccolini, Claudio
190.9032
BNI 2016-4719

Bianco, Franco <1932-2006>.
Il giovane Dilthey : la genesi della critica storica della ragione / Franco Bianco. Nuova ed. / a
cura di Adele Bianco. Macerata : Quodlibet, 2015.
   385 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Scienze umane e sociali).
   Ed. precedente pubblicata con il titolo: Dilthey e la genesi della critica storica della ragione . 
  ISBN 9788874627851 :  € 25,00.
Soggetti:
   Dilthey, Wilhelm
Altro autore:   
   Bianco, Adele
193
BNI 2016-4720
Derrida, Jacques.
Il caso Heidegger : una filosofia nazista? / Jacques Derrida, Hans-Georg Gadamer, Philippe
Lacoue-Labarthe ; testi raccolti, presentati e commentati da Mireille Calle-Gruber ; nota di Jean-
Luc Nancy ; prefazione di Reiner Wiehl ; edizione italiana a cura di Silvano Facioni. Milano ;
Udine : Mimesis, 2015.
   110 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Macula ; 2).
   Titolo uniforme: La conférence de Heidelberg. 
  ISBN 9788857531373 :  € 12,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Rapporti [con il] Nazionalsocialismo
Altro autore:   
   Gadamer, Hans-Georg
   Lacoue-Labarthe, Philippe
   Calle-Gruber, Mireille
   Facioni, Silvano
Altro titolo:
   La conférence de Heidelberg
193
BNI 2016-4721
Kant, Immanuel.
Lezioni sul diritto naturale = Naturrecht Feyerabend / Immanuel Kant ; a cura di Norbert Hinske
e Gianluca Sadun Bordoni. Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2016.
   303 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Naturrecht Feyerabend. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845280924 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Hinske, Norbert
   Sadun Bordoni, Gianluca
Altro titolo:
   Naturrecht Feyerabend
193
BNI 2016-4722
Solmi, Renato.
Introduzione a Minima moralia di Theodor W. Adorno / Renato Solmi. Macerata : Quodlibet,
2015.
   88 p. ; 19 cm.  (Quodlibet ; 69).



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

   Già pubblicata nell'edizione di Minima moralia, Torino, Einaudi, 1954. 
  ISBN 9788874627677 :  € 12,00.
Soggetti:
   Adorno, Theodor W.  Minima moralia
193
BNI 2016-4723
Tedeschini, Marco.
Adolf Reinach : la fenomenologia, il realismo / Marco Tedeschini ; prefazione di Vincenzo Costa.
Macerata : Quodlibet, 2015.
   168 p. ; 21 cm.  (Quodlibet studio. Discipline filosofiche).
  ISBN 9788874627394 :  € 18,00.
Soggetti:
   Reinach, Adolf
193
BNI 2016-4724
Vander, Fabio.
Ortologia della contraddizione : critica di Heidegger interprete di Aristotele / Fabio Vander.
Roma : InSchibboleth, 2015.
   126. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729 ; 3).
  ISBN 9788898694242 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aristotele - Interpretazione [di] Heidegger, Martin
193
BNI 2016-4725

Bingemer, Maria Clara.
Simone Weil : una mistica sulla soglia / Maria Clara Bingemer. Roma : Città nuova, 2015.
   174 p. ; 22 cm.  (Contributi di teologia ; 75).
   Titolo uniforme: Simone Weil. Traduzione di Alessandra Pieri. 
  ISBN 9788831148221 :  € 18,00.
Soggetti:
   Weil, Simone
Altro titolo:
   Simone Weil
194
BNI 2016-4726
Bojanić, Petar.
Violence et messianisme / Petar Bojanić. [Milano ; Udine] : Mimésis ; Paris : Vrin, 2015.
   155 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 37).
   Traduzione dal serbo di Igor Krtolica. 
  ISBN 9788857529202 (Mimésis) :  € 16,00.
  ISBN 9782711643806 (Vrin).
194
BNI 2016-4727
Porretti, Antonio <1964->.
Il volto tra alterità e intercultura : un confronto filosofico-pedagogico tra Jacques Maritain ed
Emmanuel Lèvinas / Antonio Porretti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   148 p. ; 22 cm.  (Dialogo e verità).
   In copertina: Centro studi e ricerche di pedagogia sociale Istituto nazionale Jacques Maritain; Istituto superiore
di scienze religiose di Basilicata, Giuseppe Vairo. 
  ISBN 9788849844849 :  € 14,00.
Soggetti:
   Levinas, Emmanuel - Rapporti [con] Maritain, Jacques
194
BNI 2016-4728

Banfi a Milano : l'università, l'editoria, il partito / a cura di Alice Crisanti. Milano : UNICOPLI,
2015.
   229 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di cultura filosofica ; 44).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2014. Segue: Documenti. 
  ISBN 9788840018393 :  € 25,00.
Soggetti:



   Banfi, Antonio <1886-1957>
Altro autore:   
   Crisanti, Alice
195
BNI 2016-4729
Dal_Sasso, Andrea.
Creatio ex nihilo : le origini del pensiero di Emanuele Severino tra attualismo e metafisisca /
Andrea Dal Sasso ; prefazione di Emanuele Severino. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   394 ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 396).
  ISBN 9788857530888 :  € 28,00.
Soggetti:
   Severino, Emanuele
195
BNI 2016-4730
Franzini, Elio.
Filosofia della crisi / Elio Franzini. Milano : Guerini, 2015.
   190 p. ; 21 cm.  (Orientarsi nel pensiero. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788862505918 :  € 17,50.
195
BNI 2016-4731
Guaragnella, Pasquale.
E' delle parole, quel che dei colori : la ragione retorica da Giambattista Vico a Gaetano Filangieri
/ Pasquale Guaragnella. Milano : Angeli, 2016.
   192 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 26).
  ISBN 9788891725240 :  € 23,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Ruolo [della] Retorica - Sec. 17.-18.
195
BNI 2016-4732
Guglielminetti, Enrico.
Troppo : saggio filosofico, teologico, politico / Enrico Guglielminetti. Milano : Mursia, 2015.
   268 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di filosofia. Saggi).
  ISBN 9788842554943 :  € 20,00.
195
BNI 2016-4733
Lauria, Pierpaolo.
Leopardi filosofo maledetto / Pierpaolo Lauria. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   99 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 404).
  ISBN 9788857531885 :  € 10,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Filosofia
195
BNI 2016-4734
Megale, Claudia.
Ricerche vichiane / Claudia Megale. Roma : Nuova cultura, 2016.
   137 p. ; 20 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/5714. 
  ISBN 9788868125714 :  € 28,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista
195
BNI 2016-4735
Ottonello, Pier Paolo.
Il transumano : aforismi / Pier Paolo Ottonello. Venezia : Marsilio, 2016.
   101 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831724487 :  € 13,00.
195
BNI 2016-4736
Rosmini, Antonio.
Opere edite ed inedite di Antonio Rosmini. Ed. nazionale / promossa da Enrico Castelli ; edizione
critica promossa da Michele Federico Sciacca ; a cura di Istituto di studi filosofici Roma, Centro
internazionale di studi rosminiani, Stresa. Roma : Istituto di studi filosofici : Città nuova ; Stresa
: Centro internazionale di studi rosminiani.
   volumi ; 24 cm.



196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

   Titolo in copertina: Opere di Antonio Rosmini. 
   28a: Filosofia della morale. Filosofia del diritto, tomo 2 / Antonio Rosmini ; a cura di Michele Nicoletti e
Francesco Ghia. Roma : Istituto di studi filosofici : Città nuova ; Stresa : Centro internazionale di studi rosminiani,
2015. 822 p. ; 24 cm. ISBN 9788831190510 (Città nuova) :  € 58,00.
Altro autore:
   Sciacca, Michele Federico
   Castelli, Enrico <1900-1977>
   Istituto di studi filosofici
   Centro internazionale di studi rosminiani
   Nicoletti, Michele
   Ghia, Francesco
195
BNI 2016-4737
Sul Bios theoretikós di Giulio Preti : problemi aperti e nuove prospettive del razionalismo critico
europeo e lombardo alla luce dell'archivio inedito del filosofo pavese : atti del Convegno
internazionale (Varese, 28-29 ottobre 2011) / a cura di Fabio Minazzi ; con molti documenti
inediti ; in appendice i carteggi inediti di Preti con Antonio Banfi ... [et al.]. Milano ; Udine :
Mimesis ; [Varese] : Centro internazionale insubrico, 2015.
   2 volumi ; 21 cm. (Atti di simposi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche dell'Università degli studi
dell'Insubria, Varese ; 5).
   In custodia. ISBN 9788857531984 (Mimesis).
   Vol. 1. Milano ; Udine : Mimesis ; [Varese] : Centro internazionale insubrico, 2015. 716 p. : ill., 1 ritratto ; 21
cm. € 26,50.
Soggetti :
   Preti, Giulio <1911-1972> - Atti di congressi
Altro autore:
   Preti, Giulio <1911-1972>
   Minazzi, Fabio
   Banfi, Antonio <1886-1957>
195
BNI 2016-4738
Sul Bios theoretikós di Giulio Preti : problemi aperti e nuove prospettive del razionalismo critico
europeo e lombardo alla luce dell'archivio inedito del filosofo pavese : atti del Convegno
internazionale (Varese, 28-29 ottobre 2011) / a cura di Fabio Minazzi ; con molti documenti
inediti ; in appendice i carteggi inediti di Preti con Antonio Banfi ... [et al.]. Milano ; Udine :
Mimesis ; [Varese] : Centro internazionale insubrico, 2015.
   2 volumi ; 21 cm. (Atti di simposi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche dell'Università degli studi
dell'Insubria, Varese ; 5).
   In custodia. ISBN 9788857531984 (Mimesis).
   Vol. 2. Milano ; Udine : Mimesis ; [Varese] : Centro internazionale insubrico, 2015. 720-1378 : ill., 1 ritratto ; 21
cm. € 26,50.
Soggetti :
   Preti, Giulio <1911-1972> - Atti di congressi
Altro autore:
   Preti, Giulio <1911-1972>
   Minazzi, Fabio
   Banfi, Antonio <1886-1957>
195
BNI 2016-4739
Vico, Giambattista.
Principj di una Scienza nuova (1725) / Giambattista Vico ; a cura di Paolo Cristofolini. Pisa : ETS,
2016.
   208 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 151).
   Titolo sul dorso: Principj di una Scienza nuova. 
  ISBN 9788846742155 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cristofolini, Paolo <1937->
195
BNI 2016-4740

Savignano, Armando.
Storia della filosofia spagnola del 20. secolo / Armando Savignano. Brescia : Morcelliana, 2016.
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200.1 RELIGIONE. SISTEMI, VALORE, PRINCIPI SCIENTIFICI, PSICOLOGIA

   516 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 70).
  ISBN 9788837228965 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia spagnola - Sec. 20.
196.1
BNI 2016-4741

Tagliagambe, Silvano.
La divergenza nella Rivoluzione : filosofia, scienza e teologia in Russia (1920-1940) / Silvano
Tagliagambe, Giulia Rispoli. Brescia : La scuola, 2016.
   285 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 64).
  ISBN 9788835043171 :  € 20,50.
Soggetti:
   Filosofia - Unione Sovietica - 1920-1940
Altro autore:   
   Rispoli, Giulia
197
BNI 2016-4742

Dobre, Cătǎlina Elena.
De la Bildung a la edificación como poética de lo feminino en el pensamiento de Søren
Kierkegaard : una interpretación en diálogo con el romanticismo alemán / Catalina Elena Dobre.
Roma : IF Press, 2015.
   312 p. ; 25 cm.  (Philosophica).
  ISBN 9788867880720 :  € 20,00.
Soggetti:
   Kierkegaard, Søren
198.9
BNI 2016-4743
Mauriello, Marta.
Søren Kierkegaard : una introduzione / Marta Mauriello. Firenze : Clinamen, 2015.
   71 p. ; 20 cm.  (La biblioteca d'Astolfo ; 24).
  ISBN 9788884102249 :  € 9,90.
Soggetti:
   Kierkegaard, Søren
198.9
BNI 2016-4744

Aubert de Versé, Noël.
L'impie convaincu, ou Dissertation contre Spinosa / Noël Aubert de Versé ; a cura e con un
saggio introduttivo di Fiormichele Benigni. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   LXXXII, 127 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 145).
   Altra edizione: ISBN 9788863728415 (digitale). Titolo sul dorso: L'impie convaincu. 
  ISBN 9788863728408 :  € 36,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Benigni, Fiormichele
199.492
BNI 2016-4745

Bertini, Daniele <1973- >.
Tradizioni religiose e diversità / Daniele Bertini. Verona : Fondazione Centro studi Campostrini,
2016.
   326 p. ; 21 cm.  (Filosofia della religione).
   In copertina: Fondazione Campostrini, centro studi del fenomeno religioso. 
  ISBN 9788889746271 :  € 18,00.
Soggetti:
   Religione
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200.1
BNI 2016-4746

Arcari, Luca.
Sciamanesimo e sciamanesimi : un problema storiografico / Luca Arcari, Alessandro Saggioro.
Roma : Nuova cultura, 2015.
   246 p. ; 24 cm.  (Sapienza sciamanica ; 3).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI:
10.4458/5370. 
  ISBN 9788868125370 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sciamanismo
Altro autore:   
   Saggioro, Alessandro
201.44
BNI 2016-4747

Samorini, Giorgio.
Mitologia delle piante inebrianti / Giorgio Samorini ; prefazione di Alessandro Grossato. Roma :
Studio Tesi, 2016.
   196 p. ; 23 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788876926112 :  € 15,00.
Soggetti:
   Droghe vegetali - Miti
202.12
BNI 2016-4748

Guarneri, Francesca.
Sull'ampio dorso del mare : quando i Fenici viaggiavano con gli dèi / Francesca Guarneri. Roma :
Scienze e lettere, 2015.
   XIX, 321 p. : ill. ; 24 cm.  (Sacra publica et privata ; 6).
  ISBN 9788866870906 :  € 40,00.
Soggetti:
   Fenici - Viaggi per mare - Luoghi sacri - Fonti epigrafiche
203.509394
BNI 2016-4749

Cavazzoni, Ermanno.
Gli eremiti del deserto / Ermanno Cavazzoni. Macerata : Quodlibet, 2016.
   130 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 52).
  ISBN 9788874627813 :  € 14,00.
Soggetti:
   Eremiti - Sec. 3.-4.
204.47
BNI 2016-4750
Convegno internazionale sulla civiltà rupestre <6. ; 2013 ; Savelletri di Fasano>.
Eremitismo e habitat rupestre : atti del Convegno internazionale sulla civiltà rupestre : in
ricordo di Giuseppe Giacovazzo : Savelletri di Fasano (BR), 13-15 novembre 2013 / a cura di
Enrico Menestò. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   X, 363 p., [51] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni della Fondazione San Domenico ; 6).
   In copertina: Fondazione San Domenico. 
  ISBN 9788868090753.
Soggetti:
   Eremiti [e] Monaci - Insediamenti rupestri - Italia - Sec. 4.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Menestò, Enrico
   Giacovazzo, Giuseppe
   Fondazione San Domenico
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220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

204.470945
BNI 2016-4751

Tonelli, Ivano.
Ermeneutica della libertà religiosa e ontologia dell'inesauribile : studi di filosofia della religione /
Ivano Tonelli. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   159 p. ; 24 cm.  (Etica ed ermeneutica ; 11).
  ISBN 9788862746229 :  € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
210
BNI 2016-4752

Assman, Jan.
Il disagio dei monoteismi : sentieri teorici e autobiografici / Jan Assman ; a cura di Elisabetta
Colagrossi. Brescia : Morcelliana, 2016.
   95 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 240).
  ISBN 9788837229290 :  € 11,00.
Soggetti:
   Monoteismo - Interviste
Altro autore:   
   Colagrossi, Elisabetta
211.34
BNI 2016-4753
Bertoletti, Ilario.
Idealtipi dell'ateismo : saggio di filosofia della religione / Ilario Bertoletti. Pisa : ETS, 2016.
   57 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 44).
  ISBN 9788846743831 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ateismo
211.8
BNI 2016-4754
Filoramo, Giovanni.
Ipotesi Dio : il divino come idea necessaria / Giovanni Filoramo. Bologna : Il mulino, 2016.
   269 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 838).
  ISBN 9788815263469 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione
211
BNI 2016-4755

Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   70: Le persecuzioni nell'antichità : vittime, eroi, martiri / Marie-Françoise Baslez. Brescia : Paideia, 2016. 406 p.
; 23 cm.  Titolo uniforme: Les persécutions dans l'antiquité. Traduzione di Franco Cannas. ISBN 9788839408877 :
 € 46,00.
Altro autore:
   Baslez, Marie-Françoise
Altro titolo:
   Les persécutions dans l'antiquité
220.61
BNI 2016-4756
Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   68: Ritratti di Paolo : archeologia della personalità antica / Bruce J. Malina, Jerome H. Neyrey. Brescia : Paideia,
2016. 273 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Portraits of Paul. Traduzione di Claudia Greco. ISBN 9788839408853 :  €
32,00.
Altro autore:
   Malina, Bruce J.
   Neyrey, Jerome H.
Altro titolo:
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225.8 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. SOGGETTI NON RELIGIOSI

226.4 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI LUCA
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   Portraits of Paul
220.61
BNI 2016-4757
Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   69: Il Vangelo in parabola : metafora, racconto e teologia nei vangeli sinottici / John R. Donahue. Brescia :
Paideia, 2016. 229 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: The Gospel in parable. Traduzione di Alessia Piana. ISBN
9788839408860 :  € 28,00.
Altro autore:
   Donahue, John R.
Altro titolo:
   The Gospel in parable
220.61
BNI 2016-4758

Berger, Klaus <1940->.
Forme e generi nel Nuovo Testamento / Klaus Berger ; edizione italiana a cura di Cristina
Esposto. Brescia : Paideia, 2016.
   604 p. ; 22 cm.  (Biblioteca del Commentario Paideia ; 1).
   Titolo uniforme: Formen und Gattungen im Neuen Testament. Traduzione di Francesco Bianchi. Titolo in
copertina: Forme et generi nel Nuovo Testamento. 
  ISBN 9788839408884 :  € 68,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Interpretazione
Altro autore:   
   Esposto, Cristina
Altro titolo:
   Formen und Gattungen im Neuen Testament.
225.6
BNI 2016-4759

Bianchi, Enzo <1943->.
Spezzare il pane : Gesù a tavola e la sapienza del vivere / Enzo Bianchi. Torino : Einaudi, 2015.
   110 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
  ISBN 9788806229665 :  € 17,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Concezione cristiana
225.8641
BNI 2016-4760

Attinger, Daniel.
Evangelo secondo Luca : il cammino della benedizione / Daniel Attinger. Magnano : Qiqajon,
Comunità di Bose, 2015.
   708 p. ; 21 cm.  (Spiritualità biblica).
  ISBN 9788882274542 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca - Commenti
226.4077
BNI 2016-4761

Augustinus, Aurelius <santo>.
Opere di sant'Agostino.  Ed. latino-italiana. Roma : Città nuova : Nuova biblioteca agostiniana.
   volumi ; 24 cm.
   41: Iconografia agostiniana  
      2: Il Quattrocento. 1, Saggi e schede / di Alessandro Cosma, Gianni Pittiglio. Roma : Città nuova : Nuova
biblioteca agostiniana, 2015. 611 p. : ill. ; 29 cm. ISBN 9788831195164 (Città nuova) :  € 120,00.
Altro autore:
   Cosma, Alessandro <1977->
   Pittiglio, Gianni
230
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 BNI 2016-4762
Augustinus, Aurelius <santo>.
Opere di sant'Agostino.  Ed. latino-italiana. Roma : Città nuova : Nuova biblioteca agostiniana.
   volumi ; 24 cm.
   41: Iconografia agostiniana  
      2: Il Quattrocento. 2, Il corpus / di Alessandro Cosma, Gianni Pittiglio. Roma : Città nuova : Nuova biblioteca
agostiniana, 2015. 425 p. : ill. ; 29 cm. ISBN 9788831195171 (Città nuova) :  € 85,00.
Altro autore:
   Cosma, Alessandro <1977->
   Pittiglio, Gianni
230
 BNI 2016-4763
Fichte, Johann Gottlieb.
Alcuni aforismi su religione e deismo : frammento / Johann Gottlieb Fichte ; traduzione italiana e
introduzione di Giannino Di Tommaso. Roma : Inschibboleth, 2015.
   83 p. ; 17 cm.  (Quaderni della rivista Il pensiero, ISSN 2464935X ; 1).
   Traduzione di: Einige Aphorismen über Religion und Deismus. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788898694198 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Aforismi - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Di_Tommaso, Giannino
Altro titolo:
   Einige Aphorismen über Religion und Deismus
230
BNI 2016-4764
Guardini, Romano.
Opera omnia / Romano Guardini. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 23 cm.
   4: Etica  
      1: Scritti sull'etica / Romano Guardini ; a cura di Daniele Vinci. Brescia : Morcelliana, 2016. 753 p. ; 23
cm.  Traduzione di vari. ISBN 9788837229078 :  € 50,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Vinci, Daniele <1970->
230.2
 BNI 2016-4765
Origenes.
Opere di Origene = Ta Ōrigenous sōzomena. Ed. greco/latino-italiana / a cura di Manlio
Simonetti e Lorenzo Perrone. Roma : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   14.2: Commento alla Lettera ai Romani. 2, Libri 5.-10. / Origene ; a cura di Francesca Cocchini = [Origenis In
epistulam Pauli ad Romanos explanationum / curavit Francesca Cocchini]. Roma : Città nuova, 2016. 612 p. ; 24
cm.  Titolo uniforme: Commentarii in epistulam ad Romanos. Traduzione italiana a fronte. In custodia. ISBN
9788831195317 :  € 110,00.
Altro autore:
   Perrone, Lorenzo <1946->
   Simonetti, Manlio
   Cocchini, Francesca
Altro titolo:
   Commentarii in epistulam ad Romanos
230
BNI 2016-4766

Bucolo, Salvatore.
L'attrazione uomo-donna tra creazione, caduta e redenzione : l'antropologia del desiderio
sessuale e la sua redenzione in Cristo nella prospettiva di sant'Agostino / Salvatore Bucolo.
Siena : Cantagalli, 2015.
   521 p. ; 24 cm.  (Studi sulla persona e la famiglia ; 29).
  ISBN 9788868792374 :  € 24,00.
Soggetti:
   Desiderio sessuale - Concezione [di] Agostino, Aurelio <santo>
233.5
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BNI 2016-4767
Meroni, Fabrizio.
Il mistero nuziale e le sfide del gender : uomo e donna è ancora possibile? / Fabrizio Meroni.
Siena : Cantagalli, 2015.
   286 p. ; 24 cm.  (Il fuoco ha da ardere).
  ISBN 9788868791414 :  € 18,00.
Soggetti:
   Orientamento sessuale - Teologia cristiana
233.5
BNI 2016-4768

Brown, Peter <1935->.
Il riscatto dell'anima : aldilà e ricchezza nel primo cristianesimo occidentale / Peter Brown.
Torino : Einaudi, 2016.
   XV, 245 p. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 20).
   Titolo uniforme: The ransom of the soul. Traduzione di Luigi Giacone. 
  ISBN 9788806228422 :  € 30,00.
Soggetti:
   Salvezza - Ruolo [della] Ricchezza - Concezione cristiana - Sec. 3.-7.
Altro titolo:
   The ransom of the soul
234
BNI 2016-4769
Cavalca, Domenico.
Specchio de' peccati / Domenico Cavalca ; edizione critica a cura di Mauro Zanchetta. Firenze :
Franco Cesati, 2015.
   380 p. ; 21 cm.  (Filologia e ordinatori ; 24).
  ISBN 9788876675324 :  € 40,00.
Soggetti:
   Sacramento della penitenza - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Zanchetta, Mauro <1980->
234.166
BNI 2016-4770

Tertullianus, Quintus Septimius Florens.
Opere dottrinali / Tertulliano = [ Q. S. F. Tertulliani Opera dogmatica]. Roma : Città nuova.
   volumi ; 24 cm. (Scrittori cristiani dell'Africa romana = Scriptores Africae Christiani. ; 3).
   1.b: Contro Marcione : Libri 4-5 / Tertulliano ; a cura di C. Moreschini = [Adversus Marcionem : Libri 4.-5. /
curavit C. Moreschini]. Roma : Città nuova, 2016. 394 p. ; 24 cm.  Titolo uniforme: Adversus Marcionem.
Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788831196123 :  € 78,00.
Altro autore:
   Moreschini, Claudio
Altro titolo:
   Adversus Marcionem
239.1
BNI 2016-4771

François : de#Sales.
Opere complete di Francesco di Sales. Roma : Città nuova.
   volumi ; 22 cm.
   8: Lettere / Francesco di Sales ; traduzione e cura di Chiara Rolla ; prefazione di Giuseppe Gioia ; introduzione
di Giovanni Ghiglione. Roma : Città nuova.  volumi ; 22 cm.
      Vol. 1: 1585-1604 / Francesco di Sales. Roma : Città nuova, 2016. 684 p. ; 22 cm. ISBN 9788831112208 :  €
55,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Rolla, Chiara <1977->
241.042
 BNI 2016-4772
Manzone, Gianni.
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253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

Teologia morale economica / Gianni Manzone. Brescia : Queriniana, 2016.
   527 p. ; 24 cm.  (Nuovo corso di teologia morale ; 5).
  ISBN 9788839924254 :  € 37,50.
Soggetti:
   Economia - Morale cristiana
241.644
BNI 2016-4773

Cotardo, Fabrizio.
La théosis nei Sermoni tedeschi di Meister Eckhart / Fabrizio Cotardo ; prefazione di Natale
Colafati. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   82 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849846522 :  € 13,00.
Soggetti:
   Eckhart <Meister> . Sermones
248.22
BNI 2016-4774

Gli oratori ambrosiani nel Novecento : educazione e pastorale giovanile nella Chiesa di Milano /
a cura di Paolo Alfieri, Simonetta Polenghi. Milano : VP, 2015.
   175 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834331361 :  € 18,00.
Soggetti:
   Attività pastorale - Diocesi di Milano - Sec. 20.
Altro autore:   
   Alfieri, Paolo
   Polenghi, Simonetta
253.094521
BNI 2016-4775

Francescanesimo e mondo attuale : stile di vita francescana : miscellanea in onore di José
Antonio Merino Abad O.F.M. / a cura di Agustín Hernández Vidales O.F.M. Roma : Antonianum,
2016.
   676 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Bibliotheca ; 42).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788872570982 :  € 55,00.
Soggetti:
   Francescanesimo - Scritti in onore
Altro autore:   
   Merino, José Antonio
   Hernández Vidales, Agustín
255.3
BNI 2016-4776

Grech, Maximillian.
Il contributo di Paolo 6. per un dialogo efficace tra la Chiesa e il mondo scientifico / Maximillian
Grech. Roma : Pontificia università gregoriana, 2016.
   316 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 221).
  ISBN 9788878393356 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Scienze - Ruolo [di] Paolo <papa ; 6.>
261.55
BNI 2016-4777

Focherini, Olga.
Questo ascensore è vietato agli ebrei : i ricordi della figlia di Odoardo Focherini, giusto fra le
nazioni e beato della Chiesa / Olga Focherini ; a cura di Odoardo Semellini ; prefazione di Moni



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

Ovadia. Bologna : EDB, 2015.
   140 p. ; 20 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810558324 :  € 12,00.
Soggetti:
   Focherini, Odoardo
Altro autore:   
   Semellini, Odoardo
261.7092
BNI 2016-4778
Prodi, Paolo.
Giuseppe Dossetti e le officine bolognesi / Paolo Prodi. Bologna : Il mulino, 2016.
   281 p. ; 22 cm.  (Percorsi di ricerca).   (Forum).
  ISBN 9788815263520 :  € 24,00.
Soggetti:
   Dossetti, Giuseppe <1913-1996>
261.7092
BNI 2016-4779

Buffon, Giuseppe.
La Chiesa nello specchio del mondo : il Concilio vaticano 2. nella visione del Centro pastorale
per le missioni interne (1950-70) / Giuseppe Buffon. Roma : Carocci, 2015.
   350 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 247).
  ISBN 9788843078462 :  € 33,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - 1950-1970
261.809045
BNI 2016-4780
La Chiesa tra economia e famiglia / [relazioni di] Nacci ... [et al.]. Bari : Cacucci, 2015.
   264 p. ; 22 cm.  (Società, diritti, religioni ; 19).
   Atti del Convegno tenuto a Taranto nel 2015. 
  ISBN 9788866114857 :  € 27,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nacci, Matteo
261.8
BNI 2016-4781
Convegno ecumenico internazionale di spiritualità ortodossa <22. ; 2014 ; Bose>.
Beati i pacifici : atti del 22. Convegno ecumenico internazionale di spiritualità ortodossa : Bose,
3-6 settembre 2014 / [relazioni di] J. Behr ... [et al.] ; a cura di Luigi d'Ayala Valva, Lisa
Cremaschi e Adalberto Mainardi. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2015.
   399 p. ; 21 cm.  (Spiritualità orientale).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. 
  ISBN 9788882274566 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pace - Concezione cristiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cremaschi, Lisa
   Mainardi, Adalberto
   Behr, John
   D'Ayala Valva, Luigi
261.873
BNI 2016-4782
Cuniberto, Flavio.
Madonna povertà : papa Francesco e la rifondazione del cristianesimo / Flavio Cuniberto.
Vicenza : Pozza, 2016.
   95 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Nome dell'autore nel risvolto di IV di copertina: Flavio Piero Cuniberto. 
  ISBN 9788854512863 :  € 12,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> . Enciclica Laudato si'
   Francesco <papa> . Evangelii gaudium
261.88
BNI 2016-4783
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De_Filippis, Bruno.
È caduto il muro tra Chiesa e divorziati? / Bruno de Filippis. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica,
2016.
   196 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788863159790 :  € 18,00.
Soggetti:
   Divorziati - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
261.83589
BNI 2016-4784
Franciscus <papa>.
Laudato si' : lettera enciclica sulla cura della casa comune / Francesco ; testo integrale e
commento de La civiltà cattolica ; introduzione di Antonio Spadaro. Milano : Àncora ; [Roma] :
La civiltà cattolica, 2015.
   294 p. ; 21 cm.  (Crocevia).
   A pagina IV di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788851416010 (Àncora) :  € 18,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Concezione cattolica
Altro autore:   
   La civiltà cattolica <periodico>
261.88
BNI 2016-4785
Savarese, Eduardo <1979->.
Lettera di un omosessuale alla Chiesa di Roma / Eduardo Savarese. Roma : E/O, 2015.
   136 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788866326915 :  € 9,50.
Soggetti:
   Omosessualità - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
261.835766
BNI 2016-4786
Sorge, Bartolomeo.
Introduzione alla dottrina sociale della Chiesa / Bartolomeo Sorge. Nuova ed. rivista e
aumentata. Brescia : Queriniana, 2016.
   512 p. ; 21 cm.  (Books).
  ISBN 9788839928559 :  € 26,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale
261.8
BNI 2016-4787

Balducci, Ernesto.
Un'imprevedibile simpatia per il mondo : la Chiesa del concilio / Ernesto Balducci ; prefazione di
Roberto Filippini. Trento : Il margine, 2016.
   65 p. ; 18 cm.  (MiniMargine).
   Pubblicato originariamente in: Quaderni di cultura, 1. 
  ISBN 9788860891778 :  € 9,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
262.5209046
BNI 2016-4788
Pius <papa ; 2.>.
Libellus dialogorum / Enea Silvio Piccolomini ; a cura di Simona Iaria. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2015.
   CCXXX, 273 p. ; 21 cm.  (Edizione nazionale dei testi umanistici).
  ISBN 9788863728095 :  € 60,00.
Soggetti:
   Papato - Poteri - Sec. 15. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Iaria, Simona
262.1309024
BNI 2016-4789
Wojtal, Tomasz.
Come Cristo sposo della Chiesa : aspetti dogmatici del celibato sacerdotale / Tomasz Wojtal.
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Siena : Cantagalli, 2015.
   408 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868791438 :  € 23,00.
Soggetti:
   Celibato ecclesiastico - Teologia dogmatica
262.1420865
BNI 2016-4790

Arroba Conde, Manuel J.
Introduzione al diritto canonico / Manuel Jesús Arroba Conde, Michele Riondino. [Firenze] : Le
Monnier università-Mondadori education, 2015.
   217 p. ; 24 cm.  (Serie giuridica).
  ISBN 9788800746243 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
Altro autore:   
   Riondino, Michele <1978->
262.94
BNI 2016-4791
Berlingò, Salvatore.
Nel silenzio del diritto : risonanze canonistiche / Salvatore Berlingò ; a cura di Sara Domianello,
Angelo Licastro e Antonino Mantineo. Bologna : Il mulino, 2015.
   422 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815260246 :  € 32,00.
Soggetti:
   Famiglie - Diritto canonico
Altro autore:   
   Domianello, Sara
   Mantineo, Antonino
   Licastro, Angelo
262.944
BNI 2016-4792
La_Morgia, Maria Concetta.
La dispensa dal matrimonio rato e non consumato nella legislazione vigente : attuazione del m.
p. Quaerit semper / Maria Concetta La Morgia. Roma : Angelicum University Press, 2015.
   221 p. ; 24 cm.
   Nome dell'autore in copertina: Mariaconcetta La Morgia . 
  ISBN 9788888660707 :  € 23,00.
Soggetti:
   Matrimonio rato e non consumato - Dispensa canonica
262.947
BNI 2016-4793

Franciscus liturgicus : editio fontium saeculi 13. / a cura di Filippo Sedda ; con la
collaborazione di Jacques Dalarun. Padova : EFR, 2015.
   552 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788881350308 :  € 75,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Liturgia cattolica - Sec. 13. - Fonti
Altro autore:   
   Dalarun, Jacques
   Sedda, Filippo
264.020088271302
BNI 2016-4794

Barelli, Armida.
La sorella maggiore racconta... : storia della gioventù femminile di Azione cattolica italiana dal
1918 al 1948 / Armida Barelli ; edizione critica a cura di Simona Ferrantin e Paolo Trionfini.
Roma : AVE, 2015.
   429 p. ; 24 cm.  (Ricerche e documenti / Istituto per la storia dell'Azione cattolica e del movimento cattolico in
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Italia Paolo VI ; 27).
  ISBN 9788882849047 :  € 25,00.
Soggetti:
   Azione cattolica italiana - 1918-1948 - Memorie
Altro autore:   
   Ferrantin, Simona
   Trionfini, Paolo
267.18245
BNI 2016-4795
Martino, Marco <1983->.
Intervista a Giuseppe Maria Zanghì : la sfida culturale del carisma dell'unità / Marco Martino ;
con contributi in appendice di Antonio Maria Baggio e Piero Coda. Roma : Città nuova, 2015.
   107 p. ; 20 cm.  (Verso l'unità).
  ISBN 9788831151764 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Zanghí, Giuseppe Maria
   Coda, Piero
   Baggio, Antonio Maria
267.182092
BNI 2016-4796
La Scuola Grande di San Marco e le scuole in Venezia tra religiosità laica e funzione sociale / a
cura di Pierandrea Moro, Gherardo Ortalli, Mario Po'. Roma : Viella, 2015.
   112 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi / Deputazione di storia patria per le Venezie ; 8).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2014. 
  ISBN 9788867285815 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scuola Grande di San Marco
Altro autore:   
   Ortalli, Gherardo <1943->
   Moro, Pierandrea
   Po’, Mario
267.18245311
BNI 2016-4797

Bosco, Giovanni <santo>.
Scritti editi e inediti / Giovanni Bosco. Roma : LAS.
   volumi ; 24 cm.
   14: Epistolario. 7., (1880-1881) : 3121-3561 / Giovanni Bosco ; introduzione, testi critici e note a cura di
Francesco Motto. Roma : LAS, 2016. 555 p. : 1 ritratto ; 26 cm.  (Fonti / Istituto storico salesiano, Roma. Serie 1 ;
14).  ISBN 9788821311970 :  € 36,00.
Altro autore:
   Motto, Francesco
271.79
BNI 2016-4798
Carraro, Silvia <1975->.
La laguna delle donne : il monachesimo femminile a Venezia tra 9. e 14. secolo / Silvia Carraro.
Pisa : Pisa University Press, 2015.
   262 p. ; 24 cm.  (Collana del Premio Franca Pieroni Bortolotti ; 5).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale; Società italiana delle storiche. 
  ISBN 9788867415687.
Soggetti:
   Monache - Venezia - Sec. 9.-14.
271.90022
BNI 2016-4799
Pacomio, servo di Dio e degli uomini : fonti greche sulla vita di Pacomio e dei suoi discepoli /
introduzione generale di William Harmless ; introduzione, traduzione e note di Luigi d'Ayala
Valva. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2016.
   602 p. : ill. ; 22 cm.  (Padri della Chiesa).
   Contiene, in traduzione italiana: Prima vita greca, Paralipomeni, Epistola di Ammone ... 
  ISBN 9788882274627 :  € 40,00.
Soggetti:
   Pacomio <santo> - Fonti greche
Altro autore:   
   D'Ayala Valva, Luigi
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271.0092
BNI 2016-4800
Reina, Giuseppe <1972->.
Itinerari italo-greci in Sicilia : i monasteri basiliani / Giuseppe Reina ; introduzione di Davide
Papotti. Venezia : Marsilio, 2016.
   175 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788831723534.
Soggetti:
   Basiliani <religiosi> - Val Dèmone - Sec. 9.-13.
271.17
BNI 2016-4801
San Camillo de Lellis e i suoi amici : ordini religiosi e arte tra Rinascimento e barocco : atti del
Convegno (Roma, 22-23 ottobre 2013) in occasione delle celebrazioni del 4. centenario della
morte di San Camillo (1614-2014) / a cura di Lydia Salviucci Insolera, Eugenio Sapori. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   301 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di storia dell'Ordine di San Camillo ; 8).
  ISBN 9788849847482 :  € 19,00.
Soggetti:
   Camillo : De#Lellis <santo> - Atti di congressi
   Arte sacra - Italia - Sec. 16.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sapori, Eugenio
   Salviucci Insolera, Lydia
271.5502
BNI 2016-4802
Società internazionale di studi francescani.
Frate Francesco e i Minori nello specchio dell'Europa : atti del 42. Convegno internazionale,
Assisi, 17-19 ottobre 2014 / Società internazionale di studi francescani, Centro interuniversitario
di studi francescani. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   X, 352 p. ; 23 cm.  (Atti dei convegni della Società internazionale di studi francescani e del Centro
interuniversitario di studi francescani. Nuova serie ; 25).
   Testi in italiano, francese, inglese, spagnolo o tedesco. 
  ISBN 9788868090821.
Soggetti:
   Francescani - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro interuniversitario di studi francescani
271.304
BNI 2016-4803

La polemica europea sull'Inquisizione / a cura di Ugo Baldini. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2015.
   XXXII, 213 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 135).
   Relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Padova nel 2013. Testi in italiano o in spagnolo. Altra
edizione: ISBN 9788863727531 (digitale). 
  ISBN 9788863727524 :  € 34,00.
Soggetti:
   Inquisizione - Europa - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Baldini, Ugo <1943->
272.2094
BNI 2016-4804

Ilarino : da#Milano.
Eresie medioevali / Ilarino da Milano. Ristampa anastatica con aggiunte / a cura di Grado
Giovanni Merlo. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   VII, 647 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici in
Umbria ; 32).
   Riproduzione dell'edizione: Rimini : Maggioli, 1983. 
  ISBN 9788868090944.
Soggetti:
   Eresie - Sec. 11.-15.
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Altro autore:   
   Merlo, Grado Giovanni
273.6
BNI 2016-4805

La coscienza protestante / a cura di Elena Bein Ricco e Debora Spini ; presentazione di
Massimo Aquilante. Torino : Claudiana, 2016.
   175 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 136).
  ISBN 9788868980726 :  € 14,90.
Soggetti:
   Protestantesimo - Temi : Libertà di coscienza
Altro autore:   
   Bein Ricco, Elena
   Spini, Debora
280.4
BNI 2016-4806

Affinati, Eraldo.
L'uomo del futuro : sulle strade di don Lorenzo Milani / Eraldo Affinati. Milano : Mondadori, 2016.
   177 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804658962 :  € 18,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo
282.092
BNI 2016-4807
Baldi, Dino <1970->.
Vite efferate di papi / Dino Baldi. Macerata : Quodlibet, 2015.
   499 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 50).
  ISBN 9788874627608 :  € 19,00.
Soggetti:
   Papi - Biografie
282.0922
BNI 2016-4808
Franciscus <papa>.
Risponde papa Francesco : tutte le interviste e le conferenze stampa / Jorge Mario Bergoglio ;
introduzione di Giovanni Maria Vian. Venezia : Marsilio, 2015.
   367 p ; 22 cm.
   Già pubblicate in: L'osservatore romano. 
  ISBN 9788831723473 :  € 18,00.
282.092
BNI 2016-4809
Küng, Hans.
Di fronte al Papa : la mia vita nella Chiesa da Pio 12. a Francesco / Hans Küng ; traduzione a
cura di Chicca Galli. Milano : Rizzoli, 2016.
   366 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Sieben Päpste. 
  ISBN 9788817085991 :  € 22,00.
Soggetti:
   Papi - 1939-2015
Altro autore:   
   Galli, Chicca
Altro titolo:
   Sieben Päpste
282.0922
BNI 2016-4810
Mandić, Leopoldo <santo>.
Dall'intimo del mio povero cuore : lettere e altri scritti di san Leopoldo Mandić / a cura di
Remigio Battel e Giovanni Lazzara. 2. ed. riveduta, corretta e accresciuta / a cura di R. Battel e
G. Lazzara. Padova : San Leopoldo, 2015.
   XIV, 446 p. : 1 ritratto ; 22 cm.
   Ed. precedente pubblicata con il titolo: Suo umile servo in Cristo. 
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  ISBN 9788896579138 :  € 18,00.
Soggetti:
   Leopoldo : da Castelnuovo <santo> - Lettere
Altro autore:   
   Battel, Remigio
   Lazzara, Giovanni
282.092
BNI 2016-4811
Socci, Antonio <1959->.
La profezia finale : lettera a papa Francesco sulla Chiesa in tempo di guerra / Antonio Socci.
Milano : Rizzoli, 2016.
   230 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817085007 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Sec. 20.
282
BNI 2016-4812
Tizzani, Vincenzo <1809-1892>.
Effemeridi romane / Vincenzo Tizzani. Roma : Gangemi.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: 1828-1860 / Vincenzo Tizzani ; a cura di Giuseppe M. Croce ; premessa: Romano Ugolini ; prefazione di
Vincenzo Paglia. Roma : Gangemi, 2015. CDLXXI, 864 p. ; 25 cm.  (Biblioteca scientifica / Istituto per la storia del
Risorgimento italiano. Serie 2, Fonti ; 104).  ISBN 9788894226157 :  € 140,00.
Soggetti :
   Vita religiosa - Roma - Sec. 19. - Diari - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Croce, Giuseppe M.
282.092
BNI 2016-4813
Torchiani, Francesco.
L'oltretevere da oltreoceano : l'esilio americano di Giorgio La Piana : [la Chiesa e il fascismo visti
da Harvard] / Francesco Torchiani ; con una presentazione della serie Italiani dall'esilio di Paolo
Marzotto. Roma : Donzelli, 2015.
   VIII, 295 p. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).   (Italiani dall'esilio).
  ISBN 9788868431761 :  € 32,00.
Soggetti:
   La_Piana, Giorgio - Biografie
282.092
BNI 2016-4814
Viganò, Dario Edoardo.
Fratelli e sorelle, buonasera : papa Francesco e la comunicazione / Dario Edoardo Viganò. Roma
: Carocci, 2016.
   175 p. ; 18 cm.  (Sfere extra).
  ISBN 9788843079223 :  € 14,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Comunicazione
282.092
BNI 2016-4815

D'Angelo, Edoardo.
Amelia e i suoi santi : storia, culti, liturgia, agiografia / Edoardo D'Angelo, Emilio Lucci. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2016.
   342 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici in Umbria ; 55).
  (Studi sulla diocesi di Terni-Narni-Amelia ; 5).
   Segue: Appendici agiografiche, appendici epigrafiche, appendici documentarie. 
  ISBN 9788868090937.
Soggetti:
   Santi - Culto - Amelia
Altro autore:   
   Lucci, Emilio <1947->
282.456520922
BNI 2016-4816
Zito, Gaetano.
Una santa, una città : Agata e Catania in nuove fonti medievali / Gaetano Zito, Gianluca M.
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Millesoli, Giovan Giuseppe Mellusi. Spoleto : Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   175 p. ; 24 cm.  (Palaeographica ; 4. Studi ; 2).
  ISBN 9788868090968.
Soggetti:
   Agata <santa> - Culto - Catania
Altro autore:   
   Millesoli, Gianluca M.
   Mellusi, Giovan Giuseppe
282.458132
BNI 2016-4817

Busacchi, Vinicio.
La via della creazione di valore : nuovi interventi buddisti / Vinicio Busacchi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   190 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 418).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788857533216 :  € 18,00.
Soggetti:
   Valore <filosofia> - Concezione buddista [della] Sōka gakkai
294.3928
BNI 2016-4818

Gauḍapāda Ãcārya.
Māṇḍūkyakārikā Upaniṣad / Gauḍapāda ; introduzione, traduzione e note di Raphael. [Milano] :
Bompiani Testi a fronte, 2016.
   197 p. ; 20 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 152).
  ISBN 9788845280931 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Raphael
294.59218
BNI 2016-4819

Buber, Martin.
Israele e i popoli : per una teologia politica ebraica / Martin Buber ; a cura di Stefano Franchini.
Brescia : Morcelliana, 2015.
   284 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 71).
   Traduzione di: Israel und die Völker, di S. Franchini. 
  ISBN 9788837228392 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ebraismo - Rapporti [con la] Politica - 1933-1963 - Documenti
Altro autore:   
   Franchini, Stefano
296.0904
BNI 2016-4820
Filosofo e rabbino nella Venezia del Seicento : studi su Simone Luzzatto, con documenti inediti
dall'Archivio di Stato di Venezia / a cura di Giuseppe Veltri ; prefazione di Giuseppe Veltri ;
contributi di Paola Ferruta ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2015.
   516 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca philosophica ; 1).
  ISBN 9788854884236 :  € 26,00.
Soggetti:
   Luzzatto, Simone
Altro autore:   
   Veltri, Giuseppe <1958->
   Ferruta, Paola
296.092
BNI 2016-4821

Civiltà religiosa <periodico>.
Civiltà indigene d'America : scritti da Conoscenza religiosa / a cura di Grazia Marchianò. Roma :
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Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XIV, 210 p. : ill. ; 21 cm.  (Argomenti ; 3).
   Altra edizione: ISBN9788863727876 (digitale). 
  ISBN 9788863727869 :  € 22,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - Religiosità
Altro autore:   
   Marchianò, Grazia
299.7
BNI 2016-4822

Hammersley, Martyn.
Il mito dell'evidence-based : per un uso critico della ricerca sociale applicata / Martyn
Hammersley. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XX, 245 p. ; 22 cm.  (Individuo gruppo organizzazione. Theatrum).
   Titolo uniforme: The myth of research-based policy and practice. Traduzione di Michela Della Monica. 
  ISBN 9788860307958 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Metodi
Altro titolo:
   The myth of research-based policy and practice
300.72
BNI 2016-4823

Bernardini, Sandro.
Ermeneutica sociologica / Sandro Bernardini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   234 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849845303 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2016-4824
Bianco, Franco <1932-2006>.
Studi su Max Weber, 1980-2002 / Franco Bianco ; a cura di Adele Bianco. Macerata : Quodlibet,
2015.
   240 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Scienze umane e sociali).
  ISBN 9788874627868 :  € 20,00.
Soggetti:
   Weber, Max <1864-1920>
Altro autore:   
   Bianco, Adele
301.092
BNI 2016-4825
Cavalli, Alessandro.
Incontro con la sociologia / Alessandro Cavalli. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2016.
   187 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 705).
  ISBN 9788815260598 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sociologia
301
BNI 2016-4826
Cavicchia Scalamonti, Antonio.
L'illusione senza avvenire / Antonio Cavicchia Scalamonti. S. Maria Capua Vetere : Ipermedium
libri, 2015.
   142 p. ; 21 cm.  (Memorabilia ; 20).
  ISBN 9788897647218 :  € 11,50.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2016-4827
Luhmann e gli osservatori / Jonas Lemos, Luciano Nascimento Silva (a cura di). Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2015.
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   152 p. ; 21 cm.  (Teoria della società, ISSN 22836098 ; 17).
  ISBN 9788867603558 :  € 16,00.
Soggetti:
   Luhmann, Niklas
Altro autore:   
   Lemos, Jonas
   Silva, Luciano Nascimento
301.092
BNI 2016-4828
Quiroz Vitale, Marco A.
Gino Germani sociologo dei diritti e delle libertà / Marco A. Quiroz Vitale. Milano ; Udine :
Mimesis, 2015.
   187 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Law without law ; 22).
  ISBN 9788857533490 :  € 18,00.
Soggetti:
   Germani, Gino
301.092
BNI 2016-4829
Rossi, Emanuele <1975->.
Tra gli uomini e le cose : Siegfried Kracauer e la sociologia del materiale / Emanuele Rossi.
Roma : Nuova cultura, 2015.
   155 p. ; 20 cm.  (Cronotopi, ISSN 20398433 ; 8).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/4861. 
  ISBN 9788868124861 :  € 12,00.
Soggetti:
   Kracauer, Siegfried
301.092
BNI 2016-4830

Agire o non agire : strategie di pensiero/azione in Oriente e Occidente / a cura di Pietro Piro e
Pietro Chierichetti. Milano : UNICOPLI, 2015.
   244 p. ; 24 cm.  (Occasioni).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Cefalù nel 2014. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788840018355 :  € 19,00.
Soggetti:
   Azione - Sociologia
Altro autore:   
   Chierichetti, Pietro
   Piro, Pietro
302
BNI 2016-4831
L'altro da sé : ri-comporre le differenze / a cura di Emiliana Mangone e Giuseppe Masullo.
Milano : Angeli, 2015.
   219 p. : ill. ; 23 cm.  (Teorie sociologiche e trasformazioni sociali ; 2).
  ISBN 9788891728234 :  € 27,00.
Soggetti:
   Alterità - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Masullo, Giuseppe
   Mangone, Emiliana
302
BNI 2016-4832
La psicologia critica e i rapporti tra economia, storia e psicologia / a cura di Luigi Ferrari e Luca
Vecchio. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   132 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 414).
  ISBN 9788857534084 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale - Confronto [con la] Storia
Altro autore:   
   Ferrari, Luigi <1950->
   Vecchio, Luca
302
BNI 2016-4833



302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

Ponzio, Luciano.
Visioni del testo / Luciano Ponzio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   149 p. ; 21 cm.  (PLAT : Pratiche linguistiche e analisi di testi ; 6).
  ISBN 9788867603275 :  € 16,00.
Soggetti:
   Testi - Semiotica
302.2
BNI 2016-4834

Arcagni, Simone.
Visioni digitali : video, web e nuove tecnologie / Simone Arcagni. Torino : Einaudi, 2016.
   XXVI, 187 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 647).
  ISBN 9788806227517 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Impiego [delle] Tecniche digitali
302.231
BNI 2016-4835
Borrione, Francesca.
Il cinema specchio della realtà : modelli culturali a confronto / Francesca Borrione ; prefazione di
Rosario Salvato. Roma : Aracne, 2015.
   179 p. ; 21 cm.  (DiArte ; 2).
  ISBN 9788854855663 :  € 11,00.
Soggetti:
   Cinema - Sociologia
302.2343
BNI 2016-4836
Gazoia, Alessandro.
Senza filtro : chi controlla l'informazione / Alessandro Gazoia. Roma : Minimum fax, 2016.
   404 p. ; 19 cm.  (Indi ; 35).
  ISBN 9788875217198 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mezzi di informazione
302.23
BNI 2016-4837
Linguaggi in rete : conoscere, comprendere, comunicare nella Web society / Fausto Pagnotta
(a cura di) ; con un'intervista introduttiva a Giacomo Rizzolatti. Firenze : Le Monnier università-
Mondadori education, 2015.
   X, 381 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788800745673 :  € 28,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [di] Internet
   Comunità virtuali - Linguaggio
Altro autore:   
   Pagnotta, Fausto
302.231014
BNI 2016-4838
Rabbito, Andrea.
L'onda mediale : le nuove immagini nell'epoca della società visuale / Andrea Rabbito. Milano ;
Udine : Mimesis, 2015.
   462 p. : ill. ; 22 cm.  (Mimesis. Cinema ; 37).
  ISBN 9788857530871 :  € 25,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Immagini - Linguaggio
302.23014
BNI 2016-4839

Kaufmann, Jean-Claude.
Per una storia politica e sociale dell'amore : la ricerca pubblica e privata della felicità / Jean-
Claude Kaufmann ; traduzione e cura di Luca Martignani. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   238 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Coincidentia oppositorum. Singularia ; 4).



302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

   Titolo uniforme: L'étrange histoire de l'amour heureux. 
  ISBN 9788857530635 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amore - Sociologia
Altro autore:   
   Martignani, Luca <1978->
Altro titolo:
   L'étrange histoire de l'amour heureux
302.3
BNI 2016-4840

Bellini, Pier Paolo.
Il mio posto : sociologia della realizzazione / Pier Paolo Bellini. Firenze : Le Monnier università-
Mondadori education, 2015.
   XII, 258 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861844520 :  € 19,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Psicologia sociale
302.5
BNI 2016-4841
Spreafico, Andrea <1972->.
Tracce di sé e pratiche sociali : un campo d'applicazione per una sociologia situata e visuale
delle interazioni incarnate / Andrea Spreafico. Roma : Armando, 2016.
   207 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
  ISBN 9788869920721 :  € 18,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Sviluppo - Ruolo [dell'] Interazione sociale
302.5
BNI 2016-4842

Foucault, Michel.
La società punitiva : corso al Collège de France (1972-1973) / Michel Foucault ; edizione stabilita
da Bernard E. Harcourt sotto la direzione di François Ewald e Alessandro Fontana ; edizione
italiana a cura di Deborah Borca e Pier Aldo Rovatti. Milano : Feltrinelli, 2016.
   371 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: La société punitive. Traduzione di D. Borca, P. A. Rovatti. 
  ISBN 9788807105166 :  € 35,00.
Soggetti:
   Controllo sociale
Altro autore:   
   Rovatti, Pier Aldo
   Fontana, Alessandro <1939-2013>
   Ewald, François
   Borca, Deborah
   Harcourt, Bernard E.
Altro titolo:
   La société punitive
303.33
BNI 2016-4843

Altini, Carlo.
Progresso / Carlo Altini. Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
   169 p. ; 19 cm.  (Codice europeo ; 2).
  ISBN 9788876425622 :  € 10,00.
Soggetti:
   Progresso
303.44
BNI 2016-4844
Barchiesi, Andrea <1971->.
La tentazione dell'oblio : vuoi subire o costruire la tua identità digitale? / Andrea Barchiesi.
Milano : Angeli, 2016.



303.6 CONFLITTO

   220 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891725516 :  € 25,00.
Soggetti:
   Identità personale - Effetti [della] Diffusione [di] Internet
303.4833
BNI 2016-4845
Bucchi, Massimiano.
Per un pugno di idee : storie di innovazioni che hanno cambiato la nostra vita / Massimiano
Bucchi. Milano : Bompiani, 2016.
   359 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788845280894 :  € 13,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Effetti sociali
303.483
BNI 2016-4846
Facioni, Carolina.
Movimenti sociali e conflitti territoriali : nuovi strumenti di analisi / Carolina Facioni, Sabrina
Spagnuolo, Serenella Stasi ; prefazione di Marcella Delle Donne. Ariccia : Aracne, 2016.
   196 p. ; 21 cm.  (Globolitical ; 5).
  ISBN 9788854891128 :  € 14,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Diffusione - 2011-2015 - Casi : Falcognana [e] Gamonal
Altro autore:   
   Spagnuolo, Sabrina
   Stasi, Serenella
303.484090512
BNI 2016-4847
Fiz Pérez, Francisco Javier.
Stress, lavoro e benessere nell'era dei social network : linee di pensiero e d'azione / Javier Fiz
Pérez, Flavia Maria Margaritelli. Milano : Angeli, 2016.
   204 p. ; 23 cm.  (Collana di scienze e tecniche psico-sociali per il lavoro, l'impresa, le organizzazioni ; 13).
  ISBN 9788891727718 :  € 28,00.
Soggetti:
   Comunità virtuali - Diffusione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Margaritelli, Flavia
303.4834
BNI 2016-4848
Mondi altri : processi di soggettivazione nell'era postumana a partire dal pensiero di Antonio
Caronia / a cura di Amos Bianchi e Giovanni Leghissa. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   276 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Postumani ; 11).
  ISBN 9788857534107 :  € 24,00.
Soggetti:
   Realtà virtuale - Sociologia
   Caronia, Antonio <1944-2013>
Altro autore:   
   Bianchi, Amos
   Leghissa, Giovanni
303.4834
BNI 2016-4849
Paccagnella, Luciano.
Vivere online : identità, relazioni, conoscenza / Luciano Paccagnella, Agnese Vellar. Bologna : Il
mulino, 2016.
   201 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 704).
  ISBN 9788815263629 :  € 14,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Vellar, Agnese
303.483302854678
BNI 2016-4850

Elementi per una sociologia del terrorismo : temi e prospettive di ricerca / a cura di Uliano
Conti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.



304.2 ECOLOGIA UMANA

304.6 POPOLAZIONE

   122 p. : ill. ; 25 cm.  (Università).
  ISBN 9788849846843 :  € 14,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Sociologia
Altro autore:   
   Conti, Uliano
303.625
BNI 2016-4851
Flores d'Arcais, Paolo.
La guerra del sacro : terrorismo, laicità e democrazia radicale / Paolo Flores d'Arcais. Milano :
Raffaello Cortina, 2016.
   246 p. ; 21 cm.  (I fili).
  ISBN 9788860307934 :  € 15,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
   Fondamentalismo
303.625
BNI 2016-4852
Zanca, Aldo.
Polemos : filosofia e sociologia della guerra / Aldo Zanca. Firenze : Clinamen, 2015.
   244 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Clinamen ; 18).
  ISBN 9788884102256 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra - Sociologia - Teorie
303.66
BNI 2016-4853

Dire la natura : ambiente e significazione / a cura di Guido Ferraro ... [et al.] ; contributi di
Riccardo Bertolotti ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2015.
   479 p. : ill. ; 25 cm.  (I saggi di Lexia ; 17).
  ISBN 9788854886629 :  € 28,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con la] Natura - Semiotica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferraro, Guido <1949->
   Bertolotti, Riccardo <1979->
304.2014
BNI 2016-4854
Merlini, Fabio <1963->.
Ubicumque : saggio sul tempo e lo spazio della mobilitazione / Fabio Merlini. Macerata :
Quodlibet, 2015.
   156 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lavoro critico ; 17).
  ISBN 9788874627462 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tempo - Sociologia
304.237
BNI 2016-4855
Poli, Emanuele <1979->.
La globalità del sistema mondo : verso una ecogeografia operativa / Emanuele Poli, Roberto
Bernardi ; con la prefazione di Paolo Roberto Federici. Milano : UNICOPLI, 2015.
   127 p : ill. ; 21 cm.  (Prospettive. Ricerche).
  ISBN 9788840018478 :  € 13,00.
Soggetti:
   Geografia umana
Altro autore:   
   Bernardi, Roberto <1934->
304.2
BNI 2016-4856

Gnetti, Carlo.
Gli amortali : welfare, società e salute di fronte alla sfida dell'invecchiamento / Carlo Gnetti ;
prefazione di Carla Cantone ; appendici di Piero Antuono, Roberto Goldin, Alfredo Zanatta.



304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305 GRUPPI SOCIALI

305.2 GRUPPI D'ETA

305.26 TERZA ETA'

305.3 UOMINI E DONNE

Roma : Ediesse, 2015.
   125 p. ; 20 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823019720 :  € 12,00.
Soggetti:
   Popolazione - Invecchiamento - Effetti sociali
Altro autore:   
   Zanatta, Alfredo
   Antuono, Piero
   Goldin, Roberto
304.645
BNI 2016-4857

Chelazzi, Guido.
Inquietudine migratoria : le radici profonde della mobilità umana / Guido Chelazzi. Roma :
Carocci, 2016.
   239 p. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 9).
  ISBN 9788843080557 :  € 16,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Antropologia
304.8
BNI 2016-4858

Stiglitz, Joseph E.
La grande frattura : la disuguaglianza e i modi per sconfiggerla / Joseph E. Stiglitz ; traduzione di
Daria Cavallini e Maria Lorenza Chiesara. Torino : Einaudi, 2016.
   XXVII, 435 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: The great divide. 
  ISBN 9788806226855 :  € 22,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Chiesara, Maria Lorenza
   Cavallini, Daria
Altro titolo:
   The great divide
305.0973
BNI 2016-4859

Zagrebelsky, Gustavo.
Senza adulti / Gustavo Zagrebelsky. Torino : Einaudi, 2016.
   XIII, 99 p. ; 18 cm.  (Vele ; 112).
  ISBN 9788806229139 :  € 12,00.
Soggetti:
   Età - Sociologia
305.2
BNI 2016-4860

Sguardi incrociati sulla vecchiaia / Franca Pinto Minerva (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2015.
   225 p. ; 21 cm.  (I saperi della formazione ; 22).
  ISBN 9788867603008 :  € 18,00.
Soggetti:
   Anziani
Altro autore:   
   Pinto Minerva, Franca
305.26
BNI 2016-4861



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.43 DONNE. PROFESSIONI

Zanardo, Susy.
Gender / Susy Zanardo ; contributi di Paola Binetti, Livia Turco, Daniela Notarfonso ; a cura di
Giulio Meazzini. Roma : Città nuova, 2016.
   91 p. ; 18 cm.  (Dossier).  ISBN 9788831109505 :  € 8,00.
Soggetti:
   Identità sessuale
Altro autore:   
   Notarfonso, Daniela
   Turco, Livia
   Meazzini, Giulio
   Binetti, Paola
305.3
BNI 2016-4862
Perrella, Ettore.
Il sesso non è il genere : la psicanalisi e la liberalizzazione del diritto di famiglia / Ettore Perrella.
Milano : IPOC, 2016.
   113 p. ; 23 cm.  (Erlebnis).
  ISBN 9788867721818 :  € 16,00.
Soggetti:
   Identità sessuale
305.3
BNI 2016-4863

Pacini, Monica.
Premio Franca Pieroni Bortolotti, 1990-2014 : le donne e le opere che hanno fatto la storia /
Monica Pacini. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   105 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana del Premio Franca Pieroni Bortolotti ; 7).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale; Società italiana delle storiche. 
  ISBN 9788867416042.
Soggetti:
   Premio Franca Pieroni Bortolotti - 1990-2014
305.42079
BNI 2016-4864
Pierazzuoli, Gilberto.
Mangiare donna : il cibo e la subordinazione femminile nella storia / Gilberto Pierazzuoli. Milano
: Jouvence, 2016.
   309 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788878015265 :  € 24,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Ruolo [dell'] Approvvigionamento [e della] Preparazione [degli] Alimenti
305.42
BNI 2016-4865
Strazzeri, Irene.
Post-patriarcato : l'agonia di un ordine simbolico : sintomi, passaggi, discontinuità, sfide / Irene
Strazzeri ; prefazione di Elettra Deiana. Roma : Aracne, 2014 (stampa 2015).
   129 p. ; 24 cm.  (Donne nel Novecento = Women in 20th century = Mujeres en el siglo 20 ; 16).
  ISBN 9788854879522 :  € 10,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale
305.42
BNI 2016-4866

Le donne nell'accademia italiana : identità, potere e carriera / Renato Fontana (a cura di).
[Milano] : Mondadori università. 2015.
   IX, 153 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861844247 :  € 14,00.
Soggetti:
   Università - Donne insegnanti [e] Ricercatrici - Italia - 2012-2014 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Fontana, Renato <1951->
305.4337812
BNI 2016-4867



305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

305.5 CLASSI SOCIALI

305.7 GRUPPI LINGUISTICI

Il protagonismo delle donne in terra d'islam : appunti per una lettura storico-politica / a cura di
Leila Karami e Biancamaria Scarcia Amoretti. Roma : Ediesse : CRS, 2016.
   335 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Sessismoerazzismo).
  ISBN 9788823019744 (Ediesse) :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne islamiche - Posizione sociale - Paesi arabi
Altro autore:   
   Scarcia Amoretti, Biancamaria
   Karami, Leila
305.48697091767
BNI 2016-4868

Bagnasco, Arnaldo <1939->.
La questione del ceto medio : un racconto del cambiamento sociale / Arnaldo Bagnasco.
Bologna : Il mulino, 2016.
   229 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Sociologia).
  ISBN 9788815260604 :  € 22,00.
Soggetti:
   Classe media - Condizioni socioeconomiche - 1990-2014
305.550905
BNI 2016-4869
Basile, Luca <1980->.
Scienza politica e forme dell'egemonia : intorno al problema della classe dirigente in Mosca,
Michels, Gramsci / Luca Basile. Saonara : Il Prato, 2016.
   204 p. ; 18 cm.  (I cento talleri ; 70).
  ISBN 9788863362985 :  € 15,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Teorie [di] Gramsci, Antonio - Confronto [con] Michels, Roberto [e] Mosca, Gaetano
305.524
BNI 2016-4870
Le vecchie e le nuove povertà come sfida educativa / a cura di Raffaele Gnocchi, Giuseppe
Mari. Milano : VP, 2016.
   XVII, 134 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834331316 :  € 16,00.
Soggetti:
   Povertà - Antropologia [e] Pedagogia sociale
Altro autore:   
   Mari, Giuseppe <1965->
   Gnocchi, Raffaele
305.569
BNI 2016-4871
Wacquant, Loïc.
I reietti della città : ghetto, periferia, Stato / Loïc Wacquant ; traduzione, cura e introduzione di
Sonia Paone e Agostino Petrillo. Pisa : ETS, 2016.
   372 p. ; 21 cm.  (Eliopoli ; 1).
   Titolo uniforme: Urban outcasts. 
  ISBN 9788846741219 :  € 29,00.
Soggetti:
   Emarginazione - Chicago [e] Parigi
Altro autore:   
   Petrillo, Agostino
   Paone, Sonia
Altro titolo:
   Urban outcasts
305.5680977311
BNI 2016-4872

Alpi in mutamento : continuità e discontinuità nella trasmissione delle risorse in area alpina / a
cura di Valentina Porcellana, Alessandro Gretter, Roberta Clara Zanini. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2015.
   343 p. : ill. ; 24 cm.  (Mondi locali, villaggi globali ; 5).



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

  ISBN 9788862746335 :  € 18,00.
Soggetti:
   Minoranze linguistiche - Zone alpine - Italia
Altro autore:   
   Porcellana, Valentina
   Zanini, Roberta Clara
   Gretter, Alessandro
305.70945
BNI 2016-4873

Il colore della nazione / Gaia Giuliani (a cura di). Firenze : Le Monnier università-Mondadori
education, 2015.
   VI, 274 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788800747011 :  € 21,00.
Soggetti:
   Razzismo - Italia - 1945-2015
Altro autore:   
   Giuliani, Gaia
305.800945
BNI 2016-4874
Constantino, Núncia Santoro : de.
L'italiano di Porto Alegre : immigrati meridionali nella capitale del Rio Grande do Sul / Núncia
Santoro de Constantino ; presentazione di Vittorio Cappelli ; traduzione di Antonio de Ruggiero.
Cosenza : LPE, 2015.
   173 p. : ill. ; 22 cm.  (Senzaconfini).
  ISBN 9788868223281 :  € 16,00.
Soggetti:
   Emigrati calabresi - Porto Alegre - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   De_Ruggiero, Antonio <1975->
305.85108165
BNI 2016-4875
Contro il razzismo : quattro ragionamenti / Marco Aime ... [et al.] ; a cura di Marco Aime. Torino
: Einaudi, 2016.
   157 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806229535 :  € 17,00.
Soggetti:
   Razzismo
Altro autore:   
   Aime, Marco
305.8
BNI 2016-4876
Di_Giovanni, Elisabetta.
Fenomenologia zingara : etnografia di una comunità Rom a Palermo / Elisabetta Di Giovanni.
Milano : Angeli, 2015.
   94 p. : ill. ; 23 cm.  (La società ; 197).
  ISBN 9788891726971 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rom - Palermo
305.8914970458231
BNI 2016-4877
Motta, Giuseppe <1977->.
La diaspora australiana degli ebrei dell'Europa centro-orientale (1914-1938) / Giuseppe Motta.
Roma : Nuova cultura, 2015.
   158 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia d'Europa = History of Europe, ISSN 22826319 ; 14).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/6032. 
  ISBN 9788868125608 (attribuito erroneamente).
  ISBN 9788868126032 :  € 21,00.
Soggetti:
   Profughi ebrei - Australia - 1914-1938
305.8924094
BNI 2016-4878
Nirenberg, David.
Antigiudaismo : la tradizione occidentale / David Nirenberg ; traduzione di Giuliana Adamo e



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

Paolo Cherchi. Roma : Viella, 2016.
   442 p. ; 23 cm.  (La storia. Temi ; 49).
   Titolo uniforme: Anti-Judaism. 
  ISBN 9788867284535 :  € 39,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - Storia
Altro autore:   
   Cherchi, Paolo
   Adamo, Giuliana
Altro titolo:
   Anti-Judaism
305.8924
BNI 2016-4879
Piasere, Leonardo.
L'antiziganismo / Leonardo Piasere. Macerata : Quodlibet, 2015.
   107 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lavoro critico ; 16).
  ISBN 9788874627332 :  € 14,00.
Soggetti:
   Zingari - Discriminazione razziale
305.891497
BNI 2016-4880
Tallè, Cristiano.
Sentieri di parole : lingua, paesaggio e senso del luogo in una comunità indigena di pescatori
nel Messico del Sud / Cristiano Tallè. Firenze : SEID, 2016.
   306 p. : ill. ; 22 cm.  (Antropologia).
  ISBN 9788889473764 :  € 30,00.
Soggetti:
   Indiani huave - Linguaggio - Influssi [dell'] Ambiente
305.8979
BNI 2016-4881
Zhang Chao.
Il mondo dei Naxi : culture, religioni, scrittura pittografica di un antico popolo della Cina / Chao
Zhang ; prefazione di Maria Omodeo. Roma : Artemide, 2015.
   238 p. ; 22 cm.  (Proteo ; 91).
  ISBN 9788875752255 :  € 20,00.
Soggetti:
   Naxi - Cultura
305.8954
BNI 2016-4882

Bianchini, Flaviano.
Migrantes : clandestino verso il sogno americano / Flaviano Bianchini. Pisa : BFS, 2015.
   230 p. : ill. ; 21 cm.  (A margine ; 11).
  ISBN 9788889413753 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrati clandestini - Stati Uniti d'America - Diari
305.906910973
BNI 2016-4883
Changing migration patterns in the Mediterranean / edited by Lorenzo Kamel. Roma : Nuova
cultura : IAI, 2015.
   214 p. : 24 cm.  (IAI research papers, ISSN 22392122 ; 22).
   In testa al frontespizio: IAI, Istituto affari internazionali. 
  ISBN 9788868125967 (Nuova cultura) :  € 15,80.
Soggetti:
   Migrazioni - Paesi mediterranei - 2002-2014
Altro autore:   
   Kamel, Lorenzo
   IAI
305.906912094
BNI 2016-4884

Cremonesini, Valentina.



La parte cattiva dell'Italia : Sud, media e immaginario collettivo / Valentina Cremonesini,
Stefano Cristante. Milano ; Udine : Mimesis, 2015 (stampa 2016).
   402 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 318).
  ISBN 9788857530796 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia meridionale - Rappresentazione - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
Altro autore:   
   Cristante, Stefano
306.09457
BNI 2016-4885
Fabietti, Ugo.
Medio Oriente : uno sguardo antropologico / Ugo Fabietti. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   300 p. : ill. ; 23 cm.  (Culture e società ; 36).
  ISBN 9788860307941 :  € 24,00.
Soggetti:
   Società - Medio Oriente
306.0956
BNI 2016-4886
Guidali, Fabio.
Scrivere con il mondo in testa : intellettuali europei tra cultura e potere (1898-1956) / Fabio
Guidali. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   236 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia di storie ; 5).
  ISBN 9788857531892 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cultura - Ruolo [degli] Intellettuali - Francia [e] Germania [e] Italia - 1898-1956
306.094
BNI 2016-4887
Lelli, Emanuele.
Sud antico : diario di una ricerca tra filologia ed etnologia / Emanuele Lelli. [Milano] : Saggi
Bompiani, 2016.
   430 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788845280856 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cultura popolare - Influssi [della] Cultura classica - Italia meridionale
306.09457
BNI 2016-4888
Miccione, Davide.
Lumpen Italia : il trionfo del sottoproletariato cognitivo / Davide Miccione ; introduzione di
Angelo D'Orsi. Milano : IPOC, 2015.
   199 p. ; 23 cm.  (Deixis).
  ISBN 9788867721689 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sapere - Italia
   Istruzione - Italia
306.0945
BNI 2016-4889
Milano città delle culture / a cura di Maria Vittoria Calvi e Emilia Perassi. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2015.
   XIV, 555 p., VIII p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 140).
   Altra edizione: ISBN 9788863727852 (digitale). 
  ISBN 9788863727845 :  € 68,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Milano - Storia
Altro autore:   
   Calvi, Maria Vittoria
   Perassi, Emilia
306.0945211
BNI 2016-4890
Monsiváis, Carlos.
I rituali del caos / Carlos Monsiváis ; introduzione, traduzione e cura di Simone Cattaneo. Milano
; Udine : Mimesis, 2015.
   255 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Idee d'America Latina ; 6).
   Titolo uniforme: Los rituales del caos. 
  ISBN 9788857532684 :  € 24,00.
Soggetti:



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

   Cultura popolare - Messico - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cattaneo, Simone
Altro titolo:
   Los rituales del caos
306.0972
BNI 2016-4891
Rolandi, Francesca <1981->.
Con ventiquattromila baci : l'influenza della cultura di massa italiana in Jugoslavia (1955-1965) /
Francesca Rolandi. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   195 p. ; 24 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Scienze del moderno, storia, istituzioni, pensiero
politico ; 3).
  ISBN 9788869230745 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura - Jugoslavia - Influssi [dell] Cultura di massa [dell'] Italia - 1955-1965
306.09497
BNI 2016-4892
Signorelli, Amalia.
Ernesto De Martino : teoria antropologica e metodologia della ricerca / Amalia Signorelli. Roma :
L'asino d'oro, 2015.
   XXII, 137 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 15).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432939 (ePub); ISBN 9788864432946 (PDF). 
  ISBN 9788864432922 :  € 18,00.
Soggetti:
   De_Martino, Ernesto <1908-1965>
306.092
BNI 2016-4893
Sociologia dei processi culturali e comunicativi : concetti e temi / a cura di Angelo Romeo.
Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   320 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 20).
  ISBN 9788857531632 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
   Mutamento sociale - Teorie
Altro autore:   
   Romeo, Angelo <1980->
306.01
BNI 2016-4894
Urso, Carmelina.
La mentalità medievale fra immaginario e simbolismo / Carmelina Urso. Bari : Adda, 2016.
   249 p. ; 24 cm.  (Itineraria ; 17).
  ISBN 9788867172481 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mentalità - Europa - Medioevo
306.0902
BNI 2016-4895

Bono, Salvatore <1932->.
Schiavi : una storia mediterranea (16.-19. secolo) / Salvatore Bono. Bologna : Il mulino, 2016.
   481 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815260529 :  € 28,00.
Soggetti:
   Schiavitù - Paesi mediterranei - Sec. 16.-19.
306.362091822
BNI 2016-4896
Colloca, Pasquale.
La recessione civica : crisi economica e deterioramento sociale / di Pasquale Colloca. Bologna :
Il mulino, 2016.
   204 p. ; 22 cm.  (Ricerche e studi dell'Istituto Cattaneo).
   In testa al frontespizio: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo. 
  ISBN 9788815263513 :  € 18,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Effetti sociali - 2007-2010 - Indagini per campione
306.3



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.7 RELAZIONI SESSUALI

BNI 2016-4897
De_Masi, Domenico <1938->.
Una semplice rivoluzione : lavoro, ozio, creatività : nuove rotte per una società smarrita /
Domenico De Masi. Milano : Rizzoli, 2016.
   394 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817088923 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lavoro - Durata - Rapporti [con il] Tempo libero
306.36
BNI 2016-4898
Trentini, Marco.
Sociologia economica : origini e sviluppi / Marco Trentini. Roma : Carocci, 2016.
   191 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1045).
  ISBN 9788843082070 :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Sociologia
306.3
BNI 2016-4899

Gallini, Clara <1931->.
Incidenti di percorso : antropologia di una malattia / Clara Gallini. Roma : Nottetempo, 2016.
   284 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Cronache).
  ISBN 9788874525881 :  € 16,50.
Soggetti:
   Malattie - Memorie
306.461
BNI 2016-4900
Gilli, Monica.
Turismo e identità / Monica Gilli. Napoli : Liguori, 2015.
   XV, 174 p. ; 24 cm.  (Domini).
   Altra edizione: ISBN 9788820766504 (eBook). 
  ISBN 9788820766498 :  € 17,99.
Soggetti:
   Turismo - Sociologia
306.4819
BNI 2016-4901
Quignard, Pascal.
L'odio della musica / Pascal Quignard ; traduzione dal francese di Marella Nappi. Torino : EDT,
2015.
   VI, 209 p. ; 19 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Risonanze).
   Titolo uniforme: La haine de la musique. 
  ISBN 9788859206828 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Nappi, Marella
Altro titolo:
   La haine de la musique
306.4842
BNI 2016-4902
Schirripa, Pino.
La vita sociale dei farmaci : produzione, circolazione, consumo degli oggetti materiali della cura
/ Pino Schirripa. Lecce : Argo ; [Perugia] : Fondazione Angelo Celli per una cultura della salute,
2015.
   206 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di antropologia medica ; 11).
  ISBN 9788882341329 (Argo) :  € 18,00.
Soggetti:
   Farmaci - Consumo - Etiopia [e] Ghana [e] Italia
306.461
BNI 2016-4903

Beachy, Robert.



306.81 MATRIMONIO

306.85 FAMIGLIA

Gay Berlin : l'invenzione tedesca dell'omosessualità / Robert Beachy ; traduzione di Angelo
Molica Franco. [Milano] : Saggi Bompiani, 2016.
   492 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Gay Berlin. 
  ISBN 9788845280863 :  € 25,00.
Soggetti:
   Omosessualità - Germania - Sec. 20.
Altro autore:   
   Molica Franco, Angelo
Altro titolo:
   Gay Berlin
306.7660943
BNI 2016-4904
Oliverio, Stefano.
Transformare le pratiche nelle organizzazioni di lavoro e di pensiero / Stefano Oliverio, Luigi
Maria Sicca, Paolo Valerio ; prefazione di Gaetano Manfredi. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   349 p. : ill. ; 21 cm.  (Punto org ; 18).
  ISBN 9788863428254 :  € 19,50.
Soggetti:
   Lavoratori [:] Transessuali
Altro autore:   
   Valerio, Paolo <1948->
   Sicca, Luigi Maria
306.768
BNI 2016-4905
Stella, Renato.
Corpi virtuali : una ricerca sugli usi erotici del web / Renato Stella. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   180 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Media/Eros ; 3).
  ISBN 9788857533100 :  € 18,00.
Soggetti:
   Erotismo - Impiego [del] World Wide Web - Sociologia
306.702854678
BNI 2016-4906

Piasere, Leonardo.
Mariages romanès : une esquisse comparative / Leonardo Piasere. Firenze : SEID, 2015.
   141 p. : ill. ; 22 cm.  (Antropologia).
  ISBN 9788889473788 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rom - Matrimonio
306.8108991497
BNI 2016-4907

Bosisio, Roberta <1965->.
Le famiglie omogenitoriali : responsabilità, regole e diritti / Roberta Bosisio, Paola Ronfani.
Roma : Carocci, 2015.
   142 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1026).
  ISBN 9788843069293 :  € 15,50.
Soggetti:
   Famiglie omogenitoriali - Italia
   Responsabilità genitoriale - Sociologia del diritto
Altro autore:   
   Ronfani, Paola
306.8508664
BNI 2016-4908
La famiglia tardoantica : società, diritto, religione / a cura di Valerio Neri e Beatrice Girotti.
Milano : LED, 2016.
   293 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni di Erga-logoi, ISSN 22837124 ; 5).
  ISBN 9788879167642 :  € 35,00.
Soggetti:
   Famiglia romana - Sec. 3.-6.



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307 COMUNITA

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

Altro autore:   
   Neri, Valerio
   Girotti, Beatrice
306.850937
BNI 2016-4909
Le famiglie omogenitoriali in Italia : relazioni familiari e diritti dei figli / a cura di Paola
Bastianoni e Chiara Baiamonte. [Bergamo] : Junior, 2015.
   139 p. ; 24 cm.  (Tutela, diritti e protezione dei minori ; 2).
  ISBN 9788884347497 :  € 15,00.
Soggetti:
   Famiglie omogenitoriali - Italia
Altro autore:   
   Bastianoni, Paola
   Baiamonte, Chiara
306.8508664
BNI 2016-4910

Ferrari, Federico <1979->.
La famiglia inattesa : i genitori omosessuali e i loro figli / Federico Ferrari ; prefazione di Paolo
Rigliano. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   259 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 64).
  ISBN 9788857531465 :  € 22,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori omosessuali
306.87408664
BNI 2016-4911
Taurino, Alessandro.
Due papà, due mamme : sfatare i pregiudizi / Alessandro Taurino. Molfetta : La meridiana,
2016.
   215 p. ; 24 cm.  (Premesse... per il cambiamento sociale).
  ISBN 9788861534544 :  € 18,50.
Soggetti:
   Genitori omosessuali
306.87408664
BNI 2016-4912

Testoni, Ines.
Dai gruppi alla comunità : problemi umani e società inclusiva / Ines Testoni, Cristina Mosso.
[Torino] : UTET università, 2015.
   XIII, 241 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860084354 :  € 23,00.
Soggetti:
   Comunità - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Mosso, Cristina
307
BNI 2016-4913

Città meridiane : la questione metropolitana al Sud / a cura di Giuseppe Guida ; prefazione di
Carmine Gambardella. Napoli : La scuola di Pitagora, 2015.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  (Fabbrica della conoscenza ; 55).
  ISBN 9788865424155 :  € 25,00.
Soggetti:
   Città metropolitane - Pianificazione territoriale - Italia meridionale
Altro autore:   
   Guida, Giuseppe <1972->
307.1216409457
BNI 2016-4914
Oltre i muri della segregazione : per una città inclusiva / a cura di Giuseppe Critelli, Concetta
Fallanca e Marco Musella. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   304 p. : ill. ; 23 cm.



307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

  ISBN 9788849847345.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Ruolo [della] Sistemazione urbanistica [delle] Città - Calabria
Altro autore:   
   Critelli, Giuseppe
   Musella, Marco
   Fallanca, Concetta
307.1216094578
BNI 2016-4915
Vazquez Pizzi, Daniele.
La fine della città postmoderna / Daniele Vazquez Pizzi ; prefazione di Cristina Bianchetti. Milano
; Udine : Mimesis, 2015.
   292 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Architettura ; 17).
  ISBN 9788857529066 :  € 28,00.
Soggetti:
   Città - Teorie
307.141601
BNI 2016-4916

Fontana, Rosa Italia.
La città metropolitana : Europa, Italia, Reggio Calabria / Rosa Italia Fontana ; prefazione di
Francisco Velasco Caballero. Reggio Calabria : Città del sole, 2016.
   279 p. ; 21 cm.
   Prefazione anche in spagnolo. 
  ISBN 9788873519218 :  € 15,00.
Soggetti:
   Città metropolitane - Europa
307.764094
BNI 2016-4917

Di_Cesare, Donatella.
Heidegger e gli ebrei : i Quaderni neri / Donatella Di Cesare. Nuova ed. ampliata. Torino : Bollati
Boringhieri, 2016.
   367 p. ; 22 cm.  (Saggi. Filosofia).
  ISBN 9788833927367 :  € 20,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin . Schwarze Hefte - Temi [:] Antisemitismo
320.01
BNI 2016-4918
Fichte, Johann Gottlieb.
Lo Stato di tutto il popolo / Johann Gottlieb Fichte ; a cura di Nicolao Merker. Roma : Editori
riuniti, 2015.
   360 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788864731759 :  € 23,50.
Soggetti:
   Filosofia politica - Teorie
Altro autore:   
   Merker, Nicolao
320.01
BNI 2016-4919
Huemer, Michael.
Il problema dell'autorità politica : un esame del diritto di obbligare e del dovere di obbedire /
Michael Huemer. Macereata : Liberilibri, 2015.
   541 p. ; 20 cm.  (Hic sunt leones ; 8).
   Titolo uniforme: The problem of political authority. Traduzione di Cristina Ruffini. 
  ISBN 9788898094233 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro titolo:
   The problem of political authority
320.01
BNI 2016-4920



320.02 SCIENZA POLITICA. MISCELLANEA

320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

Campus, Donatella.
Lo stile del leader : decidere e comunicare nelle democrazie contemporanee / Donatella
Campus. Bologna : Il mulino, 2016.
   221 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 835).
  ISBN 9788815241108 :  € 21,00.
Soggetti:
   Politici - Capacità
320.023
BNI 2016-4921

Borgognone, Giovanni.
Tecnocrati del progresso : il pensiero politico americano del Novecento tra capitalismo,
liberalismo e democrazia / Giovanni Borgognone. [Torino] : UTET università, 2015.
   XVIII, 364 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788860084408 :  € 29,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
320.0973
BNI 2016-4922
Santi, Raffaella <1971->.
L'alba del dio mortale : il problema della secolarizzazione nel pensiero politico del sec. 17. /
Raffaella Santi, Costanza Ciscato, Alessia Affinito ; introduzione di Franco Todescan. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XV, 491 p. ; 24 cm.  (Lex naturalis. Storia del diritto naturale moderno ; 4).
  ISBN 9788813358341 (CEDAM) :  € 51,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Sec. 17.
Altro autore:   
   Affinito, Alessia
   Ciscato, Costanza
320.09032
BNI 2016-4923

Lamedica, Eugenia.
Dal fondamento alla fondazione : Hannah Arendt e la libertà degli antichi : [il totalitarismo è un
evento storico relegabile in un'epoca definitivamente tramontata o rappresenta una soglia che
ha concluso l'epoca degli universali annunciando l'attuale paradigma bio-tecnologico, e perciò
anche bio-politico?] / Eugenia Lamedica. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   358 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Teoria critica ; 9).
  ISBN 9788857533360 :  € 32,00.
Soggetti:
   Arendt, Hannah - Filosofia politica
320.092
BNI 2016-4924
Panichi, Alessio.
Il volto fragile del potere : religione e politica nel pensiero di Tommaso Campanella / Alessio
Panichi. Pisa : ETS, 2015.
   248 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 158).
  ISBN 9788846744128 :  € 24,00.
Soggetti:
   Campanella, Tommaso - Filosofia politica
320.092
BNI 2016-4925

Conversazione sull'Europa : le sue frontiere, le sue libertà : atti del Seminario di studi, Firenze,
Fondazione Spadolini Nuova antologia, 11 dicembre 2015 / a cura di Italico Santoro e Cosimo
Ceccuti. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini Nuova antologia, 2016.
   84 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Nuova antologia ; 41).



320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

  ISBN 9788859616054 (Polistampa) :  € 15,00.
Soggetti:
   Unione Europea - Confini - Sicurezza - Effetti [delle] Migrazioni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ceccuti, Cosimo
   Santoro, Italico
320.12094
BNI 2016-4926
Nazionalizzazione e modernità : Italia, Europa e Stati Uniti (1861-1901) / a cura di Tiziano
Bonazzi, Daniele Fiorentino, Annunziata Nobile ; contributi di Raffaella Baritono ... [et al.].
Ariccia : Aracne, 2014 (stampa 2015).
   262 p. ; 24 cm.  (Mappamondi ; 15).
  ISBN 9788854882454 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stato - Europa [e] Stati Uniti d'America - 1861-1901
Altro autore:   
   Bonazzi, Tiziano
   Nobile, Annunziata
   Fiorentino, Daniele
   Baritono, Raffaella
320.109
BNI 2016-4927
La scuola ha unito l'Italia : la costruzione dell'identità culturale e civile degli Italiani in 50 anni
di storia unitaria : atti del Convegno UCIIM, Caltanissetta, 17 maggio 2011, Salone del Museo
diocesano del Seminario / AA.VV. ; a cura di Fiorella Falci ; lectio magistralis del prof. on. Sergio
Mattarella. Caltanissetta : Lussografica, 2015.
   61 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788882433925 :  € 9,00.
Soggetti:
   Nazione - Concezione - Ruolo [della] Scuola - Italia - Storia
Altro autore:   
   Falci, Fiorella
   Mattarella, Sergio
   UCIIM
320.10945
BNI 2016-4928

Block, Walter.
Difendere l'indifendibile. 2, Libertà in ogni campo della nostra vita / Walter Block ; prefazione di
Ron Paul. Macerata : Liberilibri, 2015.
   279 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 123).
   Titolo uniforme: Defending the undefendable. 2, Freedom in all realms. Traduzione di Massimiliano Greghini. 
  ISBN 9788898094257 :  € 17,00.
Soggetti:
   Libertarismo
Altro titolo:
   Defending the undefendable. 2, Freedom in all realms
320.512
BNI 2016-4929
Quirico, Stefano.
Liberalismo sociale e progresso ordinato : biografia politico-intellettuale di Maggiorino Ferraris /
Stefano Quirico. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVII, 464 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza e scienze politiche, economiche e sociali /
Università del Piemonte orientale Amedeo Avogadro. Serie 3 ; 7).
  ISBN 9788814213601 :  € 52,00.
Soggetti:
   Ferraris, Maggiorino - Biografie
320.513092
BNI 2016-4930

Pellicani, Luciano.
L'Occidente e i suoi nemici / Luciano Pellicani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.



320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

   444 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 359).   (Storia e società / diretta da Luciano Pellicani).
  ISBN 9788849846669 :  € 24,00.
Soggetti:
   Totalitarismo - Europa - Sec. 20. - Sociologia
320.53094
BNI 2016-4931

Apruzzese, Sergio.
Da Murri a Meda : momenti e figure del pensiero mitico nazionale tra Ottocento e Novecento
(1898-1925) / Sergio Apruzzese. Ariccia : Aracne, 2015.
   458 p. ; 24 cm.  (Il cannocchiale dello storico. Sezione dinamiche del contemporaneo ; 5).
  ISBN 9788854885837 :  € 22,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Italia - 1898-1925
   Nazione - Concezione cattolica - Italia - 1898-1925
320.540945
BNI 2016-4932
Nazione e anti-nazione. Roma : Viella.
   volumi ; 21 cm.
   2: Il movimento nazionalista dalla guerra di Libia al fascismo (1911-1923) / a cura di Paola S. Salvatori. Roma :
Viella, 2016. 253 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 212).  ISBN 9788867285839 :  € 27,00.
Soggetti :
   Nazionalismo - Italia
Altro autore:
   Salvatori, Paola S.
320.540945
BNI 2016-4933

Almagisti, Marco.
Una democrazia possibile : politica e territorio nell'Italia contemporanea / Marco Almagisti.
Roma : Carocci, 2016.
   387 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 217).
  ISBN 9788843079278 :  € 30,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - Sec. 20.
320.945
BNI 2016-4934
Cavallaro, Luigi <1966->.
Giurisprudenza : politiche del desiderio ed economia del godimento nell'Italia contemporanea /
Luigi Cavallaro. Macerata : Quodlibet, 2015.
   198 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lavoro critico ; 14).
  ISBN 9788874626618 :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Effetti [della] Politica - Italia - 1970-2011
320.94509045
BNI 2016-4935
Gobetti, Piero.
Dal bolscevismo al fascismo : note di cultura politica / Piero Gobetti ; postfazione di Pietro Polito.
Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   63 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1923. 
  ISBN 9788863728200 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1870-1922
320.945
BNI 2016-4936
Lamberts, Emiel.
La lotta con il Leviatano : percorsi di un ordine politico conservatore in Europa (1815-1965) /
Emiel Lamberts. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   492 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 360).
   Titolo uniforme: Het gevecht met Leviathan. 
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  ISBN 9788849844818 :  € 24,00.
Soggetti:
   Politica - Europa - 1815-1965
Altro titolo:
   Het gevecht met Leviathan
320.94
BNI 2016-4937
Mezzetti, Luca.
La libertà decapitata : dalle primavere arabe al califfato / Luca Mezzetti. Napoli : Editoriale
scientifica, 2016.
   311 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 24).
  ISBN 9788863428605 :  € 20,00.
Soggetti:
   Democratizzazione - Effetti [delle] Insurrezioni [dei] Paesi arabi mediterranei
320.91822
BNI 2016-4938
Rusconi, Gian Enrico.
Egemonia vulnerabile : la Germania e la sindrome Bismarck / Gian Enrico Rusconi. Bologna : Il
mulino, 2016.
   171 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 253).
  ISBN 9788815263339 :  € 14,00.
Soggetti:
   Europa - Egemonia politica [da parte della] Germania - Sec. 20.
320.943
BNI 2016-4939
Turco, Angelo <1946->.
Geografie politiche d'Africa : trame, spazi, narrazioni / Angelo Turco. Milano : UNICOPLI, 2015.
   354 p. ; 21 cm.  (Biblioteca africana ; 6).
  ISBN 9788840018409 :  € 20,00.
Soggetti:
   Africa - Geografia politica
320.96
BNI 2016-4940

Anderson, Perry.
Dall'antichità al feudalesimo : alle origini dell'Europa / Perry Anderson ; traduzione di Elena
Brambilla. Milano : Il saggiatore, 2016.
   339 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 979).
   Titolo uniforme: Passages from antiquity to feudalism. 
  ISBN 9788842821977 :  € 26,00.
Soggetti:
   Feudalesimo - Origini
Altro autore:   
   Brambilla, Elena <1942->
Altro titolo:
   Passages from antiquity to feudalism. -
321.3
BNI 2016-4941
Russo, Federico <1978->.
L'odium regni a Roma tra realtà politica e finzione storiografica / Federico Russo. Pisa : Pisa
University Press, 2015.
   380 p. ; 24 cm.  (Nuova biblioteca di studi classici e orientali ; 1).
  ISBN 9788867416011 :  € 22,00.
Soggetti:
   Monarchia - Concezione - Roma antica
321.6
BNI 2016-4942

Capitini, Aldo.
Attraverso due terzi del secolo ; Omnicrazia : il potere di tutti / Aldo Capitini ; a cura di
Lanfranco Binni e Marcello Rossi. Firenze : Il Ponte, 2016.
   142 p. ; 21 cm.  (Classici, ISSN 0032423X ; 3).
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   Supplemento a: Il Ponte, 2016, n. 1. 
  ISBN 9788888861562 :  € 10,00.
Soggetti:
   Democrazia diretta
Altro autore:   
   Binni, Lanfranco
   Rossi, Marcello <1938->
321.8
BNI 2016-4943
The city of man <in italiano>.
La città dell'uomo : una dichiarazione sulla democrazia mondiale / redatto da Herbert Agar ...
[et al.] ; traduzione e commento critico a cura di Ester Saletta ; prefazione di Gandolfo Librizzi.
Polizzi Generosa : Fondazione G. A. Borgese ; Marsala ; Palermo : Navarra, 2015.
   154 p. ; 21 cm.  (Memorie dal sottosuolo ; 3).
  ISBN 9788898865314 (Navarra) :  € 14,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   
   Agar, Herbert
   Saletta, Ester
321.8
BNI 2016-4944
Galasso, Giuseppe <1929->.
L'Italia nuova : per la storia del Risorgimento e dell'Italia unita / Giuseppe Galasso. Roma :
Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   7: Dalla monarchia alla Repubblica / Giuseppe Galasso. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015. VI, 318 p. ;
24 cm.  (Politica e storia ; 72).   Altra edizione: ISBN 9788863728965 (digitale). ISBN 9788863723199 :  € 45,00.
Soggetti :
   Democrazia - Teorie - Italia - Sec. 19.-20.
   Risorgimento italiano
321.801
BNI 2016-4945
Giangiulio, Maurizio.
Democrazie greche : Atene, Sicilia, Magna Grecia / Maurizio Giangiulio. Roma : Carocci, 2015.
   182 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1006).
  ISBN 9788843078301 :  € 17,00.
Soggetti:
   Democrazia - Grecia antica
321.80938
BNI 2016-4946
Mair, Peter.
Governare il vuoto : la fine della democrazia dei partiti / Peter Mair. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   XIII, 166 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 363).   (Spazi politici).
   Titolo uniforme: Ruling the void. Traduzione di Giovanni Ludovico Carlino. 
  ISBN 9788849846393 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Ruolo [dei] Partiti politici - Europa
Altro titolo:
   Ruling the void
321.8094
BNI 2016-4947

Chiti, Vannino.
Vicini e lontani : l'incontro tra laici e cattolici nella parabola del riformismo italiano / Vannino
Chiti. Roma : Donzelli, 2016.
   XIX, 186 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 269).
  ISBN 9788868434786 :  € 19,00.
Soggetti:
   Laicità - Atteggiamento [dei] Cattolici italiani - Sec. 19.-20.
322.10945
BNI 2016-4948
Donati, Alberto <1940->.



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

323.44 LIBERTA

La globalizzazione cattolica : humanitas sub pontifice / Alberto Donati ; prefazione storica di
Michela Ponzani ; prefazione teologica di Pawel Andrzej Gajewski. Roma : Armando, 2015.
   635 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
  ISBN 9788869920066 :  € 35,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato
   Cattolicesimo - Rapporti [con il] Capitalismo
322.1
BNI 2016-4949

Colombo, Omar.
Gioventù di piombo : rappresentazione e autorappresentazione nei documenti ufficiali delle BR,
1970-1978 / Omar Colombo. Fano : Aras, 2015.
   147 p. ; 24 cm.  (I volti di Clio ; 5).
  ISBN 9788898615650 :  € 15,00.
Soggetti:
   Brigate Rosse - 1970-1978 - Documenti
322.420945
BNI 2016-4950
Stewart, Ben.
Non fidarti, non temere, non pregare : la straordinaria storia degli Artic 30 / Ben Stewart ;
traduzione dall'inglese di Luca Briasco. Roma : E/O, 2015.
   346 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Dal mondo. Inghilterra).
   Titolo uniforme: Don't trust, don't fear, don't beg. In copertina: Greenpeace. 
  ISBN 9788866326571 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimenti ecologisti - Mare di Barents - Memorie
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   Don't trust, don't fear, don't beg
322.44
BNI 2016-4951

Tonella, Giovanni.
Democrazia deliberativa e politica di bilancio : terza trasformazione della democrazia : nuove
forme di rappresentanza e politiche di bilancio / Giovanni Tonella. Padova : CLEUP, 2015.
   156 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867875238 :  € 15,00.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa - Effetti [della] Formazione [dei] Bilanci pubblici - Italia
   Rappresentanza politica - Ruolo [dei] Partiti politici
323.0420945
BNI 2016-4952

Tulli, Federico.
Figli rubati : l'Italia, la Chiesa e i desaparecidos / Federico Tulli ; prefazione di Martin Almada.
Roma : L'asino d'oro, 2015.
   XVIII, 162 p. ; 18 cm.  (I saggetti ; 12).
   Altre edizioni: ISBN 9788864433226 (ePub); ISBN 9788864433233 (PDF). 
  ISBN 9788864433219 :  € 12,00.
Soggetti:
   Perseguitati politici - Figli - Argentina - 1977 - Inchieste giornalistiche
323.3520982
BNI 2016-4953

Martinazzoli, Mino.
La legge e la coscienza : Mosè, Nicodemo e la Colonna infame / Mino Martinazzoli ; prefazione di
Tino Bino ; postfazione di Pietro Gibellini. [Brescia] : La scuola, 2015.



323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

324.245 PARTITI ITALIANI

   126 p. ; 19 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 62).
   Contiene: Mosè: la libertà e la legge, Elogio di Nicodèmo, Per una requisitoria manzoniana. 
  ISBN 9788835043294 :  € 10,50.
Soggetti:
   Leggi - Applicazione - Confronto [con la] Libertà di coscienza
323.44
BNI 2016-4954

Wihtol de Wenden, Catherine.
Il diritto di migrare / Catherine Wihtol de Wenden ; prefazione di Enrico Pugliese ; traduzione di
Elena Leoparco. Roma : Ediesse, 2015.
   78 p. ; 20 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Le droit d'émigrer. 
  ISBN 9788823019577 :  € 8,00.
Soggetti:
   Emigrati [e] Stranieri - Libertà di circolazione e soggiorno
Altro autore:   
   Leoparco, Elena
Altro titolo:
   Le droit d'émigrer
323.631
BNI 2016-4955

Cotturri, Giuseppe.
Declino di partito : il PCI negli anni Ottanta visto da un suo centro studi / Giuseppe Cotturri ;
prefazione di Maria Luisa Boccia. Roma : Ediesse, 2016.
   125 p. ; 17 cm.  (Citoyens).
  ISBN 9788823020252 :  € 12,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1979-1992
324.2450752
BNI 2016-4956
Le culture politiche ed economiche del socialismo italiano dagli anni '30 agli anni '60 / a cura di
David Bidussa e Andrea Panaccione. Roma : FGB, 2015.
   233 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Giacomo Brodolini. Le culture del socialismo italiano ; 4).
  ISBN 9788895380247.
Soggetti:
   Partiti socialisti - Italia - 1930-1970
Altro autore:   
   Panaccione, Andrea
   Bidussa, David
324.245074
BNI 2016-4957
Ercolani, Paolo <1972->.
Manifesto per la sinistra e l'umanesimo sociale / Paolo Ercolani, Simone Oggionni. Milano ; Udine
: Mimesis, 2015.
   133 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788857532639 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sinistra - Italia
Altro autore:   
   Oggionni, Simone
324.24507
BNI 2016-4958
Lenzi, Antonio <1978->.
Gli opposti estremismi : organizzazione e linea politica in Lotta continua e ne il Manifesto-PdUP
(1969-1976) / Antonio Lenzi. Reggio Calabria : Città del sole, 2016.
   350 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788873519409 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lotta continua <movimento politico>
   Il manifesto <movimento politico>
   Partito di unità proletaria per il comunismo
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324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

324.245075
BNI 2016-4959
Mesoraca, Maurizio.
Riprendiamoci il futuro : politica e sinistra prima e dopo il 1989 / Maurizio Mesoraca ;
[prefazione di Enzo Ciconte ; premessa di Francesco Forgione]. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2016.
   266 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849847406 :  € 14,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Crotone - Memorie
324.2450752092
BNI 2016-4960

Bertolissi, Mario.
Piccoli prìncipi : notabilato locale e crisi della rappresentanza politica / Mario Bertolissi. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2016.
   107 p. ; 21 cm.  (Nuovi orizzonti istituzionali ; 1).
  ISBN 9788862926980 :  € 12,90.
Soggetti:
   Sindaci - Cause di ineleggibilità - Casi [:] Abano Terme [e] Montegrotto Terme
324.63
BNI 2016-4961

Fornaro, Federico.
Fuga dalle urne : astensionismo e partecipazione elettorale in Italia dal 1861 a oggi / Federico
Fornaro. Novi Ligure : Epoké, 2016.
   173 p. ; 21 cm.  (Saggi Epoké).
  ISBN 9788899647087 :  € 14,00.
Soggetti:
   Astensionismo elettorale - Italia - 1961-2016
   Voto elettorale - Italia - 1961-2016
324.94509
BNI 2016-4962

Petrini, Francesco <1966->.
Imperi del profitto : multinazionali petrolifere e governi nel 20. secolo / Francesco Petrini. Milano
: Angeli, 2015.
   319 p. ; 24 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 21).
  ISBN 9788891726094 :  € 36,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - Ruolo [dell'] industria petrolifera - 1914-1973
327.0904
BNI 2016-4963

Caraffini, Paolo.
Un grand commis e la dimensione internazionale : Giuseppe Petrilli e il processo di integrazione
europea (1950-1989) / Paolo Caraffini. Milano : Guerini scientifica, 2015.
   276 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788881073856 :  € 21,50.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Ruolo [di] Petrilli, Giuseppe - 1950-1989
327.17092
BNI 2016-4964
D'Angelo, Lucio.
Patria e umanità : il pacifismo democratico italiano dalla guerra di Libia alla nascita della
Società delle Nazioni / Lucio D'Angelo. Bologna : Il mulino, 2016.
   207 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815264824 :  € 18,00.
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327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

Soggetti:
   Pacifismo - Italia - 1885-1919
327.1720945
BNI 2016-4965
Istituto per gli studi di politica internazionale.
Le nuove crepe della governance mondiale : scenari globali e l'Italia : rapporto ISPI, 2016 / a
cura di Alessandro Colombo e Paolo Magri. Milano : ISPI ; Novi Ligure : Epoké, 2016.
   203 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898014972 (Epoké) :  € 12,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 2015
Altro autore:   
   Colombo, Alessandro <1961->
   Magri, Paolo <1960->
327.1090512
BNI 2016-4966

Albizzi, Luca d'Antonio : degli.
Legazione alla Corte di Francia : 31 agosto 1501-10 luglio 1502 / Luca d'Antonio degli Albizzi,
Francesco Soderini ; a cura di Emanuele Cutinelli-Rendina e Denis Fachard. Torino : Aragno,
2015.
   XLIII, 632 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197511 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Soderini, Francesco
   Cutinelli-Rèndina, Emanuele
   Fachard, Denis
327.455044
BNI 2016-4967
Guarna, Luigi.
Richard Nixon e i partiti politici italiani (1969-1972) / Luigi Guarna. [Milano] : Mondadori
università, 2015.
   XI, 329 p. ; 21 cm.  (Collana del Centro interuniversitario Machiavelli per la storia internazionale ; 1).
  ISBN 9788861844346 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con gli] Stati Uniti d'America - 1969-1972
327.4507309046
BNI 2016-4968
Laschi, Giuliana.
L'Europa e gli altri : le relazioni esterne della Comunità dalle origini al dialogo Nord-Sud /
Giuliana Laschi. Bologna : Il mulino, 2015 (stampa 2016).
   400 p. ; 22 cm.  (Collana del Centro interdipartimentale di ricerca sull'integrazione europea, Università degli
studi di Siena).   (Fonti e studi sul federalismo e sull'integrazione europea. Percorsi tematici).
  ISBN 9788815260994 :  € 31,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica internazionale - 1957-1974
327.4
BNI 2016-4969

Cardenal, Juan Pablo.
Come la Cina sta conquistando l'Occidente / Juan Pablo Cardenal, Heriberto Araùjo ; traduzione
di Francesca Pe'. Milano : Feltrinelli, 2016.
   324 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: La imparable conquista China. 
  ISBN 9788807173004 :  € 19,50.
Soggetti:
   Cina - Politica internazionale - 2000-2015
Altro autore:   
   Araújo, Heriberto
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   La imparable conquista China
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330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

327.51
BNI 2016-4970

L'amministrazione Nixon e il continente africano : tra decolonizzazione e guerra fredda (1969-
1974) / a cura di Antonio Donno, Giuliana Iurlano. Milano : Angeli, 2016.
   320 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 22).
  ISBN 9788891728753 :  € 40,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Relazioni internazionali [con i] Paesi africani - 1969-1974
Altro autore:   
   Donno, Antonio
   Iurlano, Giuliana
327.7306
BNI 2016-4971

Faliva, Mario.
Lectures in econometric modelling / Mario Faliva, Maria Grazia Zoia. Milano : EDUCatt, 2015.
   188 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867809165 :  € 10,00.
Soggetti:
   Modelli econometrici
Altro autore:   
   Zoia, Maria Grazia
330.015118
BNI 2016-4972

Gli economisti italiani : protagonisti, paradigmi, politiche : convegno : in collaborazione con
Archivio storico degli economisti (ASE), Società Italiana degli economisti (SIE) : Roma, 25-26
settembre, 2013 / a cura di Lilia Costabile ... [et al.]. Roma : Bardi, 2015.
   358 p. ; 27 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 290).
  ISBN 9788821811104 :  € 40,00.
Soggetti:
   Economisti italiani - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Costabile, Lilia
   Società italiana degli economisti
   Archivio storico degli economisti
330.0922
BNI 2016-4973

Bevilacqua, Emiliano <1974->.
La vita oltre l'utilità : soggettività ed economia / Emiliano Bevilacqua. Milano ; Udine : Mimesis,
2015.
   145 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 21).
  ISBN 9788857530987 :  € 14,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie
330.1
BNI 2016-4974

Galibert, Jean-Paul.
I cronòfagi : i 7 princìpi dell'ipercapitalismo / Jean-Paul Galibert. Viterbo : Stampa alternativa,
2015.
   92 p. ; 19 cm.  (Banda aperta).
   Titolo uniforme: Les chronophages. Traduzione di Biancamaria Bruno. 
  ISBN 9788862224857 :  € 13,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Teorie



330.15 SCUOLE DI PENSIERO ECONOMICO.

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

331 ECONOMIA DEL LAVORO

Altro titolo:
   Les chronophages
330.122
BNI 2016-4975
Savona, Paolo.
Dalla fine del laissez-faire alla fine della liberal-democrazia : l'attrazione fatale della giustizia
sociale e la molla di una nuova rivoluzione globale / Paolo Savona. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   363 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849847437 :  € 19,00.
Soggetti:
   Liberismo
330.122
BNI 2016-4976

Mornati, Fiorenzo.
Una biografia intellettuale di Vilfredo Pareto / Fiorenzo Mornati. Roma : Edizioni di storia e
letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   1: Dalla scienza alla libertà (1848-1891) / Fiorenzo Mornati. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015. VIII,
183 p. ; 24 cm.  (Uomini e dottrine ; 66).   Altra edizione: ISBN 9788863728590 (digitale). ISBN 9788863728583 :
 € 28,00.
Soggetti :
   Pareto, Vilfredo
330.1543092
BNI 2016-4977

Economia e luoghi comuni : convenzione, retorica e riti / a cura di Amedeo Di Maio, Ugo
Marani. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   XXIII, 233 p. ; 21 cm.  (Le api ; 2).
   Altre edizioni: ISBN 9788864433394 (ePub); ISBN 9788864433400 (PDF). 
  ISBN 9788864433387 :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia - 2007-2015
Altro autore:   
   Marani, Ugo
   Di_Maio, Amedeo
330.9051
BNI 2016-4978

Galdo, Antonio.
Ultimi : così le statistiche condannano l'Italia / Antonio Galdo. Torino : Einaudi, 2016.
   IX, 115 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806226756 :  € 16,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2000-2015 - Indagini statistiche
330.945093
BNI 2016-4979

Il lavoro in crisi : trasformazioni del capitalismo e ruolo dei soggetti / Roberto Cavarra ... [et
al.]. Ariccia : Aracne, 2015.
   251 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788854884335 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lavoro - Italia - 1980-2015
Altro autore:   
   Cavarra, Roberto
331.0945
BNI 2016-4980



331.88 SINDACATI

332.4 MONETA

332.8 INTERESSE E SCONTO

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

Zanella, Remo.
L'editore, le maestranze, il cavaliere : storia delle relazioni industriali alla Mondadori di Verona
dal 1945 al 1992 / Remo Zanella. Sommacampagna : Cierre, 2015.
   343 p. : ill. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 149).
  ISBN 9788883148217 :  € 19,90.
Soggetti:
   Arnoldo Mondadori editore - Relazioni industriali - 1945-1992
331.04107050945211
BNI 2016-4981

L'itinerario di Bruno Trentin : archivi, immagini, bibliografia / a cura di Sante Cruciani e Ilaria
Romeo ; prefazione di Iginio Ariemma. Roma : Ediesse : Fondazione Giuseppe Di Vittorio, 2015.
   178 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788823020009 (Ediesse) :  € 13,00.
Soggetti:
   Trentin, Bruno
Altro autore:   
   Cruciani, Sante
   Romeo, Ilaria
331.88092
BNI 2016-4982
Rivetti, Paolo.
I sindacati nella ristrutturazione europea / Paolo Rivetti. Milano : Lotta comunista, 2015.
   391 p. ; 22 cm.
   Già pubblicati in: Lotta comunista, 2008-2015. 
  ISBN 9788896901236 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sindacati - Europa - 2008-2015
331.88094
BNI 2016-4983

Bagella, Michele.
Euro : dalla crisi alla ripresa : la vita contrastata della moneta europea nei primi decenni del
nuovo millennio / Michele Bagella. [Milano] : Mondadori università, 2015.
   XII, 130 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861844285 :  € 12,00.
Soggetti:
   Euro - Effetti [delle] Crisi economiche - 2007-2015
332.494
BNI 2016-4984

L'usura in Campania : un ricorso differenziato al credito illegale ma un uguale esito di
avvelenamento dell'economia regionale / a cura di Giacomo Di Gennaro ; prefazione di
Giuseppe Borrelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   351 p. ; 23 cm.  (Arcipelago ; 10).
   In copertina: 25: Movimento antiracket, 1990-2015. 
  ISBN 9788849847000.
Soggetti:
   Usura - Campania - 2004-2013
Altro autore:   
   Di_Gennaro, Giacomo <1955->
   Movimento antiracket
332.83094572
BNI 2016-4985

ES-LCA e patrimonio natutale : life cycle analisi ambientale e sociale di un'area protetta / a
cura di Maria Chiara Torricelli. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   287 p. : ill. ; 27 cm.  (R : Ricerche di architettura, restauro, paesaggio, design, città e territorio ; 2).
   Riassunti in inglese. Altra edizione: ISBN 9788866558033 (online - http://digital.casalini.it/9788866558033). 



333.78 AREE RICREATIVE E ALLO STATO NATURALE

333.8 RISORSE DEL SOTTOSUOLO

334 COOPERATIVE

335.4 SISTEMI MARXISTI

  ISBN 9788866558026 :  € 49,00.
Soggetti:
   Aree protette - Rapporti [con le] Zone urbane - Analisi - Metodi - Casi : Parco naturale Migliarino-San Rossore-
Massaciuccoli
Altro autore:   
   Torricelli, Maria Chiara
333.72072
BNI 2016-4986
Petrini, Carlo <1949->.
Buono, pulito e giusto / Carlo Petrini. Firenze ; Milano : Giunti ; Bra : Slow Food, 2016.
   342 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788809820197 (Giunti) :  € 14,50.
Soggetti:
   Ambiente naturale [e] Giustizia sociale - Effetti [della] Produzione [e] Distribuzione [e] Consumo [di] Generi
alimentari
333.72
BNI 2016-4987

Cosa urge per i parchi / a cura di Renzo Moschini. Pisa : ETS, 2015.
   123 p. ; 21 cm.  (Le aree naturali protette ; 34).
  ISBN 9788846743756 :  € 14,00.
Soggetti:
   Parchi naturali - Pianificazione [e] Tutela - Italia
Altro autore:   
   Moschini, Renzo
333.7830945
BNI 2016-4988

Bubbico, Davide.
L'economia del petrolio e il lavoro : l'estrazione di idrocarburi in Basilicata tra fabbisogno
energetico nazionale e impatto sull'economia locale / Davide Bubbico. Roma : Ediesse, 2016.
   486 p. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823019980 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gas naturale <gas combustibili> [e] Petrolio - Economia - Basilicata
333.823094577
BNI 2016-4989

La formazione continua nella cooperazione : le politiche e l'attività di Fon.Coop : valori,
risultati, prospettive / a cura di Marco Ruffino e Paolo Venturi. Bologna : il mulino, 2015.
   287 p. ; 22 cm.  (Storia e studi cooperativi).
  ISBN 9788815260130 :  € 23,00.
Soggetti:
   Cooperative - Personale - Formazione professionale - Finanziamenti [da parte di] Fon.Coop - Italia - 2001-2013
Altro autore:   
   Ruffino, Marco
   Venturi, Paolo <1971- ; Santa Sofia>
334.0945
BNI 2016-4990

Sartre, Jean-Paul.
Marxismo e soggettività : la conferenza di Roma del 1961 / Jean-Paul Sartre ; prefazione di
Giacomo Marramao ; traduzione e cura di Raoul Kirchmayr. Milano : Marinotti, 2015.
   162 p. ; 21 cm.  (Sartriana ; 11).
   In appendice: La conferenza di Roma del 1961 : lo sfondo storico-culturale e i contenuti del dibattito / di Raoul
Kirchmayr. 
  ISBN 9788882731533 :  € 16,00.
Soggetti:
   Soggetto - Concezione marxista
Altro autore:   



335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

335.5 SOCIALISMO DEMOCRATICO

336.2 TASSE E TASSAZIONE

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

   Kirchmayr, Raoul
335.4
BNI 2016-4991

Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   1: Scritti teorici / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2015. XX, 598 p. ; 25 cm. ISBN 9788896901311 :  €
30,00.
335.43
BNI 2016-4992
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   10: Studi sull'imperialismo. 1 / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2015. XVI, 489 p. ; 25 cm.  Sul
frontespizio: Quaderni. ISBN 9788896901403 :  € 30,00.
335.43
BNI 2016-4993
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   11: Studi sull'imperialismo. 2 / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2015. XVIII, 560 p. ; 25 cm.  Sul
frontespizio: Quaderni. ISBN 9788896901410 :  € 30,00.
335.43
BNI 2016-4994
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   6: Metodo e scienza / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2015. XVIII, 861 p. ; 25 cm.  Sul frontespizio:
Quaderni. Con errata corrige. ISBN 9788896901366 :  € 30,00.
335.43
BNI 2016-4995

Bertinotti, Fausto.
Rosso di sera : fine della socialdemocrazia : conversazione tra Fausto Bertinotti e Carlo
Formenti / Fausto Bertinotti. Milano : Jaca book, 2015.
   108 p. ; 19 cm.  (Fuoripista).
  ISBN 9788816413184 :  € 12,00.
Soggetti:
   Socialdemocrazia
Altro autore:   
   Formenti, Carlo <1947->
335.5
BNI 2016-4996

Fisco, efficienza ed equità / a cura di Francesco V. Albertini, Luigi Cominelli, Vito Velluzzi. Pisa :
ETS, 2015.
   292 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Filosofia del diritto).
  ISBN 9788846743053 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sistema tributario - Italia
Altro autore:   
   Albertini, Francesco V.
   Velluzzi, Vito
   Cominelli, Luigi
336.200945
BNI 2016-4997

L'internazionalizzazione dell'economia italiana : nuove prospettive, nuove politiche? / a cura



338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

di Beniamino Quintieri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016 (stampa 2015).
   303 p. ; 23 cm.  (Analisi / Fondazione Manlio Masi, osservatorio nazionale per l'internazionalizzazione e gli
scambi).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788849847086 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Politica commerciale - Effetti [dell'] Economia internazionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Quintieri, Beniamino
337
BNI 2016-4998

Bartolini, Francesco <1968->.
La terza Italia : reinventare la nazione alla fine del Novecento / Francesco Bartolini. Roma :
Carocci, 2015.
   155 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 243).
  ISBN 9788843079667 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia centrale [e] Italia nord-orientale - 1970-2000
338.0945
BNI 2016-4999
Brooks, John <1920-1993>.
Business adventures : otto storie classiche dal mondo dell'economia / John Brooks ; traduzione
di Carla Palmieri ; prefazione di Federico Rampini. Torino : Einaudi, 2016.
   XV, 412 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Business adventures. 
  ISBN 9788806225896 :  € 19,50.
Soggetti:
   Sviluppo industriale - Stati Uniti d'America - 1960-1970
Altro autore:   
   Palmieri, Carla
Altro titolo:
   Business adventures
338.0973
BNI 2016-5000
Trento, Sandro.
Imprenditori cercasi : innovare per riprendere a crescere / Sandro Trento, Flavia Faggioni.
Bologna : Il mulino, 2016.
   178 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 250).
  ISBN 9788815260376 :  € 14,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità - Italia
Altro autore:   
   Faggioni, Flavia
338.040945
BNI 2016-5001

Paesaggi pastorali d'alta quota in Val di Sole (Trento) : le ricerche del progetto ALPES, 2010-
2014 / a cura di Diego E. Angelucci e Francesco Carrer. Trento : Università degli studi di Trento,
Dipartimento di lettere e filosofia, 2015.
   178 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788884436221.
Soggetti:
   Pastorizia - Val di Sole - Antichità- Sec. 17.
Altro autore:   
   Carrer, Francesco
   Angelucci, Diego E.
338.176084509453852
BNI 2016-5002

Cappiello, Giuseppe <1941->.



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

Sistemi locali, reti e intermediari dell'innovazione : il Polo dell'ICT in Abruzzo / Giuseppe
Cappiello, Sergio Galbiati, Lelio Iapadre. Bologna : Il mulino, 2016.
   345 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815253392 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sviluppo industriale - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica - Abruzzo
Altro autore:   
   Galbiati, Sergio
   Iapadre, Lelio
338.45094571
BNI 2016-5003
Debenedetti, Franco.
Scegliere i vincitori, salvare i perdenti : l'insana idea della politica industriale / Franco
Debenedetti. Venezia : Marsilio, 2016.
   336 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831723930 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Politica industriale - 1930-2015 - Storia
338.480945
BNI 2016-5004
Improda, Alberto.
Italian soul : economia e cultura : saggio / Alberto Improda. Roma : Mincione, 2015.
   161 p. ; 20 cm.  (Entroterra).
  ISBN 9788894050875 :  € 13,00.
Soggetti:
   Industria culturale - Valorizzazione - Italia
338.473060945211
BNI 2016-5005
Muti, Giuseppe <1971->.
Il Lago di Como : turismo, territorio, immagine / Giuseppe Muti. Milano : UNICOPLI, 2015.
   234 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche sul territorio ; 86).
  ISBN 9788840018300 :  € 17,00.
Soggetti:
   Turismo - Lago di Como <territorio>
338.479145235
BNI 2016-5006

Capriglione, Francesco <1938->.
Politics and finance in the European Union : the reasons for difficult encounter / Francesco
Capriglione, Andrea Sacco Ginevri. [Assago] : Wolters Kluwer, 2016.
   XIV, 286 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813353445 :  € 25,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica finanziaria [dell'] Unione europea - 2007-2013
Altro autore:   
   Sacco Ginevri, Andrea
338.542
BNI 2016-5007
Exploring the crisis : theoretical perspectives and empirical investigations / edited by Andrea
Borghini and Enrico Campo. Pisa : Pisa University Press, 2015.
   349 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867415144 :  € 14,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2008-2015
Altro autore:   
   Borghini, Andrea <1969->
   Campo, Enrico
338.542
BNI 2016-5008
Riforme, ripresa, rilancio : Europa e Italia / [scritti di] Marco Fortis e Alberto Quadrio Curzio.
Bologna : Il mulino, 2016.
   357 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Edison ; 26).
   Già pubblicati in: Il sole 24 ore, Il messaggero, 2014-2015. 
  ISBN 9788815261106 :  € 27,00.



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [dell']Italia [e dell']Unione europea - 2014-2015
Altro autore:   
   Quadrio Curzio, Alberto
   Fortis, Marco
338.542
BNI 2016-5009
Villani, Adolfo.
La crisi, la sinistra, l'Europa : ricongiungere politica e potere per uscire dal caos globale / Adolfo
Villani. Roma : Ediesse, 2016.
   118 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823020160 :  € 10,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [e della] Politica sociale [dei] Partiti di sinistra - Europa -
2008-2016
338.543
BNI 2016-5010

De_Nicolò, Marco.
Storia della Confederazione nazionale dell'artigianato / Marco De Nicolò. Bologna : Il mulino,
2016.
   2 volumi ; 22 cm.
   In custodia. ISBN 9788815265029 : € 52,00.
   1: Dal dopoguerra agli anni Sessanta / Marco De Nicolò. Bologna : Il mulino, 2016. 257 p., [4] carte di tav. : ill. ;
22 cm.  Sul dorso: 70. CNA, dal 1946 connessi al cambiamento. 
Soggetti :
   CNA - 1946-1996
338.642506045
BNI 2016-5011
De_Nicolò, Marco.
Storia della Confederazione nazionale dell'artigianato / Marco De Nicolò. Bologna : Il mulino,
2016.
   2 volumi ; 22 cm.
   In custodia. ISBN 9788815265029 : € 52,00.
   2: Dagli anni Settanta ai primi anni Novanta / Marco De Nicolò. Bologna : Il mulino, 2016. 367 p., [4] carte di
tav. : ill. ; 22 cm.  Sul dorso: 70. CNA, dal 1946 connessi al cambiamento. 
Soggetti :
   CNA - 1946-1996
338.642506045
BNI 2016-5012

Moncalvo, Gigi.
I lupi e gli Agnelli : ombre e misteri della famiglia più potente d'Italia / Gigi Moncalvo. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   406 p. ; 23 cm.  (Storie ; 60).
  ISBN 9788849847963 :  € 19,00.
Soggetti:
   Agnelli <famiglia>
338.762920922
BNI 2016-5013

Africa : still rising? / edited by Giovanni Carbone ; [introduction by Paolo Magri]. Novi Ligure :
Epoké ; Milano : ISPI, 2015.
   152 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898014927 (Epoké) :  € 9,90.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Africa - 2008-2015
Altro autore:   
   Carbone, Giovanni <1972->
338.96009051
BNI 2016-5014



Blasoni, Massimo.
Privatizziamo! : ridurre lo Stato, liberare l'Italia / Massimo Blasoni. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2016.
   185 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849846591 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende pubbliche - Privatizzazione - Italia
338.945
BNI 2016-5015
Cultura e sviluppo locale : verso il distretto culturale evoluto / a cura di Pier Luigi Sacco, Guido
Ferilli, Giorgio Tavano Blessi. Bologna : Il mulino, 2015.
   271 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 697).
  ISBN 9788815240545 :  € 26,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Cultura
Altro autore:   
   Ferilli, Guido
   Tavano Blessi, Giorgio
   Sacco, Pier Luigi
338.9
BNI 2016-5016
Italia e Canton Ticino anni Sessanta : la programmazione economica / a cura di Luigi Vergallo ;
prefazione di Giulio Sapelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   187 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia di storie ; 4).
  ISBN 9788857532790 :  € 18,00.
Soggetti:
   Programmazione economica - Italia [e] Canton Ticino - 1960-1980
Altro autore:   
   Vergallo, Luigi
338.945
BNI 2016-5017
Luzi, Michela.
Le dinamiche dello sviluppo locale : capitale territoriale e modelli partecipativi / Michela Luzi.
Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   190 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 23).
  ISBN 9788857530994 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Italia
338.945
BNI 2016-5018
Promoting stability and development in Africa : how to foster cooperation between public and
private sectors / edited by Marta Martinelli e Nicoletta Pirozzi ; in cooperation with Foundation
for European Progressive Studies = Fondation européenne d'études progressistes ; with the
support of the Italian ministry of foreign affairs and international cooperation. Roma : Nuova
cultura : IAI, 2015.
   207 p. ; 24 cm.  (IAI research papers, ISSN 22392122 ; 21).
   In testa al frontespizio: IAI, Istituto affari internazionali. 
  ISBN 9788868125950 (Nuova cultura) :  € 25,80.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Africa - 2000-2014
Altro autore:   
   Pirozzi, Nicoletta
   Martinelli, Marta
   Istituto affari internazionali
   Foundation for European Progressive Studies
338.96009051
BNI 2016-5019
Raponi, Romina.
Finanziamenti comunitari : condizionalità senza frontiere : la finta solidarietà dell'Unione
europea / Romina Raponi. Reggio Emilia : Imprimatur, 2016.
   326 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868304010 :  € 18,00.
Soggetti:
   Finanziamenti comunitari
338.9402



339.5 POLITICA MACROECONOMICA

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2016-5020
Riconversione : un'utopia concreta : idee, proposte e prospettive per una conversione
ecologica e sociale dell'economia / a cura di Marica Di Pierri, Silvano Falocco, Laura Greco ;
presentazione di Naomi Klein. Roma : Ediesse, 2015.
   229 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   In copertina: A Sud. 
  ISBN 9788823019478 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Italia - Casi
Altro autore:   
   Falocco, Silvano
   Greco, Laura <1978->
   Di_Pierri, Marica
   A Sud <associazione>
338.9270945
BNI 2016-5021

Mulino, Marcella.
Politica economica : strumenti, teorie e politche nella crisi / Marcella Mulino. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XVIII, 383 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813359270 (CEDAM) :  € 34,00.
Soggetti:
   Politica economica
339.5
BNI 2016-5022

L'avvocato nella società contemporanea / a cura di Diana Cerini, Franco Scarpelli. Torino :
Giappichelli, 2015.
   X, 116 p. ; 24 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca / Università degli
studi di Milano Bicocca ; 107).
  ISBN 9788892101494 :  € 16,00.
Soggetti:
   Avvocati - Attività professionale - Italia
Altro autore:   
   Scarpelli, Franco
   Cerini, Diana
340.02345
BNI 2016-5023

Bilotti, Domenico <1985->.
Diritto e potere nei rapporti tra le giurisdizioni civili e le autonomie confessionali / Domenico
Bilotti. Cosenza : Pellegrini, 2015.
   439 p. ; 23 cm.  (Diritto e religioni ; 29).
  ISBN 9788868223380 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giustizia - Rapporti [con la] Religione - Filosofia del diritto
340.1
BNI 2016-5024
Campanale, Anna Maria.
Nomos e eikon : immagini dell'esperienza giuridica / Anna Maria Campanale. Torino :
Giappichelli, 2016.
   192 p. : ill. ; 22 cm.  (MultiVersum ; 39).
  ISBN 9788892103443 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto - Ruolo [delle] Immagini
340.14
BNI 2016-5025
Cassini, Enrico.
Introduzione a Carl Schmitt / Enrico Cassini. Genova : Il melangolo, 2016.



   230 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 232).
  ISBN 9788870189759 :  € 16,00.
Soggetti:
   Schmitt, Carl - Filosofia del diritto
340.1092
BNI 2016-5026
Castellano, Danilo.
Quale diritto? : su fonti, forme, fondamento della giuridicità / Danilo Castellano. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2015.
   152 p. ; 21 cm.  (De re publica ; 18).
  ISBN 9788849529111 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
340.1
BNI 2016-5027
Diritto, neuroscienze, scienze della cognizione : spunti di ricerca interdisciplinari / a cura di
Ernesto Fabiani, Sebastiano Faro, Nicola Lettieri. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   378 p. ; 24 cm.  (DLST : Diritto scienza tecnologia = Law science tecnology ; 5).
  ISBN 9788849529326 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con le] Neuroscienze
Altro autore:   
   Lettieri, Nicola <1973->
   Faro, Sebastiano
   Fabiani, Ernesto
340.1
BNI 2016-5028
Diritto potere e ragione nel pensiero di Letizia Gianformaggio / a cura di Orsetta Giolo,
Baldassare Pastore. Napoli : Jovene, 2016.
   VI, 136 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 7).
  ISBN 9788824324076 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gianformaggio, Letizia
Altro autore:   
   Pastore, Baldassare
   Giolo, Orsetta
340.1092
BNI 2016-5029
Italia, Vittorio.
Le linee guida e le leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 124 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814212185 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fonti giuridiche
340.11
BNI 2016-5030
Lineamenti di sociologia del diritto / a cura di Amedeo Cottino ; con i contributi di Cecilia
Blengino ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2016.
   XIII, 470 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808521101 :  € 52,50.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
Altro autore:   
   Cottino, Amedeo
   Blengino, Cecilia
340.115
BNI 2016-5031
Seminario internazionale Nomologics <2. ; 2013 ; Pavia>.
L'impossibilità normativa : atti del Seminario internazionale Nomologics 2 : Pavia, Collegio Golgi,
10-11 luglio 2013 / a cura di Stefano Colloca e Paolo Di Lucia ; scritti di Ian Carter ... [et al.].
Milano : LED, 2015.
   250 p. ; 24 cm.  (Nomologica ; 5).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788879167611 :  € 33,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie - Atti di congressi



340.2 DIRITTO COMPARATO

340.5 SISTEMI GIURIDICI

341.2422 UNIONE EUROPEA

Altro autore:   
   Di_Lucia, Paolo
   Carter, Ian
   Colloca, Stefano <1977->
340.1
BNI 2016-5032
Zorzetto, Silvia.
Repetita iuvant? : sulle ridondanze nel diritto / Silvia Zorzetto. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 163 p. ; 23 cm.  (Quaderni di filosofia analitica del diritto / Università di Milano, Facoltà di giurisprudenza,
Istituto di filosofia e sociologia del diritto ; [poi] Università di Milano, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento
Cesare Beccaria, Sezione di filosofia e sociologia del diritto ; 13).
  ISBN 9788814212499 :  € 17,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio - Ridondanza
340.14
BNI 2016-5033

Moccia, Luigi.
Comparazione giuridica e prospettive di studio del diritto : raccolta di saggi / Luigi Moccia.
[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XV, 268 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813359430 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto comparato
340.2
BNI 2016-5034

Bellomo, Manlio.
Elogio delle regole : crisi sociali e scienza del diritto alle origini dell'Europa moderna / Manlio
Bellomo ; prefazione di Pietro Barcellona. 2. ed. Leonforte : Euno, 2016.
   158 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 1).
  ISBN 9788868590772 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto - Sec. 11.-12.
340.55
BNI 2016-5035
Draghetti, Ilaria.
Brocardi greci e latini / Ilaria Draghetti, Aljs Vignudelli. Modena : Mucchi, 2015.
   247 p. ; 23 cm.  (Seminari mutinensi).   (Il poggiolo dei medardi).
   Titolo in copertina: Brocardi. 
  ISBN 9788870006964 :  € 22,00.
Soggetti:
   Brocardi
Altro autore:   
   Vignudelli, Aljs
340.5403
BNI 2016-5036

L'Europa del 21. secolo : Il futuro dell' Unione europea tra convergenze politico-istituzionali e
integrazione socio-economica / a cura di Andrea Ciccarelli e Tito Forcellese. Napoli : Editoriale
scientifica, 2015.
   347 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 26).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Teramo nel 2010. 
  ISBN 9788863428636 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea - Previsioni
Altro autore:   
   Forcellese, Tito
   Ciccarelli, Andrea <1972->
341.2422
BNI 2016-5037
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Pesce, Celeste.
Democrazia rappresentativa e democrazia partecipativa nell'Unione europea / Celeste Pesce.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   206 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di diritto internazionale e comunitario ; 71).
  ISBN 9788863428582 :  € 25,00.
Soggetti:
   Unione europea - Governo - Ruolo [della] Partecipazione politica
   Democrazia partecipativa - Trattati [dell'] Unione europea
341.2422
BNI 2016-5038

Salvadego, Laura.
Struttura e funzioni della necessità militare nel diritto internazionale / Laura Salvadego. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XV, 332 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto internazionale ; 20).
  ISBN 9788892103375 :  € 42,00.
Soggetti:
   Intervento militare - Diritto internazionale
341.67
BNI 2016-5039

Associazione italiana dei costituzionalisti.
Trent'anni : riflessioni e documentazione / Associazione italiana dei costituzionalisti ; [a cura di
Francesco Rimoli]. Napoli : Jovene, 2015.
   VIII, 156 p. ; 21 cm.
   In appendice: Atto costitutivo dell'Associazione italiana dei costituzionalisti. 
  ISBN 9788824323802 :  € 15,00.
Soggetti:
   Associazione italiana dei costituzionalisti - 1985-2015
Altro autore:   
   Rimoli, Francesco
342.006
BNI 2016-5040
Ciolli, Ines.
Le ragioni dei diritti e il pareggio di bilancio / Ines Ciolli. Ariccia : Aracne, 2015.
   168 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854853980 :  € 11,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Effetti [delle] Crisi economiche - Paesi dell'Unione europea - Diritto costituzionale comparato
342.085
BNI 2016-5041
Crepaldi, Gabriella.
Il sistema di diritto amministrativo cubano / Gabriella Crepaldi. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 300 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Bergamo ; 6).
  ISBN 9788892102224 :  € 37,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Cuba
342.729106
BNI 2016-5042
Di_Giacomo Russo, Bruno.
Il valore della sussidiarietà : origini e attualità / Bruno Di Giacomo Russo. Roma : Città nuova,
2015.
   151 p. ; 20 cm.  (Dottrine e istituzioni ; 3).
  ISBN 9788831179522 :  € 16,00.
Soggetti:
   Principio di sussidiarietà
342.042
BNI 2016-5043
Giornate italo-franco-belghe di diritto comparato <2015 ; Pisa>.
I rapporti tra la giurisdizione costituzionale e la dottrina : atti delle Giornate italo-franco-belghe
di diritto comparato : Pisa, 6 e 7 marzo 2015 = Les rapports entre la juridiction constitutionnelle
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et la doctrine : actes des Journées italo-franco-belges de droit comparé : Pise, les 6 et 7 mars
2015 / a cura di = sous la direction de Paolo Passaglia. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   X, 448 p. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788863428483 :  € 42,00.
Soggetti:
   Giustizia costituzionale - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Passaglia, Paolo
Altro titolo:
   Les rapports entre la juridiction constitutionnelle et la doctrine
342.020269
BNI 2016-5044
Masucci, Alfonso <1940->.
Le cassazioni amministrative : le esperienze tedesca e francese / Alfonso Masucci. Milano :
Giuffrè, 2016.
   VIII, 144 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto processuale amministrativo ; 6).
  ISBN 9788814211812 :  € 18,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Ricorso per cassazione - Francia [e] Germania
342.440664
BNI 2016-5045
Parisi, Annamaria Giulia.
E-contract e privacy / Annamaria Giulia Parisi. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 228 p. ; 25 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 29).
  ISBN 9788892102514 :  € 28,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico - Diritto alla riservatezza - Diritto comparato
342.0858
BNI 2016-5046
Simonato, Alessandro.
Multilevel governance : profili costituzionali : il coordinamento tra regioni, Stato e UE /
Alessandro Simonato. Padova : CLEUP, 2016.
   334 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867875481 :  € 20,00.
Soggetti:
   Governo - Paesi dell'Unione europea
342.042
BNI 2016-5047

Amato, Giuliano.
Corte costituzionale e corti europee : fra diversità nazionali e visione comune : Alberico Gentili
lectures, Macerata, 29-30 aprile 2014 / Giuliano Amato ; con la collaborazione di Benedetta
Barbisan. Bologna : Il mulino, 2015.
   126 p. ; 22 cm.  (AGL : Alberico Gentili lectures).   (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815260789 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritti della personalità - Giurisprudenza [della] Corte costituzionale [dell'] Italia [e della] Corte europea dei
diritti dell'uomo
Altro autore:   
   Barbisan, Benedetta
342.45085
BNI 2016-5048
L'attuazione degli articoli 118 e 119 della Costituzione : i riflessi sull'ordinamento degli enti
locali / a cura di Beniamino Caravita. Napoli : Jovene, 2016.
   XI, 224 p. ; 24 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 17.1).
  ISBN 9788824323871 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 118-119 - Attuazione
Altro autore:   
   Caravita, Beniamino
342.4502
BNI 2016-5049
L'azione amministrativa / Alberto Romano [a cura di] ; Alessandro Cioffi ... [et al.]. Torino :



Giappichelli, 2016.
   XXIV, 1059 p. ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243043 :  € 105,00.
Soggetti:
   Attività amministrativa - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Romano, Alberto <1932->
   Cioffi, Alessandro
342.45066
BNI 2016-5050
Barbera, Augusto.
La Costituzione della Repubblica italiana / Augusto Barbera. Milano : Giuffrè, 2016.
   VI, 209 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814211478 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2016-5051
Bertolissi, Mario.
Autonomia e responsabilità : sono un punto di vista / Mario Bertolissi. Napoli : Jovene, 2015.
   XX, 599 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824323635 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.4502
BNI 2016-5052
Bindi, Elena.
Il capo dello Stato : notaio o sovrano? / Elena Bindi, Mario Perini ; con introduzione di G.
Grottanelli dé Santi. Torino : Giappichelli, 2015.
   XVII, 187 p. ; 21 cm.  (Costituzione e società. Contropoteri).
  ISBN 9788892101579 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica - Poteri - Storia
Altro autore:   
   Perini, Mario <1972->
342.45044
BNI 2016-5053
Ceccanti, Stefano.
La transizione è (quasi) finita : come risolvere nel 2016 i problemi aperti 70 anni prima : verso il
referendum costituzionale / Stefano Ceccanti. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXIV, 95 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892102361 :  € 11,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
342.4503
BNI 2016-5054
Il cittadino e la pubblica amministrazione : giornate di studi in onore di Guido Corso : Palermo
12 e 13 dicembre 2014. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   256 p ; 23 cm.  (Collana Nuove autonomie ; 9).
  ISBN 9788863428629 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
   Corso, Guido
Altro autore:   
   Corso, Guido
342.4506
BNI 2016-5055
Ermidio, Rocco.
Le seconde Camere nel diritto comparato : ipotesi di riforma del Senato italiano / Rocco Ermidio.
Ariccia : Aracne, 2015.
   219 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854886858 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bicameralismo - Riforme - Italia - 2014-1016



   Bicameralismo - Diritto costituzionale comparato
342.4503
BNI 2016-5056
Governance europea tra Lisbona e fiscal compact : gli effetti dell'integrazione economica e
politica europea sull'ordinamento nazionale : atti del Convegno, Roma, 29-30 ottobre 2014 / a
cura di Antonino Iacoviello. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIII, 355 p. ; 24 cm.  (ISSiRFA-Istituto di studi sui sistemi regionali federali e sulle autonomie Massimo Severo
Giannini, Consiglio nazionale delle ricerche ; 37).
  ISBN 9788814212772 :  € 34,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale - Effetti [della] Integrazione economica [e della] Integrazione politica
[dell']Unione Europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Iacoviello, Antonino
342.45
BNI 2016-5057
L'impatto del diritto dell'Unione europea sull'autonomia dell'Alto Adige/Südtirol / a cura di
Walter Obwexer ... [et al.]. Napoli : Edizioni scentifiche italiane, 2015.
   524 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849529951 :  € 53,00.
Soggetti:
   Bolzano <Provincia> - Competenze - Effetti [del] Diritto comunitario
Altro autore:   
   Obwexer, Walter
342.45383042
BNI 2016-5058
Italia, Vittorio.
Le specialità nelle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 98 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814211584 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fonti giuridiche - Gerarchia - Italia
   Leggi speciali
342.45066
BNI 2016-5059
Iurilli, Cristiano.
Interessi superindividuali e danno collettivo / Cristiano Iurilli. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 226 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / II Università degli studi di Roma ; [poi]
Università degli studi di Roma Tor Vergata. Nuova serie ; 44).
  ISBN 9788814210235 :  € 24,00.
Soggetti:
   Interessi collettivi - Tutela giurisdizionale - Italia [e] Stati Uniti d'America
342.45066
BNI 2016-5060
Legge elettorale e riforma costituzionale : procedure parlamentari sotto stress / a cura di Nicola
Lupo e Giovanni Piccirilli. Bologna : Il mulino, 2016.
   363 p. ; 22 cm.  (Pubblicazioni del Centro di studi sul Parlamento (CESP) della LUISS Guido Carli).   (Percorsi.
Diritto).
  ISBN 9788815264848 :  € 27,00.
Soggetti:
   Procedura parlamentare [e] Regolamenti parlamentari - Effetti [dell'] Approvazione [delle] Leggi [di]
Riforme [dell'] Ordinamento istituzionale [e dei] Sistemi elettorali - Italia - 2014-2015
Altro autore:   
   Lupo, Nicola
   Piccirilli, Giovanni <1981->
342.45057
BNI 2016-5061
Leone, Stefania <1980- ; Vimercate>.
Contributo allo studio dello scioglimento anticipato nel sistema costituzionale / Stefania Leone.
Milano : Giuffrè, 2016.
   IX, 394 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 82).
  ISBN 9788814212703 :  € 42,00.
Soggetti:
   Italia : Parlamento - Scioglimento
342.4505



BNI 2016-5062
Percorsi ricostruttivi per la lettura della Costituzione italiana : approfondimenti / Vincenzo
Cocozza (a cura di). Torino : Giappichelli, 2015.
   X, 251 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892102095 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Cocozza, Vincenzo <1948->
342.4502
BNI 2016-5063
Pombeni, Paolo <1948- ; Bolzano>.
La questione costituzionale in Italia / Paolo Pombeni. Bologna : Il mulino, 2016.
   372 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 840).
  ISBN 9788815264329 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2016-5064
Profili attuali di diritto costituzionale / a cura di Elisabetta Catelani, Saulle Panizza, Roberto
Romboli. Pisa : Pisa University Press, 2015.
   421 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867415847 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Catelani, Elisabetta
   Romboli, Roberto <1950->
   Panizza, Saulle
342.45
BNI 2016-5065
Riforme : opinioni a confronto : giornata di studi in ricordo di Livio Paladin / a cura di Mario
Bertolissi. Napoli : Jovene, 2015.
   VIII, 422 p. ; 24 cm.
   Tenuta a Padova nel 2015. 
  ISBN 9788824323734 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   Diritto regionale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bertolissi, Mario
   Paladin, Livio
342.45
BNI 2016-5066
Saitta, Nazareno.
I giudizi elettorali / Nazareno Saitta. 3. ed. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   212 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 9).
  ISBN 9788863428353 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ricorsi elettorali - Giurisprudenza - Italia
342.4507
BNI 2016-5067
Santise, Maurizio.
Codice amministrativo / Maurizio Santise. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXII, 2181 p. ; 25 cm.  (Codici coordinati).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243555 :  € 85,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Legislazione - Italia
342.450602632
BNI 2016-5068
Studi in onore di Francesco Gabriele / [comitato promotore: Michele Buquicchio et al. ; curatore
del volume: Anna Maria Nico]. Bari : Cacucci, 2016.
   2 volumi ; 24 cm.
   In custodia. ISBN 9788866115120.
   Tomo 1. Bari : Cacucci, 2016. IX, 496 p. ; 24 cm.
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Soggetti :
   Diritto pubblico - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Gabriele, Francesco
   Nico, Anna Maria
342.45
BNI 2016-5069
Studi in onore di Francesco Gabriele / [comitato promotore: Michele Buquicchio et al. ; curatore
del volume: Anna Maria Nico]. Bari : Cacucci, 2016.
   2 volumi ; 24 cm.
   In custodia. ISBN 9788866115120.
   Tomo 2. Bari : Cacucci, 2016. IX, 498-1024 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto pubblico - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Gabriele, Francesco
   Nico, Anna Maria
342.45
BNI 2016-5070
Villone, Massimo.
Il tempo della Costituzione / Massimo Villone. 5. ed. riveduta e ampliata. Roma : Aracne, 2014
(stampa 2015).
   V, 576 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854876491 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.4502
BNI 2016-5071
Zagrebelsky, Gustavo.
Lineamenti di diritto costituzionale / Gustavo Zagrebelsky, Valeria Marcenò, Francesco Pallante.
2. ed. Firenze : Le Monnier-Mondadori education, 2015.
   XVIII, 537 p. ; 24 cm + 1 fascicolo (63 p.).  (Serie giuridica).
  ISBN 9788800746601 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Pallante, Francesco <1972- ; Torino>
   Marcenò, Valeria
342.45
BNI 2016-5072

Aiuti di Stato fiscali e giurisdizioni nazionali : problemi attuali : atti e documenti del progetto
europeo di ricerca e formazione National tax judges and fiscal State aids / a cura di Adriano Di
Pietro, Andrea Mondini. Bari : Cacucci, 2015.
   306 p. ; 24 cm.
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788866114390 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Agevolazioni fiscali - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Di_Pietro, Adriano
   Mondini, Andrea <1975->
   National tax judges and fiscal State aids <progetto>
343.240523
BNI 2016-5073
Chiarella, Maria Luisa.
Contrattazione asimmetrica : segmenti normativi e costruzione unitaria / Maria Luisa Chiarella ;
prefazione di Mauro Paladini. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVI, 426 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 29).
  ISBN 9788814213717 :  € 45,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
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   Contratti commerciali - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.24071
BNI 2016-5074
Convegno biennale antitrust <5. ; 2015 ; Trento>.
L'applicazione delle regole di concorrenza in Italia e nell'Unione europea : atti del 5. Convegno
biennale antitrust : Trento, 16-18 aprile 2015 / a cura di Gian Antonio Benacchio, Michele
Carpagnano. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   IX, 332 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 18).
   Testi in italiano o in inglese. In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra
edizione: ISBN 9788884436542 (digitale). 
  ISBN 9788863428438 :  € 20,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benacchio, Gian Antonio
   Carpagnano, Michele <1979->
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
343.240721
BNI 2016-5075
Fratea, Caterina.
Il private enforcement del diritto della concorrenza dell'Unione europea : profili europei,
internazionalprivatistici e interni / Caterina Fratea. Napoli : Edizioni scientifiche Italiane, 2015.
   XIV, 267 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione
monografie ; 11).
  ISBN 9788849530421 :  € 30,00.
Soggetti:
   Concorrenza sleale - Danni - Risarcimento - Diritto comunitario
343.240721
BNI 2016-5076
Lo_Conte, Giustino.
Equilibrio di bilancio, vincoli sovranazionali e riforma costituzionale / Giustino Lo Conte. Torino :
Giappichelli, 2015.
   XI, 234 p. ; 24 cm.  (Regulating Prometheus ; 2).
  ISBN 9788892100770 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bilanci pubblici - Punto di pareggio - Diritto comunitario [e] Diritto costituzionale
343.24034
BNI 2016-5077

Internet e diritto civile / a cura di Carolina Perlingieri, Lucia Ruggeri. Napoli : E.S.I., 2015.
   586 p. ; 24 cm.  (Lezioni raccolte da Pietro Perlingieri / Università degli studi di Camerino, Scuola di
specializzazione in diritto civile ; 37).
   Atti del Convegno tenuto a Camerino nel 2014. 
  ISBN 9788849530148 :  € 70,00.
Soggetti:
   Internet - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ruggeri, Lucia
   Perlingieri, Carolina
343.09944
BNI 2016-5078
Paccione, Giuseppe.
Un mare di abusi : la vicenda dell'Enrica Lexie e dei due marò nel contesto del diritto
internazionale / Giuseppe Paccione ; prefazione di Giulio Terzi di Sant'Agata ; introduzione di
Fernando Termentini. Bari : Adda, 2015.
   250 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867172290 :  € 15,00.
Soggetti:
   Controversie internazionali - Casi giudiziari [:] Enrica Lexie <nave>
343.096
BNI 2016-5079
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Abuso del diritto e novità sul processo tributario : commento al D. lgs. 5 agosto 2015, n. 128 e
al D. lgs. 24 settembre 2015, n. 156 / a cura di Cesare Glendi, Claudio Consolo, Angelo Contrino.
[Assago] : IPSOA : Wolters Kluwer, 2016.
   XI, 434 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788821746284 (IPSOA) :  € 40,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Contrino, Angelo
   Consolo, Claudio
   Glendi, Cesare
343.45042
BNI 2016-5080
FBV.
Bruno Visentini : passato, presente e futuro della riforma tributaria del 1971 / FBV, Fondazione
Bruno Visentini. Viterbo : Alter ego, 2016.
   822 p. ; 24 cm.  (Ricerche del comitato scientifico / FBV, Fondazione Bruno Visentini).
  ISBN 9788893330237 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sistema tributario - Italia - 1962-1986
343.4504
BNI 2016-5081
Trattato di diritto sanzionatorio tributario / diretto da Alessandro Giovannini. Milano : Giuffrè,
2016.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814192784.
   Tomo 2: Diritto sanzionatorio amministrativo / a cura di Alessandro Giovannini, Alberto di Martino, Enrico
Marzaduri. Milano : Giuffrè, 2016. 1294-2049 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Sanzioni tributarie - Italia
Altro autore:
   Giovannini, Alessandro <1962->
   Marzaduri, Enrico
   Di_Martino, Alberto
343.4504
BNI 2016-5082
Trattato di diritto sanzionatorio tributario / diretto da Alessandro Giovannini. Milano : Giuffrè,
2016.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814192784.
   Tomo 1: Diritto penale e processuale / a cura di Alessandro Giovannini, Alberto di Martino, Enrico Marzaduri.
Milano : Giuffrè, 2016. XL, 1288 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Sanzioni tributarie - Italia
Altro autore:
   Giovannini, Alessandro <1962->
   Marzaduri, Enrico
   Di_Martino, Alberto
343.4504
BNI 2016-5083

La dimensione promozionale del fisco / Antonio Felice Uricchio, Mario Aulenta, Gianluca
Selicato (a cura di). Bari : Cacucci, 2015.
   466 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 16).
  ISBN 9788866114901 :  € 45,00.
Soggetti:
   Agevolazioni fiscali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Aulenta, Mario
   Selicato, Gianluca
   Uricchio, Antonio Felice
343.45052304
BNI 2016-5084
Gastaldo, Valentina.
La realizzazione delle opere di urbanizzazione a scomputo tra concorrenza e governo del



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4508 REGOLAMENTAZIONE DEL COMMERCIO. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

territorio / Valentina Gastaldo. Pisa : ETS, 2016.
   202 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline pubblicistiche).
  ISBN 9788846744180 :  € 19,00.
Soggetti:
   Contributi di edificazione - Italia
343.45054
BNI 2016-5085

Corso di diritto pubblico dell'economia / a cura di Mirella Pellegrini. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2016.
   XIX, 556 p. ; 24 cm.  (Saggi e monografie di diritto dell'economia ; 28).
  ISBN 9788813359577 (CEDAM) :  € 36,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico
Altro autore:   
   Pellegrini, Mirella
343.4507
BNI 2016-5086

La tutela dell'origine dei prodotti alimentari in Italia, null'Unione europea e nel commercio
internazionale : atti del Convegno, Alessandria, 21-22 maggio 2015 / a cura di Alberto Germanò
e Vito Rubino. Milano : Giuffrè, 2015.
   306 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto di diritto agrario internazionale e comparato, Firenze. Nuova serie ;
74).
  ISBN 9788814211850 :  € 30,00.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Denominazione d'origine - Tutela - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Germanò, Alberto
   Rubino, Vito <1975->
343.450871
BNI 2016-5087
V.E.DO. : vini etichettature dogane / a cura di Erica Varese ; prefazione di Riccardo Beltramo ;
contributi di Giorgia Andreis ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2016.
   XL, 461 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892102460 :  € 45,00.
Soggetti:
   Generi alimentari [e] Vini - Commercio - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Varese, Erica
   Andreis, Giorgia
343.4508556413
BNI 2016-5088

Il disordine dei servizi pubblici locali : dalla promozione del mercato ai vincoli di finanza
pubblica / Michela Passalacqua (a cura di). Torino : Giappichelli, 2015.
   XVII, 394 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 10).
  ISBN 9788892100190 :  € 47,00.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi pubblici - Gestione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Passalacqua, Michela
343.4509
BNI 2016-5089
Tullio, Leopoldo.
Scritti inediti di diritto della navigazione / Leopoldo Tullio. Napoli : Jovene, 2016.
   XVIII, 538 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 103).
  ISBN 9788824324113 :  € 50,00.
Soggetti:



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.45 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA.
ITALIA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

   Diritto della navigazione - Italia
343.45096
BNI 2016-5090

L'idea di diritto del lavoro, oggi : in ricordo di Giorgio Ghezzi / a cura di Adalberto Perulli.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   LXII, 702 p. ; 24 cm.  (Collana del Centro studi giuridici / Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di
economia. Nuova serie ; 11).
  ISBN 9788813358495 (CEDAM) :  € 78,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Scritti in onore
Altro autore:   
   Ghezzi, Giorgio <1932-2005>
   Perulli, Adalberto
344.01
BNI 2016-5091
Questioni di inizio vita : Italia e Spagna : esperienze in dialogo / a cura di Lorenzo Chieffi e di
José R. Salcedo Hernández. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   743 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni di bioetica. Nuova serie ; 6).
   In testa al frontespizio: CEBES, Centro de etudios in bioderecho, etica y salud, Universidad de Murcia; CIRB,
Centro interuniversitario di ricerca bioetica. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788857532028 :  € 35,00.
Soggetti:
   Biodiritto - Italia [e] Spagna
Altro autore:   
   Chieffi, Lorenzo <1955->
   Salcedo Hernández, José Ramón
   Centro interuniversitario di ricerca bioetica
   CEBES
344.0419
BNI 2016-5092
Temi attuali sui diritti sociali in un'ottica multidisciplinare / a cura di Maria Cristina de Cicco e
Agostina Latino. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   301 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 11).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Camerino nel 2014. 
  ISBN 9788863428827 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela
Altro autore:   
   Latino, Agostina
   De_Cicco, Maria Cristina
344.04
BNI 2016-5093

Fazio, Simona.
Istituzioni, legislazione e amministrazione penitenziaria nella Sicilia borbonica (1830-1845) /
Simona Fazio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   177 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 25).
  ISBN 9788849846966 :  € 14,00.
Soggetti:
   Carceri - Amministrazione [e] Legislazione - Sicilia - 1819-1845
344.458035
BNI 2016-5094

Albi, Pasqualino.
La dismissione dei diritti del lavoratore : [art. 2113] / Pasqualino Albi. Milano : Giuffrè, 2016.
   XX, 291 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Art. 2113. 
  ISBN 9788814188633 :  € 34,00.
Soggetti:



   Rapporti di lavoro - Rinuncia <atti giuridici> [e] Transazione - Legislazione - Italia
344.4501
BNI 2016-5095
Amoroso, Giovanni <1949->.
Il diritto del lavoro / G. Amoroso, V. Di Cerbo, A. Maresca ; [poi] G. Amoroso ... [et al.] ; [poi] G.
Amoroso, V. Di Cerbo, A. Maresca. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano).
   Vol. 4: Il processo / G. Amoroso ... [et al.]. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2016. LII, 1397 p. ; 25 cm. ISBN
9788814210143 :  € 140,00.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Di_Cerbo, Vincenzo
   Maresca, Arturo
344.4501
BNI 2016-5096
Comandè, Daniela.
Teorie, prassi e ideologie sull'inderogabilità del contratto collettivo / Daniela Comandè. Napoli :
Editoriale scentifica, 2015.
   180 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788863428575 :  € 14,00.
Soggetti:
   Contratti collettivi - Deroga - Italia
344.450189
BNI 2016-5097
I contratti di lavoro : commentario al D. lgs. 15 giugno 2015, n. 81, recante la disciplina
organica dei contratti di lavoro e revisione della normativa in tema di mansioni, a norma
dell'art. 1, comma 7, della L. 10 dicembre 2014, n. 183 / a cura di Mariella Magnani, Angelo
Pandolfo e Pier Antonio Varesi. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVIII, 404 p. ; 24 cm.  (Commentari di diritto del lavoro ; 4).
  ISBN 9788892103030 :  € 45,00.
Soggetti:
   Contratti di lavoro - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2015 n. 81
Altro autore:   
   Varesi, Pier Antonio
   Pandolfo, Angelo
   Magnani, Mariella
344.4501891
BNI 2016-5098
Curzio, Pietro.
Jobs act : legge, decreti, circolari, accordi, sentenze / Pietro Curzio. Bari : Cacucci, 2016.
   263 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866115021 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
344.4501
BNI 2016-5099
Il licenziamento : dalla Legge Fornero al Jobs Act / Marcello Basilico ... [et al.] ; a cura di Luigi
Di Paola. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXIII, 523 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Lavoro previdenza e sindacale).
  ISBN 9788814200250 :  € 58,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Di_Paola, Luigi
   Basilico, Marcello
344.45012596
BNI 2016-5100
Il licenziamento collettivo in Italia nel quadro del diritto dell'Unione Europea / a cura di
Roberto Cosio, Filippo Curcuruto e Raffaele Foglia. Milano : Giuffrè, 2016.
   XII, 188 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
  ISBN 9788814211188 :  € 20,00.
Soggetti:
   Licenziamento collettivo - Legislazione - Italia - Influssi [del] Diritto comunitario
Altro autore:   



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

   Cosio, Roberto
   Foglia, Raffaele
   Curcuruto, Filippo
344.45012596
BNI 2016-5101
Lorello, Laura.
Diritto di sciopero e servizi pubblici essenziali / Laura Lorello. Torino : Giappichelli, 2015.
   XI, 129 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892101036 :  € 16,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Lavoratori - Diritto di sciopero - Italia
344.4501892813636
BNI 2016-5102
Le nuove regole del lavoro dopo il Jobs Act : commento sistematico dei decreti legislativi nn.
22, 23, 80, 81, 148, 149, 150 e 151 del 2015 e delle norme di rilievo lavoristico della Legge 28
dicembre 2015, n. 208 (Legge di stabilità per il 2016) / a cura di Michele Tiraboschi ; in
collaborazione con Lilli Casano ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016.
   X, 624 p. ; 25 cm.  (Le nuove leggi civili).
  ISBN 9788814212116 :  € 67,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Tiraboschi, Michele
   Casano, Lilli
344.4501
BNI 2016-5103
Santoni, Francesco <1949->.
Lezioni di diritto del lavoro / Francesco Santoni. 3. ed. Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 24 cm.
   2: I contratti di lavoro, il rapporto / Francesco Santoni. 3. ed. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015. 477 p.
; 24 cm.  (Manuali ; 12).  ISBN 9788849530681 :  € 16,00.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2016-5104
Seminari catanzaresi di diritto del lavoro <2012-2014>.
Le fonti del diritto del lavoro tra ordinamento sovranazionale e ordinamento interno : Seminari
catanzaresi di diritto del lavoro, 2012-2014 / Maura Ranieri (a cura di) ; contributi di S. Borelli ...
[et al.]. Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 131 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100749 :  € 17,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Fonti - Italia
Altro autore:   
   Borelli, Silvia <1976->
   Ranieri, Maura <1976->
344.4501
BNI 2016-5105
Tipologie contrattuali e disciplina delle mansioni : Decreto legislativo 15 giugno 2015, n. 81 /
Luigi Fiorillo, Adalberto Perulli (a cura di). Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 356 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro ; 3).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243173 :  € 40,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2015 n. 81
Altro autore:   
   Fiorillo, Luigi <1951->
   Perulli, Adalberto
344.4501
BNI 2016-5106

Siclari, Domenico <1974->.
Effettività della tutela dei diritti e sistema integrato dei servizi sociali / Domenico Siclari. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   89 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 27).
  ISBN 9788863428612 :  € 9,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Legislazione - Italia
344.4503
BNI 2016-5107

Basso, Ezio.
Soggetti responsabili e sanzioni in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro / Ezio Basso,
Alessandro Viglione. Torino : Giappichelli, 2016.
   VII, 166 p. ; 24 cm.  (Focus ; 14).
   Segue: Appendice normativa. In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243333 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Sicurezza - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Viglione, Alessandro
344.450465
BNI 2016-5108
Colacino, Giuseppe <1964->.
Autonomia privata e direttive anticipate / Giuseppe Colacino. Milano : Giuffrè, 2015.
   VIII, 288 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 27).
  ISBN 9788814211331 :  € 30,00.
Soggetti:
   Testamento biologico - Italia - Diritto
344.4504197
BNI 2016-5109
Enciclopedia di bioetica e scienza giuridica / direzione: Elio Sgreccia, Antonio Tarantino. Napoli
; Roma ; [poi] Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 9: Nanoscienza e nanotecnologia-Ortodossia. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015. XIX, 929 p. ; 25
cm. ISBN 9788849530247 :  € 119,00.
Soggetti :
   Bioetica - Italia - Diritto - Enciclopedie
Altro autore:
   Tarantino, Antonio <1934->
   Sgreccia, Elio
344.450419
BNI 2016-5110
Fiori, Angelo <1927->.
Responsabilità medica / Angelo Fiori. Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   [4] Medicina legale della responsabilità medica / Angelo Fiori, Daniela Marchetti. Milano : Giuffrè, 2016. XVIII,
612 p. ; 25 cm . ISBN 9788814211935 :  € 72,00.
Soggetti :
   Medici - Responsabilità - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Marchetti, Daniela <1962->
344.4504121
BNI 2016-5111
Michelino, Michele.
Amianto : morti di progresso : la lotta per la difesa della salute nelle fabbriche e nel territorio
attraverso la testimonianze degli operai, i documenti e gli atti processuali del Comitato per la
difesa della salute nei luoghi di lavoro e nel territorio / Michele Michelino, Daniela Trollio. Trento
: Edizioni del Faro, 2016.
   271 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865374658 :  € 19,50.
Soggetti:
   Lavoratori - Danni [da] Amianto - Risarcimento - Italia - Atti processuali
Altro autore:   
   Trollio, Daniela
344.450465
BNI 2016-5112



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

La Protezione civile nella società del rischio : la responsabilità del sistema e dei diversi attori
nelle prospettive di riforma legislativa : atti dell'Incontro di studio, Siracusa, Istituto superiore
internazionale di scienze criminali, 29 maggio 2015. Pisa : ETS, 2016.
   92 p. ; 24 cm.  (Protezione civile e responsabilità ; 3).
  ISBN 9788846744869 :  € 13,00.
Soggetti:
   Protezione civile - Legislazione - Italia - Atti di congressi
344.4505348
BNI 2016-5113

Boccia, Pietro.
La buona scuola : analisi critica e commento della Legge n. 107-2015 / Pietro Boccia. Roma :
Anicia, 2015.
   278 p. ; 24 cm.  (Autonomia e scuola ; 44).
  ISBN 9788867092215 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scuole - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 107
344.4507
BNI 2016-5114

Cultura e governi territoriali / a cura di Carla Barbati, Guido Clemente di San Luca. Napoli :
Jovene, 2015.
   167 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 17.2).
  ISBN 9788824323727 :  € 16,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Amministrazione [e] Tutela [e] Valorizzazione - Ruolo [delle] Autonomie locali - Legislazione -
Italia
Altro autore:   
   Clemente di San Luca, Guido
   Barbati, Carla
344.45094
BNI 2016-5115

Banfi, Antonio <1972->.
Acerrima indago : considerazioni sul procedimento criminale romano nel 4. sec. d. C. / Antonio
Banfi. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 194 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892103313 :  € 19,00.
Soggetti:
   Processo romano penale - Sec. 4.
345.3705
BNI 2016-5116
Boiano, Ilaria.
Femminismo e processo penale : come può cambiare il discorso giuridico sulla violenza
maschile contro le donne / Ilaria Boiano ; prefazioni di Tamara Pitch e di Teresa Manente. Roma
: Ediesse : CRS, 2015.
   340 p. ; 17 cm.  (Sessismoerazzismo).
  ISBN 9788823019638 (Ediesse) :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini - Prevenzione [e] Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
345.02555
BNI 2016-5117
Gallo, Marcello <1924->.
La regola e il giudizio : tra due ipotesi e il diritto penale vigente / Marcello Gallo. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XIII, 157 p. ; 18 cm.



345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

  ISBN 9788892102132 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Teorie
345.001
BNI 2016-5118
Leotta, Carmelo Domenico.
Profili penali del negazionismo : riflessioni alla luce della sentenza della Corte EDU sul genocidio
armeno (2015) / Carmelo Domenico Leotta. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2016.
   XX, 110 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813358693 (CEDAM) :  € 14,00.
Soggetti:
   Negazionismo - Diritto penale comparato - Europa
   Armeni - Genocidio - Negazionismo - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo
345.0251
BNI 2016-5119
Pividori, Claudia.
Il principio di complementarità della Corte penale internazionale e il processo di adattamento
degli ordinamenti interni / Claudia Pividori. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   244 p. ; 23 cm.  (Ordine internazionale e diritti umani. Monografie ; 1).
  ISBN 9788863428810 :  € 16,00.
Soggetti:
   Corte penale internazionale
345.01
BNI 2016-5120

Il fattore linguistico nel settore giustizia : profili costituzionali / a cura di Giovanni Di Cosimo.
Torino : Giappichelli, 2016.
   XI, 210 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101944 :  € 27,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Impiego [delle] Lingue - Paesi dell'Unione Europea
   Multilinguismo - Tutela - Legislazione comunitaria
Altro autore:   
   Di_Cosimo, Giovanni
345.2405
BNI 2016-5121

Aleo, Salvatore.
Il sistema penale / Salvatore Aleo, Enrico Lanza. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 266 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814212888 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Lanza, Enrico <1972->
345.45
BNI 2016-5122
Codice di procedura penale / diretto da Sergio Beltrani ; commentato e aggiornato in DeJure
con Aldo Aceto ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXV, 2421 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
  ISBN 9788814213267 :  € 95,00.
Altro autore:   
   Beltrani, Sergio
   Aceto, Aldo
345.450502648
BNI 2016-5123
Corruzione, riciclaggio e mafia : la prevenzione e la repressione nel nostro ordinamento
giuridico / a cura di Ranieri Razzante ; contributi di Maurizio Arena ... [et al.]. Ariccia : Aracne,
2015 (stampa 2016).
   404 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788854888128 :  € 19,00.



Soggetti:
   Criminalità organizzata - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Arena, Maurizio <1970->
   Razzante, Ranieri
345.4502
BNI 2016-5124
Dell'Osso, Alain Maria.
Il contrasto penale ai fenomeni di riciclaggio / Alain Maria Dell'Osso. Milano : EDUCatt, 2016.
   175 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893350358 :  € 39,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Controllo - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2016-5125
Gaito, Alfredo <1951->.
Esecuzione penale / Alfredo Gaito, Gianrico Ranaldi. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2016.
   XII, 454 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Penale e processo).
  ISBN 9788814203435 :  € 53,00.
Soggetti:
   Esecuzione penale - Italia
Altro autore:   
   Ranaldi, Gianrico
345.45077
BNI 2016-5126
Gambogi, Gianluca.
La riforma dei reati tributari : commento al Decreto legislativo 24 settembre 2015, n. 158 / di
Gianluca Gambogi. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXII, 481 p. ; 24 cm.  (Le nuove leggi penali).
  ISBN 9788814212031 :  € 48,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2015 n. 158
345.450233
BNI 2016-5127
Ingenito, Michele <1985->.
Il processo penale contro l'imputato irreperibile / Michele Ingenito. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2015.
   XII, 234 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Firenze ; 5).
  ISBN 9788849530322 :  € 26,00.
Soggetti:
   Contumacia - Italia - Diritto processuale penale
345.4507
BNI 2016-5128
La_Spina, Antonio <1959->.
Solidarietà e non solo : l'efficacia della normativa antiracket e antiusura / Antonio La Spina,
Attilio Scaglione ; con un saggio introduttivo di Tano Grasso. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2015.
   231 p. ; 23 cm.  (Arcipelago ; 9).
   In copertina: 25: Movimento antiracket, 1990-2015. 
  ISBN 9788849846744.
Soggetti:
   Estorsione [e] Usura - Vittime - Assistenza economica - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Scaglione, Attilio
345.450268
BNI 2016-5129
Leggi, migranti e caporali : prospettive critiche e di ricerca sullo sfruttamento del lavoro in
agricoltura / a cura di Enrica Rigo. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2015.
   136 p. ; 24 cm.  (Quaderni de L'altro diritto ; 3).
  ISBN 9788863159578 :  € 10,00.
Soggetti:
   Caporalato - Legislazione - Italia
   Braccianti agricoli - Sfruttamento - Prevenzione - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n.
2009/52/CE - Recezione - Italia
Altro autore:   



   Rigo, Enrica <1972->
345.45025
BNI 2016-5130
Marinucci, Giorgio.
Manuale di diritto penale. Parte generale / Giorgio Marinucci, Emilio Dolcini. 5. ed. / aggiornata
da Emilio Dolcini e Gian Luigi Gatta. Milano : Giuffrè, 2015.
   XX, 792 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814182921 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Dolcini, Emilio
   Gatta, Gian Luigi
345.45
BNI 2016-5131
Merli, Antonella.
Violenza di genere e femminicidio : le norme penali di contrasto e la Legge n. 119 del 2013 (c.
d. Legge sul femminicidio) / Antonella Merli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   146 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849529807 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Legislazione [:] Italia . Legge 2013 n. 119
345.450252082
BNI 2016-5132
Neppi Modona, Guido.
Diritto penale e servizio sociale / Guido Neppi Modona, Davide Petrini, Barbara Giors. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XII, 231 p. ; 24 cm.  (Manuali per il servizio sociale ; 4).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892102880 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Manuali [per gli] Operatori sociali
Altro autore:   
   Petrini, Davide
   Giors, Barbara
345.45
BNI 2016-5133
Il nuovo pacchetto antiterrorismo / A. Balsamo ... [et al.] ; a cura di Roberto E. Kostoris e
Francesco Viganò. Torino : Giappichelli, 2015.
   XVIII, 155 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Commenti, ISSN 19702302 ; 18).
  ISBN 9788892102149 :  € 20,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 43
Altro autore:   
   Kostoris, Roberto E.
   Viganò, Francesco <1966->
   Balsamo, Antonio <1964->
345.4502317
BNI 2016-5134
Padovani, Tullio.
Giustizia criminale : radici, sentieri, dintorni, periferie di un sistema assente / Tullio Padovani.
Pisa : Pisa University Press.
   volumi ; 24 cm.
   3: Tortura : (anno accademico 2006/2007) / Tullio Padovani. Pisa : Pisa University Press, 2015. 338 p. ; 24
cm. ISBN 9788867413782 :  € 16,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2016-5135
La riforma delle misure cautelari personali / V. Bonini ... [et al.] ; a cura di Livia Giuliani ; con
introduzione di Giulio Illuminati. Torino : Giappichelli, 2015.
   XXIV, 351 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Commenti, ISSN 19702302 ; 17).
  ISBN 9788892102125 :  € 44,00.
Soggetti:
   Misure cautelari - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 47



346 DIRITTO PRIVATO

Altro autore:   
   Bonini, Valentina
   Giuliani, Livia
345.450527
BNI 2016-5136
Ubertis, Giulio.
Argomenti di procedura penale. 4 / Giulio Ubertis. Milano : Giuffrè, 2016.
   IX, 285 p. ; 23 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788814211683 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale
345.4505
BNI 2016-5137

Fargnoli, Iole.
I piaceri della tavola in Roma antica : tra alimentazione e diritto / Iole Fargnoli. Torino :
Giappichelli, 2016.
   138 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788892104013 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Diritto romano
346.37046
BNI 2016-5138
Foglia, Massimo.
Il contratto autoregolato : le merger clauses / Massimo Foglia. Torino : Giappichelli, 2015.
   VII, 269 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 55).
  ISBN 9788892102248 :  € 32,00.
Soggetti:
   Contratti commerciali - Clausole - Diritto comparato
346.07
BNI 2016-5139
Galeotti, Sara.
Ricerche sulla nozione di damnum / Sara Galeotti. Napoli : Jovene.
   volumi ; 24 cm.
   2: I criteri d'imputazione del danno tra lex e interpretatio prudentium / Sara Galeotti. Napoli : Jovene, 2016. VI,
331 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre ; 28).
 ISBN 9788824324090 :  € 32,00.
Soggetti :
   Danni - Diritto romano
346.3703
BNI 2016-5140
Giornata di studio La compravendita: realtà e prospettive <2014 ; Terni>.
La compravendita: realtà e prospettive : atti della Giornata di studio La compravendita: realtà e
prospettive : Terni, 29 maggio 2014 / a cura di Lorenzo Mezzasoma, Vito Rizzo e Eugenio
Llamas Pombo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   318 p. ; 24 cm.  (Consumatori oggi ; 29).
  ISBN 9788849529906 :  € 35,00.
Soggetti:
   Vendita - Legislazione
Altro autore:   
   Rizzo, Vito <1945->
   Mezzasoma, Lorenzo
   Llamas Pombo, Eugenio
346.072
BNI 2016-5141
Marotta, Massimiliano <1978->.
L'energia : normativa di settore nel panorama internazionale / Massimiliano Marotta. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XIV, 168 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892102552 :  € 21,00.
Soggetti:
   Energia - Produzione [e] Utilizzazione - Diritto comparato
346.04679



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

BNI 2016-5142

Coppini, Laura.
Uniformazione del diritto contrattuale europeo : il difficile approdo a un diritto comune della
vendita / Laura Coppini. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2015.
   191 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 18).
  ISBN 9788864581224 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vendita - Contratti - Diritto comunitario
346.24072
BNI 2016-5143
Depetris, Elena.
La responsabilità civile delle agenzie di rating del credito nella disciplina italiana ed europea /
Elena Depetris. Torino : Giappichelli, 2015.
   XI, 465 ; 24 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca / Università degli
studi di Milano Bicocca ; 103).
  ISBN 9788834864647 :  € 52,00.
Soggetti:
   Agenzie di rating - Responsabilità civile - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.24031
BNI 2016-5144

Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] [Assago] : UTET
giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Delle promesse unilaterali, dei titoli di credito / a cura di Raffaele Lener  
      Artt. 1987-2027 : leggi collegate / Barbara Baessato ... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2015. XVI, 653 p. ;
25 cm. ISBN 9788859812999 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Lener, Raffaele
   Baessato, Barbara
346.45002648
 BNI 2016-5145
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] [Assago] : UTET
giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Delle persone / a cura di Angelo Barba, Stefano Pagliantini  
      [2]: Artt. 11-73 / Vincenzo Bancone ... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2014. XV, 711 p. ; 25 cm. ISBN
9788859808251 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Barba, Angelo <1963->
   Pagliantini, Stefano
   Bancone, Vincenzo
346.45002648
 BNI 2016-5146
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] [Assago] : UTET
giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Della gestione di affari, del pagamento dell'indebito, dell'arricchimento senza causa / a cura di Raffaele Lener  
      Artt. 2028-2042 / Vincenzo Carbone, Paolo Gallo, Daniele Maffeis. [Assago] : UTET giuridica, 2015. XI, 362 p. ;
25 cm. ISBN 9788859813002 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Lener, Raffaele
   Carbone, Vincenzo <1935- >
   Gallo, Paolo <1962->
   Maffeis, Daniele <1968->
346.45002648
 BNI 2016-5147
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De



Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
   Libro quinto : Del lavoro  
      Della scissione delle società : art. 2506-2506 quater / Angelo Bertolotti. Bologna : Zanichelli, 2015. XVI, 375
p. ; 25 cm. ISBN 9788808065674 :  € 78,00.
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Bertolotti, Angelo <1947->
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2016-5148
Diritto privato / a cura di Salvatore Patti ; contributi di Carmelina Camardi ... [et al.]. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXXV, 1054 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813352837 (CEDAM) :  € 59,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Patti, Salvatore <1949->
   Camardi, Carmelita
346.45
BNI 2016-5149
Il notaio e le sue quattro responsabilità : disciplinare, civile, penale, amministrativo-contabile :
normativa, giurisprudenza, dottrina, deontologia, fonti comunitarie / Vito Tenore (a cura di) ;
Giuseppe Celeste ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIII, 737 p. ; 25 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788814213410 :  € 78,00.
Soggetti:
   Notai - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Celeste, Giuseppe <1959->
   Tenore, Vito
346.450023
BNI 2016-5150
Problemi attuali di diritto privato : studi in memoria di Nicola Di Prisco. Torino : Giappichelli,
2015.
   2 volumi ; 25 cm. (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi Giustino Fortunato,
telematica / Università degli studi Giustino Fortunato).
   In custodia. ISBN 9788834859070 : € 115,00.
   Tomo 1. Torino : Giappichelli, 2015. XIV, 589 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Di_Prisco, Nicola
346.45
BNI 2016-5151
Problemi attuali di diritto privato : studi in memoria di Nicola Di Prisco. Torino : Giappichelli,
2015.
   2 volumi ; 25 cm. (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi Giustino Fortunato,
telematica / Università degli studi Giustino Fortunato).
   In custodia. ISBN 9788834859070 : € 115,00.
   Tomo 2. Torino : Giappichelli, 2015. 592-1173 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Di_Prisco, Nicola
346.45
BNI 2016-5152
Santise, Maurizio.
Codice civile : Codice di procedura civile e leggi complementari / Maurizio Santise. 2. ed. /



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

richiami al Corpus iuris civilis e alle Institutiones di Gaio a cura di Cosimo Cascione e Fabiana
Tuccillo. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXXII, 2255 p. ; 25 cm + 1 fascicolo (35 p.) ; 23 cm.  (Codici coordinati).
   Titolo del fascicolo: Fonti del diritto romano. In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243562 :  € 85,00.
Altro autore:   
   Cascione, Cosimo
   Tuccillo, Fabiana
346.45002638
BNI 2016-5153
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   10: Contratti speciali. [1], Compravendita, locazione, trasporto, appalto / Piercarlo Bertani ... [et al.]. Milano :
Giuffrè, 2016. XXVII, 748 p. ; 25 cm. ISBN 9788814186738 :  € 110,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Bertani, Piercarlo
346.45
BNI 2016-5154
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Il soggetto  
      Capacità, legittimazione, status / Pasquale Stanzione. Milano : Giuffrè, 2017. 180 p. ; 25 cm. ISBN
9788814208881 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Stanzione, Pasquale <1945->
346.45
 BNI 2016-5155

La famiglia in crisi : invalidità, separazione e divorzio dopo le riforme, come si quantificano i
profili patrimoniali, quali le conseguenze personali e le relative tutele / a cura di Giuseppe
Cassano, Giacomo Oberto ; con i contributi di Giuseppe Cassano ... [et al.]. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XVIII, 562 p. ; 25 cm.
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788813358150 (CEDAM) :  € 55,00.
Soggetti:
   Famiglie [e] Minori - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Oberto, Giacomo
   Cassano, Giuseppe <1973->
346.45015
BNI 2016-5156
Trattato di diritto di famiglia / diretto da Giovanni Bonilini. [Assago] : UTET giuridica, 2016.
   4 volumi ; 25 cm. (Omnia). ISBN 9788859813385 : € 230,00.
   Vol. 2: Il regime patrimoniale della famiglia. [Assago] : UTET giuridica, 2016. XXVII, 1135-1982 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni
346.45015
BNI 2016-5157
Trattato di diritto di famiglia / diretto da Giovanni Bonilini. [Assago] : UTET giuridica, 2016.
   4 volumi ; 25 cm. (Omnia). ISBN 9788859813385 : € 230,00.



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   Vol. 1: Famiglia e matrimonio. [Assago] : UTET giuridica, 2016. XXIX, 1134 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni
346.45015
BNI 2016-5158
Trattato di diritto di famiglia / diretto da Giovanni Bonilini. [Assago] : UTET giuridica, 2016.
   4 volumi ; 25 cm. (Omnia). ISBN 9788859813385 : € 230,00.
   Vol. 4: La filiazione e l'adozione. Torino : UTET giuridica, 2016. XXXI, 3355-4544 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni
346.45015
BNI 2016-5159
Trattato di diritto di famiglia / diretto da Giovanni Bonilini. [Assago] : UTET giuridica, 2016.
   4 volumi ; 25 cm. (Omnia). ISBN 9788859813385 : € 230,00.
   Vol. 3: La separazione personale tra coniugi, il divorzio, la rottura della convivenza more uxorio. [Assago] :
UTET giuridica, 2016. XXXV, 1985-3351 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni
346.45015
BNI 2016-5160

Bachelet, Vittorio.
Le nuove frontiere di tutela contro gli abusi di dipendenza economica : intorno a una norma
dalle potenzialità applicative ancora inesplorate / Vittorio Bachelet. Pavia : Print service, 2016.
   X, 363 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788898765164 :  € 28,00.
Soggetti:
   Contratti di subfornitura - Italia
346.45024
BNI 2016-5161
Lucchini Guastalla, Emanuele.
Il contratto e il fatto illecito : corso di diritto civile / Emanuele Lucchini Guastalla. 2. ed. ampliata
ed aggiornata. Milano : Giuffrè, 2016.
   XII, 573 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788814212222 :  € 44,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
   Responsabilità civile - Legislazione - Italia
346.4502
BNI 2016-5162
Massella Ducci Teri, Niccolò.
Contributo ad una teoria generale del negozio di recesso / Niccolò Massella Ducci Teri. Milano :
Giuffrè, 2016.
   X, 157 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / II Università degli studi di Roma ; [poi]
Università degli studi di Roma Tor Vergata. Nuova serie ; 46).
  ISBN 9788814211195 :  € 17,00.
Soggetti:
   Contratti - Recesso unilaterale - Italia
346.45022
BNI 2016-5163
Roldan Alzate, Natalia.
Inadempimento e ripartizione dell'onere probatorio / Natalia Roldan Alzate. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XVIII, 224 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 163).
  ISBN 9788813358280 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Inadempimento - Prove - Italia
346.45022



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

BNI 2016-5164

Franzoni, Massimo.
Dalla colpa grave alla responsabilità professionale / Massimo Franzoni. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2016.
   X, 337 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892102026 :  € 33,00.
Soggetti:
   Professionisti - Responsabilità civile - Giurisprudenza - Italia
346.45031
BNI 2016-5165

I danni all'agricoltura dalla fauna selvatica : prevenzione e responsabilità / a cura di Nicola
Lucifero. Torino : Giappichelli, 2015.
   XIV, 464 p. : ill. ; 24 cm.  (Il diritto dell'alimentazione, dell'ambiente e dell'agricoltura ; 8).
  ISBN 9788892101876 :  € 53,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Danni [da] Animali selvatici - Prevenzione [e] Responsabilità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Lucifero, Nicola
346.4504676
BNI 2016-5166
Fabricatore, Claudio.
I diritti reali minori : percorsi della giurisprudenza / Claudio Fabricatore. Napoli : De Frede, 2015.
   163 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788894059137 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritti reali di godimento - Italia
346.4504
BNI 2016-5167
Trattato della trascrizione / diretto da Enrico Gabrielli e Francesco Gazzoni. [Torino] ; [poi]
[Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: La trascrizione degli atti e delle sentenze / di Francesco Gazzoni. [Assago] : UTET giuridica, 2012.  2
volumi ; 25 cm. ISBN 9788859807230 : € 130,00.
      Tomo 1 / di Francesco Gazzoni. [Assago] : UTET giuridica, 2012. XIV, 570 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Trascrizione - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Gazzoni, Francesco
346.450438
 BNI 2016-5168
Trattato della trascrizione / diretto da Enrico Gabrielli e Francesco Gazzoni. [Torino] ; [poi]
[Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: La trascrizione degli atti e delle sentenze / di Francesco Gazzoni. [Assago] : UTET giuridica, 2012.  2
volumi ; 25 cm. ISBN 9788859807230 : € 130,00.
      Tomo 2 / di Francesco Gazzoni. [Assago] : UTET giuridica, 2012. X, 516 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Trascrizione - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Gazzoni, Francesco
346.450438
 BNI 2016-5169

Lupoi, Maurizio.
Istituzioni del diritto dei trust negli ordinamenti di origine e in Italia / Maurizio Lupoi. 3. ed.,
rinnovata. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XIX, 426 p. ; 24 cm.



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

  ISBN 9788813359324 (CEDAM) :  € 45,00.
Soggetti:
   Trust - Italia - Diritto - Confronto [con il] Diritto anglosassone
346.45059
BNI 2016-5170

Assetti adeguati e modelli organizzativi nella corporate governance delle società di capitali /
opera diretta da Maurizio Irrera ; con la collaborazione di Carlo Amatucci ... [et al.] ; [con risorse
digitali]. Bologna : Zanichelli, 2016.
   XVIII, 1101 p. ; 25 cm.  (Dottrina casi sistemi ; 35).
  ISBN 9788808168009 :  € 199,00.
Soggetti:
   Corporate governance - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Irrera, Maurizio
   Amatucci, Carlo <1965->
346.450664
BNI 2016-5171
Le associazioni non riconosciute : [artt. 36-42] / Rosanna Breda ... [et al.] ; a cura di Giulio
Ponzanelli. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVII, 341 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 36-42. 
  ISBN 9788814211652 :  € 39,00.
Soggetti:
   Associazioni non riconosciute - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ponzanelli, Giulio
   Breda, Rosanna
Altro titolo:
   Artt. 36-42
346.4506
BNI 2016-5172
Michieli, Nicoletta.
La gestione del conflitto d'interessi nelle operazioni con parti correlate / Nicoletta Michieli.
Milano : Giuffrè, 2016.
   IX, 304 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 391).
  ISBN 9788814210952 :  € 33,00.
Soggetti:
   Operazioni con parti correlate - Conflitto di interessi - Italia - Diritto
346.45066
BNI 2016-5173

Ambrosini, Stefano <1969->.
Il nuovo diritto della crisi d'impresa : L. 132/15 e prossima riforma organica : disciplina,
problemi, materiali / Stefano Ambrosini ; prefazione di Renato Rordorf ; introduzione di Luciano
Panzani. Bologna : Zanichelli, 2016.
   X, 397 p. ; 25 cm.  (Strumenti del diritto ; 41).
  ISBN 9788808521002 :  € 62,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2016-5174
Dentamaro, Annamaria.
Il trattamento concorsuale dei finanziatori di società di capitali / Annamaria Dentamaro. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   215 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto dell'impresa ; 18).
  ISBN 9788849529821 :  € 22,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Finanziamenti - Effetti [delle] Procedure concorsuali - Italia
346.45078
BNI 2016-5175
Frascaroli Santi, Elena.



Il diritto fallimentare e delle procedure concorsuali : testo aggiornato alla Legge n. 132/2015 di
conversione del D.L. 83/2015 / Elena Frascaroli Santi. 2. ed. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2016.
   XXX, 966 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813359638 :  € 57,00.
Soggetti:
   Fallimento [e] Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2016-5176
Gorassini, Attilio.
Della compensazione : [artt. 1241-1252] / Attilio Gorassini, Federica Tescione. Milano : Giuffrè,
2016.
   XVIII, 232 p. ; 24 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1241-1252. 
  ISBN 9788814212413 :  € 28,00.
Soggetti:
   Compensazioni economiche - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Tescione, Federica
346.45077
BNI 2016-5177
Grassi, Ugo <1964->.
I sistemi di protezione dell'acquirente / Ugo Grassi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   159 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849530469 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vendita - Garanzie - Legislazione - Italia
346.45072
BNI 2016-5178
Incontro italo-spagnolo di diritto commerciale <8. ; 2015 ; Napoli>.
Crisi dell'impresa e ruolo dell'informazione : atti 8. Incontro italo-spagnolo di diritto commerciale
: Napoli, 25 settembre 2015 / a cura di Andrea Paciello e Giuseppe Guizzi. Milano : Giuffrè,
2016.
   XV, 479 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Atti ; 3).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788814212079 :  € 58,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Ruolo [dell'] Informazione economico-finanziaria - Italia [e] Spagna
Altro autore:   
   Paciello, Andrea
   Guizzi, Giuseppe <1967->
346.45078
BNI 2016-5179
Mannella, Giuseppe Ottavio.
Il prestito vitalizio ipotecario / Giuseppe Ottavio Mannella, Gianluca C. Platania. [Assago] :
Wolters Kluwer, 2015.
   XII, 259 p. ; 24 cm.  (Notariato : rassegna sistematica di diritto e tecniche contrattuali. Quaderni ; 35).
  ISBN 9788821754975 :  € 30,00.
Soggetti:
   Prestiti ipotecari - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Platania, Gianluca Cesare
346.45074
BNI 2016-5180
Le operazioni di finanziamento : bancario, societario, sull'estero, al consumatore, strutturato, a
mezzo garanzia, pubblico / opera ideata e diretta da Francesco Galgano ; proseguita e curata da
Elisabetta Panzarini, con Aldo Angelo Dolmetta, Sergio Patriarca ; con la collaborazione di
Gastone Cottino ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2016.
   XXVIII, 2036 p. ; 25 cm.  (Dottrina casi sistemi ; 34).
   In copertina: Con risorse digitali. 
  ISBN 9788808058874 :  € 298,00.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Galgano, Francesco



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

   Dolmetta, Aldo Angelo
   Patriarca, Sergio
   Panzarini, Elisabetta
346.45073
BNI 2016-5181
Piani di ristrutturazione dei debiti e ruolo dell'attestatore : principi di attestazione e riforma del
2015 / opera diretta da Stefano Ambrosini e Alberto Tron ; con la collaborazione di Marco
Allegrini ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2016.
   XV, 574 p. ; 25 cm.  (Strumenti del diritto ; 40).
  ISBN 9788808621054 :  € 89,00.
Soggetti:
   Accordi di ristrutturazione dei debiti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Allegrini, Marco
   Ambrosini, Stefano <1969->
   Tron, Alberto
346.45078
BNI 2016-5182
Le riforme delle procedure concorsuali : [aggiornato al D.L. 3 maggio 2016, n. 59] / Antonio
Didone (a cura di). Milano : Giuffrè, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814201141 : € 190,00.
   Tomo 2. Milano : Giuffrè, 2016. XVI, 1226-2167 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Didone, Antonio
346.45078
BNI 2016-5183
Le riforme delle procedure concorsuali : [aggiornato al D.L. 3 maggio 2016, n. 59] / Antonio
Didone (a cura di). Milano : Giuffrè, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814201141 : € 190,00.
   Tomo 1. Milano : Giuffrè, 2016. XXXIV, 1224 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Didone, Antonio
346.45078
BNI 2016-5184
Staunovo-Polacco, Edoardo.
Il concordato con riserva / Edoardo Staunovo Polacco. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIII, 252 p. ; 24 cm.  (Il nuovo fallimento).
  ISBN 9788814207280 :  € 30,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
346.45078
BNI 2016-5185
Villanacci, Gerardo.
Dei privilegi sui mobili : [artt. 2751-2769] / Gerardo Villanacci. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIX, 388 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2751-2769. 
  ISBN 9788814200502 :  € 45,00.
Soggetti:
   Privilegi mobiliari - Legislazione - Italia
346.45074
BNI 2016-5186

Falconi, Federica.
La legge applicabile ai contratti di assicurazione nel regolamento Roma 1. / Federica Falconi.
[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XXIV, 243 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova
serie ; 157).
  ISBN 9788813358297 :  € 24,50.
Soggetti:
   Assicurazioni - Legislazione - Italia - Effetti [dei] Regolamenti comunitari



347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

346.45086
BNI 2016-5187

Ferraris, Federico <1980->.
Rationing justice : la selezione dei ricorsi nelle corti supreme di Stati Uniti e Italia / Federico
Ferraris. Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 271 p. ; 24 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca / Università degli
studi di Milano Bicocca ; 106).
  ISBN 9788834859865 :  € 33,00.
Soggetti:
   Ricorso per cassazione - Italia [e] Stati Uniti d'America - Diritto comparato
347.035
BNI 2016-5188
Incampo, Antonio.
Metafisica del processo : idee per una critica della ragione giuridica / Antonio Incampo. 2. ed.
Bari : Cacucci, 2016.
   397 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788884228994 :  € 30,00.
Soggetti:
   Processo - Filosofia del diritto
347.0701
BNI 2016-5189

Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro primo: disposizioni generali.
      Delle parti : art. 75-81 / Filippo Corsini. Bologna : Zanichelli, 2016. XXVIII, 371 p. ; 25 cm.  Titolo in copertina:
Parti. ISBN 9788808172006 :  € 72,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Corsini, Filippo <1972- >
347.450502638
 BNI 2016-5190
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   La mediazione civile e commerciale : Decreto legislativo 4 marzo 2010, n. 28 : attuazione dell'articolo 60 della
Legge 18 giugno 2009, n. 69, in materia di mediazione finalizzata alla conciliazione delle controversie civili e
commerciali / Domenico Dalfino. Bologna : Zanichelli, 2016. XXIV, 616 p. ; 25 cm.  Titolo in copertina: Mediazione
civile e commerciale. Titolo nell'occhietto: Decreto legislativo 4 marzo 2010, n. 28. ISBN 9788808058935 :  €
114,00.
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Dalfino, Domenico
347.450502638
BNI 2016-5191
Forner, Emanuele M.
Stratagemmi per il PCT : vademecum pratici, riflessioni teoriche e provocazioni giuridiche /
Emanuele M. Forner. Milano : Giuffrè, 2016.
   IX, 170 p. ; 24 cm.  (Il processo telematico).
  ISBN 9788814215131 :  € 20,00.
Soggetti:
   Processo civile - Impiego [della] Telematica - Italia
347.4505
BNI 2016-5192
La giustizia arbitrale / a cura di Vincenzo Putortì. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   IX, 297 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Firenze ; 3).
  ISBN 9788849530155 :  € 34,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Putortì, Vincenzo
347.4509



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

BNI 2016-5193
Napoli, Gaetano Edoardo.
Profili privatistici della mediazione civile e commerciale : osservazioni sugli aspetti di diritto
sostanziale e spunti critici / Gaetano Edoardo Napoli. Bologna : Il mulino, 2015.
   203 p. ; 24 cm.  (Collana di studi giuridici ; 2).
  ISBN 9788815263964 :  € 19,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Italia
347.4509
BNI 2016-5194
Nei tribunali : pratiche e protagonisti della giustizia di transizione nell'Italia repubblicana / a
cura di Giovanni Focardi, Cecilia Nubola. Bologna : Il mulino, 2015.
   395 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 95).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815260093 :  € 32,00.
Soggetti:
   Giustizia di transizione - Italia - 1943-1955
Altro autore:   
   Focardi, Giovanni
   Nubola, Cecilia
   Fondazione Bruno Kessler
347.45009045
BNI 2016-5195
I procedimenti possessori / opera diretta da Antonio Carratta ; con la collaborazione di
Giorgetta Basilico ... [et al.] ; [con risorse digitali]. Bologna : Zanichelli, 2015.
   VIII, 648 p. ; 25 cm.  (Dottrina casi sistemi ; 33).
  ISBN 9788808167002 :  € 130,00.
Soggetti:
   Azioni possessorie - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Carratta, Antonio
   Basilico, Giorgetta
347.4507
BNI 2016-5196
Serra, Maria Luisa.
L'impugnazione per nullità del lodo rituale / Maria Luisa Serra. Napoli : Jovene, 2016.
   XIX, 611 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Sassari ; 12).
  ISBN 9788824324069 :  € 56,00.
Soggetti:
   Impugnazioni civili - Legislazione - Italia
347.4508
BNI 2016-5197
Le supreme corti di giustizia nella storia giuridica del Mezzogiorno / a cura di Francesco
Mastroberti e Stefano Vinci. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   195 p. ; 23 cm.  (IusRegni ; 1).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bari nel 2014. 
  ISBN 9788863428506 :  € 16,00.
Soggetti:
   Due Sicilie <Regno> - Corti supreme - 1816-1861
Altro autore:   
   Vinci, Stefano <1976 ->
   Mastroberti, Francesco
347.457035
BNI 2016-5198
Tedoldi, Alberto.
L'appello civile / Alberto Tedoldi. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXII, 737 p. ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243104 :  € 79,00.
Soggetti:
   Appello civile - Italia
347.4508
BNI 2016-5199



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.14 AMMINISTRAZIONE LOCALE

Monteleone d'Orvieto.
Lo statuto del castello di Monteleone del 1407 volgarizzato nel 1643 / a cura di Sergio
Giovannini. Perugia : Edizioni della Soprintendenza archivistica dell'Umbria e delle Marche,
2015.
   350 p. : ill. ; 24 cm.  (Segni di civiltà ; 42).
   In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica dell''Umbria e delle Marche; Comune di Monteleone
d'Orvieto. 
  ISBN 9788895459487 (errato).
Altro autore:   
   Giovannini, Sergio <1962->
   Italia : Soprintendenza archivistica dell'Umbria e delle Marche
348.456525022
BNI 2016-5200
San Gimignano.
Lo statuto di San Gimignano del 1255 / a cura di Silvia Diacciati e Lorenzo Tanzini ; contributi di
Enrico Faini e Tomaso Perani. Firenze : Olschki, 2016.
   163 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Miscellanea storica della Valdelsa ; 28).
   Trascrizione del manoscritto Statuti 1 conservato presso l'Archivio storico del Comune di San Gimignano. 
  ISBN 9788822264114.
Altro autore:   
   Perani, Tomaso
   Diacciati, Silvia
   Faini, Enrico
   Tanzini, Lorenzo
348.455844022
BNI 2016-5201

Acquarone, Lorenza.
Tra dharma, common law e WTO : un introduzione al sistema giuridico dell'India / Lorenza
Acquarone. Nuova ed. aggiornata e ampliata. Milano : UNICOPLI, 2015.
   130 p. ; 21 cm.  (Prospettive. Ricerche ; 36).
  ISBN 9788840018416 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritto - India
349.54
BNI 2016-5202

Colombo, Elisabetta <1968->.
Milano e territori contermini : l'ordinamento amministrativo, 1750-1923 / Elisabetta Colombo,
Emanuele Pagano. Bologna : Il mulino, 2016.
   322 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).   (Pubblicazioni dell'ISAP ; 2).
  ISBN 9788815263940 :  € 25,00.
Soggetti:
   Milano - Amministrazione - 1750-1923
Altro autore:   
   Pagano, Emanuele
351.4521109033
BNI 2016-5203

Territori e autonomie : un'analisi economico-giuridica / a cura di Franco Bassanini ... [et al.].
Bologna : Il mulino, 2016.
   704 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815264787 :  € 49,00.
Soggetti:
   Enti pubblici territoriali - Effetti [delle] Riforme - 1990-2001 - Italia
Altro autore:   
   Bassanini, Franco
352.140945
BNI 2016-5204



352.15 UNITA INTERMEDIE DI AMMINISTRAZIONE LOCALE

352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

355 SCIENZA MILITARE

Zinzi, Gianpiero.
La Provincia tra funzioni amministrative e riforme istituzionali / Gianpiero Zinzi. Napoli :
Editoriale scientifica, 2015.
   287 p. ; 23 cm.  (Collana Nuove autonomie ; 8).
  ISBN 9788863428650 :  € 18,00.
Soggetti:
   Province - Riforme - Italia
352.150945
BNI 2016-5205

Tovo, Carlo.
Le agenzie decentrate dell'Unione europea / Carlo Tovo. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XVIII, 471 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'Unione europea ; 8).
  ISBN 9788863428551 :  € 40,00.
Soggetti:
   Agenzie decentrate dell'Unione europea
352.26421114
BNI 2016-5206

Le regole locali della democrazia partecipativa : tendenze e prospettive dei regolamenti
comunali / a cura di Alessandra Valastro. Napoli : Jovene, 2016.
   X, 250 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Centro studi giuridici e politici della Regione Umbria. 
  ISBN 9788824324106 :  € 25,00.
Soggetti:
   Regolamenti comunali - Influssi [della] Democrazia partecipativa - Italia
Altro autore:   
   Valastro, Alessandra
   Centro studi giuridici e politici della Regione Umbria
352.32140945
BNI 2016-5207

Frongia, Daniele.
E io pago : [da documenti inediti tutti i soldi che gli Italiani pagano per mantenere la capitale
più corrotta e inefficiente d'Europa] / Daniele Frongia, Laura Maragnani. Milano : Chiarelettere,
2016.
   368 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861908178 :  € 17,50.
Soggetti:
   Bilanci comunali - Corruzione [e] Spreco - Roma - 2013-2015 - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Maragnani, Laura
352.42140945632
BNI 2016-5208

Agazzi, Renato.
La rivoluzione del 1848 : la nascita della patria / Renato Agazzi. Udine : Gaspari.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Dall'inizio delle ostilità alla battaglia di Goito / Renato Agazzi ; prefazione di Roberto Sandri-Giachino.
Udine : Gaspari, 2015. 191 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Storia militare del Risorgimento ; 1).  ISBN
9788875412807 :  € 16,00.
Soggetti :
   Risorgimento italiano - Storia militare
355.033045
BNI 2016-5209
Cline, Eric H.
Armageddon : la valle di tutte le battaglie / Eric H. Cline ; traduzione di Stefano Suigo. Torino :
Bollati Boringhieri, 2016.



355.02 GUERRA

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

355.8 EQUIPAGGIAMENTO E MATERIALI MILITARI ARMI E MUNIZIONI

361.3 SERVIZIO SOCIALE

   248 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: The battles of Armageddon. 
  ISBN 9788833927275 :  € 24,00.
Soggetti:
   Battaglie - Megiddo
Altro autore:   
   Suigo, Stefano
Altro titolo:
   The battles of Armageddon
355.0095694
BNI 2016-5210

Fabbri, Luigi <1877-1935>.
Diario di guerra : 1 maggio-20 settembre 1915 / Luigi Fabbri ; a cura di Massimo Ortalli ;
prefazione di Roberto Giulianelli. Pisa : BFS, 2015.
   125 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Cultura storica ; 48).
  ISBN 9788889413746 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Ortalli, Massimo
355.02130945
BNI 2016-5211

Pagliaro, Danilo.
Mai avere paura : [vita di un legionario non pentito] / Danilo Pagliaro ; con Andrea Sceresini.
Milano : Chiarelettere, 2016.
   217 p. ; 23 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861907119 :  € 16,00.
Soggetti:
   Francia : Armée : Légion étrangère - Africa - 1994-2004 - Memorie
Altro autore:   
   Sceresini, Andrea
355.3590944
BNI 2016-5212

Technological innovation and defence : the Forza NEC Program in the Euro-Atlantic framework
/ edited by Alessandro Marrone, Michele Nones and Alessandro R. Ungaro. Roma : Nuova cultura
: IAI, 2016.
   161 p. ; 24 cm.  (IAI research papers, ISSN 22392122 ; 23).
   In testa al frontespizio: IAI, Istituto affari internazionali. 
  ISBN 9788868126513 (Nuova cultura) :  € 13,20.
Soggetti:
   Forze armate - Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Nones, Michele
   Ungaro, Alessandro Riccardo
   Marrone, Alessandro
   IAI
355.85
BNI 2016-5213

Saruis, Tatiana.
Gli operatori sociali nel nuovo welfare : tra discrezionalità e responsabilità / Tatiana Saruis.
Roma : Carocci, 2015.
   134 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1041).
  ISBN 9788843075492 :  € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Casi [:] Bologna [e] Copenaghen
361.3
BNI 2016-5214



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Investire nel sociale : la difficile innovazione del welfare italiano / a cura di Ugo Ascoli,
Costanzo Ranci, Giovanni B. Sgritta. Bologna : Il mulino, 2015.
   393 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815254580 :  € 30,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia - 2000-2015
Altro autore:   
   Sgritta, Giovanni B.
   Ascoli, Ugo
   Ranci, Costanzo <1957->
361.650945
BNI 2016-5215
Ronchi, Veronica.
La metamorfosi della rivoluzione : il liberalismo sociale nel Messico di Salinas (1988-1994) /
Veronica Ronchi ; prefazione di Massimo De Giuseppe. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   226 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 26).
  ISBN 9788857531595 :  € 20,00.
Soggetti:
   Welfare state - Messico - 1988-1994 - Storia
361.650972
BNI 2016-5216

Casadei, Bernardino.
Le fondazioni di comunità : strumenti e strategie per un nuovo welfare / Bernardino Casadei.
Roma : Carocci, 2015.
   270 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1022).
  ISBN 9788843078042 :  € 29,00.
Soggetti:
   Fondazioni <organizzazioni> - Italia
361.76320945
BNI 2016-5217
Storia della Croce Rossa in Toscana dalla nascita al 1914 . Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   1: Studi / a cura di Fabio Bertini, Costantino Cipolla, Paolo Vanni. Milano : Angeli, 2016. 783 p. ; 23
cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia della Croce Rossa ; 7).  ISBN 9788891727848 :  € 49,00.
Soggetti :
   Croce Rossa italiana - Toscana - 1866-1914
Altro autore:
   Cipolla, Costantino <1946->
   Vanni, Paolo
   Bertini, Fabio <1945->
361.763409455
BNI 2016-5218

Benini, Stefano <1958->.
Reti di possibilità : quando la pedagogia incontra le prassi sanitarie / Stefano Benini. Milano :
Angeli ; [s.l.] : Centro studi Riccardo Massa, 2016.
   196 p. ; 23 cm.  (Pratiche pedagogiche ; 5).
  ISBN 9788891729743 (Angeli) :  € 24,00.
Soggetti:
   Sanitari - Formazione professionale - Impiego [della] Pedagogia
362.10715
BNI 2016-5219
Il diabete in Italia / a cura di Enzo Bonora e Giorgio Sesti. Bologna : Bononia University Press,
2016.
   398 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: SID, Società italiana di diabetologia. 
  ISBN 9788869231469.
Soggetti:
   Diabetici - Assistenza - Italia
Altro autore:   



   Sesti, Giorgio <1959->
   Bonora, Enzo
   SID <Società italiana di diabetologia>
362.19646200945
BNI 2016-5220
Guarino, Carmelo.
Dangerous sex : barebacking : refluenze sociali e conseguenze sanitarie di una pratica sessuale
a rischio / Carmelo Guarino. Milano : Ledizioni, 2016.
   83 p. ; 24 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788867053988 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sindrome da immunodeficienza acquisita - Diffusione - Italia - Sociologia
   Omosessuali - Comportamento sessuale - Italia - Sociologia
362.196979200945
BNI 2016-5221
Lazzaretti veneziani in Grecia / introduzione e pubblicazione dei testi: Katerina Konstantinidou.
Padova : Elzeviro, 2015.
   257 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788888939612 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lazzaretti - Colonie veneziane - Grecia - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Konstantinidou, Katerina
362.1109495
BNI 2016-5222
Missoni, Eduardo.
Elementi di salute globale : globalizzazione, politiche sanitarie e salute umana / Eduardo
Missoni, Guglielmo Pacileo. Nuova ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2016.
   214 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute. 1, Formazione ; 14).
  ISBN 9788891726933 :  € 27,00.
Soggetti:
   Salute mondiale
Altro autore:   
   Pacileo, Guglielmo
362.1042
BNI 2016-5223
Oltre il coinvolgimento : l'attivazione del cittadino nelle nuove configurazioni di benessere / a
cura di Giovanna Vicarelli. Bologna : Il mulino, 2016.
   167 p. ; 22 cm.  (Società e storia / collana del Dipartimento di scienze sociali Donatello Serrani dell'Università
politecnica delle Marche ; [poi] Dipartimento di scienze economiche e sociali dell'Università politecnica delle
Marche).
  ISBN 9788815263957 :  € 16,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Partecipazione [e] Ruolo [dei] Cittadini - Italia
   Assistenza sanitaria - Valutazione [da parte dei] Malati - Italia
Altro autore:   
   Vicarelli, Giovanna
362.10945
BNI 2016-5224
Reina, Rocco.
Organizzare i sistemi informativi per la sanità : analisi e esperienze / Rocco Reina. Milano :
Giuffrè, 2016.
   XIII, 175 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 28).
  ISBN 9788814181788 :  € 18,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Sistemi informativi - Automazione - Italia
362.10285
BNI 2016-5225
Lo spettro autistico : la Legge n. 134/15 e i suoi risvolti clinici e sociali / a cura di Paola Binetti.
Roma : Magi, 2016.
   391 p. ; 24 cm.  (Psicologia clinica).
  ISBN 9788874873609 :  € 30,00.
Soggetti:
   Persone autistiche - Assistenza [e] Terapia - Italia
Altro autore:   



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.3 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. RITARDO MENTALE

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

   Binetti, Paola
362.196858820945
BNI 2016-5226

Whitaker, Robert.
Mad in America : cattiva scienza, cattiva medicina e maltrattamento dei malati mentali / Robert
Whitaker ; a cura di Andrea Cantini e Alice Masillo ; traduzione di Danila Moro. Roma : L'asino
d'oro, 2015.
   XXXII, 379 p. ; 21 cm.  (Bios psychè. Proposte ; 2).
   Titolo uniforme: Mad in America. Altre edizioni: ISBN 9788864433080 (ePub); ISBN 9788864433097 (PDF). 
  ISBN 9788864433073 :  € 30,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Assistenza [e] Terapia - Stati Uniti d'America - Storia
Altro autore:   
   Cantini, Andrea <1955->
   Moro, Danila
   Masillo, Alice
Altro titolo:
   Mad in America
362.260973
BNI 2016-5227

Lazzaro, Danilo <1973->.
Nuove sostanze psicotrope : come ti drogherai domani / Danilo Lazzaro. Novi Ligure : Epoké,
2016.
   158 p. ; 21 cm.  (Saggi Epoké).
  ISBN 9788899647032 :  € 14,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenza - 1990-2014
362.2990905
BNI 2016-5228

Babini, Michele.
Interventi psicoeducativi nella disabilità grave : gestione di servizi per persone adulte / Michele
Babini e Mauro Mario Coppa. Trento : Erickson, 2015.
   174 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788859010272 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disabili mentali - Assistenza [e] Terapia
Altro autore:   
   Coppa, Mauro Mario
362.3
BNI 2016-5229

Gardou, Charles.
Nessuna vita è minuscola : per una società inclusiva / Charles Gardou ; traduzione e
introduzione di Alain Goussot. [Milano] : Mondadori università, 2015.
   XVI, 80 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: La société inclusive, parlons-en! 
  ISBN 9788861843615 :  € 8,00.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione sociale
Altro autore:   
   Goussot, Alain
Altro titolo:
   La société inclusive, parlons-en!
362.4048



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.87 PROBLEMI E SERVIZI DEI PERSEGUITATI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.12 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA. RISCHI NEI TRASPORTI

BNI 2016-5230

Alleanza contro la povertà in Italia <sodalizio di organizzazioni>.
Il reddito d'inclusione sociale (REIS) : la proposta dell'Alleanza contro la povertà in Italia /
Cristiano Gori ... [et. al.]. Bologna : Il mulino, 2016.
   555 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815259233 :  € 39,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Italia - Teorie
Altro autore:   
   Gori, Cristiano
362.5820945
BNI 2016-5231

Paradiso, Loredana.
Prepararsi all'adozione : le informazioni, le leggi, il percorso formativo personale e di coppia per
adottare un bambino / Loredana Paradiso. Nuova ed. riveduta e ampliata. Milano : UNICOPLI,
2015.
   265 p. ; 23 cm.  (Manuali).
  ISBN 9788840018256 :  € 19,00.
Soggetti:
   Adozione
362.734
BNI 2016-5232

I rifugiati e l'Europa : tra crisi internazionali e corridoi d'accesso / a cura di Luca Ciabarri.
Milano : Edizioni Libreria Cortina, 2015.
   XXX, 158 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788870431957 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rifugiati - Assistenza - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Ciabarri, Luca
362.878094
BNI 2016-5233

Defez, Roberto.
Il caso OGM : il dibattito sugli organismi geneticamente modificati / Roberto Defez. Nuova ed.
aggiornata. Roma : Carocci, 2016.
   147 p. : ill. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 5).
  ISBN 9788843082476 :  € 11,00.
Soggetti:
   Organismi transgenici - Pericoli - Percezione - Italia
363.192
BNI 2016-5234
Sicurezza accessibile : la gestione dell'emergenza : coordinamento tra addetti aziendali e
soccorritori esterni : Giornata di studi, Trieste, 22 ottobre 2014 / a cura di Giorgio Sclip. Trieste :
EUT, 2016.
   126 p. : iil. ; 24 cm.
  ISBN 9788883037276 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ambiente di lavoro - Incidenti - Soccorso - Gestione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sclip, Giorgio
363.11068
BNI 2016-5235



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

Arrighi, Elisabetta.
Moby Prince : novemila giorni senza verità / Elisabetta Arrighi ; fotografie di Riccardo Repetti.
Pisa : ETS, 2016.
   186 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Obliqui).
  ISBN 9788846742926 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nave Moby Prince - Incendi - 1991
363.1230916383
BNI 2016-5236

Castiello, Mauro.
Reti criminali : social network analysis e criminal intelligence analysis : tecniche di contrasto e
confronto / Mauro Castiello. Ariccia : Aracne, 2015.
   402 p. ; 24 cm.  (A14).
  ISBN 9788854882355 :  € 28,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata [e] Terrorismo - Indagini di polizia giudiziaria - Impiego [delle] Comunità virtuali
363.252
BNI 2016-5237

Leiris, Antoine.
Non avrete il mio odio / Antoine Leiris ; traduzione di Lucia Corradini Caspani. Milano :
Corbaccio, 2016.
   120 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Vous n'aurez pas ma haine. 
  ISBN 9788867001835 :  € 8,50.
Soggetti:
   Attentati - Superstiti - Parigi - 2015 - Diari
Altro autore:   
   Corradini Caspani, Lucia
Altro titolo:
   Vous n'aurez pas ma haine
363.325094436
BNI 2016-5238
Il marketing del terrore : twitter e jihad : la comunicazione dell'ISIS / a cura di Monica Maggioni
e Paolo Magri. [Milano] : Oscar Mondadori : ISPI, 2016.
   249 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 750).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804661573 (Mondadori) :  € 14,00.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione> - Comunicazioni - Controllo
Altro autore:   
   Magri, Paolo <1960->
   Maggioni, Monica <1964->
363.325
BNI 2016-5239
Petris, Enrico.
Rosso, nero e Pasolini / Enrico Petris. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   246 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 76).
  ISBN 9788857531359 :  € 20,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Friuli-Venezia Giulia - 1960-2007
   Attentati politici - Italia - 1969-1974 - Giudizi [di] Pasolini, Pier Paolo
363.325094539
BNI 2016-5240
Silei, Gianni.
Un banco di prova : la legislazione sul Vajont dalle carte di Giovanni Pieraccini, 1963-1964 /
Gianni Silei. Manduria [etc.] : Lacaita, 2016.
   260 p. ; 22 cm.  (Strumenti e fonti ; 68).
  ISBN 9788865820315 :  € 20,00.
Soggetti:
   Disastro del Vajont <1963> - Legislazione - Lavori preparatori - 1963-1964 - Documenti [degli] Archivi



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

privati [di] Pieraccini, Giovanni - Collezioni [della] Fondazione di studi storici Filippo Turati
363.340945376
BNI 2016-5241

Accettura, Barbara.
Valorizzazione del patrimonio culturale e nuovi modelli per lo sviluppo dei territori / Barbara
Accettura. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   VI, 244 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza, Università del Salento. Nuova serie ; 34).
  ISBN 9788849529418 :  € 27,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Interventi pubblici - Italia
363.690945
BNI 2016-5242
Dai paesaggi antichi alla storia : dalle indagini geostoriche, filologiche e archeologiche alla
tutela nei territori attuali : atti del Convegno internazionale di Milano (23-24 novembre 2009) / a
cura di Floriana Cantarelli e Luigi Venezia. Bergamo : Tecnograph.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1. Bergamo : Tecnograph, 2016. 222 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM. ISBN 9788888590936.
Soggetti :
   Beni archeologici - Tutela - Atti di congressi
   Geografia storica - Atti di congressi
Altro autore:
   Venezia, Luigi
   Cantarelli, Floriana
363.69
BNI 2016-5243
Dal_Pozzolo, Luca.
Oltre la sindrome del Vilcoyote : politiche culturali per disegnare il futuro / Luca Dal Pozzolo,
Aldo Garbarini ; in conversazione con Francesco De Biase. Milano : Angeli, 2016.
   118 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 48).
  ISBN 9788891729866 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica culturale - Italia
Altro autore:   
   Garbarini, Aldo
   De_Biase, Francesco
363.690945
BNI 2016-5244
In difesa dell'arte : la protezione del patrimonio artistico delle Marche e dell'Umbria durante la
seconda guerra mondiale / a cura di Patrizia Dragoni e Caterina Paparello. Firenze : Edifir, 2015.
   463 p. : ill. ; 24 cm.  (Le voci del museo ; 34).
  ISBN 9788879707749 :  € 32,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Protezione - Marche [e] Umbria - 1940-1945
Altro autore:   
   Paparello, Caterina
   Dragoni, Patrizia
363.69094567
BNI 2016-5245

Silvestrini, Gianni.
Due gradi : innovazioni radicali per vincere la sfida del clima e trasformare l'economia / Gianni
Silvestrini ; [prefazione di Luca Mercalli]. Nuova ed. Milano : Ambiente ; [Roma] : Kyoto Club,
2016.
   310 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788866271895 (Ambiente) :  € 22,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Cause
   Inquinamento atmosferico - Controllo
363.73926
BNI 2016-5246



363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

De_Castro, Paolo.
Cibo : la sfida globale / Paolo De Castro ; con contributi di Felice Adinolfi ... [et al.] ; prefazione
di Matteo Renzi. Roma : Donzelli, 2015.
   VIII, 165 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 255).
  ISBN 9788868431877 :  € 18,50.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento
Altro autore:   
   Adinolfi, Felice
363.8
BNI 2016-5247

Bocca, Giorgio <1920-2011>.
Il bandito cavallero : storia di un criminale che voleva fare la rivoluzione / Giorgio Bocca ;
prefazione di Piero Colaprico. Milano : Feltrinelli, 2016.
   121 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173011 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cavallero, Piero
364.1552092
BNI 2016-5248
Ciappi, Silvio.
Ritratto di una mente assassina : trauma, attaccamento e dissociazione in un killer seriale /
Silvio Ciappi. Milano : Angeli, 2015.
   155 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 47).
  ISBN 9788891725073 :  € 21,00.
Soggetti:
   Omicidio
364.15232
BNI 2016-5249
Dalla_Chiesa, Nando.
Passaggio a Nord : la colonizzazione mafiosa / Nando Dalla Chiesa. Torino : Gruppo Abele, 2016.
   268 p. ; 21 cm.  (Le staffette ; 29).
  ISBN 9788865791103 :  € 16,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia settentrionale
364.10609451
BNI 2016-5250
Di_Marco, Paolo <1960->.
Mafia è Stato : la Sicilia e l'Italia : intervista a Napoleone Colajanni / Paolo Di Marco. Leonforte :
Euno, 2015.
   192 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868590611 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mafia - Sicilia - 1861-1913 - Giudizi [di] Colajanni, Napoleone <1847-1921>
364.10609458
BNI 2016-5251
La_Spina, Antonio <1959->.
Il mondo di mezzo : mafie e antimafie / Antonio La Spina. Bologna : Il mulino, 2016.
   207 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 251).
  ISBN 9788815260369 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia
364.1060945
BNI 2016-5252
Marcazzan, Miriam.
Nell'inferno dei narcos / Miriam Marcazzan ; con Pino Scaccia. Milano : Mondadori, 2015.
   165 p. ; 22 cm.  (Madeleines. Sfide ).
  ISBN 9788891804723 :  € 16,90.
Soggetti:
   Droghe - Commercio clandestino - Colombia - Memorie
Altro autore:   



364.3 DELINQUENTI

364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

   Scaccia, Pino
364.17709861
BNI 2016-5253
Ricci, Olga.
Toglimi le mani di dosso : [una storia vera di molestie e ricatti sul lavoro] / Olga Ricci. Milano :
Chiarelettere, 2015.
   131 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861906556 :  € 13,00.
Soggetti:
   Molestie sessuali - Vittime [:] Lavoratrici - Memorie
364.153
BNI 2016-5254
Sabella, Alfonso.
Capitale infetta : [si può liberare Roma da mafie e corruzione?] / Alfonso Sabella ; con
Giampiero Calapà. Milano : Rizzoli, 2016.
   260 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817087940 :  € 17,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Roma - 2014-2015
Altro autore:   
   Calapà, Giampiero
364.13230945632
BNI 2016-5255

Teorie e pratiche di lavoro con le famiglie in area penale minorile / a cura di Isabella
Mastropasqua, Ninfa Buccellato. Roma : Gangemi, 2016.
   172 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Osservatorio sulla devianza minorile in Europa / Dipartimento per la giustizia
minorile, Centro europeo di studi di Nisida ; [poi] Dipartimento per la giustizia minorile e di comunità, Centro
europeo di studi di Nisida).   (I numeri pensati).
  ISBN 9788849232394.
Soggetti:
   Detenuti minorenni - Famiglie - Assistenza psicologica - Italia
Altro autore:   
   Buccellato, Ninfa
   Mastropasqua, Isabella
364.360945
BNI 2016-5256

Margara, Alessandro.
La giustizia e il senso di umanità : antologia di scritti su carcere, OPG, droghe e magistratura di
sorveglianza / Alessandro Margara ; a cura di Franco Corleone. Fiesole : Fondazione Michelucci
Press, 2015.
   445 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899210076.
Altro autore:   
   Corleone, Franco
364.6
BNI 2016-5257

Esposito, Maurizio <1966- >.
Il doppio fardello : narrazioni di solitudine e malattia di persone detenute / Maurizio Esposito.
[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   IX, 167 p. ; 24 cm.  (Contemporanea : sfide sociologiche e ricerca sociale ; 2).
  ISBN 9788813353322 :  € 16,00.
Soggetti:
   Malati [:] Detenuti - Assistenza sanitaria [e] Assistenza psicologica - Italia - Casi
365.6670945
BNI 2016-5258
Il policlinico della delinquenza : storia degli ospedali psichiatrici giudiziari italiani / a cura di
Gaddomaria Grassi, Chiara Bombardieri. Milano : Angeli, 2016.



368 ASSICURAZIONI

369.4 ASSOCIAZIONI GIOVANILI

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

   193 p. ; 23 cm.
   A pagina IV di copertina: Centro di storia della psichiatria San Lazzaro. 
  ISBN 9788891729019 :  € 27,00.
Soggetti:
   Ospedali psichiatrici giudiziari - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Grassi, Gaddomaria
   Bombardieri, Chiara
   Centro di storia della psichiatria San Lazzaro
365.460945
BNI 2016-5259
Robbiano, Silvia.
L'esperienza religiosa in carcere : storie di vita / Silvia Robbiano. Torino : Robin, 2015.
   166 p. ; 20 cm.  (I Robin&sons. Un saggio).
  ISBN 9788867406432 :  € 14,00.
Soggetti:
   Detenuti - Assistenza religiosa - Ruolo [del] Buddismo
365.66
BNI 2016-5260

Gambino, Agostino.
L'assicurazione nella teoria dei contratti aleatori / Agostino Gambino. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2015.
   456 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 70).
   Ristampa dell'edizione: Milano : Giuffrè, 1964. 
  ISBN 9788849527735 :  € 68,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Rischi - Teorie
368.012
BNI 2016-5261

Caroli, Dorena.
Ideali, ideologie e modelli formativi : il movimento dei pionieri in URSS (1922-1939) / Dorena
Caroli ; prefazione di Nicola Siciliani de Cumis. Ed. riveduta e aggiornata. Milano : UNICOPLI,
2015.
   241 p. ; 21 cm.  (Storia sociale dell'educazione ; 15).
  ISBN 9788840018287 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pionieri <organizzazione giovanile> - Unione Sovietica - 1922-1939
369.40947
BNI 2016-5262

Capitini, Aldo.
Educazione, religione, nonviolenza / Aldo Capitini ; a cura di Livia Romano. [Brescia] : La scuola,
2016.
   144 p. ; 20 cm.  (Maestri ; 29).
  ISBN 9788835043850 :  € 11,50.
Altro autore:   
   Romano, Livia
370
BNI 2016-5263

Fabbri, Maurizio <1960->.
Nel cuore della scelta : Kierkegaard, l'etica senza fondamenti e l'angoscia della formazione /
Maurizio Fabbri. Nuova ed. rivista e aggiornata. Milano : UNICOPLI, 2015.
   211 p. ; 21 cm.  (Le frontiere della formazione ; 12).
  ISBN 9788840018379 :  € 17,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Kierkegaard, Søren



370.1
BNI 2016-5264
Pecora, Gaetano.
La scuola laica : Gaetano Salvemini contro i clericali / Gaetano Pecora. Roma : Donzelli, 2015.
   XI, 210 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 260).
  ISBN 9788868432430 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Salvemini, Gaetano <1873-1957>
370.1
BNI 2016-5265
Schwarze Pädagogik <in italiano>.
Pedagogia nera : fonti storiche dell'educazione civile / Katharina Rutschky (a cura di) ; edizione
italiana a cura di Paolo Perticari. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   828 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Impronte ; 10).
   Traduzione di Giovanni Franchini. 
  ISBN 9788857530321 :  € 40,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Perticari, Paolo
   Rutschky, Katharina
370.1
BNI 2016-5266
Pedagogia, psicologia, figure, scuola e territorio nella Trieste della seconda metà del
Novecento : una presenza, un promemoria / Claudio Desinan (coordinatore editoriale). Trieste :
EUT, 2016.
   358 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Trieste; Centro pedagogico della regione Friuli-Venezia
Giulia. Altra edizione: ISBN 9788883836941 (online). 
  ISBN 9788883036934 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Trieste - 1950-2000
Altro autore:   
   Desinan, Claudio
   Università degli studi di Trieste
   Centro pedagogico della Regione Friuli-Venezia Giulia
370.1
BNI 2016-5267
Quatrano, Fabiana.
Conflittualità e conflitti : la mediazione pedagogica / Fabiana Quatrano. Pisa : ETS, 2015.
   146 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 182).
  ISBN 9788846743374 :  € 15,00.
Soggetti:
   Risoluzione dei conflitti - Ruolo [della] Mediazione - Pedagogia
370.1
BNI 2016-5268
Tarracchini, Ermanno.
Riprendiamoci la pedagogia : una critica etimo-epistemologica alle scienze della psiche :
psicologia, psichiatria e psicoanalisi : mente o psiche? neuropedagogia o psicologia? : da Maria
Montessori ad Antonietta Bernardoni : il filo rosso della neuropedagogia e della disalienistica
antropoevolutiva / Ermanno Tarracchini ; prefazione di Grazia Honegger Fresco. Cosenza : LPE,
2015.
   263 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788868223243 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
370.1
BNI 2016-5269
Tolomelli, Alessandro.
Homo eligens : l'empowerment come paradigma della formazione / Alessandro Tolomelli.
[Bergamo] : Junior, 2015.
   187 p. ; 24 cm.  (Nuovi paradigmi ; 3).
  ISBN 9788884347541 :  € 18,00.
Soggetti:
   Formazione <Educazione> - Ruolo [delle] Motivazioni



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.1
BNI 2016-5270

Intercultura e cittadinanza : nuove prospettive per la ricerca pedagogica / a cura di
Piergiuseppe Ellerani ; introduzione di Umberto Margiotta. [Milano] : Bruno Mondadori, 2015.
   XI, 179 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788861599833 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Europa
Altro autore:   
   Ellerani, Piergiuseppe
370.1170945
BNI 2016-5271
Le scelte sono libere, le conseguenze inevitabili : spazi e tempi dell'educazione sociale, tra
pedagogia e politica / Vincenzo Sarracino [a cura di]. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   174 p. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche ; 41).
  ISBN 9788867603190 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione sociale
Altro autore:   
   Sarracino, Vincenzo
370.115
BNI 2016-5272
Sicilia/Europa : culture in dialogo, memoria operante, processi formativi / a cura di Viviana La
Rosa, Maria Tomarchio ; postfazione di Rita Borsellino ; contributi di Rita Borsellino ... [et al.].
Ariccia : Aracne, 2014 (stampa 2015).
   336 p. ; 21 cm.  (In-Con-Tra ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Enna e Palermo nel 2013. 
  ISBN 9788854877009 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tomarchio, Maria
   La_Rosa, Viviana
   Borsellino, Rita
370.117
BNI 2016-5273

La creatività musicale e motoria dei bambini in ambienti riflessivi : proposte didattiche con la
piattaforma MIROR / a cura di Anna Rita Addessi. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   220 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869230813 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione psicomotoria [e] Educazione musicale - Impiego [delle] Tecnologie
Altro autore:   
   Addessi, Anna Rita
370.155
BNI 2016-5274
Gomez Paloma, Filippo.
Cognizione corporea, competenze integrate e formazione dei docenti : i tre volti dell'Embodied
Cognitive Science per una scuola inclusiva / Filippo Gomez Paloma e Paola Damiani ;
presentazione di Dario Ianes e Domenico Tafuri. Trento : Erickson, 2015.
   81 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859010449 :  € 12,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [della] Psicologia cognitiva
Altro autore:   
   Damiani, Paola
370.1523
BNI 2016-5275
Zékri-Hurstel, Régine.
Uno sguardo nuovo sull'alunno : linguaggio, gesti e posture / Regine Zekri-Hurstel ; traduzione



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

di Elena Bracci Testasecca. Roma : Epsylon, 2015.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Un nouveau regard sur l'élève. 
  ISBN 9788898967056 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento - Impiego [dell'] Educazione psicomotoria
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Elena
Altro titolo:
   Un nouveau regard sur l'élève
370.155
BNI 2016-5276

Bellatalla, Luciana.
La grande guerra : l'educazione in trappola / Luciana Bellatalla, Giovanni Genovesi. Ariccia :
Aracne, 2015.
   271 p. ; 21 cm.  (Eos ; 1).
  ISBN 9788854885981 :  € 14,00.
Soggetti:
   Educazione - Italia - 1861-1928
Altro autore:   
   Genovesi, Giovanni
370.945
BNI 2016-5277
Salvarani, Luana.
Nascita di una nazione : esperienze e modelli dell'educazione nell'America dell'Ottocento /
Luana Salvarani. Roma : EA, 2015.
   237 p. : ill. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 202).
  ISBN 9788867092246 :  € 24,00.
Soggetti:
   Educazione - Stati Uniti d'America - Sec. 19.
370.973
BNI 2016-5278

Escolano Benito, Agustín.
La cultura empirica della scuola : esperienza, memoria, archeologia / Augustin Escolano Benito ;
traduzione dallo spagnolo di Anita Gramigna ; [con una postfazione di Umberto Margiotta].
Ferrara : Volta la carta, 2016.
   IX, 255 p. : ill. ; 21 .  (Verità provvisorie ; 2).
  ISBN 9788899302023 :  € 17,00.
Soggetti:
   Istruzione - Ruolo [dell'] Esperienza
Altro autore:   
   Gramigna, Anita
371.1
BNI 2016-5279
Scaglia, Evelina.
Marco Agosti : tra educazione integrale e attivismo pedagogico / Evelina Scaglia. [Brescia] : La
scuola, 2016.
   409 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 54).
  ISBN 9788835045458 :  € 23,50.
Soggetti:
   Agosti, Marco
371.10092
BNI 2016-5280

Guerrini Verga, Loretta.
Filmagogia : nuovi orizzonti dei saperi / Loretta Guerrini Verga, Angelo Papi. [Assago] : UTET
università, 2015.
   XXIV, 376 : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788860084484 :  € 29,00.



371.8 STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

Soggetti:
   Cinema - Funzione educativa
Altro autore:   
   Papi, Angelo
371.33523
BNI 2016-5281
Longo, Leonarda.
Insegnare con la flipped classrom : stili di apprendimento e classe capovolta / Leonarda Longo ;
presentazione di Alessandra La Marca. [Brescia] : La scuola, 2016.
   156 p. ; 22 cm.  (Didattica ; 37).
  ISBN 9788835043829 :  € 12,50.
Soggetti:
   Apprendimento - Metodo attivo
371.36
BNI 2016-5282
La scuola ai tempi del digitale : istruzioni per costruire una scuola nuova / a cura di Vittorio
Midoro. Milano : Angeli, 2015.
   213 p. ; 23 cm.  (Media e tecnologie per la didattica ; 4).
  ISBN 9788891728784 :  € 25,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [degli] Elaboratori
Altro autore:   
   Midoro, Vittorio
371.334
BNI 2016-5283

Bruschi, Andrea <1977->.
Le accademie nobiliari francesi tra progetto e realtà (1570-1750) / Andrea Bruschi. Milano :
UNICOPLI, 2015.
   213 p. ; 23 cm.  (Early modern ; 27).
   Titolo sul dorso: Le accademie nobiliari francesi tra progetto e realtà. 
  ISBN 9788840018607 :  € 19,00.
Soggetti:
   Nobili - Educazione - Francia - 1570-1750
371.82621
BNI 2016-5284

Aquario, Debora.
Valutare senza escludere : processi e strumenti valutativi per un'educazione inclusiva / Debora
Aquario. [Bergamo] : Junior, 2015.
   137 p. ; 24 cm.  (Disabilità e bisogni educativi speciali ; 4).
  ISBN 9788884347671 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini disabili - Integrazione scolastica - Valutazione - Metodi
371.9046
BNI 2016-5285
Martinelli, Mario <1954->.
Didattica speciale : insegnare a persone con disabilità, difficoltà e svantaggi / Mario Martinelli.
Milano : Mondadori università, 2015.
   176 p. ; 24 cm.  (I saperi dell'educazione).
  ISBN 9788861844483 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disabili - Educazione
371.9
BNI 2016-5286
Portera, Agostino.
Disabilità dello sviluppo, educazione e cooperative learning : un approccio interculturale /
Agostino Portera, Giorgio Albertini, Stefania Lamberti. Milano ; Angeli, 2015.
   150 p. ; 23 cm.  (ERICA : Educare alla responsabilità per includere in una cittadinanza attiva ; 11).
  ISBN 9788820457587 :  € 20,00.
Soggetti:
   Disabili - Educazione interculturale



371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

371.93 EDUCAZIONE PER STUDENTI DELINQUENTI E STUDENTI DIFFICILI

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

Altro autore:   
   Lamberti, Stefania
   Albertini, Giorgio <1954->
371.9046
BNI 2016-5287

Daloiso, Michele.
L'educazione linguistica dell'allievo con bisogni specifici : italiano, lingue straniere e lingue
classiche / M. Daloiso. [Torino] : UTET università, 2015.
   XIII, 296 p. ; 21 cm.  (Le lingue di Babele).
  ISBN 9788860084569 :  € 23,00.
371.914
BNI 2016-5288

Coggi, Cristina.
Enhancing school success : the fenix programme / Cristina Coggi. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2015.
   223 p. ; 24 cm.  (Formazione, ISSN 19708408 ; 24).
  ISBN 9788867603220 :  € 21,00.
Soggetti:
   Bambini disadattati - Educazione - Programmi
371.93
BNI 2016-5289

D'Ugo, Rossella.
PraDISI : la valutazione formativa delle Prassi didattiche dell'insegnante di Scuola dell'infanzia :
osservare per riprogettare / Rossella D'Ugo e Ira Vannini. Milano : Angeli, 2015.
   158 p. ; 23 cm.  (Ricerche sperimentali. 3, Strumenti ; 8).
   In copertina: Più allegato on line. 
  ISBN 9788891725721 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Insegnanti - Competenze - Valutazione - Metodi
Altro autore:   
   Vannini, Ira
372.1100711
BNI 2016-5290

Barbieri, Nicola S.
Asili nido e servizi educativi per la prima infanzia in Italia : lineamenti storici, fondamenti
pedagogici, modalità operative / Nicola S. Barbieri ; con la collaborazione di Roberta
Campagnolo. Padova : CLEUP, 2015.
   117 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867874699 :  € 14,00.
Soggetti:
   Asili nido - Italia
Altro autore:   
   Campagnolo, Roberta
372.210945
BNI 2016-5291
Educare è ricerca di senso : applicazione di un approccio progettuale nell'esperienza educativa
dei servizi 0-6 anni / a cura di Daniela Martini ... [et al.] ; con la collaborazione di Antonio
Gariboldi. [Bergamo] : Junior, 2015.
   235 p. : ill. ; 21 x 21 cm + 1 CD-ROM.  (Esperienze, documentazioni, progetti ; 6).
  ISBN 9788884345974 :  € 18,00.
Soggetti:
   Asili nido [e] Scuole materne - Didattica - Scandiano - 2004-1014 - Progetti
Altro autore:   
   Gariboldi, Antonio
   Martini, Daniela <1953->



372.5 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ATTIVITA CREATIVE E MANUALI

372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

372.2109454333
BNI 2016-5292

Agrati, Laura Sara.
Il sapere appreso del bambino : verso una nuova lettura del disegno / Laura Sara Agrati.
Barletta : Cafagna, 2015.
   137 p. : ill. ; 21 cm.  (Giovani e desiderio di formazione ; 5).
  ISBN 9788896906200 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Didattica - Metodo attivo - Impiego [del] Disegno
372.52044
BNI 2016-5293

Bambini che imparano meno? : gli effetti della riforma Gelmini nella scuola primaria. Bologna :
Il mulino, 2015.
   142 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione per la scuola della Compagnia di San Paolo).
   In testa al frontespizio: FBK-IRVAPP. 
  ISBN 9788815260123 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scuole primarie - Effetti [delle] Riforme - Valutazione - Italia - 2009-2010
Altro autore:   
   IRVAPP
372.945
BNI 2016-5294

Bagni, Giuseppe.
Insegnare a chi non vuole imparare / Giuseppe Bagni, Rosalba Conserva ; prefazione di Pietro
Lucisano. Nuova ed. riveduta. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   X, 203 p ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788864432908 (ePub); ISBN 9788864432915 (PDF). 
  ISBN 9788864432892 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Conserva, Rosalba
373.1102
BNI 2016-5295
Tacconi, Giuseppe <1966->.
Tra scuola e lavoro : una prospettiva didattica sul secondo ciclo del sistema educativo di
istruzione e formazione / Giuseppe Tacconi. Roma : LAS, 2015.
   286 p. ; 24 cm .  (Italia-Cina educazione ; 8).
  ISBN 9788821311895 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Studenti - Orientamento professionale - Italia
373.14250945
BNI 2016-5296
Vezzali, Loris.
Le relazioni interetniche a scuola : combattere il pregiudizio negli adolescenti italiani e
immigrati / Loris Vezzali e Dino Giovannini ; prefazione di Bruno M. Mazzara. [Bergamo] : Junior,
2015.
   110 p. ; 24 cm.  (Interculture. Psicologia sociale, culturale e di comunità ; 1).
  ISBN 9788884347176 :  € 13,00.
Soggetti:
   Adolescenti immigrati - Integrazione scolastica - Reggio Emilia - 2009-2012 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Giovannini, Dino
373.18269120945431
BNI 2016-5297



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

381 COMMERCIO

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

Cornoldi, Cesare.
Abolire la scuola media? / Cesare Cornoldi, Giorgio Israel. Bologna : Il mulino, 2015.
   114 p. ; 22 cm.  (Bianconero).
  ISBN 9788815258557 :  € 11,00.
Soggetti:
   Scuole medie inferiori - Italia
Altro autore:   
   Israel, Giorgio
373.2360945
BNI 2016-5298

Manduchi, Patrizia.
Università e movimenti studenteschi nell'Egitto contemporaneo (1908-81) / Patrizia Manduchi.
Roma : Carocci, 2015.
   182 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1044).
  ISBN 9788843074396 :  € 20,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Egitto - Sec. 20.
378.19810962
BNI 2016-5299

Dessardo, Andrea.
Le ultime trincee : politica e vita scolastica a Trento e Trieste (1918-1923) / Andrea Dessardo.
[Brescia] : La scuola, 2015.
   357 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 65).
  ISBN 9788835043034 :  € 22,00.
Soggetti:
   Trentino [e] Venezia Giulia - Politica scolastica [dell']Italia - 1918-1923
379.4509042
BNI 2016-5300

Reale, Teodoro.
La libreria del 900 e altre storie di librerie e antifascisti a Napoli / Teodoro Reale ; prefazione di
Oliviero Diliberto ; a cura di Massimo Gatta. Macerata : Biblohaus, 2015.
   138 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844763 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fascismo - Atteggiamento [di] Editori [e] Librai - Napoli - 1927-1939
Altro autore:   
   Gatta, Massimo
381.450020945731
BNI 2016-5301

L’Italia e le sanzioni : quando la geopolitica si scontra coi mercati : quattro casi di studio per gli
interessi economici italiani : Eritrea, Iran, Russia e Sudan : convegno internazionale della
Fondazione Farefuturo : Roma, giovedì 7 maggio 2015, Ministero degli affari esteri e della
cooperazione internazionale, Sala delle conferenze internazionali / in collaborazione con:
Ministero degli affari esteri e della cooperazione internazionale ... [et al.]. Roma : Nuova cultura,
2015.
   192 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Ff, Farefuturo. A pagina IV di copertina : eBook disponibile. DOI: 10.4458/5486. 
  ISBN 9788868125486 :  € 18,00.
Soggetti:
   Commercio internazionale - Effetti [delle] Sanzioni economiche - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fondazione Farefuturo
   Italia : Ministero degli affari esteri e della cooperazione internazionale
382.0945
BNI 2016-5302



388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

393 USI E COSTUMI FUNEBRI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398 FOLCLORE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

Ammannati, Laura.
La politica dei trasporti in Europa : verso uno spazio unico? / Laura Ammannati, Allegra Canepa.
Torino : Giappichelli, 2015.
   X, 219 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101357 :  € 28,00.
Soggetti:
   Trasporti - Pianificazione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Canepa, Allegra
388.041094
BNI 2016-5303

Marzo Magno, Alessandro.
Con stile : come l'Italia ha vestito (e svestito) il mondo / Alessandro Marzo Magno. Milano :
Garzanti, 2016.
   195 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  ([Collezione storica]).
   Titolo uniforme: Con stile. 
  ISBN 9788811688457 :  € 18,00.
Soggetti:
   Moda - Ruolo [dell'] Italia - Storia
Altro titolo:
   Con stile
391.009
BNI 2016-5304

Majocchi, Piero.
La seta di Cangrande : rituali funerari e distinzione sociale in Italia nel Medioevo (ca. 500-1450)
/ Piero Majocchi. Roma : nella sede dell'Istituto, 2015.
   222 p. ; 25 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 97).
  ISBN 9788898079407 :  € 35,00.
Soggetti:
   Riti funebri - Italia - Sec. 6.-15.
393.0945
BNI 2016-5305

Emidoro, Stefania.
Commensality and ceremonial meals in the neo-Assyrian period / Stefania Ermidoro. Venezia :
Ca' Foscari-Digital publishing, 2015.
   311 p. : ill. ; 23 cm.  (Antichistica ; 8. Studi orientali ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788869690587 (eBook). 
  ISBN 9788875434014 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Usanze - Assiria - Sec. 9.-6. a. C.
394.120935
BNI 2016-5306

Cocchiara, Giuseppe.
Storia del folklore in Europa / Giuseppe Cocchiara ; prefazione di Giuseppe Bonomo. Nuova ed.
Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   564 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
  ISBN 9788833927404 :  € 26,00.
Soggetti:
   Folclore - Europa - Storia
398.094
BNI 2016-5307



407 LINGUAGGIO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

410 LINGUISTICA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

Glottodidattica e neuroscienze : verso modelli traslazionali / a cura di Giovanni Buccino e
Marco Mezzadri. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   198 p. : ill. ; 23 cm.  (Traslazioni ; 1).
  ISBN 9788876675379 :  € 22,00.
Soggetti:
   Linguistica - Rapporti [con le] Neuroscienze
   Linguaggio - Apprendimento
Altro autore:   
   Buccino, Giovanni <1964->
   Mezzadri, Marco
401.93
BNI 2016-5308
Scienze dei linguaggi e linguaggi delle scienze : intertestualità, interferenze, mutuazioni / a
cura di Susan Petrilli. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   507 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Athanor. Nuova serie ; 18).
  ISBN 9788857532837 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingue speciali
Altro autore:   
   Petrilli, Susan
401.47
BNI 2016-5309

Balboni, Paolo E.
Le sfide di Babele : insegnare le lingue nelle società complesse / Paolo E. Balboni. 4. ed. [Torino]
: UTET università, 2015.
   XI, 257 p. ; 24 cm.  (Le lingue di Babele).
  ISBN 9788860084538 :  € 23,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento
407.1
BNI 2016-5310

L'abisso saussureano e la costruzione delle varietà linguistiche / a cura di Paolo Benedetto Mas
... [et al.]. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   IX, 234 p. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio ; 52).
  ISBN 9788862746502 :  € 18,00.
Soggetti:
   Linguistica
Altro autore:   
   Mas, Paolo Benedetto
410
BNI 2016-5311
Oltre Saussure : l'eredità scientifica di Eugenio Coseriu : atti del 4. Convegno internazionale,
Università degli studi di Udine, 1-2 ottobre 2013 = Beyond Saussure : Eugenio Coseriu's
scientific legacy : proceedings of 4th International congress, University of Udine, 1-2 October
2013 / a cura di Vincenzo Orioles e Raffaella Bombi. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   410 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 106).
  ISBN 9788876675560 :  € 38,00.
Soggetti:
   Cosariu, Eugenio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Orioles, Vincenzo
   Bombi, Raffaella
Altro titolo:
   Beyond Saussure
410.92
BNI 2016-5312

Gregory, Tullio.
Translatio linguarum : traduzioni e storia della cultura / Tullio Gregory. Firenze : Olschki, 2016.



430 LINGUE GERMANICHE LINGUA TEDESCA

   IX, 75 p. ; 21 cm.  (Lessico intellettuale europeo, ISSN 00758825. Opuscula ; 2).
   In testa al frontespizio: Lessico intellettuale europeo. 
  ISBN 9788822264329.
Soggetti:
   Traduzione - Storia
418.0209
BNI 2016-5313
L'intercomprensione : il contributo italiano / a cura di Antonella Benucci. [Torino] : UTET
università, 2015.
   XIX, 203 p. ; 21 cm.  (Le lingue di Babele).
  ISBN 9788860084576 :  € 21,00.
Soggetti:
   Multilinguismo - Studi italiani
Altro autore:   
   Benucci, Antonella
418.0071145
BNI 2016-5314
Nasi, Franco <1956->.
Traduzioni estreme / Franco Nasi. Macerata : Quodlibet, 2015.
   165 p. ; 21 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788874627714 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura [e] Poesia - Traduzione - Teorie
418.0201
BNI 2016-5315
Testualità : fondamenti, unità, relazioni / a cura di Angela Ferrari, Letizia Lala, Roska
Stojmenova. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   324 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 97).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Basilea nel 2014. 
  ISBN 9788876675478 :  € 35,00.
Soggetti:
   Linguistica testuale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferrari, Angela <1960- ; Locarno>
   Lala, Letizia
   Stojmenova, Roska
418
BNI 2016-5316

Bartsch, Karl.
Karl Bartsch-Gaston Paris correspondance / entièrement revue et complétée par Ursula Bähler à
partir de l'édition de Mario Roques. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio
Franceschini, 2015.
   XLVI, 136 p. ; 24 cm.  (L'Europe des philologues. Correspondances ; 2).
  ISBN 9788884506573.
Altro autore:   
   Paris, Gaston
   Bähler, Ursula
430.092
BNI 2016-5317
Studi in onore di Vittoria Dolcetti Corazza / a cura di Carla Falluomini e Roberto Rosselli Del
Turco. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   XV, 235 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788862746199 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filologia germanica - Scritti in onore
   Dolcetti Corazza, Vittoria - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Dolcetti Corazza, Vittoria
   Rosselli Del Turco, Roberto
   Falluomini, Carla
430.09
BNI 2016-5318



438 LINGUA TEDESCA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

448 LINGUA FRANCESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

452 LINGUA ITALIANA. ETIMOLOGIA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

459 LINGUA ROMENA E LINGUE LADINE

Nied Curcio, Martina.
La lingua tedesca : aspetti linguistici tra contrastività e interculturalità / Martina Nied Curcio.
Roma : UniversItalia, 2016.
   345 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865079126 :  € 19,80.
Soggetti:
   Lingua tedesca
438
BNI 2016-5319

Dans l'amour des mots : chorale(s) pour Mariagrazia / édité par P. Paissa, F. Rigat et M.-B.
Vittoz. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   XIX, 813 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788862746069 :  € 100,00.
Soggetti:
   Lingua francese - Scritti in onore
Altro autore:   
   Rigat, Françoise
   Margarito, Mariagrazia
   Paissa, Paola
   Vittoz, Marie-Berthe
448
BNI 2016-5320

Parenti, Alessandro <1965->.
Parole strane : etimologie e altra linguistica / Alessandro Parenti. Firenze : Olschki, 2015.
   VI, 157 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 2, Linguistica, ISSN 00666815 ; 61).
  ISBN 9788822264183.
Soggetti:
   Lingua italiana - Etimologia
452
BNI 2016-5321

Canuti, Massimiliano.
La pluralizzazione verbale : evoluzione e tendenza all'interno di un'analisi tipologica : il caso
toscano / Massimiliano Canuti. Pisa ; Roma : Istituti editoriali e poligrafici internazionali, 2015.
   134 p. ; 25 cm.  (Studia erudita, ISSN 18288642 ; 19).
   Altra edizione: ISBN 9788881474486 (digitale). 
  ISBN 9788881474455.
Soggetti:
   Dialetti toscani - Verbi - Linguistica comparata
457.9455
BNI 2016-5322

Chalupinski, Beniamin.
L'italiano neostandard : un'analisi linguistica attraverso la stampa sportiva / Beniamin
Chalupinski. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   237 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788876675430 :  € 26,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Analisi - Impiego [dei] Giornali [di] Sport - 2007
458.0090511
BNI 2016-5323

Paroddi varghji : mélanges offerts à Marie-José Dalbera-Stefanaggi / textes réunis par Stella



471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

493 LINGUE AFROASIATICHE NON SEMITICHE

Retali-Medori. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   XXII, 435 p. : ill., 1ritratto ; 24 cm.
   Testi in francese, italiano, spagnolo o tedesco. 
  ISBN 9788862745970 :  € 50,00.
Soggetti:
   Dialetti corsi - Scritti in onore
   Dalbera-Stefanaggi, Marie José - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Dalbera-Stefanaggi, Marie José
   Medori, Stella
459.984
BNI 2016-5324

Ciccarelli, Diego.
Gratia laborandi : ricerche paleografiche e francescane / Diego Ciccarelli. Palermo : Biblioteca
francescana di Palermo : Officina di studi medievali, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Franciscana ; 28).
   Già pubblicate. ISBN 9788864851037 (Officina di studi medievali).
   1 / Diego Ciccarelli. Palermo : Biblioteca francescana di Palermo : Officina di studi medievali, 2015. XX, 412 p. :
ill. ; 24 cm. € 50,00.
Soggetti :
   Paleografia latina
   Francescanesimo - Sec. 13.-16.
471.1
BNI 2016-5325
Ciccarelli, Diego.
Gratia laborandi : ricerche paleografiche e francescane / Diego Ciccarelli. Palermo : Biblioteca
francescana di Palermo : Officina di studi medievali, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Franciscana ; 28).
   Già pubblicate. ISBN 9788864851037 (Officina di studi medievali).
   2 / Diego Ciccarelli. Palermo : Biblioteca francescana di Palermo : Officina di studi medievali, 2015. 413-842 p. :
ill. ; 24 cm. € 50,00.
Soggetti :
   Paleografia latina
   Francescanesimo - Sec. 13.-16.
471.1
BNI 2016-5326

Iscrizioni greche d'Italia. Roma : Edizioni di storia e letteratura : [poi] Quasar.
   volumi ; 27 cm.
   In testa al frontespizio: Unione accademica nazionale. 
   Puglia / a cura di Franca Ferrandini Troisi. Roma : Quasar, 2015. 159 p. : ill. ; 27 cm. ISBN 9788871406589 :  €
46,00.
Soggetti :
   Iscrizioni greche - Italia
Altro autore:
   Unione accademica nazionale
   Ferrandini Troisi, Franca
481.1
BNI 2016-5327

Chioffi, Marco.
Saqqara / Marco Chioffi, Giuliana Rigamonti. Imola : La mandragora.
   volumi ; 24 cm.
   1: Hesi, Hetepherakhet, Metjen / Marco Chioffi, Giuliana Rigamonti. Imola : La mandragora, 2015. 324 p. : ill. ;
24 cm.  (Il grande scriba ; 6).  ISBN 9788875864743 :  € 28,00.
Soggetti :
   Iscrizioni egiziane - Saqqāra
Altro autore:
   Rigamonti, Giuliana
493.111
BNI 2016-5328



495.1 LINGUA CINESE

502 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. MISCELLANEA

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

512 ALGEBRA

Madaro, Federico.
La parola : lingua cinese moderna standard : parti del discorso, elementi sintattici, costruzioni
particolari / Federico Madaro ; prefazione di Mao Wen. Torino : SEB 27, 2016.
   399 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788898670147 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lingua cinese - Sintassi
495.15
BNI 2016-5329

D'Amico Finardi, Alessandra.
Per una storia del microscopio tecnico / Alessandra D'Amico Finardi, Giorgio Mirandola. Bergamo
: Bergamo University Press : Sestante, 2015.
   238 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866422181 (Sestante) :  € 22,00.
Soggetti:
   Microscopi - Storia
Altro autore:   
   Mirandola, Giorgio <1944->
502.82
BNI 2016-5330

Ricciardo, Salvatore.
Robert Boyle : un naturalista scettico / Salvatore Ricciardo. Brescia : Morcelliana, 2016.
   441 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università, ISSN 22822399 ; 16).
  ISBN 9788837229030 :  € 32,00.
Soggetti:
   Boyle, Robert <1627-1691>
509.2
BNI 2016-5331

Higgins, Peter M.
Divertirsi con la matematica : curiosità e stranezze del mondo dei numeri / Peter M. Higgins ;
presentazione di Elena Loli. Bari : Dedalo, 2015.
   261 p. ; 21 cm.  (Senza tempo).
   Titolo uniforme: Mathematics for the curious. Traduzione di E. Loli. 
  ISBN 9788822046024 :  € 12,90.
Soggetti:
   Matematica
Altro titolo:
   Mathematics for the curious.
510
BNI 2016-5332
Kanigel, Robert.
L'uomo che vide l'infinito / Robert Kanigel ; traduzione di Maddalena Mendolicchio. Milano :
Rizzoli, 2016.
   540 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The man who knew infinity. 
  ISBN 9788817089876 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ramanujan, Srinivasa
Altro autore:   
   Mendolicchio, Maddalena
Altro titolo:
   The man who knew infinity.
510.92
BNI 2016-5333



519.2 PROBABILITA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

523.01 ASTROFISICA

530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

Greco, Pietro <1955->.
Storia di π / Pietro Greco. Roma : Carocci, 2016.
   131 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 110).
  ISBN 9788843080403 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pi greco
512.73
BNI 2016-5334

Li_Calzi, Marco.
La matematica dell'incertezza : [raccontare la matematica] / Marco Li Calzi. Bologna : Il mulino,
2016.
   233 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 458).
  ISBN 9788815260437 :  € 14,00.
Soggetti:
   Calcolo delle probabilità
519.2
BNI 2016-5335

Lo sguardo sugli astri : scienza, cultura e arte : Convegno organizzato dal Centro linceo
interdisciplinare Beniamino Segre in collaborazione con Istituto nazionale di astrofisica, Società
italiana di archeoastronomia, Società astronomica italiana (Roma, 2 aprile 2012). Roma : Bardi,
2016.
   275 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 288).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale dei Lincei. 
  ISBN 9788821811074 :  € 43,00.
Soggetti:
   Corpi celesti - Rappresentazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Accademia nazionale dei Lincei
   Società astronomica italiana
   Centro linceo interdisciplinare Beniamino Segre
   Società italiana di archeoastronomia
   Istituto nazionale di astrofisica
520.9
BNI 2016-5336

Bignami, Giovanni F.
Oro dagli asteroidi e asparagi da Marte : realtà e miti dell'esplorazione dello spazio / Giovanni
Bignami, Andrea Sommariva. [Milano] : Mondadori università, 2015.
   170 p. : ill. ; 21 cm.  (Scienza e filosofia).
  ISBN 9788861844186 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ricerche spaziali
Altro autore:   
   Sommariva, Andrea
523.01
BNI 2016-5337

Everett, Allen.
Come viaggeremo nel tempo : una guida scientifica alle scorciatoie del nostro universo / Allen
Everett, Thomas Roman ; traduzione di Paolo Bartesaghi. Milano : Il saggiatore, 2016.
   364 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 981).
   Titolo uniforme: Time travel and warp drives. 
  ISBN 9788842821847 :  € 24,00.
Soggetti:
   Spazio-tempo
Altro autore:   
   Roman, Thomas



530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

537.6 ELETTRODINAMICA (CORRENTI ELETTRICHE) E TERMOELETTRICITA

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

   Bartesaghi, Paolo
Altro titolo:
   Time travel and warp drives
530.11
BNI 2016-5338

Heisenberg, Werner.
I principi fisici della teoria dei quanti / Werner Heisenberg ; traduzione di Mario Ageno. Nuova
ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   162 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Die physikalischen Prinzipien der Quantentheorie. 
  ISBN 9788833927435 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teoria dei quanti
Altro autore:   
   Ageno, Mario
Altro titolo:
   Die physikalischen Prinzipien der Quantentheorie
530.12
BNI 2016-5339

Enrico Fermiʼs IEEE milestone in Florence : for his major contribution to semiconductor
statistics, 1924-1926 / edited by Gianfranco Manes, Giuseppe Pelosi. Firenze : Firenze University
Press ; [Piscataway, New Jersey] : IEEE, 2015.
   76 p. : ill. ; 28 cm.  (Il colle di Galileo ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788866558514 (online - http://digital.casalini.it/9788866558514). 
  ISBN 9788866558507 (Firenze University Press) :  € 13,90.
Soggetti:
   Semiconduttori - Fisica
   Fermi, Enrico - Firenze - 1924-1926
Altro autore:   
   Manes, Gianfranco
   Pelosi, Giuseppe <1952->
537.622
BNI 2016-5340

Guerra, Francesco <1942->.
Enrico Fermi e il quaderno ritrovato : 20 marzo 1934, la vera storia della scoperta della
radioattività indotta da neutroni / Francesco Guerra, Nadia Robotti. Bologna : Società italiana di
fisica, 2015.
   VIII, 260 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788874380961 :  € 40,00.
Soggetti:
   Fermi, Enrico
Altro autore:   
   Robotti, Nadia
539.7092
BNI 2016-5341
Tonelli, Guido.
La nascita imperfetta delle cose : la grande corsa alla particella di Dio e la nuova fisica che
cambierà il mondo / Guido Tonelli. Milano : Rizzoli, 2016.
   333 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817085960 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bosone di Higgs
539.721
BNI 2016-5342

Berthelot, Marcellin.



551.41 GEOMORFOLOGIA

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

572 BIOCHIMICA

Les origines de l'alchimie / Marcellin Berthelot. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2015.
   XX, 445 p. ; 23 cm.  (Histoire ; 4).
   XXXIV, XLVII, 445 p. : ill. ; 21 cm. 
  ISBN 9788857524412 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alchimia - Storia - Opere anteriori al 1900
540.11209
BNI 2016-5343
Califano, Salvatore.
Storia dell'alchimia : misticismo ed esoterismo all'origine della chimica moderna / Salvatore
Califano. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   X, 147 p. ; 22 cm.  (Libere carte ; 1).
   Altre edizioni: ISBN 9788866558002 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866558002); ISBN
9788866558019 (online ePub). 
  ISBN 9788866557999 :  € 15,90.
Soggetti:
   Alchimia - Storia
540.11209
BNI 2016-5344

Manuale di geomorfologia applicata / a cura di Mario Panizza ; con la collaborazione di
Massimo Barbieri ... [et al.]. Nuova edizione. Milano : Angeli, 2016.
   534 p. : ill. ; 23 cm.
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788891728623 :  € 42,00.
Soggetti:
   Geomorfologia - Manuali
Altro autore:   
   Barbieri, Massimo
   Panizza, Mario <1935->
551.41
BNI 2016-5345

Uexküll, Jakob : von.
Biologia teoretica / Jakob von Uexküll ; a cura e con introduzione di Luca Guidetti. Macerata :
Quodlibet, 2015.
   LXIII, 285 p. ; 24 cm.  (Le forme dell'anima ; 15).
   Titolo uniforme: Theoretische Biologie. Traduzione di L. Guidetti. 
  ISBN 9788874627103 :  € 32,00.
Soggetti:
   Biologia - Teorie
Altro autore:   
   Guidetti, Luca
Altro titolo:
   Theoretische Biologie
570.1
BNI 2016-5346

Al-Khalili, Jim.
La fisica della vita : la nuova scienza della biologia quantistica / Jim Al-Khalili e Johnjoe
McFadden ; traduzione di Laura Servidei. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   373 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 31).
   Titolo uniforme: Life on the edge. 
  ISBN 9788833923000 :  € 24,00.
Soggetti:
   Biochimica quantistica
Altro autore:   
   McFadden, Johnjoe
   Servidei, Laura
Altro titolo:
   Life on the edge
572.36



576.5 GENETICA

576.8 EVOLUZIONE

580.74 PIANTE. MUSEI, COLLEZIONI, ESPOSIZIONI

581.7 PIANTE CARATTERISTICHE DI SPECIFICI AMBIENTI, ECOLOGIA VEGETALE

BNI 2016-5347

Pierce, Benjamin A.
Genetica / Benjamin A. Pierce ; a cura di Guido Barbujani. 2. ed. italiana condotta sulla 5. ed.
americana. Bologna : Zanichelli, 2016.
   XVI, 832 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Genetics. Traduzione di Rosalita Leghissa, Maurizio Vecchioni, revisione di Guido Barbujani. Sul
frontespizio: Libro multimediale. 
  ISBN 9788808521163 :  € 89,50.
Soggetti:
   Genetica
Altro autore:   
   Barbujani, Guido
Altro titolo:
   Genetics.
576.5
BNI 2016-5348

Bertani, Stefano G.
Il letterato Darwin : la scrittura nell'evoluzione / Stefano G. Bertani. Roma : Editori riuniti
University Press, 2015.
   223 p. ; 22 cm.  (Ventaglio).
  ISBN 9788864731711 :  € 19,90.
Soggetti:
   Darwin, Charles - Opere - Fortuna - Ruolo [dello] Stile letterario
576.82092
BNI 2016-5349

Enrico Paglia e gli erbari mantovani dell'Ottocento : catalogo della Mostra, Mantova, Biblioteca
G. Baratta, 8-30 ottobre 2015 / a cura di Dario A. Franchini, Cesare Guerra. Mantova : Publi
Paolini, 2015.
   281 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti ; 7).
   Contiene anche gli atti di un convegno tenuto a Mantova nel 1990. In testa al frontespizio: Biblioteca G.
Baratta. 
  ISBN 9788895490427.
Soggetti:
   Erbari <libri> - Mantova - Sec. 19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Franchini, Dario A.
   Guerra, Cesare <1954->
   Biblioteca G. Baratta
580.7445281
BNI 2016-5350

Cristea, Vasile <1949->.
Fitosociologia / Vasile Cristea, Dan Gafta, Franco Pedrotti ; traduzione dalla lingua romena di
Giuseppe Mosciatti. Trento : Tipografia editrice Temi, 2015.
   405 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Fitosociologie. 
  ISBN 9788897372929 :  € 45,00.
Soggetti:
   Fitosociologia
Altro autore:   
   Pedrotti, Franco
   Gafta, Dan
   Mosciatti, Giuseppe <1947->
Altro titolo:
   Fitosociologie
581.7
BNI 2016-5351



581.945 PIANTE. ITALIA

583 DICOTILEDONI

601 TECNOLOGIA (SCIENZE APPLICATE). FILOSOFIA E TEORIA

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

Banti, Luciano.
Flora del Lario : da Giuseppe Comolli ai giorni nostri / Luciano Banti, Giorgio Gianatti, Gabriele
Piazza. Cermenate : New Press, 2015.
   2 volumi ; 30 cm.
   In custodia. ISBN 9788898238859 : € 80,00.
   Vol. 1 / Luciano Banti, Giorgio Gianatti, Gabriele Piazza. Cermenate : New Press, 2015. 635 p. : ill. ; 30 cm.  Con
errata corrige. 
Soggetti :
   Flora - Como <Provincia> [e] Lecco <Provincia>
Altro autore:
   Gianatti, Giorgio
   Piazza, Gabriele <1943->
581.94523
BNI 2016-5352
Banti, Luciano.
Flora del Lario : da Giuseppe Comolli ai giorni nostri / Luciano Banti, Giorgio Gianatti, Gabriele
Piazza. Cermenate : New Press, 2015.
   2 volumi ; 30 cm.
   In custodia. ISBN 9788898238859 : € 80,00.
   Vol. 2 / Luciano Banti, Giorgio Gianatti, Gabriele Piazza. Cermenate : New Press, 2015. 365 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Flora - Como <Provincia> [e] Lecco <Provincia>
Altro autore:
   Gianatti, Giorgio
   Piazza, Gabriele <1943->
581.94523
BNI 2016-5353

Nardi, Enio.
Il genere Aquilegia L. (Ranunculaceae) in Italia = The genus Aquilegia L. (Ranunculaceae) in
Italy : Aquilegiarum Italicarum in Europaearum conspectu descriptio / Enio Nardi. Firenze :
Polistampa, 2015.
   685 p. : ill. ; 24 cm.  (Universitario. Scienze naturali ; 1).
  ISBN 9788859615187 :  € 45,00.
Soggetti:
   Aquilegie
583.34
BNI 2016-5354

Dartnell, Lewis.
La conoscenza necessaria : come ricostruire la nostra civiltà da zero in caso di catastrofe / Lewis
Dartnell. Milano : Mondadori, 2016.
   312 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The knowledge. Traduzione di Doriana Comerlati. 
  ISBN 9788804661375 :  € 22,00.
Soggetti:
   Civiltà - Sopravvivenza - Ruolo [del] Sapere
Altro titolo:
   The knowledge
601.12
BNI 2016-5355

Figure della cura : gesti, immagini, parole per narrare / a cura di Micaela Castiglioni. Milano :
Guerini, 2015.
   238 p. : ill. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Nuova serie. Monografie ; 9).
  ISBN 9788881073849 :  € 19,50.
Soggetti:
   Medicina narrativa
Altro autore:   
   Castiglioni, Micaela



610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

612.3 FISIOLOGIA UMANA. DIGESTIONE

612.7 FISIOLOGIA UMANA. SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO, TEGUMENTO

610.696
BNI 2016-5356
Rossi, Matteo <1950- ; Pontedera>.
Comunicare in camice bianco : breve viaggio nella relazione medico-paziente / Marco Rossi. Pisa
: ETS, 2015.
   154 p. ; 21 cm.  (Obliqui).
  ISBN 9788846743640 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
610.696
BNI 2016-5357

Fiorilli, Olivia.
La signorina dell'igiene : genere e biopolitica nella costruzione dell'infermiera moderna / Olivia
Fiorilli. Pisa : Pisa University Press, 2015.
   257 p. ; 24 cm.  (Collana del Premio Franca Pieroni Bortolotti ; 6).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale; Società italiana delle storiche. 
  ISBN 9788867415731.
Soggetti:
   Infermiere - Attività professionale - Italia - 1900-1940
610.73069082
BNI 2016-5358
Peretti, Emanuela.
Per noi che ci prendiamo cura dei malati / Emanuela Peretti. Milano : EDUCatt, 2015.
   206 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867809462 :  € 11,00.
  ISBN 9788883119462 (errato).
Soggetti:
   Infermieri - Formazione professionale - Metodi
610.730711
BNI 2016-5359

Castellano, Sebastiano <1948->.
Metodo clinico e pensiero critico in Augusto Murri / Sebastiano Castellano. Verona : Edizioni
universitarie Cortina, 2015.
   133 p. ; 23 cm.  (Collana di filosofia della medicina ; 3).
  ISBN 9788877491916 :  € 16,00.
Soggetti:
   Murri, Augusto
610.92
BNI 2016-5360

Arienti, Giuseppe <1946->.
Le basi molecolari della nutrizione / Giuseppe Arienti. 4. ed. Padova : Piccin, 2016.
   XXXIII, 1123 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788829926985 :  € 78,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Fisiologia
612.3
BNI 2016-5361

Stecco, Luigi.
Atlante di fisiologia della fascia muscolare / Luigi Stecco ; presentazione di Leon Chaitow.
Padova : Piccin, 2015.
   X, 380 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788829927319 :  € 78,00.
Soggetti:
   Fasce <parti anatomiche> - Anatomia [e] Fisiologia - Atlanti
612.74



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

613.2 DIETETICA

613.7 EFFICIENZA FISICA

BNI 2016-5362

Lieberman, Philip.
La specie imprevedibile : che cosa rende unici gli esseri umani / Philip Lieberman. Roma :
Carocci, 2016.
   286 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 216).
   Titolo uniforme: The unpredictable species. Traduzione di Mirza Mehmedović. 
  ISBN 9788843076895 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
Altro titolo:
   The unpredictable species
612.8233
BNI 2016-5363
Maffei, Lamberto.
Elogio della ribellione / Lamberto Maffei. Bologna : Il mulino, 2016.
   161 p. : ill. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815263407 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente
612.8233
BNI 2016-5364

Lazzari, Carlo <1957->.
Psicologia e filosofia della salute / Carlo Lazzari, Maria Angela Marino. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2015.
   190 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788862926478 :  € 13,00.
Soggetti:
   Malattie [e] Salute - Ruolo [dell'] Attaccamento - Psicologia
Altro autore:   
   Masino, Maria Angela
613.019
BNI 2016-5365

Spector, T. D.
Il mito della dieta : la vera scienza dietro a ciò che mangiamo / Tim Spector ; traduzione di
Francesca Pe'. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   375 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: The diet myth. 
  ISBN 9788833926919 :  € 24,00.
Soggetti:
   Dietetica
Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   The diet myth
613.2
BNI 2016-5366

Bertolotti, Giorgio.
Il rilassamento progressivo in psicologia : teoria, tecnica, valutazione / Giorgio Bertolotti. Nuova
ed. Roma : Carocci Faber, 2015.
   157 p. : ill. ; 22 cm.  (Professione psicologo ; 31).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788874667130 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rilassamento - Metodi - Manuali
613.79



615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

615.5 TERAPEUTICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

BNI 2016-5367
Foster, Mary Ann.
Chinesiologia terapeutica : sistemi muscoloscheletrici, palpazione e meccanica corporea / Mary
Ann Foster ; edizione italiana a cura di Michela Turci. Padova : Piccin, 2015.
   XXII, 698, [40] p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Therapeutic kinesiology. 
  ISBN 9788829923151 :  € 58,00.
Soggetti:
   Cinesiterapia
Altro autore:   
   Turci, Michela
Altro titolo:
   Therapeutic kinesiology
613.7
BNI 2016-5368

Doping e sport : un rischio per tutti : uso e abuso dei farmaci nell'attività sportiva non
agonistica / a cura di Massimo Baraldo e Sabrina Licata. Udine : Forum, 2016.
   231 p. ; 21 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788884209092 :  € 19,50.
Soggetti:
   Sport - Impiego [dei] Farmaci
Altro autore:   
   Baraldo, Massimo
   Licata, Sabrina
615.1088796
BNI 2016-5369

King, Hollis H.
Scienza e applicazione clinica in terapia manuale / Hollis H. King, Wilfrid Jänig, Michael M.
Patterson ; illustrazioni di Martin Woodward. [San Benedetto del Tronto] : Futura Publishing
Society, 2015.
   387 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: The science and clinical application of manual therapy. Traduzione di Silvia Clara Tuscano. 
  ISBN 9788887436372.
Soggetti:
   Terapia manipolativa
Altro autore:   
   Patterson, Michael M.
   Jänig, Wilfrid
Altro titolo:
   The science and clinical application of manual therapy
615.533
BNI 2016-5370

Alaimo, Sebastiano Maurizio.
Relazione, parole e musica in psicoterapia cognitiva : un approccio evoluzionista e
metacognitivo alla musicoterapia (M.E.M.) / Sebastiano Maurizio Alaimo, Sofia Laura Alaimo,
Lisa Edvige Alaimo ; prefazione di Carlo di Berardino. Caltanissetta : Lussografica, 2015.
   136 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788882433895 :  € 16,00.
Soggetti:
   Musicoterapia
Altro autore:   
   Alaimo, Sofia Laura
   Alaimo, Lisa Edvige
615.85154
BNI 2016-5371
Casadio, Luca <1965->.
L'arte della psicoterapia e la psicologia dell'arte : per una psicologia narrativa / Luca Casadio.
Milano ; Udine : Mimesis, 2015.



616 MALATTIE

616.07 PATOLOGIA

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

   155 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 401).
  ISBN 9788857531779.
Soggetti:
   Terapia artistica
615.85156
BNI 2016-5372

La diagnosi genetica : un dialogo per la cura : storie cliniche negli Alberi della vita / Sergio
Astori, Anna Ferruta, Caterina Mariotti (a cura di) ; prefazione di Elena Cattaneo. Milano : Angeli,
2016.
   164 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e psicoterapia analitica).
  ISBN 9788891725363 :  € 21,50.
Soggetti:
   Malattie genetiche - Diagnosi - Comunicazioni [ai] Malati - Casi clinici
Altro autore:   
   Astori, Sergio
   Ferruta, Anna
   Mariotti, Caterina <1961- ; Milano>
616.042
BNI 2016-5373
Stuppia, Liborio.
Problematiche psicologiche in genetica medica / Liborio Stuppia. Lanciano : Carabba, 2015.
   103 p. ; 24 cm.  (Strumenti didattici).
  ISBN 9788863443639 :  € 10,00.
Soggetti:
   Genetica medica - Impiego [dei] Test - Effetti psicologici
   Genetica medica - Manuali [per] Psicologi
616.042
BNI 2016-5374

Aiuti, Fernando.
Il nostro meraviglioso sistema immunitario : come conoscerlo e preservarlo / Fernando Aiuti ;
con la collaborazione di Giuseppe Luzi. Milano : Guerini, 2015.
   290 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788862506038 :  € 18,50.
Soggetti:
   Sistema immunitario
Altro autore:   
   Luzi, Giuseppe <1949->
616.079
BNI 2016-5375
Chiurchiù, Valerio.
I radicali liberi e la loro rilevanza in biomedicina : dai meccanismi molecolari alle prospettive
terapeutiche / Valerio Chiurchiù, Mauro Maccarrone ; prefazione di Alessandro Finazzi Agrò e
Luciano Saso. Padova : Piccin, 2016.
   150 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788829927487 :  € 15,00.
Soggetti:
   Radicali liberi - Effetti dannosi - Terapia
Altro autore:   
   Maccarrone, Mauro
616.071
BNI 2016-5376

Bracchetti, Daniele.
Le aritmie nella pratica clinica / Daniele Bracchetti ; con la collaborazione di R. F. Guaragna e M.
Palmieri. Padova : Piccin, 2016 (stampa 2015).
   IV, 299 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788829927494 :  € 38,00.
Soggetti:
   Aritmia cardiaca



616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

Altro autore:   
   Guaragna, R. F.
   Palmieri, M. <1954->
616.128
BNI 2016-5377
Merli, Mario <1942->.
Criticità cardio-cerebro-vascolari ospedaliere / Mario Merli, Stefano Pelenghi. Padova : Piccin,
2016.
   XXI, 264 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788829927647 :  € 23,00.
Soggetti:
   Cuore - Malattie - Diagnosi [e] Terapia
Altro autore:   
   Pelenghi, Stefano
616.12075
BNI 2016-5378
Nicolosi, Gian Luigi.
Manuale di ecocardiografia clinica / G. L. Nicolosi ; F. Antonini-Canterin, D. Pavan, R. Piazza ;
presentazione del prof. Attilio Maseri. 2. ed. Padova : Piccin, 2016.
   2 volumi ; 29 cm. ISBN 9788829926565.
   Vol. 1 / G. L. Nicolosi. Padova : Piccin, 2016. XXVII, 1077 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti :
   Cuore - Ecografia
Altro autore:
   Antonini-Canterin, Francesco
   Piazza, Rita
   Pavan, Daniela
616.1207543
BNI 2016-5379
Nicolosi, Gian Luigi.
Manuale di ecocardiografia clinica / G. L. Nicolosi ; F. Antonini-Canterin, D. Pavan, R. Piazza ;
presentazione del prof. Attilio Maseri. 2. ed. Padova : Piccin, 2016.
   2 volumi ; 29 cm. ISBN 9788829926565.
   Vol. 2 / G. L. Nicolosi. Padova : Piccin, 2016. XVI, 1082-2463 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti :
   Cuore - Ecografia
Altro autore:
   Antonini-Canterin, Francesco
   Piazza, Rita
   Pavan, Daniela
616.1207543
BNI 2016-5380

Delrosso, Giorgio.
Capillaroscopia dermatologica / Giorgio Delrosso ; con la collaborazione di Pamela Farinelli.
Novara : Interlinea, 2015.
   146 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868570774 :  € 50,00.
Soggetti:
   Pelle - Malattie - Diagnosi - Impiego [dell'] Endoscopia [dei] Capillari
Altro autore:   
   Farinelli, Pamela
616.507545
BNI 2016-5381
Delrosso, Giorgio.
Fotodermatologia e fototerapia / Giorgio Delrosso. Novara : Interlinea, 2016.
   327 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788868570781 :  € 80,00.
Soggetti:
   Fototerapia
616.50631
BNI 2016-5382



616.6 MALATTIE DEL SISTEMA UROGENITALE MALATTIE DEL SISTEMA URINARIO

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

Meola, Mario <1956->.
Ecografia clinica in nefrologia / Mario Meola. Lucca : Eureka, 2015.
   3 volumi ; 31 cm. ISBN 9788875960155 : 360,00.
   Vol. 2: L'ecografia in nefrologia. Parte prima / Mario Meola. Lucca : Eureka, 2015. XIV, 321-922 p. : ill. ; 31
cm.  In copertina: Scuola superiore Sant'Anna, Pisa. 
Soggetti :
   Reni - Ecografia
616.6107543
BNI 2016-5383
Meola, Mario <1956->.
Ecografia clinica in nefrologia / Mario Meola. Lucca : Eureka, 2015.
   3 volumi ; 31 cm. ISBN 9788875960155 : 360,00.
   Vol. 1: Ecografia e color-doppler : principi fisici ed applicazioni / Mario Meola. Lucca : Eureka, 2015. XXII, 318 p.
: ill. ; 31 cm.  In copertina: Scuola superiore Sant'Anna, Pisa. 
Soggetti :
   Reni - Ecografia
616.6107543
BNI 2016-5384
Meola, Mario <1956->.
Ecografia clinica in nefrologia / Mario Meola. Lucca : Eureka, 2015.
   3 volumi ; 31 cm. ISBN 9788875960155 : 360,00.
   Vol. 3: L'ecografia in nefrologia. Parte seconda / Mario Meola. Lucca : Eureka, 2015. XIII, 925-1441 p. : ill. ; 31
cm.  In copertina: Scuola superiore Sant'Anna, Pisa. 
Soggetti :
   Reni - Ecografia
616.6107543
BNI 2016-5385

Traumatologia scheletrica : imaging integrato clinico-radiologico / Carlo Faletti (a cura di) ; in
collaborazione con Paola De Petro ... [et al.]. Milano : Springer, 2016.
   XXVIII, 625 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847057326 (eBook). DOI 10.1007/9788847057326. 
  ISBN 9788847057319.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Traumi - Diagnosi per immagini
Altro autore:   
   Faletti, Carlo
   De_Petro, Paola
616.707543
BNI 2016-5386

Berardelli, Alfredo.
La neurologia della Sapienza / Alfredo Berardelli, Giorgio Cruccu. 2. ed. Bologna : Esculapio,
2015.
   XVI, 651 p. : ill. ; 27 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788874888726 :  € 64,00.
Soggetti:
   Neurologia
Altro autore:   
   Cruccu, Giorgio
616.8
BNI 2016-5387
Lucca, Lucia F.
La robotica in neuroriabilitazione / Lucia Francesca Lucca, Loris Pignolo, Stefano Mazzoleni.
Padova : Piccin, 2016.
   XV, 243 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788829927425 :  € 23,50.
Soggetti:
   Cerebrolesi - Riabilitazione - Impiego [della] Robotica
Altro autore:   



616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   Pignolo, Loris
   Mazzoleni, Stefano <1971->
616.8043
BNI 2016-5388
Pinessi, Lorenzo.
Neurology book. Clinica e terapia / Lorenzo Pinessi, Salvatore Gentile, Innocenzo Rainero.
Milano : Edi-Ermes, 2015.
   XX, 668 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788870514889 :  € 65,00.
Soggetti:
   Neurologia
Altro autore:   
   Gentile, Salvatore <1954->
   Rainero, Innocenzo
616.8
BNI 2016-5389
Prognosis of neurological diseases / Angelo Sghirlanzoni, Giuseppe Lauria, Luisa Chiapparini,
editors. Milano [etc.] : Springer, 2015.
   XVI, 519 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847057555 (eBook). DOI 10.1007/9788847057555. 
  ISBN 9788847057548.
Soggetti:
   Sistema nervoso - Malattie - Prognosi
Altro autore:   
   Chiapparini, Luisa
   Lauria, Giuseppe <1965->
   Sghirlanzoni, Angelo
616.80475
BNI 2016-5390

Di_Gregorio, Luciano.
La voglia oscura : pedofilia e abuso sessuale / Luciano Di Gregorio. Firenze ; Milano : Giunti,
2016.
   142 p. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Orizzonti).
  ISBN 9788809820135 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pedofilia - Psicopatologia
616.8583
BNI 2016-5391
Horwitz, Allan V.
La perdita della tristezza : come la psichiatria ha trasformato la tristezza in depressione / Allan
V. Horwitz, Jerome C. Wakefield ; a cura di Paolo Fiori Nastro, Elena Pappagallo e Daniela Polese
; premessa di Mario Maj ; traduzione di Michele Sampaolo. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   XXV, 449 p. ; 22 cm.  (Bios psychè. Proposte ; 3).
   Titolo uniforme: The loss of sadness. Altre edizioni: ISBN 9788864432809 (ePub); ISBN 9788864432816 (PDF). 
  ISBN 9788864432793 :  € 35,00.
Soggetti:
   Depressione
Altro autore:   
   Wakefield, Jerome C.
   Fiori Nastro, Paolo
   Pappagallo, Elena
   Polese, Daniela
   Sampaolo, Michele
Altro titolo:
   The loss of sadness
616.8527
BNI 2016-5392
Identità di genere : riflessioni cliniche e letture fenomenologiche sulla costruzione delle
identità transessuali / Elisabetta Pascolo-Fabrici ... [et al.] ; prefazione di Eugenio Borgna.
Trieste : EUT, 2016.
   118 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788883037399 :  € 12,00.
Soggetti:



616.86 ABUSO DI SOSTANZE (TOSSICODIPENDENZE)

   Identità sessuale [e] Transessualismo - Psicopatologia
Altro autore:   
   Pascolo-Fabrici, Elisabetta
616.8583
BNI 2016-5393
Lavanco, Gioacchino.
Pathological gambling : prevenire e curare il gioco d'azzardo / Gioacchino Lavanco, Loredana
Varveri. Padova : Piccin, 2016 (stampa 2015).
   XII, 275 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788829927371 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gioco d'azzardo patologico
Altro autore:   
   Varveri, Loredana
616.85841
BNI 2016-5394
Lombardi, Riccardo <1954->.
Metà prigioniero, metà alato : la dissociazione corpo-mente in psicoanalisi / Riccardo Lombardi ;
prefazione di Antonino Ferro. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   175 p. ; 21 cm.  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia).
  ISBN 9788833958781 :  € 22,00.
Soggetti:
   Disturbi dissociativi - Psicanalisi
616.8523
BNI 2016-5395
Tellenbach, Hubertus.
Melancolia : storia del problema, endogenicità, tipologia, patogenesi, clinica / Hubertus
Tellenbach. 2. ed. italiana dalla 4. ed. tedesca ampliata con un excursus sulla sfera maniaco-
melancolica / presentazione della 2. ed. italiana di Giovanni Stanghellini ; introduzione di Viktor
Emil von Gebsattel ; revisione della traduzione e traduzione dei testi integrativi a cura di
Lorenzo Ciavatta. Roma : Il pensiero scientifico, 2015.
   303 p. ; 24 cm.  (Temi di neurologia, psicologia e psicopatologia).
   Titolo uniforme: Melancholie. Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788849005271 :  € 42,00.
Soggetti:
   Malinconia
Altro autore:   
   Ciavatta, Lorenzo
Altro titolo:
   Melancholie
616.8527
BNI 2016-5396
Valtellina, Enrico.
Tipi umani particolarmente strani : la sindrome di Asperger come oggetto culturale / Enrico
Valtellina. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   202 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 420).
   In appendice: Raymond Roussel, Jean Pierre Brisset: tipi umani assolutamente strani e letteratura, dello stesso
autore. 
  ISBN 9788857534527 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sindrome di Asperger
616.858832
BNI 2016-5397

Foresti, Giorgio.
Dipendenze e capacità di amare oggi : alcune prospettive di intervento terapeutico / Giorgio
Foresti. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   171 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 320).
  ISBN 9788857531861 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Dipendenze - Trattamento - Ruolo [della] Psicoterapia - Casi clinici
616.860651
BNI 2016-5398



616.89 DISTURBI PSICHICI

Prospettive cliniche nella dipendenza e nella tossicodipendenza : simboli e immaginari / a cura
di Angela Paris. [L'Aquila] : Portofranco, 2015.
   319 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788887952742 :  € 27,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenza - Psicanalisi
Altro autore:   
   Paris, Angela
616.86
BNI 2016-5399

Alzheimer, Alois.
La guerra e i nervi / Aloysius Alzheimer ; traduzione e cura di Matteo Borri. Pisa : ETS, 2015.
   60 p. ; 19 cm.  (Mefisto. Classic, ISSN 24211761 ; 2).
   Titolo uniforme: Der Krieg und die Nerven. 
  ISBN 9788846743534 :  € 8,00.
Soggetti:
   Soldati - Disturbi mentali
Altro autore:   
   Borri, Matteo
Altro titolo:
   Der Krieg und die Nerven
616.890088355
BNI 2016-5400
Aversano, Marco.
Immagini e psicoterapia / Marco Aversano, Alessia Zangrilli ; prefazione di Pier Luca Bandinelli ;
introduzione di Giuseppe Ducci. Ariccia : Aracne, 2015.
   113 p. : 21 cm.  (Psicologia clinica e psicoterapia ; 35).
  ISBN 9788854874244 :  € 9,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [di] Immagini
Altro autore:   
   Zangrilli, Alessia
616.89140222
BNI 2016-5401
Understanding behavior disorders <in italiano>.
Disturbi psicologici e terapia cognitivo-comportamentale : modelli e interventi clinici di terza
generazione / a cura di Douglas W. Woods, Jonathan W. Kanter ; edizione italiana a cura di
Roberto Anchisi, Stefano Stefanini. Milano : Angeli, 2016.
   561 p. ; 23 cm.  (Pratiche comportamentali e cognitive ; 8).
   Traduzione di R. Anchisi e S. Stefanini. 
  ISBN 9788891725547 :  € 46,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Anchisi, Roberto
   Stefanini, Stefano <1975->
   Kanter, Jonathan W.
   Woods, Douglas W.
616.891425
BNI 2016-5402
D'Urbano, Chiara.
La pietra della follia : nuove frontiere della psicologia contemporanea : dialogando con Tonino
Cantelmi / Chiara D'Urbano ; prefazione di Costanza Miriano. Roma : Città nuova, 2016.
   206 p. ; 20 cm.  (Idee. Psicologia ; 2).
  ISBN 9788831101912 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicologia clinica - Giudizi [di] Cantelmi, Tonino
Altro autore:   
   Cantelmi, Tonino
616.89
BNI 2016-5403
Giovannini, Paolo <1956->.
La psichiatria di guerra : dal fascismo alla seconda guerra mondiale / Paolo Giovannini. Milano :



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

UNICOPLI, 2015.
   165 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 49).
  ISBN 9788840018652 :  € 13,00.
Soggetti:
   Psichiatria militare - Italia - 1935-1945
616.8900945
BNI 2016-5404
Manuel de psychothérapie centrée sur la parentalité <in italiano>.
Manuale di psicoterapia centrata sulla genitorialità / a cura di Nathalie Nanzer. Milano : Raffaello
Cortina, 2016.
   XIII, 166 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 278).
   Traduzione di Cinzia Guarnaccia. 
  ISBN 9788860307972 :  € 19,00.
Soggetti:
   Genitori - Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Nanzer, Nathalie
616.8914085
BNI 2016-5405
Musacchi, Riccardo.
Fototerapia psicocorporea : il lavoro con le fotografie in psicoterapia corporea / Riccardo
Musacchi ; prefazione di Judy Weiser ; postfazione di Maurizio Stupiggia. Milano : Angeli, 2016.
   133 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 263).
  ISBN 9788891728173 :  € 18,50.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [delle] Fotografie
616.89140222
BNI 2016-5406
Psichiatria e psicoterapia in Italia dall'Unità a oggi / Mariopaolo Dario ... [et al.]. Roma : L'asino
d'oro, 2016.
   XXI, 691 p. ; 23 cm.  (Bios psychè. Manuali ; 2).
  ISBN 9788864433417 :  € 45,00.
Soggetti:
   Psichiatria - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Dario, Mariopaolo
616.8900945
BNI 2016-5407
Superare i confini : psicoterapia integrata e di comunità / Alberti Giorgio G. ... [et al.] ; a cura di
Maria Rosa Madera ; prefazione di Vincenzo Marino. Varese : Macchione, 2015.
   435 p. ; 21 cm.  (Collana di psicologia).
  ISBN 9788865702895 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Madera, Maria Rosa
   Alberti, Giorgio G.
616.8914
BNI 2016-5408

Bartley, Trish.
Terapia cognitiva basata sulla mindfulness per pazienti oncologici : voltarsi gradualmente verso
le difficoltà / Trish Bartley ; prefazione di John Teasdale. Sassari : ISC, 2015.
   XXII, 407 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Mindfulness-based cognitive therapy for cancer. Traduzione di Piera Agos. 
  ISBN 9788897386223 :  € 37,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Terapia cognitiva
Altro titolo:
   Mindfulness-based cognitive therapy for cancer
616.9940651
BNI 2016-5409



617 RAMI VARI DELLA MEDICINA CHIRURGIA

617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

Seccia, Massimo.
Semeiotica chirurgica / Massimo Seccia, Giuseppe Zocco. Pisa : ETS.
   volumi ; 24 cm.
   1: Basi di semeiotica fisica / Massimo Seccia, Giuseppe Zocco. Pisa : ETS, 2015. 474 p. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788846743480.
Soggetti :
   Semeiotica chirurgica
Altro autore:
   Zocco, Giuseppe <1969->
617.075
BNI 2016-5410

Marsh, Henry <1950->.
Primo non nuocere : storie di vita, morte e neurochirurgia / Henry Marsh ; traduzione di
Francesco Bruno. Milano : Ponte alle Grazie, 2016.
   328 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Do no harm. 
  ISBN 9788868334376 :  € 16,80.
Soggetti:
   Neurochirurgia - Memorie
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Do no harm
617.480092
BNI 2016-5411

Gastric surgery <in italiano>.
Chirurgia dello stomaco / a cura di Michael S. Nussbaum ; curatore della collana: Josef E. Fischer
; illustrazioni di BodyScientific, Anne Rains, Sara Krause ; edizione italiana a cura di Enzo
Mammano ; presentazione dell'edizione italiana di Giovanni Battista Doglietto. Padova : Piccin,
2016.
   XVII, 387 p. : ill. ; 28 cm.  (Master techniques in surgery).
   Indicazione di autore in copertina: Michael S. Nussbaum. 
  ISBN 9788829927364 :  € 180,00.
Soggetti:
   Stomaco - Chirurgia
Altro autore:   
   Nussbaum, Michael S.
   Mammano, Enzo
617.553059
BNI 2016-5412
Daghino, Walter.
Atlante di chirurgia delle lesioni traumatiche della caviglia e del piede / W. Daghino, A. Massè ;
illustrazioni a cura di P. Belgioioso. Roma : Verduci, 2016.
   XI, 131 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788876209192.
Soggetti:
   Caviglie [e] Piedi - Fratture - Chirurgia
Altro autore:   
   Massè, Alessandro
617.585059
BNI 2016-5413
Focus on: la cuffia dei rotatori / Marco Saporito ... [et al.]. Rastignano : Timeo, 2016.
   267 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897162452 :  € 60,00.
Soggetti:
   Spalle - Chirurgia
Altro autore:   
   Saporito, Marco
617.572059



618 ALTRI RAMI DELLA MEDICINA GINECOLOGIA E OSTETRICIA

618.2 OSTETRICIA

618.92 PEDIATRIA

BNI 2016-5414
Perrino, Claudio.
La spalla dolorosa : che cosa è, da dove origina, come si cura / Claudio Perrino. Milano :
UNICOPLI, 2015.
   197 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788840018539 :  € 22,00.
Soggetti:
   Spalle - Malattie
617.572
BNI 2016-5415

Gulì, Alessandra.
Le acque lunari : la medicina cinese e la donna / Alessandra Gulì. 3. ed. Milano : CEA, 2015.
   XVIII, 537 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788808182791 :  € 54,00.
Soggetti:
   Apparato genitale femminile - Medicina cinese
618.100951
BNI 2016-5416
Lapertosa, Adele.
Il bambino possibile : guida alla fecondazione assistita / Adele Lapertosa. Roma : Il pensiero
scientifico, 2015.
   XIV, 222 p. ; 21 cm.  (In forma).
  ISBN 9788849005448 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale
618.178
BNI 2016-5417

Basso, Rosanna.
Levatrici : l'assistenza ostetrica nell'Italia liberale / Rosanna Basso. Roma : Viella, 2015.
   352 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 209).
  ISBN 9788867284931 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ostetriche - Attività professionale - Italia - Sec. 19.
618.202330945
BNI 2016-5418

Freud, Sigmund.
Psicoanalisi infantile : istruzione sessuale dei bambini e loro teorie sessuali, i casi del piccolo
Hans e dell'uomo dei lupi / Sigmund Freud ; introduzione di Cesare L. Musatti ; traduzioni di
Renata Colorni ... [et al.]. Ed. integrale di riferimento. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   304 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 120).
   Contiene: Istruzione sessuale dei bambini (traduzione di: Zur sexuellen Aufklärung der Kinder); Teorie sessuali
dei bambini (traduzione di: Über infantile Sexualtheorien); Caso clinico del piccolo Hans (traduzione di: Analyse
der Phobie eines fünfjährigen Knaben); Caso clinico dell'uomo dei lupi (traduzione di: Aus der Geschichte einer
infantilen Neurose). 
  ISBN 9788833927497 :  € 9,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicanalisi
Altro autore:   
   Colorni, Renata
618.928917
BNI 2016-5419
Gritti, Antonella.
Psicopatologia dei disturbi del comportamento alimentare dell'età evolutiva / Antonella Gritti.
Napoli : Idelson-Gnocchi, 2016.
   XIX, 162 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788879476096.
Soggetti:
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630 AGRICOLTURA E TECNOLOGIE CONNESSE

631.5 COLTIVAZIONE E RACCOLTO

   Adolescenti [e] Bambini - Disturbi alimentari
618.928526
BNI 2016-5420
Pancino, Claudia.
La natura dei bambini : cura del corpo, malattie e medicina della prima infanzia fra Cinquecento
e Settecento / Claudia Pancino. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   445 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Scienze del moderno, storia,
istituzioni, pensiero politico ; 4).
  ISBN 9788869230844 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bambini - Malattie - Terapia - Sec. 16.-18.
618.92
BNI 2016-5421
Psicoterapia con i bambini e le famiglie : interventi cognitivo-comportamentali in età evolutiva
/ a cura di Nerina Fabbro. Milano : Libreria Cortina, 2016.
   365 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870431964 :  € 28,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Psicoterapia - Ruolo [dei] Genitori
Altro autore:   
   Fabbro, Nerina
618.928914
BNI 2016-5422

Benedetto, Andrea <1968->.
Strade ferrovie aeroporti / Andrea Benedetto ; con la collaborazione di Alessandro Calvi, Fabrizio
D'Amico. [Torino] : UTET università, 2015.
   XXV, 286 p. ; 26 cm.
  ISBN 9788860084613 :  € 35,00.
Soggetti:
   Linee ferroviarie [e] Piste di volo [e] Strade - Progettazione
Altro autore:   
   Calvi, Alessandro <1979->
   D'Amico, Fabrizio <1979->
625.725
BNI 2016-5423

Istituto agronomico per l'Oltremare.
Album fotografici : Archivio dell'Istituto agronomico per l'Oltremare : repertorio della collezione /
[a cura di Alberto Prandi, Sara Zucchi] ; con la collaborazione di Antonella Bigazzi e Laura
Bonaiuti. Firenze : IAO, Istituto agronomico per l'Oltremare, 2015.
   XVII, 498 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788889507155.
Soggetti:
   Agricoltura - Fotografie - 1913-1980 - Collezioni [dell'] Istituto agronomico per l'Oltremare - Repertori
Altro autore:   
   Prandi, Alberto
   Bigazzi, Antonella <1953->
   Bonaiuti, Laura <1958->
   Zucchi, Sara
630
BNI 2016-5424

Paltrinieri, Roberta.
L'Italia del biologico : un fenomeno sociale, dal campo alla città / Roberta Paltrinieri, Stefano
Spillare. Milano : Ambiente, 2015.
   188 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788866271406 :  € 20,00.
Soggetti:
   Coltivazione biologica - Italia - Storia
Altro autore:   



636.08 ALLEVAMENTO DI ANIMALI. SOGGETTI SPECIFICI

636.5 POLLAME POLLI

641 CIBI E BEVANDE

641.5 CUCINA

   Spillare, Stefano
631.5840945
BNI 2016-5425

Benessere e animal care dell'animale da laboratorio / a cura di Silvio Garattini ... [et al.] ;
prefazione di Gianluca Vago ; autori: A. Berry ... [et al.] ;. Milano : PVI, 2015.
   263 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899211059 :  € 38,00.
Soggetti:
   Animali da laboratorio
Altro autore:   
   Garattini, Silvio
   Berry, Alessandra
636.0885
BNI 2016-5426

Avicoltura e coniglicoltura / a cura di Silvia Cerolini ... [et al.] ; autori: C. Cavani ... [et al.].
Ristampa aggiornata. Milano : PVI, 2015.
   XVI, 554 p. : ill. ; 27 cm.  (PVI Accademia).
  ISBN 9788895995496.
Soggetti:
   Pollicoltura
   Coniglicoltura
Altro autore:   
   Cerolini, Silvia
   Cavani, Claudio <1948->
636.513
BNI 2016-5427

Food : dal cucchiaio al mondo / edited by Pippo Ciorra and Alessio Rosati. [Macerata] :
Quodlibet ; Roma : MAXXI, 2015.
   265 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. In copertina: MAXXI, Museo nazionale delle arti del XXI secolo.
Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788874627561 (Quodlibet) :  € 25,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rosati, Alessio
   Ciorra, Pippo
   MAXXI
641
BNI 2016-5428
Food : dal cucchiaio al mondo / a cura di Pippo Ciorra e Alessio Rosati. [Macerata] : Quodlibet ;
Roma : MAXXI, 2015.
   265 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. In copertina: MAXXI, Museo nazionale delle arti del XXI
secolo. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788874627554 (Quodlibet) :  € 25,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rosati, Alessio
   Ciorra, Pippo
   MAXXI
641
BNI 2016-5429

Lucarelli, Leonardo.
Carne trita : l'educazione di un cuoco / Leonardo Lucarelli. Milano : Garzanti, 2016.
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657 CONTABILITA

658 GESTIONE IN GENERALE

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

   277 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788811687801 :  € 16,40.
Soggetti:
   Culinaria - Memorie
641.5092
BNI 2016-5430

Montanari, Giambattista <1963->.
pH 4.1 : scienza e artigianalità della pasta lievitata / Giambattista Montanari. Pinerolo : Chiriotti,
2015.
   438 p. : ill. ; 29 cm.  (Pasticceria).
  ISBN 9788896027226.
Soggetti:
   Dolci - Ricette
641.865
BNI 2016-5431

Perrone, Egidio.
La ragioneria per il governo responsabile dell'impresa / Egidio Perrone. 2. ed. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   Tomo 1 / Egidio Perrone. 2. ed. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] CEDAM, 2016. IX, 260 p. ; 24 cm.  (Studi di
ragioneria e di economia aziendale. Serie Monografie ; 81).  ISBN 9788813359652 :  € 21,00.
Soggetti :
   Aziende - Contabilità
657
BNI 2016-5432

Bruni, Luigino <1966->.
La distruzione creatrice : come affrontare le crisi nelle organizzazioni a movente ideale / Luigino
Bruni ; prefazione di Marco Tarquinio. Roma : Città nuova, 2015.
   97 p. ; 18 cm.  (Prismi. Semi).
  ISBN 9788831175180 :  € 12,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Gestione - Effetti [delle] Crisi economiche
658.048
BNI 2016-5433

L'analisi economico-finanziaria di bilancio / Ugo Sòstero ... [et al.]. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 449 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814208492 :  € 37,00.
Soggetti:
   Analisi finanziaria
Altro autore:   
   Sòstero, Ugo
658.1512
BNI 2016-5434
Comuzzi, Eugenio.
Complessità, valore e imprese : valutazione d'azienda / Eugenio Comuzzi. Torino : Giappichelli,
2015.
   XIV, 368 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100312 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Valutazione economica
658.15
BNI 2016-5435

Avoid, transfer, retain : aspetti giuridici dell'enterprise risk management e diritto delle



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

659.1 PUBBLICITA

assicurazioni / a cura di Oreste M. Calliano ; con la collaborazione di Cristina Barettini e Nadia
Coggiola ; contributi di Oreste M. Calliano ... [et al.] ; introduzioni di Paolo Montalenti,
Alessandro De Felice. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 197 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: CEDIC, Centro europeo di diritto dell'informatica e del consumo, Sezione di diritto dell'economia,
Dipartimento di management, Università di Torino. 
  ISBN 9788892103474 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi operativi - Gestione
Altro autore:   
   Calliano, Oreste
   Coggiola, Nadia <1965->
   Barettini, Cristina
   CEDIC <Centro europeo di diritto dell'informatica e del consumo>
658.47
BNI 2016-5436

Fiocca, Renato.
Brand experience : relazioni impresa-cliente e valore di marca / Renato Fiocca, Rossella C.
Gambetti, Chiara Solerio. Milano : Angeli, 2016.
   189 p. : ill. ; 23 cm.  (Comunicazione d'impresa ; 4).
  ISBN 9788891728920 :  € 23,00.
Soggetti:
   Comunicazione di marketing
Altro autore:   
   Solerio, Chiara
   Gambetti, Rossella C.
658.802
BNI 2016-5437
Made in Italy : una lettura critica fra eredi virtuosi e dissipatori / a cura di Gian Luca Gregori ;
con la premessa di Enzo Rullani. Bologna : Il mulino, 2016.
   194 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815254245 :  € 17,00.
Soggetti:
   Prodotti italiani - Valorizzazione - Ruolo [del] Marketing internazionale
Altro autore:   
   Gregori, Gian Luca <1961->
658.8270945
BNI 2016-5438

Ragone, Giovanni <1951->.
Analogie 3 : il medium pubblicità / Giovanni Ragone ; con contributi di Emiliano Laurenzi ... [et
al.]. Napoli : Liguori, 2015.
   VI, 211 p. : ill. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335).
   Indicazione di autori nelle edizioni precedenti: Giovanni Ragone, Emiliano Laurenzi. Altra edizione: ISBN
9788820766313 (eBook). 
  ISBN 9788820766306 :  € 20,99.
Soggetti:
   Pubblicità - Linguaggio
Altro autore:   
   Laurenzi, Emiliano
659.1014
BNI 2016-5439
Spagna, Maria I.
Il discorso turistico e le emozioni : analisi argomentativa e traduttologica di una brochure del
Club Med / Maria I. Spagna. [Lecce] : Università del Salento, 2015.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883051159 (digitale). DOI: 10.1285/9788883051159. 
  ISBN 9788883051142.
Soggetti:
   Pubblicità - Linguaggio - Impiego [dell'] Argomentazione [e delle] Emozioni
659.1014
BNI 2016-5440



659.2 PUBBLICHE RELAZIONI

663 TECNOLOGIA DELLE BEVANDE

691 MATERIALI DA COSTRUZIONE

693.8 COSTRUZIONI PER SPECIFICI SCOPI

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

Murtarelli, Grazia.
Socrate 2.0 : strategie di dialogo online per l'impresa / Grazia Murtarelli ; introduzione di Marco
Massarotto. Milano : Angeli, 2015.
   193 p. : ill. ; 23 cm.  (Comunicazione d'impresa ; 3).
  ISBN 9788891726773 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende - Relazioni pubbliche - Impiego [del] World Wide Web
659.202854678
BNI 2016-5441

Attuali e futuri enologi : atti giornata di studio nel ventennale d'attivazione del Corso di studio
in viticoltura ed enologia dell'Università di Pisa, Pisa, 6 dicembre 2013 / a cura di Giancarlo
Scalabrelli, Annita Toffanin. Pisa : Pisa University Press, 2015.
   215 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
  ISBN 9788867414475 :  € 15,00.
Soggetti:
   Enologia
Altro autore:   
   Toffanin, Annita
   Scalabrelli, Giancarlo
663.2
BNI 2016-5442
Macchi, Carlo <1957->.
Giulio Gambelli : l'uomo che sapeva ascoltare il vino / Carlo Macchi. Bra : Slow Food, 2016.
   110 p. : ill. ; 21 cm.  (AsSaggi).
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788884994240 :  € 14,50.
Soggetti:
   Gambelli, Giulio
663.20092
BNI 2016-5443

Notae lapicidinarum dalle cave di Carrara / a cura di Emanuela Paribeni, Simonetta Segenni.
Pisa : Pisa University Press, 2015.
   552 p. : ill. ; 30 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788867415281 :  € 32,00.
Soggetti:
   Marmi apuani - Marchi [:] Iscrizioni latine - Sec. 1.-2. - Cataloghi
   Cave marmifere - Carrara - Sec. 1.-2. - Fonti epigrafiche
Altro autore:   
   Paribeni, Emanuela
   Segenni, Simonetta
691.20278
BNI 2016-5444

Steel-earth : steel-based applications in earthquake-prone areas : new solutions for the design
and rehabilitation of existing constructions adopting innovative steel-based systems : final
workshop, Napoli, 7 April 2016 / edited by Silvia Caprili. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   538 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867416325 :  € 25,00.
Soggetti:
   Costruzioni antisismiche - Impiego [delle] Strutture in acciaio
Altro autore:   
   Caprili, Silvia
693.852
BNI 2016-5445

Crespi, Stefano.



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

Nell'altrove della Svizzera : pagine di arte, di letteratura / Stefano Crespi. Firenze : Le lettere,
2015.
   126 p. : ill. ; 21 cm.  (Atelier/Laboratorio ; 4).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788860879110 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Svizzera - Sec.20.
700.9494
BNI 2016-5446
Dehò, Valerio.
Arte ex machina : arte, scienza e tecnologia : estetica di un'utopia / Valerio Dehò. Milano :
Marinotti, 2016.
   203 p. : ill. ; 21 cm.  (Il pensiero dell'arte ; 19).
  ISBN 9788882731571 :  € 23,50.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con le] Tecnologie
700.105
BNI 2016-5447
Gradi di libertà : dove e come nasce la nostra possibilità di essere liberi = Degrees of freedom :
where and how freedom becomes possible / un'idea e una produzione di = idea and production
by Fondazione Golinelli ; un progetto di = a project by Giovanni Carrada ; a cura di = curated by
Giovanna Carrada, Cristiana Perrella. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Bologna] : Fondazione
Golinelli, 2015.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2015. Con errata corrige. 
  ISBN 9788836631964 (Silvana) :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Libertà - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Perrella, Cristiana
   Carrada, Giovanni
   Fondazione Marino Golinelli
Altro titolo:
   Degrees of freedom
700.455
BNI 2016-5448
Zaccuri, Alessandro.
Non è tutto da buttare : arte e racconto della spazzatura / Alessandra Zaccuri. Brescia : La
scuola, 2016.
   168 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 67).
  ISBN 9788835043461 :  € 14,50.
Soggetti:
   Arte - Temi : Rifiuti
700.4552
BNI 2016-5449

Artiste della critica / a cura di Maura Pozzati. Mantova : Corraini, 2015.
   221 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875705510 :  € 25,00.
Soggetti:
   Critici d'arte [:] Donne - Italia - Sec. 20. - Biografie
Altro autore:   
   Pozzati, Maura
701.180820945
BNI 2016-5450
Kandinskij, Vasilij Vasilʹevič.
Tutti gli scritti / Wassily Kandinsky. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   2 volumi ; 22 x 22 cm.
   Vol. 1: Punto e linea nel piano, articoli teorici, corsi al Bauhaus / Wassily Kandinsky ; traduzione dal tedesco di
Libero Sosio. Milano ; Udine : Mimesis, 2015. 321 p., [14] carte di tav. : ill. ; 22 x 22 cm. ISBN 9788857530345 :
 € 38,00.
Soggetti :
   Arte
Altro autore:



704.9 ICONOGRAFIA

   Sosio, Libero
701
BNI 2016-5451
Kandinskij, Vasilij Vasilʹevič.
Tutti gli scritti / Wassily Kandinsky. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   2 volumi ; 22 x 22 cm.
   Vol. 2: Dello spirituale nell'arte, scritti critici e autobiografici, teatro, poesie / Wassily Kandinsky ; traduzione dal
tedesco, dal francese e dall'inglese di Libero Sosio ; traduzione dal russo di Nilo Pucci ; traduzione dallo svedese
di Brita e Enrico Chilò. Milano ; Udine : Mimesis, 2015. 424 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 x 22 cm. ISBN
9788857530352 :  € 38,00.
Soggetti :
   Arte
Altro autore:
   Sosio, Libero
   Pucci, Nilo
   Chilò, Enrico
   Chilò, Brita
701
BNI 2016-5452
Panofsky, Erwin.
Il problema dello stile nelle arti figurative e altri saggi / Erwin Panofsky ; a cura di Guido D. Neri.
Milano : Abscondita, 2016.
   127 p. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 27).
   Traduzione di Enrico Filippini. Titolo sul dorso: Il problema dello stile nelle arti figurative. 
  ISBN 9788884164018 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Neri, Guido Davide
701
BNI 2016-5453
Quand le geste fait sens / direction et présentation de Lucia Angelino ; préface de Renaud
Barbaras ; textes de Cécile Angelini ... [et al.]. [Milan ; Udine] : Mimésis, 2015.
   202 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 36).
  ISBN 9788869760167 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Gesti
Altro autore:   
   Angelino, Lucia
   Angelini, Cécile
701.8
BNI 2016-5454
Vinella, Maria.
Educare all'arte : pedagogia dello sguardo e didattica visiva / Maria Vinella. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2015.
   159 p. ; 21 cm.  (Patrimoni culturali e ricerca educativa).
  ISBN 9788867603565 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione estetica
701.17
BNI 2016-5455
Zennaro, Pietro.
Il colore delle scuole / Pietro Zennaro. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2015.
   143 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica).
  ISBN 9788891609229 :  € 22,00.
Soggetti:
   Colori - Percezione visiva
   Edifici scolastici - Ruolo [dei] Colori
701.85
BNI 2016-5456

La città di Ercole : mitologia e politica / a cura di Wolfger A. Bulst ; con Francesca De Luca,
Fabrizio Paolucci e Daniela Parenti. Bologna : Pendragon, 2016.
   159 p. : ill. ; 22 x 22.  (I mai visti ; 15).
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   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015-2016. 
  ISBN 9788865987278 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Ercole - Antichità-Sec. 18. - Collezioni - Firenze - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paolucci, Fabrizio <1967->
   Parenti, Daniela
   Bulst, Wolfger
   De_Luca, Francesca <1962->
704.948922113
BNI 2016-5457
MotorHead Art 2519 : MARCA, Museo delle arti di Catanzaro, 13 novembre 2015-9 gennaio
2016 / a cura di Simona Caramia, Giuseppe Negro, Raffaele Simongini. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   81 p. : ill. ; 32 cm.  (Rubbettino arte contemporanea. Iconica).
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788849846928 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Caffè - 2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Simongini, Raffaele
   Negro, Giuseppe <1974->
   Caramia, Simona
704.9496413373
BNI 2016-5458
Nicosia, Concetto.
Arte e natura : storia di una grande illusione / Concetto Nicosia. Bologna : Pendragon, 2016.
   217 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865987544 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Natura
704.943
BNI 2016-5459
I racconti dipinti degli ex-voto : il caso di Ossuccio tra storia, restauro e valorizzazione / a cura
di Cecilia De Carli. Milano : VP, 2016.
   95 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Storia dell'arte).
  ISBN 9788834331163 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ex-voto - Santuario della Beata Vergine del Soccorso <Ossuccio>
Altro autore:   
   De_Carli, Cecilia
704.94820945235
BNI 2016-5460

Accademia delle arti del disegno.
Accademia delle arti del disegno : studi, fonti e interpretazioni di 450 anni di storia / a cura di
Bert W. Meijer e Luigi Zangheri. Firenze : Olschki, 2015.
   2 volumi ; 25 cm. (Monografie / Accademia delle arti del disegno ; 18).
   In custodia. ISBN 9788822263964.
   Tomo 2 / a cura di Bert W. Meijer e Luigi Zangheri. Firenze : Olschki, 2015. 719-856 p., [80] carte di tav. : ill. ;
25 cm.
Soggetti :
   Accademia delle arti del disegno - Storia
Altro autore:
   Zangheri, Luigi
   Meijer, Bert W.
706.045511
BNI 2016-5461
Accademia delle arti del disegno.
Accademia delle arti del disegno : studi, fonti e interpretazioni di 450 anni di storia / a cura di
Bert W. Meijer e Luigi Zangheri. Firenze : Olschki, 2015.
   2 volumi ; 25 cm. (Monografie / Accademia delle arti del disegno ; 18).
   In custodia. ISBN 9788822263964.
   Tomo 1 / a cura di Bert W. Meijer e Luigi Zangheri. Firenze : Olschki, 2015. XIII, 717 p. ; 25 cm.
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Soggetti :
   Accademia delle arti del disegno - Storia
Altro autore:
   Zangheri, Luigi
   Meijer, Bert W.
706.045511
BNI 2016-5462

Stazzone, Ambra.
Harald Szeemann : l'arte di creare mostre / Ambra Stazzone ; postfazione di Giacinto Di
Pietrantonio. 2. ed. Bologna : Lupetti, 2015.
   260 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricercainaccademia ; 02).
  ISBN 9788868740207 :  € 14,50.
Soggetti:
   Szeemann, Harald
707.4
BNI 2016-5463

Musei e gallerie di Milano. Milano : Electa : [poi] Banca Intesa : [poi] Electa.
   volumi ; 25 x 25 cm.
   L'editore varia. 
   Museo d'arte antica del Castello Sforzesco : scultura lapidea  
      Tomo 4. [Torino] : Intesa Sanpaolo ; Milano : Mondadori Electa, 2015. 473 p. : ill. ; 25 x 25 cm.  In custodia.
ISBN 9788891806314 (Mondadori Electa).
Soggetti:
   Musei d'arte - Milano
Altro autore:    
   Civiche raccolte d'arte <Milano>
708.5211
 BNI 2016-5464
Santi, Giancarlo <1944->.
Musei ecclesiastici in Italia : missione, tipologie, reti e sistemi / Giancarlo Santi. Milano : VP,
2016.
   335 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Storia dell'arte).
  ISBN 9788834331231 :  € 28,00.
Soggetti:
   Musei ecclesiastici - Italia - Repertori
708.5
BNI 2016-5465

L'Italia e l'arte straniera : la storia dell'arte e le sue frontiere : a cento anni dal 10. Congresso
internazionale di storia dell'arte in Roma (1912), un bilancio storiografico e una riflessione del
presente : convegno : Roma, 23-24 novembre 2012. Roma : Bardi, 2015.
   328 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 289).
  ISBN 9788821811081 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Storia - Atti di congressi
709
BNI 2016-5466
La storia e la critica : atti della giornata di studi per festeggiare Antonino Caleca / a cura di
Lorenzo Carletti e Gabriella Garzella. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   221 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del Bollettino storico pisano. Arte ; 4).   (Ricerca).
   Tenuta a Pisa nel 2013. 
  ISBN 9788869950032 :  € 39,00.
Soggetti:
   Arte - Scritti in onore
   Caleca, Antonino
Altro autore:   
   Caleca, Antonino
   Garzella, Gabriella
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   Carletti, Lorenzo <1969->
709
BNI 2016-5467

Giuseppe Manno : dipinti, acquerelli e carte dell'Ottocento nella collezione CasaManno : guida
delle opere esposte / Aldo Accardo ... [et al.]. Alghero : CasaManno ; [Cagliari] : Fondazione di
ricerca Giuseppe Siotto ; Udine : Gaspari, 2015.
   216, [8] p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875414528 (Gaspari) :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 19. - Collezioni [di] Casa Manno
Altro autore:   
   Accardo, Aldo
709.034
BNI 2016-5468
Tesori dalle ambasciate d'Italia in Europa : Berlino, Dublino, Lisbona, Londra, Parigi, Praga,
Stoccolma e Vienna / a cura di Paola Mangia. Roma : Gangemi, 2015.
   271 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788849230666.
Soggetti:
   Beni artistici - Sec. 16.-19. - Collezioni [delle] Ambasciate italiane - Europa
Altro autore:   
   Mangia, Paola
709.03
BNI 2016-5469
UniCredit.
The gaze of... : selected works of the UniCredit art collection. Milano : Skira ; [Roma] UniCredit,
2015.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Lo sguardo di... 
  ISBN 9788857230306 (Skira) :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 16.-20. - Collezioni [di] UniCredit - Cataloghi di esposizioni
709.03
BNI 2016-5470
UniCredit.
Lo sguardo di... : opere scelte dalla collezione d'arte UniCredit. Milano : Skira ; [Roma] :
UniCredit, 2015.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2015. Pubblicato anche in inglese con il titolo: The gaze of... 
  ISBN 9788857230290 (Skira) :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 16.-20. - Collezioni [di] UniCredit - Cataloghi di esposizioni
709.03
BNI 2016-5471

Com'è viva la città : art & the city 1913-2014 : ...De Chirico, Warhol, Pistoletto, Lichtenstein,
Chia, Cattelan... / a cura di Giacinto Di Pietrantonio. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   189 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Como nel 2015. 
  ISBN 9788836631711 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - 1913-2014 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Pietrantonio, Giacinto
709.04
BNI 2016-5472
Solomon R. Guggenheim Museum.
Da Kandinsky a Pollock : la grande arte dei Guggenheim / a cura di Luca Massimo Barbero.
[Venezia] : Marsilio, 2016.
   345 p. : ill ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2016. Pubblicato anche in inglese con il titolo: From Kandinsky to Pollock. Titolo sul
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dorso: La grande arte dei Guggenheim. 
  ISBN 9788831723633.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Collezione Peggy Guggenheim [e] Collezioni [del] Solomon R. Guggenheim Museum - Cataloghi
di esposizioni
Altro autore:   
   Collezione Peggy Guggenheim
   Barbero, Luca Massimo
Altro titolo:
   La grande arte dei Guggenheim
709.04
BNI 2016-5473
Solomon R. Guggenheim Museum.
From Kandinsky to Pollock : the art of the Guggenheim Collections / edited by Luca Massimo
Barbero. [Venezia] : Marsilio, 2016.
   345 p. : ill ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2016. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Da Kandinsky a Pollock. Titolo sul
dorso: The art of the Guggenheim Collections. 
  ISBN 9788831723824.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Collezione Peggy Guggenheim [e] Collezioni [del] Solomon R. Guggenheim Museum - Cataloghi
di esposizioni
Altro autore:   
   Collezione Peggy Guggenheim
   Barbero, Luca Massimo
Altro titolo:
   The art of the Guggenheim Collections
709.04
BNI 2016-5474
Synchronicity : contemporanei, da Lippi a Warhol / a cura di Stefano Pezzato. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2015.
   130 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Prato nel 2015-2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788877817488.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pezzato, Stefano
709.04
BNI 2016-5475

Román, Juan.
Inhabiting the territory / Juan Román ; con Salvatore Bullara ... [et al.] ; a cura di Michele M.
Cammarata. Macerata : Quodlibet, 2015.
   146 p. : ill. ; 16 x16 cm.  (Quodlibet studio).   (Trans(forma) ; 3).
   Testo anche in inglese e spagnolo. 
  ISBN 9788874627639.
Soggetti:
   Arte - Impiego [di] Recupero [di] Materiali - Palermo [e] Talca - 2012-2015
Altro autore:   
   Cammarata, Michele M.
   Bullara, Salvatore
709.0512
BNI 2016-5476

Bacci, Giorgio.
La parola disegnata : il percorso di Mimmo Paladino tra arte e letteratura / Giorgio Bacci. Pistoia
: Gli ori, 2015.
   213 p. : ill. ; 21 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788873365747 :  € 26,00.
Soggetti:
   Paladino, Mimmo - Opere - Influssi [della] Letteratura



709.2
BNI 2016-5477
Boetti, Agata.
Il gioco dell'arte / Agata Boetti. Milano : Electa, 2016.
   285 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788891806369 :  € 24,90.
Soggetti:
   Boetti, Alighiero
709.2
BNI 2016-5478
Cooke, Jennifer <1983->.
Millard Meiss : tra connoisseurship, iconologia e Kulturgeschichte / Jennifer Cooke. Milano :
Ledizioni, 2015.
   369 p. : 1 riratto ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di studi storici, Università di Torino / Dipartimento di studi
storici ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788867053711 (ePub). 
  ISBN 9788867053704 :  € 28,00.
Soggetti:
   Meiss, Millard
709.2
BNI 2016-5479
Daniel Spoerri : eat art in trasformation / a cura di = edited by Susanne Bieri, Antonio
D'Avossa, Nicoletta Ossanna Cavadini. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   255 p. : ill. ; 24 x 24 cm.  (Grafica contemporanea ; 5).
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2015-2016. In copertina: C, Centro culturale Chiasso, M.a.x.museo;
Galleria civica, Comune di Modena. 
  ISBN 9788836631315 :  € 36,00 : Fr, sv. 36.
Soggetti:
   Spoerri, Daniel - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ossanna Cavadini, Nicoletta
   D'Avossa, Antonio
   Bieri, Susanne
   Spoerri, Daniel
   Galleria civica <Modena>
   M.a.x.museo
709.2
BNI 2016-5480
Davide Rivalta : terre promesse / [a cura di] Pier Luigi Tazzi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   [67] carte : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Ravenna nel 2012-2013. Testo anche in inglese. Titolo nell'occhietto: Terre promesse. 
  ISBN 9788836630363 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rivalta, Davide - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rivalta, Davide
   Tazzi, Pier Luigi
Altro titolo:
   Terre promesse
709.2
BNI 2016-5481
Giovannini Luca, Alessandra.
Alessandro Baudi di Vesme e la scoperta dell'arte in Piemonte : erudizione, musei e tutela in
Italia tra Otto e Novecento / Alessandra Giovannini Luca. Milano : Ledizioni, 2015.
   319 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di studi storici, Università di Torino / Dipartimento di studi storici
; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788867053834 (ePub). 
  ISBN 9788867053827 :  € 28,00.
Soggetti:
   Baudi di Vesme, Alessandro
709.2
BNI 2016-5482
Giuliano Giuman : last time / a cura di Fabio De Chirico e Bianca Pedace. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   79 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2015. 



  ISBN 9788849847611 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giuman, Giuliano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giuman, Giuliano
   De_Chirico, Fabio
   Pedace, Bianca
709.2
BNI 2016-5483
GR : Giovanna Ricotta / a cura di Guido Bartorelli e Silvia Grandi. Padova : CLEUP, 2015.
   211 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Cittadella nel 2015. 
  ISBN 9788867874590.
Soggetti:
   Ricotta, Giovanna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Grandi, Silvia <1958->
   Ricotta, Giovanna
   Bartorelli, Guido
709.2
BNI 2016-5484
In principio... la Parola si fece carne : padiglione della Santa Sede : 56. Esposizione
internazionale d'arte della Biennale di Venezia 2015 = [In the beginning... the Word became
flesh : pavilion of the Holy See : 56th International art exhibition of la Biennale di Venezia 2015]
/ a cura di Elisabetta Cristallini, Micol Forti. Roma : Gangemi, 2015.
   175 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Pontificium consilium de cultura; la Biennale di Venezia, 56. Esposizione internazionale
d'arte, partecipazioni nazionali. 
  ISBN 9788849230574 :  € 44,00.
Soggetti:
   Bravo, Monika [e] Hadzi-Vasileva, Elpida [e] Macilau, Mario - Opere - 2012-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cristallini, Elisabetta <1957->
   Forti, Micol
   Biennale di Venezia
   Esposizione internazionale d'arte <56. ; 2015 ; Venezia>
Altro titolo:
   In the beginning... the Word became flesh
709.22
BNI 2016-5485
L'intellettuale mal temperato : scritti in onore di Paolo Fossati / a cura di Miriam Panzeri.
Torino : aAccademia University Press, 2015 (stampa 2016).
   XXVI, 213 p. ; 21 cm.
   Contiene anche le relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Torino nel 2010. 
  ISBN 9788899200138 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fossati, Paolo <1938-1998> - Scritti in onore
Altro autore:   
   Fossati, Paolo <1938-1998>
   Panzeri, Miriam
709.2
BNI 2016-5486
Lord, James.
Picasso e Dora : ricordi privati / James Lord ; prefazione di Enzo Restagno ; traduzione di Cintia
Rucellai. Milano : Archinto, 2016.
   365 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Picasso and Dora. 
  ISBN 9788877686954 :  € 20,00.
Soggetti:
   Maar, Dora [e] Picasso, Pablo - Biografie
Altro autore:   
   Rucellai, Cintia
Altro titolo:
   Picasso and Dora
709.2
BNI 2016-5487



Martial Raysse / commissaire de l'exposition Caroline Bourgeois. Venezia : Marsilio, 2015.
   502 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Pubblicato anche in inglese e in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831722193 :  € 70,00.
Soggetti:
   Raysse, Martial - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Raysse, Martial
   Bourgeois, Caroline
709.2
BNI 2016-5488
Martial Raysse / esposizione a cura di Caroline Bourgeois. Venezia : Marsilio, 2015.
   502 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Testi in italiano o francese. Pubblicato anche in francese e in
inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831720793 :  € 70,00.
Soggetti:
   Raysse, Martial - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Raysse, Martial
   Bourgeois, Caroline
709.2
BNI 2016-5489
Martial Raysse / exhibition curated by Caroline Bourgeois. Venezia : Marsilio, 2015.
   502 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Pubblicato anche in francese e in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831720724 :  € 70,00.
Soggetti:
   Raysse, Martial - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Raysse, Martial
   Bourgeois, Caroline
709.2
BNI 2016-5490
Oddi Baglioni, Alessandra.
Controluce : Alberto Burri : una vita d'artista / Alessandra Oddi Baglioni. Roma : Donzelli, 2015.
   135 p. : ill. ; 20 cm.  (MeleDonzelli).
  ISBN 9788868431846 :  € 17,00.
Soggetti:
   Burri, Alberto - Biografie
709.2
BNI 2016-5491
Per Aldo Cairola : scritti e testimonianze : atti della Giornata di studi : Siena, Palazzo pubblico,
Sala del Concistoro, 18 settembre 2014 / a cura di Felicia Rotundo. Arcidosso : Effigi, 2015.
   153 p. : ill. ; 24 cm.  (Genius loci ; 65).
  ISBN 9788864335254 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cairola, Aldo - Scritti in onore
Altro autore:   
   Cairola, Aldo
   Rotundo, Felicia
709.2
BNI 2016-5492
Scriptura : archeorealismo dei linguaggi, un percorso storico, archeologico, artistico : [EDV,
Evan De Vilde] : Castel dell'Ovo (Napoli), Sala delle Terrazze, 11-28 febbraio 2016. [Napoli] :
Daphne museum, 2016.
   88 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788898325443 :  € 25,00.
Soggetti:
   De_Vilde, Evan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Vilde, Evan
709.2
BNI 2016-5493
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L'art au service du prince : paradigme italien, expériences européennes (vers 1250-vers 1500) /
sous la direction de Élisabeth Crouzet-Pavan et Jean-Claude Marie Vigueur. Roma : Viella, 2015.
   396 p., [28] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Italia comunale e signorile ; 8).
  ISBN 9788867284801 :  € 55,00.
Soggetti:
   Arte - Europa - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Maire Vigueur, Jean-Claude
   Crouzet-Pavan, Élisabeth
709.4
BNI 2016-5494

Bertelli, Gioia.
Itinerari angioini tra Puglia e Basilicata / Gioia Bertelli. Bari : Adda, 2015.
   279 p. : ill. ; 21 cm.  (Marenostrum. Segmenta ; 2).
  ISBN 9788867172160 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Basilicata [e] Puglia - 1270-1350
709.4575
BNI 2016-5495
Fondazione Cassa di risparmio di Imola.
La collezione : oggetti d'arte e d'artigianato della Fondazione Cassa di risparmio di Imola /
Fondazione Cassa di risparmio di Imola ; a cura di Marinella Pigozzi. Imola : La mandragora,
2015.
   210 p. : ill. ; 24 cm.  (Tracce ; 22).
   Mostra tenuta a Imola nel 2015-2016. 
  ISBN 9788875864811.
Soggetti:
   Arte italiana - Collezioni [della] Fondazione Cassa di Risparmio di Imola - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pigozzi, Marinella
709.45
BNI 2016-5496
Fortunati, Francesca.
Nobiltà a Perugia : il percorso delle collezioni d'arte tra 17. e 18. secolo / Francesca Fortunati.
[San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri ; Perugia : Fondazione Cassa risparmio Perugia, 2015.
   422 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867780617 (Fabrizio Fabbri).
Soggetti:
   Arte - Collezionismo - Perugia - Sec. 17.-18.
709.45651109032
BNI 2016-5497
Galante, Lucio.
Scritti ad arte : contributi alla storia dell'arte contemporanea scelti per i suoi 40 anni di attività
critica / Lucio Galante ; a cura di Massimo Guastella. Galatina : Congedo, 2015.
   XXII, 270 p., LII p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi e testi / Università degli studi di Lecce, Dipartimento dei beni
delle arti e della storia ; [poi] Università del Salento, Dipartimento dei beni delle arti e della storia ; [poi]
Università del Salento, Dipartimento di beni culturali ; 54).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788867661299 :  € 60,00.
Soggetti:
   Arte - Italia Meridionale - 1953-2014
Altro autore:   
   Guastella, Massimo
709.4570904
BNI 2016-5498
Giapponismi italiani tra Otto e Novecento / a cura di Vincenzo Farinella, Vanessa Martini.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   238 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).   (Arte moderna e contemporanea ; 2).
  ISBN 9788869950179 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Influssi [dell'] Arte giapponese - Sec. 19.-20.
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Altro autore:   
   Farinella, Vincenzo
   Martini, Vanessa
709.4509034
BNI 2016-5499
Imagine : nuove immagini nell'arte italiana, 1960-1969 / [a cura di] Luca Massimo Barbero.
Venezia : Marsilio, 2016.
   286 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2016. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831723602 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1960-1969 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
709.4509046
BNI 2016-5500
...Ma un'estensione = ...But an extension : Gastini ... / [a cura di] Bruno Corà. Venezia : MUVE ;
[Arezzo] : Magonza, 2016.
   223 p. : ill. ; 28 x 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015-2016. 
  ISBN 9788898756339 (Magonza) :  € 60,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1970-2010 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
Altro titolo:
   ...But an extension
709.4509045
BNI 2016-5501
Simoncelli, Paolo <1950->.
Antimedicei nelle Vite vasariane / Paolo Simoncelli. Roma : Nuova cultura.
   volumi ; 20 cm.
   1 / Paolo Simoncelli. Roma : Nuova cultura, 2016. 165 p. ; 20 cm.  (I chioschi gialli ; 23).  ISBN 9788868126520
:  € 15,00.
Soggetti :
   Vasari, Giorgio <1511-1574> . Vite - Influssi [del] Conformismo politico
709.45
BNI 2016-5502
Verso il museo : per una collezione di arte contemporanea dell'Accademia di belle arti di Bari :
[BARCA contemporary art : Roberto De Robertis ...] / a cura di Giancarlo Chielli. Roma :
Cangemi, 2015.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788849230550.
Soggetti:
   Arte - Bari - 1930-2015
Altro autore:   
   Chielli, Giancarlo
709.45751109045
BNI 2016-5503

Istanbul : passion, joy, fury = [Istanbul : passione, gioia, furore] / [a cura di = edited by Hou
Hanru et al.]. [Macerata] : Quodlibet ; Roma : MAXXI, 2015.
   296 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. In copertina: MAXXI. 
  ISBN 9788874627837 (Quodlibet) :  € 32,00.
Soggetti:
   Arte - Istanbul - 2005-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hou, Hanru
   MAXXI
Altro titolo:
   Istanbul
709.4961809051
BNI 2016-5504



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)
Architettura e patrimonio : progettare in un paese antico / a cura di Luigi Franciosini e Cristina
Casadei. Roma : Mancosu, 2015.
   191 p. : ill. ; 20 x 24 cm.
   In copertina: Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di architettura. Testi in italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788896589236 :  € 18,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Sistemazione urbanistica [e] Valorizzazione - Progetti
Altro autore:   
   Casadei, Cristina
   Franciosini, Luigi
   Università degli studi Roma Tre : Dipartimento di architettura
711.57
BNI 2016-5505
Conversazioni sulla città plurale : temi, incertezze e prospettive per il piano urbanistico che
verrà / a cura di Celestino Porrino ; contributi di Marcello Capucci, Celestino Porrino, Gianni
Villanti. Firenze : Altralinea, 2015.
   155 p. ; 23 cm.  (Territori e pianificazione ; 2).
  ISBN 9788898743452 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica
Altro autore:   
   Capucci, Marcello
   Villanti, Gianni
   Porrino, Celestino
711
BNI 2016-5506
De_Cesaris, Alessandra.
Rigenerare le aree periferiche : ricerche e progetti per la città contemporanea = Regenerating
peripheral areas : research and projects for the contemporary city / Alessandra De Cesaris,
Domizia Mandolesi. Macerata : Quodlibet, 2015.
   237 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (DiAP Print. Progetti ; 7).
  ISBN 9788874627165 :  € 30,00.
Soggetti:
   Periferie - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:   
   Mandolesi, Domizia
711.4
BNI 2016-5507
Isman, Fabio.
Andare per le città ideali / Fabio Isman. Bologna : Il mulino, 2016.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815260468 :  € 12,00.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Italia - Storia
711.40945
BNI 2016-5508
Laboratori urbani : rigenerazione urbana attraverso la cultura e l'innovazione sociale / a cura
di Fabrizio Montanari e Lorenzo Mizzau. Roma : FGB, 2015.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Giacomo Brodolini. Studi e ricerche ; 51).
  ISBN 9788895380278.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Europa
Altro autore:   
   Mizzau, Lorenzo
   Montanari, Fabrizio <1975->
711.4094
BNI 2016-5509
Maretto, Marco.
Saverio Muratori : il progetto della città = a legacy in urban design / Marco Maretto. Nuova ed.
= new ed. Milano : Angeli, 2015.
   145 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 10).   (Lettura e progetto).
  ISBN 9788891726551.
Soggetti:
   Muratori, Saverio - Pianificazione urbanistica



711.4092
BNI 2016-5510
Parisi, Ottavia.
La realtà oltre l'utopia : la dimensione sotterranea nello scenario urbano / Ottavia Parisi. Torino :
CELID, 2015.
   128 p. : ill. ; 21 cm.  (Dialoghi di architettura).
  ISBN 9788867890156 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sottosuolo - Zone urbane - Sistemazione urbanistica
711.4
BNI 2016-5511
Il progetto dello spazio turistico : strategie dell'effimero e del radicamento / a cura di Antonio
Di Campli, Alessandro Gabbianelli. Gorizia : GOtoECO, 2016.
   165 p. : ill. ; 24 cm.  (Territori).
  ISBN 9788897102076 :  € 18,00.
Soggetti:
   Strutture turistiche - Progettazione architettonica - Zone costiere - Mare Adriatico
Altro autore:   
   Di_Campli, Antonio
   Gabbianelli, Alessandro
711.5509146
BNI 2016-5512
Ranellucci, Sandro.
Restauro urbano armonico : per la decementificazione del territorio : la linea di Benevolo,
Cervellati, Marconi / Sandro Ranellucci ; introduzione di Pierluigi Cervellati. Roma : Gangemi,
2016.
   186 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849232011 :  € 25,00.
Soggetti:
   Centri storici - Conservazione [e] Recupero - Estetica - Teorie
711.4
BNI 2016-5513
Reggiani, Elvira.
Tracce dell'antico segni del nuovo : interventi contemporanei sul patrimonio preesistente a
Lisbona dalla ricostruzione del Chiado ad oggi / Elvira Reggiani ; presentazione di Lucio Altarelli.
Ariccia : Aracne, 2015.
   354 p. : ill. ; 24 cm .  (A08).   (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 24).
  ISBN 9788854886452 :  € 43,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Sistemazione urbanistica - Quartiere Chiado <Lisbona>
711.50946942
BNI 2016-5514
Riprogettare i territori dell'urbanizzazione diffusa / a cura di Anna Marson. 2. ristampa.
Macerata : Quodlibet, 2015.
   204 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
   In appendice: La dimensione progettuale delle chartes paysagères come strumento di contenimento dello
sprawl / Anna Marson, Moreno Baccichet. 
  ISBN 9788874626359 :  € 28,00.
Soggetti:
   Periferie - Sistemazione urbanistica - Progetti - Italia nord-orientale
Altro autore:   
   Baccichet, Moreno
   Marson, Anna
711.409453
BNI 2016-5515
Roma 20-25 : nuovi cicli di vita della metropoli = new life cycles for the metropolis / a cura di =
edited by Pippo Ciorra, Francesco Garofalo, Piero Ostilio Rossi. Roma : MAXXI ; [Macerata] :
Quodlibet, 2015.
   299 p. : ill. ; 22 x 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. 
  ISBN 9788874628032 (Quodlibet) :  € 28,00.
Soggetti:
   Roma - Sistemazione urbanistica - Progetti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rossi, Piero Ostilio



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

   Garofalo, Francesco <1956-2016>
   Ciorra, Pippo
Altro titolo:
   Roma [venti-venticinque]
711.40945632
BNI 2016-5516
Valigie di cartone e case di cemento : edilizia, industrializzazione e cantiere a Torino nel
secondo Novecento / Emila Garda ... [et al.] ; prefazione di Pier Giovanni Bardelli ; introduzione
di Fabrizio Astrua. Torino : CELID, 2015.
   180 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Dentro l'architettura).
  ISBN 9788867890088 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sviluppo edilizio - Torino - 1962-1980
Altro autore:   
   Garda, Emilia
711.40945121
BNI 2016-5517
Ward, Colin.
Architettura del dissenso : forme e pratiche alternative dello spazio urbano / Colin Ward ; a cura
di Giacomo Borella. [Milano] : Elèuthera, 2016.
   159 p. ; 19 cm.
   Scelta di scritti. Traduzione di Achille Brambilla, G. Borella. 
  ISBN 9788896904909 :  € 14,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Teorie
Altro autore:   
   Borella, Giacomo
711.4
BNI 2016-5518

Delendi, Maria Lodovica.
Il progetto di paesaggio come dispositivo terapeutico / Maria Lodovica Delendi. Roma :
Gangemi, 2015.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849231274 :  € 24,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Concezione
712.2
BNI 2016-5519
Martinelli, Maurizio <1960->.
Giardino e sacro nell'Italia preromana : vegetazione, paesaggio tra cultura e religione / Maurizio
Martinelli ; premessa di Andrea Pessina. Firenze : Pontecorboli, 2015.
   306 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897080886 :  € 22,50.
Soggetti:
   Giardini [e] Parchi - Sistemazione - Italia antica
712.0937
BNI 2016-5520
Il risveglio del giardino : dall'hortus al paesaggio, studi, esperienze, confronti / a cura di Paolo
Cornaglia e Maria Adriana Giusti. Lucca : Pacini Fazzi, 2015.
   350 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788865504802 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giardini - Italia - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Giusti, Maria Adriana
   Cornaglia, Paolo
712.60945
BNI 2016-5521

Croatto, Giorgio.
Filosofia del nascosto : costruire, pensare, abitare nel sottosuolo / Giorgio Croatto, Antonello



Boschi. Venezia : Marsilio, 2015.
   182 p., [28] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831717830 :  € 28,00.
Soggetti:
   Costruzioni sotterranee - Casi [:] Livorno [e] Pisa
Altro autore:   
   Boschi, Antonello
720.473
BNI 2016-5522
Guida, Irene < 1976->.
Corridoi : la linea in Occidente / Irene Guida. Macerata : Quodlibet, 2015.
   163 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788874626748 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spazio architettonico - Teorie
720.1
BNI 2016-5523
MAXXI.
MAXXI architettura : catalogo delle collezioni / a cura di Margherita Guccione. Roma : MAXXI ;
Macerata : Quodlibet, 2015.
   300 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788874627790 (Quodlibet) :  € 35,00.
Soggetti:
   Architettura - Progetti - 1930-2015 - Collezioni [del] MAXXI - Cataloghi
Altro autore:   
   Guccione, Margherita
720.22
BNI 2016-5524
MAXXI.
MAXXI architettura : catalogue of collections / edited by Margherita Guccione. Roma : MAXXI ;
Macerata : Quodlibet, 2015.
   300 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788874627806 (Quodlibet) :  € 35,00.
Soggetti:
   Architettura - Progetti - 1930-2015 - Collezioni [del] MAXXI - Cataloghi
Altro autore:   
   Guccione, Margherita
720.22
BNI 2016-5525
Neri, Gabriele.
Caricature architettoniche : satira e critica del progetto moderno / Gabriele Neri. Macerata :
Quodlibet, 2015.
   316 p. : ill. ; 23 cm.  (Habitat ; 6).
  ISBN 9788874627684 :  € 24,00.
Soggetti:
   Architettura - Caricature [e] Disegni umoristici - 1850-2013
720.207
BNI 2016-5526
Pollo, Riccardo.
Progettare l'ambiente urbano : riflessioni e strumenti / Riccardo Pollo. Roma : Carocci, 2015.
   173 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1032).
  ISBN 9788843074761 :  € 19,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
720.47
BNI 2016-5527
Scalora, Giuseppe.
Architettura e paesaggio : le trame connettive del progetto / Giuseppe Scalora. Tricase :
Libellula, 2015.
   160 p. : ill. ; 25 cm.  (Architettura).
  ISBN 9788867352890 :  € 25,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.47
BNI 2016-5528
Sottosuoli urbani : la progettazione della città che scende / a cura di Paola Veronica Dell'Aira
... [et al.]. Macerata : Quodlibet, 2015.
   263 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (DiAP Print. Progetti ; 6).
  ISBN 9788874627141 :  € 30,00.
Soggetti:
   Costruzioni sotterranee - Italia
Altro autore:   
   Dell'Aira, Paola Veronica
720.4730945
BNI 2016-5529
Spirito, Fabrizio.
Mappare per figure : zona, infrastruttura, carattere / Fabrizio Spirito. Napoli : CLEAN, 2015.
   126 p. : ill. ; 23 cm.  (TECA : Teorie della composizione architettonica ; 9).
  ISBN 9788884975065 :  € 12,00.
Soggetti:
   Composizione architettonica - Teorie
720.1
BNI 2016-5530

L'architettura tra segno e disegno / a cura di Enrico Ansaloni, Andrea Dragoni. Perugia :
Futura, 2015.
   83 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
  ISBN 8897720897 :  € 25,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico - Teorie
Altro autore:   
   Dragoni, Andrea
   Ansaloni, Enrico
720.284
BNI 2016-5531
Marini, Sara <1974->.
Architettura parassita : strategie di riciclaggio per la città / Sara Marini. 3 ed. Macerata :
Quodlibet, 2015.
   321 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788874627295 :  € 24,00.
Soggetti:
   Edifici - Recupero - Teorie
720.288
BNI 2016-5532

Benedetti, Sandro.
Le mie architetture / Sandro Benedetti ; saggi di Mario Pisani, Maria Antonietta Crippa, Mariano
Apa. Roma : Gangemi, 2015.
   350 p. : ill. ; 29 cm.  (Presenze).
  ISBN 9788849231588 :  € 48,00.
Altro autore:   
   Apa, Mariano
   Crippa, Maria Antonietta
   Pisani, Mario <1947->
720.92
BNI 2016-5533
Costi, Dario.
ABDR : Maria Laura Arlotti, Michele Beccu, Paolo Desideri, Filippo Raimondo : temi, opere e
progetti = themes, works and projects / Dario Costi ; con un saggio di = with an essay by
Claudia Conforti. Italian and English ed. [Milano] : Electa architettura, 2015.
   239 p. : ill. ; 28 cm.  (Documenti di architettura ; 195).
  ISBN 9788891803818 :  € 50,00.
Soggetti:
   ABDR <studio di architettura>



Altro autore:   
   Conforti, Claudia
720.922
BNI 2016-5534
De_Guttry, Irene.
L'architettura necessaria di Laura Gallucci / Irene de Guttry, Cristina Liquori ; con saggi di
Maristella Casciato e Claudia Mattogno. Macerata : Quodlibet, 2015.
   175 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788874627882 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gallucci, Laura
Altro autore:   
   Liquori, Cristina
720.92
BNI 2016-5535
Giulio Ieni (1943-2003) : il senso dell'architettura e la maestria della parola / a cura di Chiara
Devoti ... [et al.]. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   393 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM .
  ISBN 9788862745758 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ieni, Giulio
Altro autore:   
   Devoti, Chiara
720.92
BNI 2016-5536
Le Corbusier tra noi : Le Corbusier, Milano e il dibattito architettonico 1934-1966 = Le
Corbusier, Milan and the architectural debate 1934-1966 / [a cura di Silvia Bodei et al.]. Soveria
Mannelli : Rubbettino ; [Milano] : MI-T xtra, 2015.
   91 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788849847369 (Rubbettino) :  € 14,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bodei, Silvia
720.92
BNI 2016-5537
Marina Cons : un architetto, una donna / a cura di Anna A. Lombardi ; con saggi di Luciano Celli
e Alessandro Mendini ; con le foto di Mario Sillani Djerrahian. Pordenone : Safarà, 2015.
   250 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897561316.
Soggetti:
   Cons, Marina
Altro autore:   
   Lombardi, Anna
   Celli, Luciano
   Mendini, Alessandro
720.92
BNI 2016-5538
Mario Botta Querini Stampalia / a cura di = edited by Mario Gemin ; fotografie di =
photographs by Alessandra Chemollo. Pordenone : Giavedoni, 2015.
   141 p. : ill. ; 27 x 28 cm.
  ISBN 9788898176137 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fondazione scientifica Querini Stampalia - Sede - Restauro [di] Botta, Mario <1943- >
Altro autore:   
   Gemin, Mario
720.92
BNI 2016-5539
Masiero, Roberto <1944->.
Silvia Gmür Reto Gmür Architekten / Roberto Masiero ; a cura di = herausgegeben von = edited
by Claudia Mion. [Milano] : Electa architettura, 2015.
   387 p. : ill. ; 29 cm.  (Documenti di architettura ; 196).   (Electa architettura).
  ISBN 9788891805584 :  € 70,00.
Soggetti:
   Silvia Gmür Reto Gmür Architekten



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Altro autore:   
   Mion, Claudia
720.922
BNI 2016-5540
Mazziotti, Gerardo.
Gerardo Mazziotti : una vita da irriducibile irrequieto. Napoli : CLEAN, 2015.
   181 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788884975324 :  € 15,00.
720.92
BNI 2016-5541
Pietrogrande, Enrico.
Mario De' Stefani : architettura tra Venezia e l'Adige / Enrico Pietrogrande. Roma : Gangemi,
2015.
   158 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849231922 :  € 24,00 : $ 28.
Soggetti:
   De'_Stefani. Mario
720.92
BNI 2016-5542
Ruin or renewal? : places and the transformation of memory in the city of Rome / edited by
Marta García Morcillo, James H. Richardson and Federico Santangelo. Roma : Quasar, 2016.
   299 p. : ill. ; 23 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Lampeter nel 2012. 
  ISBN 9788871406985 :  € 30,00.
Soggetti:
   Monumenti antichi - Memoria collettiva - Roma
Altro autore:   
   Santangelo, Federico
   Richardson, James H.
   García Morcillo, Marta
720.93763
BNI 2016-5543
Superstudio <studio di architettura>.
La vita segreta del Monumento continuo : conversazioni con Gabriele Mastrigli / Superstudio.
Macerata : Quodlibet, 2015.
   186 p. : ill. ; 18 cm.  (Habitat ; 1).
  ISBN 9788874627516 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Mastrigli, Gabriele
720.922
BNI 2016-5544

Alisio, Giancarlo.
Giancarlo Alisio : scritti di architettura, città e paesaggio / a cura di Salvatore Di Liello, Pasquale
Rossi ; con una testimonianza di Tino Santangelo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   189 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788849530766 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Napoli
Altro autore:   
   Rossi, Pasquale <1961->
   Di_Liello, Salvatore
720.945731
BNI 2016-5545
Amirante, Giosi.
Tra Napoli e Spagna : città storica, architetti e architetture tra 16. e 18. secolo / a cura di Giosi
Amirante, Maria Gabriella Pezone. Napoli : Grimaldi, 2015.
   238 p. : ill.; 23 cm.
  ISBN 9788889879894 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Napoli - Sec. 16.-18. - Rapporti [con la] Spagna
Altro autore:   
   Pezone, Maria Gabriella



720.945731
BNI 2016-5546
Comunità Italia : architettura/città/paesaggio 1945-2000 / a cura di Alberto Ferlenga e Marco
Biraghi. Milano : Silvana, 2015.
   276 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. In testa al frontespizio: La Triennale di Milano. 
  ISBN 9788836632688 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Progetti - Italia - 1945-2000 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Biraghi, Marco
   Ferlenga, Alberto
   Triennale di Milano
720.9450904
BNI 2016-5547
ItaliArchitettura / opere selezionate da Luigi Prestinenza Puglisi. Torino : UTET scienze
tecniche.
   volumi ; 30 cm.
   2. Torino : UTET scienze tecniche, 2010. XI, 336 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788859804994 :  € 100,00.
Soggetti :
   Architettura - Italia - 2000-2012
Altro autore:
   Prestinenza Puglisi, Luigi
720.945
BNI 2016-5548
ItaliArchitettura / opere selezionate da Luigi Prestinenza Puglisi. Torino : UTET scienze
tecniche.
   volumi ; 30 cm.
   7. Torino : UTET scienze tecniche, 2013. X, 276 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788859810490 :  € 100,00.
Soggetti :
   Architettura - Italia - 2000-2012
Altro autore:
   Prestinenza Puglisi, Luigi
720.945
BNI 2016-5549
Melograni, Carlo <1924->.
Architetture nell'Italia della ricostruzione : modernità versus modernizzazione, 1945-1960 /
Carlo Melograni. Macerata : Quodlibet, 2015.
   438 p. : ill. ; 22 cm.  (Habitat ; 3).
  ISBN 9788874627004 :  € 28,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - 1945-1960
720.945
BNI 2016-5550
Monumenti : conoscenza, restauro, valorizzazione, 2009-2013. Trento : Provincia autonoma di
Trento, 2015.
   558 p. : ill. ; 31 cm.
   Sul frontespizio: Provincia autonoma di Trento, Soprintenenza per i beni culturali, Ufficio tutela e conservazione
dei beni architettonici, Ufficio giuridico-amministrativo. 
  ISBN 9788877023902.
Soggetti:
   Monumenti - Conservazione [e] Valorizzazione - Trento <Provincia> - 2009-2013
Altro autore:   
   Trento <Provincia> : Soprintendenza per i beni culturali
720.945385
BNI 2016-5551
Rinascimenti : Michelangelo Buonarroti incontra Renzo Piano, Pier Paolo Maggiora, Kengo
Kuma, Claudio Silvestrin e Cino Zucchi : un dialogo tra Rinascimento e contemporaneità attorno
alla trasformazione territoriale di Laguna verde / a cura di Roberto Mastroianni. Torino :
Allemandi, 2015.
   103 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Settimo Torinese nel 2015-2016. 
  ISBN 9788842223856 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Settimo Torinese - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



720.94965 ARCHITETTURA. ALBANIA

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

   Mastroianni, Roberto <1978->
720.9451229
BNI 2016-5552
Tosco, Carlo.
L'architettura medievale in Italia, 600-1200 / Carlo Tosco. Bologna : Il mulino, 2016.
   376 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815263445 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - Sec. 7.-13.
720.945
BNI 2016-5553

La presenza italiana in Albania, la ricerca archeologica, la conservazione, le scelte progettuali :
catalogo della mostra, Bari, Palazzo della città metropolitana, 26 maggio-20 giugno 2016 / a
cura di Roberta Belli Pasqua, Luigi Maria Caliò, Anna Bruna Menghini. Roma : Quasar, [2016?].
   66 p. : ill. ; 28 x 28 cm.
  ISBN 9788871407166.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Ruolo [degli] Architetti italiani - Albania - 1920-1940 - Cataloghi di esposizioni
   Scavi archeologici - Partecipazione [degli] Archeologi italiani - Albania - 1920-1940 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caliò, Luigi Maria
   Belli Pasqua, Roberta
   Menghini, Anna Bruna
720.94965
BNI 2016-5554

Campisi, Tiziana <1972->.
Terme e bagni di Sicilia : caratteri di un'architettura specialistica / Tiziana Campisi. Palermo :
40due, 2015.
   527 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Trame di architettura e tecnica, ISSN 24651796 ; 1).
  ISBN 9788898115129 :  € 38,00.
Soggetti:
   Terme - Sicilia
725.7309458
BNI 2016-5555
Fano, Nicola.
Andare per teatri / Nicola Fano. Bologna : Il mulino, 2016.
   162 p. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815264213 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teatri - Italia
725.8220945
BNI 2016-5556
Fara, Amelio.
Giuseppe Ignazio Bertola (1676-1755) : il disegno e la lingua dell'architettura militare / Amelio
Fara ; con saggi di M. G. Bevilacqua, L. C. Gentile, P. G. Tordella. Firenze : Pontecorboli, 2015.
   355 p. : ill. ; 24 cm.
   Contiene anche l'edizione critica del manoscritto Dizionario e repertorio di fortificazione (AST, Biblioteca antica,
J.b.VI.18) di G. I. Bertola conservato presso l'Archivio di Stato di Torino. 
  ISBN 9788897080916 :  € 32,00.
Soggetti:
   Bertola, Giuseppe Francesco Ignazio - Architettura militare
Altro autore:   
   Bevilacqua, Marco Giorgio
   Tordella, Piera Giovanna
   Bertola, Giuseppe Francesco Ignazio
   Gentile, Luisa Clotilde
725.18092
BNI 2016-5557
Health spaces : hospital outdoor environment / edited by Francesca Giofrè and Zoran
Đukanović. Florence : Tesis, 2015.



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

   XV, 373 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788890787294.
Soggetti:
   Edifici sanitari - Spazi esterni - Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Đukanović, Zoran
   Giofrè, Francesca
725.51
BNI 2016-5558
Marino, Laura <1977->.
Pier Luigi Nervi : Taormina, lo stadio, la piscina / Laura Marino. Siracusa : Lettera ventidue,
2016.
   135 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862421614 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nervi, Pier Luigi . Stadio Bacigalupo <Taormina>
725.827092
BNI 2016-5559
Sacco, Daniele.
La Fortezza di Montefeltro : San Leo : processi di trasformazione, archeologia dell'architettura e
restauri storici / Daniele Sacco, Alessandro Tosarelli. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio,
2016.
   323 p. : ill. ; 30 cm.  (ArcheoMed. Monografie, ISSN 24650226 ; 3).
  ISBN 9788878146891 :  € 70,00.
Soggetti:
   Forte di San Leo
Altro autore:   
   Tosarelli, Alessandro
725.18
BNI 2016-5560
Verso un atlante dei sistemi difensivi della Sardegna / a cura di Donatella Rita Fiorino, Michele
Pintus. Napoli : Giannini, 2015.
   568 p. : ill. ; 24 cm.  (Castella ; 100. Di Sardegna ; 1).
  ISBN 9788874317998.
Soggetti:
   Fortificazioni - Sardegna
   Castelli - Sardegna
Altro autore:   
   Pintus, Michele
   Fiorino, Donatella Rita
725.1809459
BNI 2016-5561

La Certosa di Pavia : tecnologie integrate per la conoscenza e la conservazione : recenti
scoperte nei locali inaccessibili / a cura di Marco Martini ... [et al.]. Cinisello Balsamo : Silvana,
2015.
   261 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte ; 49).
  ISBN 9788836631933 :  € 25,00.
Soggetti:
   Certosa di Pavia
Altro autore:   
   Martini, Marco <1952->
726.7094529
BNI 2016-5562
Frediani, Gianluca.
Quote e orizzonti : Carlo Scarpa e i paesaggi veneti / Gianluca Frediani. Macerata : Quodlibet,
2015.
   142 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Teorie ; 4).
  ISBN 9788874626991 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scarpa, Carlo <1906-1978> . Tomba Brion
   Gipsoteca canoviana - Ampliamento [di] Scarpa, Carlo <1906-1978>
726.8092
BNI 2016-5563



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

Alla moderna : antiche chiese e rinnovamenti barocchi : una prospettiva europea = old
churches and baroque renovations : a European perspective / a cura di Augusto Roca De
Amicis, Claudio Varagnoli. Roma : Artemide, 2015.
   286 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875752200 :  € 30,00.
Soggetti:
   Chiese - Restauro - Europa - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Roca De Amicis, Augusto
   Varagnoli, Claudio
726.5094
BNI 2016-5564
Convegno liturgico internazionale Liturgia e cosmo, fondamenti cosmologici
dell'architettura liturgica <12. ; 2014 ; Bose>.
Architettura, liturgia e cosmo : atti del 12. Convegno liturgico internazionale Liturgia e cosmo,
fondamenti cosmologici dell'architettura liturgica : Bose, 29-31 maggio 2014 / D. Banon ... [et
al.] ; a cura di Goffredo Boselli, monaco di Bose. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2015.
   260 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Liturgia e vita).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. 
  ISBN 9788882274511 :  € 30,00.
Soggetti:
   Chiese - Architettura - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Banon, David
   Boselli, Goffredo
726.50904
BNI 2016-5565
Foletti, Ivan.
Zona liminare : il nartece di Santa Sabina a Roma, la sua porta e l'iniziazione cristiana / Ivan
Foletti, Manuela Gianandrea. Roma : Viella ; Brno : Masaryk University, 2015.
   276 p., [33] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).   (Studia artium medievalium Brunensia ; 3).
  ISBN 9788867283545 (Viella) :  € 48,00.
Soggetti:
   Basilica di Santa Sabina <Roma> - Nartece
Altro autore:   
   Gianandrea, Manuela
726.50945632
BNI 2016-5566
Leonardis, Enrica.
Architettura romanica pugliese : il progetto e la costruzione in pietra portante dell'edificio per il
culto = Apulian romanesque architecture : design and construction in bearing-stone of the
building for worship / Enrica Leonardis. Roma : Gangemi, 2015.
   XXXV, 295 p. : ill. ; 28 cm.  (Archinauti ; 71).
  ISBN 9788849231441 :  € 80,00.
Soggetti:
   Chiese romaniche - Architettura - Puglia
Altro titolo:
   Apulian romanesque architecture
726.5094575
BNI 2016-5567
Santi, Giancarlo <1944->.
Il rinnovamento liturgico delle chiese in Italia dopo il Vaticano 2 : linee guida, realizzazioni e
progetti / Giancarlo Santi. Milano : VP, 2016.
   197 p., XLVIII p. di tav. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Storia dell'arte).
  ISBN 9788834331934 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiese - Progettazione architettonica - Effetti [delle] Riforme [della] Liturgia [del] Concilio vaticano <2. ; 1962-
1965> - Italia
726.50945
BNI 2016-5568

Boeri, Cristina.



728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

I luoghi dell'infanzia : riflessioni intorno al progetto / Cristina Boeri, Micaela Bordin, Giorgio
Faccincani. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2015.
   191 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 787).
  ISBN 9788891612052 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole materne - Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Bordin, Micaela
   Faccincani, Giorgio
727.1
BNI 2016-5569
Di ogni ordine e grado : l'architettura della scuola = Of every order and degree : architecture
applied to schools / a cura di Massimo Ferrari. Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Milano] : CO-T
xtra, 2015.
   93 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Como nel 2015. 
  ISBN 9788849847321 (Rubbettino) :  € 14,00.
Soggetti:
   Edifici scolastici - Architettura - Fotografie [e] Progetti - Italia - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ferrari, Massimo <1965->
Altro titolo:
   Of every order and degree
727.0945
BNI 2016-5570
Sbacchi, Michele.
Progettare biblioteche nel mondo di Google = Library design in the Google world / Michele
Sbacchi. Roma : Nuova cultura, 2015.
   145 p. : ill. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788868125899 :  € 26,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Progettazione architettonica
727.8
BNI 2016-5571

Flora, Nicola.
Pompei : modelli interpretativi dell'abitare : dalla domus urbana alla villa extraurbana =
interpretative models of living : from the urban domus to suburban villa / [Nicola Flora] ;
contributi di Mario Losasso ... [et al.] ; disegni e acquerellli di Simonetta Capecchi ... [et al.].
Siracusa : Lettera ventidue, 2015.
   189 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862421508 :  € 22,00.
Soggetti:
   Case signorili - Pompei
Altro autore:   
   Losasso, Mario
728.82093772568
BNI 2016-5572
Guerrieri Borsoi, Maria Barbara.
Il sistema delle arti nel territorio delle ville tuscolane / Maria Barbara Guerrieri Borsoi ; saggio
introduttivo di Marcello Fagiolo. Roma : Gangemi, 2016.
   239 p. : ill. ; 30 cm.  (Roma: storia, cultura, immagine ; 28).
   Nella pagina contro il frontespizio: Centro di studi sulla cultura e l'immagine di Roma; Sapienza Università di
Roma, Dipartimento di storia, disegno e restauro dell'architettura. 
  ISBN 9788849232356.
Soggetti:
   Ville - Frascati
728.809456388
BNI 2016-5573
Palos, Joan Lluís.
L'impero di Spagna allo specchio : storia e propaganda nei dipinti del Palazzo reale di Napoli /
Joan-Lluís Palos. Napoli : Arte'm, 2016.



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

735 SCULTURA DOPO IL 1400

737 NUMISMATICA E SIGILLOGRAFIA

   175 p. : ill. ; 30 cm.
   Traduzione di Francesca Regni. 
  ISBN 9788856905281 :  € 30,00.
Soggetti:
   Palazzo reale <Napoli>
728.820945731
BNI 2016-5574

Giuseppe Ducrot / a cura di Achille Bonito Oliva. Macerata : Quodlibet ; Roma : MACRO, 2015.
   144 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. Sul frontespizio: M, Museo d'arte contemporanea Roma. Testo
anche in inglese. 
  ISBN 9788874627219 (Quodlibet) :  € 32,00.
Soggetti:
   Ducrot, Giuseppe - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ducrot, Giuseppe
   Bonito Oliva, Achille
   MACRO
730.92
BNI 2016-5575
Panzera, Anna Maria.
Camille Claudel / Anna Maria Panzera. Roma : L'asino d'oro, 2016.
   233 p. ; 19 cm.  (Profilo di donna ; 5).
   Nella pagina contro il frontespizio: Arte. Altre edizioni: ISBN 9788864432960 (ePub); ISBN 9788864432977
(PDF). 
  ISBN 9788864432953 :  € 15,00.
Soggetti:
   Claudel, Camille
730.92
BNI 2016-5576

Vergari, Alessandra.
Le madonne col Bambino in grembo di tipo aquilano : nella scultura rinascimentale in Umbria
meridionale e in Valnerina / Alessandra Vergari. [San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri ; [Perugia]
: Fondazione Cassa risparmio Perugia, 2015.
   158 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867780563 (Fabrizio Fabbri).
Soggetti:
   Scultura - Temi [:] Madonna con Bambino - Umbria - Sec. 15.-16.
731.8855
BNI 2016-5577

Terra provocata : percezione della materia e concetto nella materia = Provoked clay :
perception of the material and concept in the material / a cura = edited by Matteo Zauli, Guido
Molinari. Mantova : Corraini ; [Bologna] : Fondazione del Monte di Ravenna e Bologna, 2016.
   92 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2016. 
  ISBN 9788875705565 (Corraini) :  € 16,00.
Soggetti:
   Scultura - 2002-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zauli, Matteo
   Molinari, Guido <1964->
Altro titolo:
   Provoked clay
735.24
BNI 2016-5578

Casarotto, Valentina.



737.4 MONETE

738 ARTI DELLA CERAMICA

739.27 GIOIELLI

740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

Giovanni De Lazara (1621-1690) collezionista numismatico nella Padova del Seicento : le
collezioni antiquarie, l'epistolario, la biblioteca / Valentina Casarotto. Trieste : EUT.
   319 p. : ill. ; 24 cm.  (Polymnia. Numismatica antica e medievale. Studi ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788883036828 (online). € 25,00.
Soggetti:
   De Lazara, Giovanni
737.092
BNI 2016-5579

Cantilena, Renata.
Poseidonia-Paestum e la sua moneta / Renata Cantilena, Federico Carbone. Paestum :
Pandemos, 2015.
   134 p. : ill. ; 27 cm.  (Tekmeria ; 17).
   Sul frontespizio: Università degli studi di Salerno, Dipartimento di scienze del patrimonio culturale. 
  ISBN 9788887744682 :  € 40,00.
Soggetti:
   Monete - Paestum - Sec. 6. a. C.-1.
Altro autore:   
   Carbone, Federico <1986->
737.49377773
BNI 2016-5580

La ceramica di Laterza nella collezione Tondolo : catalogo della Mostra, Laterza, Palazzo
Marchesale / a cura di Guido Donatone. Galatina : Congedo, 2015.
   XVI, 207 p. : ill. ; 34 cm.
   Tenuta nel 2015. In copertina: Comune di Laterza; Museo della ceramica. 
  ISBN 9788867661275 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Laterza - Sec. 15.-19. - Collezioni [di] Tondolo, Riccardo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Donatone, Guido
   Museo della ceramica <Laterza>
   Laterza
738.094575547
BNI 2016-5581

Brilliant! : i futuri del gioiello italiano = the futures of Italian jewellery / [a cura di] Alba
Cappellieri. Mantova : Corraini, 2016.
   157 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016 - In copertina: XX1T. A pagina IV di copertina: 21. Triennale
International Exhibition: 21st century Design after design. 
  ISBN 9788875705688 :  € 32,00.
Soggetti:
   Gioielli - Design - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cappellieri, Alba
   Triennale di Milano
739.270945
BNI 2016-5582

Di_Martino, Enzo.
Mimmo Paladino : opera grafica 2001-2014 / Enzo Di Martino ; presentazione di Philip Rylands.
Pistoia : Gli ori, 2015.
   243 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in tedesco con lo stesso titolo. Titolo in copertina: Paladino. 
  ISBN 9788873365792 :  € 75,00.
Soggetti:
   Paladino, Mimmo - Grafica - Cataloghi
740.92
BNI 2016-5583



741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

Di_Martino, Enzo.
Mimmo Paladino : das grafische Werk 2001-2014 / Enzo Di Martino ; vorgestellt von Philip
Rylands. Pistoia : Gli ori ; [Langenhagen] : Depelmann, 2015.
   243 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. Titolo in copertina: Paladino. 
  ISBN 9788873365938 (Gli ori).
Soggetti:
   Paladino, Mimmo - Grafica - Cataloghi
740.92
BNI 2016-5584
La grafica per l'aperitivo : trasformazioni del brindisi : storie di vetro e di carta = Graphic
design of the aperitif : the evolution of sociable drinking : stories of glass and paper / a cura di
= edited by Gabriella Belli, Giovanni Renzi, Nicoletta Ossanna Cavadini. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2015.
   255 p. : ill. ; 24 x 25 cm.  (Grafica contemporanea ; 6).
   Catalogo della Mostra tenuta a Chiasso e Venezia nel 2015-2016. In copertina: C, Centro culturale Chiasso,
M.a.x.museo; MUVE, Fondazione musei civici, Venezia; Museo del vetro Murano. 
  ISBN 9788836632299 :  € 36,00 : CHF 36.
Soggetti:
   Aperitivi - Manifesti pubblicitari - Italia - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ossanna Cavadini, Nicoletta
   Belli, Gabriella
   Renzi, Giovanni <1963->
   M.a.x.museo
   Museo del vetro di Murano
   Fondazione musei civici di Venezia
Altro titolo:
   Graphic design of the aperitif
740.496412
BNI 2016-5585
Licalbe Steiner : grafici partigiani / a cura di Anna Steiner. Mantova : Corraini, 2015.
   269 p. : ill. ; 17 x 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. 
  ISBN 9788875705381 :  € 22,00.
Soggetti:
   Steiner, Albe - Cataloghi di esposizioni
   Steiner, Lica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Steiner, Albe
   Steiner, Lica
   Steiner, Anna
740.92
BNI 2016-5586

Ghezzi, Pietro Leone <1674-1755>.
Pier Leone Ghezzi e le caricature dell'Album Passionei nella Biblioteca civica di Fossombrone / [a
cura di] Luigi Dania ; con testi di Anna Lo Bianco ... [et al.]. [Fermo] : Carifermo, Cassa di
risparmio di Fermo : Fondazione Cassa di risparmio di Fermo : Livi, 2015.
   206 p. : ill. ; 31 cm.
   Edizione fuori commercio. Titolo sul dorso: Pier Leone Ghezzi. 
  ISBN 8879693549 (Livi).
Altro autore:   
   Dania, Luigi
   Lo_Bianco, Anna
741.56945
BNI 2016-5587

Vannugli, Antonio.
Imitating Michelangelo : a methodical philological survey of the engraved and painted versions
of the Madonna of silence / Antonio Vannugli. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.



745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

   90 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 147).
   Altra edizione: ISBN 9788863728576 (digitale). 
  ISBN 9788863728569 :  € 18,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> . Madonna del Silenzio - Copie
741.945
BNI 2016-5588

Ceconello, Mauro Attlio.
I designer (si) raccontano / Mauro Attilio Ceconello. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2015.
   99 p. : ill. ; 18 cm.  (Politecnica ; 828).
  ISBN 9788891612465 :  € 12,00.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2016-5589
De_Lucchi, Michele.
I miei orribili e meravigliosi clienti / Michele De Lucchi ; con una nota di Domitilla Dardi.
Macerata : Quodlibet, 2015.
   157 p. : ill. ; 23 cm.  (Habitat ; 2).
  ISBN 9788874627288 :  € 22,00.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2016-5590
De_Lucchi, Michele.
My horrible wonderful clients / Michele De Lucchi ; with remarks by Domitilla Dardi. Macerata :
Quodlibet, 2015.
   157 p. : ill. ; 23 cm.  (Habitat ; 4).
   Titolo uniforme: I miei orribili e meravigliosi clienti. Traduzione di Rodney Stringer. 
  ISBN 9788874627622 :  € 22,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   De_Lucchi, Michele - Design
Altro titolo:
   I miei orribili e meravigliosi clienti
745.2092
BNI 2016-5591
Eredità del Novecento : arte e design nelle collezioni civiche di Livorno / a cura di Antonella
Capitanio . Eredità del Novecento : arte e design nelle collezioni civiche di Livorno / a cura di
Mattia Patti. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   128; 39 p. : ill ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Livorno nel 2015. Pubblicazione bifronte. 
Soggetti:
   Design - Italia - Cataloghi di esposizioni
   Pittura italiana - Sec. 20. - Collezioni [del] Museo civico Giovanni Fattori - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Patti, Mattia
   Capitanio, Antonella
745.20945
BNI 2016-5592
Giovanna Talocci designer / a cura di = by Anty Pansera ; con = with Domitilla Dardi. Macerata
: Quodlibet, 2015.
   215 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Quodlibet studio. Design).
  ISBN 9788874628025 :  € 22,00.
Soggetti:
   Talocci, Giovanna
Altro autore:   
   Pansera, Anty
   Dardi, Domitilla
745.2092
BNI 2016-5593



746.3 QUADRI, ARAZZI, TAPPEZZERIE

748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

749.09 MOBILI E ACCESSORI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

750.1 PITTURA. FILOSOFIA E TEORIA

Improta, Andrea.
Arma nostra sunt libri : manoscritti e incunaboli miniati dalla Biblioteca di San Domenico di
Napoli / Andrea Improta ; presentazione di Alessandra Perriccioli Saggese. Firenze : Nerbini,
2015.
   326 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di memorie domenicane ; 12).
  ISBN 9788864340999 :  € 40,00.
Soggetti:
   Manoscritti miniati - Sec. 12.-15.
   Incunaboli miniati - Sec. 15.
745.670902
BNI 2016-5594

Alighiero Boetti : Il filo del pensiero / a cura di Luca Tomìo ; fotografie di Randi Malkin
Steinberger ; in collaborazione con Archivio Alighiero Boetti, Roma. Firenze : Polistampa, 2016.
   81 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 88).
   Mostra tenuta a Firenze nel 2016. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno, Firenze. 
  ISBN 9788859616047 :  € 22,00.
Soggetti:
   Boetti, Alighiero - Arazzi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boetti, Alighiero
   Tomìo, Luca
   Accademia delle arti del disegno
746.392
BNI 2016-5595

Museo del vetro di Murano.
Vetri artistici : la Fratelli Toso e la produzione muranese di fine Ottocento / Museo del vetro di
Murano ; a cura di Aldo Bova, Puccio Migliaccio ; con la collaborazione di Vladimiro Rusca.
Venezia : Regione del Veneto ; Marsilio, 2015.
   174 p. : ill. ; 30 cm.  (Corpus delle collezioni del vetro post-classico nel Veneto ; 6).
   In testa al frontespizio: Comitato nazionale italiano, Association internationale pour l'histoire du verre. 
  ISBN 9788831722667 (Marsilio) :  € 38,00.
Soggetti:
   Fratelli Toso <vetreria> - Vetri - Sec. 19. - Collezioni [del] Museo del vetro di Murano - Cataloghi
Altro autore:   
   Bova, Aldo <1954->
   Migliaccio, Puccio
   Rusca, Vladimiro
   Association internationale pour l'histoire du verre : Comitato nazionale italiano
748.20945311
BNI 2016-5596

La_Pietra, Ugo.
Abitare con arte : ricerche e opere nelle arti applicate e nel design = Living with art : research
and works in the applied arts and design / Ugo La Pietra. Mantova : Corraini, 2015.
   386 p. : ill. ; 28 cm.
   Traduzione di Federica Marchesich. 
  ISBN 9788875705466 :  € 36,00.
Soggetti:
   Mobili - Design - Italia - Sec. 20.
Altro titolo:
   Living with art
749.0945
BNI 2016-5597

Scannelli, Francesco.
Il microcosmo della pittura / Francesco Scannelli da Forlì ; a cura di Eliana Monaca ; con
un'introduzione di Carmelo Occhipinti. Roma : UniversItalia, 2015.



751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

752 COLORE NELLA PITTURA

759.05 PITTURA, 1800-1899

   424 p. ; 23 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 5).
   Titolo dell'edizione originale: Il microcosmo della pittura, overo Trattato diviso in due libri. 
  ISBN 9788865076293 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura - Teorie
Altro autore:   
   Monaca, Eliana
750.1
BNI 2016-5598

Dal_Lago, Alessandro.
Graffiti : arte e ordine pubblico / Alessandro Dal Lago, Serena Giordano. Bologna : Il mulino,
2016.
   181 p., [6] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815260475 :  € 14,00.
Soggetti:
   Graffiti
Altro autore:   
   Giordano, Serena <1961->
751.73
BNI 2016-5599
Prospettiva, luce e colore nell'illusionismo architettonico : quadraturismo e grande
decorazione nella pittura di età barocca / a cura di Stefano Bertocci, Fauzia Farneti. Roma :
Artemide, 2015.
   379 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875751647 :  € 50,00.
Soggetti:
   Quadraturismo - Italia - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Bertocci, Stefano
   Farneti, Fauzia
751.730945
BNI 2016-5600

Ferrando, Monica.
L'oro e le ombre / Monica Ferrando. Macerata : Quodlibet, 2015.
   190 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788874627653 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura - Impiego [dell'] Oro
752
BNI 2016-5601

La coscienza del vero : capolavori dell'Ottocento da Courbet a Segantini / a cura di Alessandro
Tiddia. [Rovereto] : Mart ; Milano : Electa, 2015.
   188 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Rovereto nel 2015-2016. 
  ISBN 9788891807472 (Electa) :  € 35,00.
Soggetti:
   Pittura - Impiego [della] Verosimiglianza - Sec. 19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tiddia, Alessandra
759.05
BNI 2016-5602
Phillips Collection.
Impressionisti e moderni : capolavori dalla Phillips Collection di Washington / [a cura di Susan
Behrends Frank]. Cinisello Balsamo : Silvana ; Roma : Palazzo delle Esposizioni, 2015.
   167 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. 
  ISBN 9788836632268 (Silvana) :  € 18,00.
Soggetti:



759.5 PITTURA. ITALIA

   Pittura - Sec. 19.-20. - Collezioni [della] Phillips Collection - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frank, Susan Behrends
759.05
BNI 2016-5603

Amos Nattini : pittore di altri mondi / a cura di Elisabetta Bernardelli, Cinzia Cassinari, Valeria
Depalmi ; testo di Vittorio Sgarbi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   125 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2015. 
  ISBN 9788836632282 :  € 25,00.
Soggetti:
   Nattini, Amos - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
   Bernardelli, Elisabetta
   Cassinari, Cinzia
   Depalmi, Valeria
   Nattini, Amos
759.5
BNI 2016-5604
Antonio Fiore : forme gioiose nell'immenso cosmo / a cura di Massimo Duranti, Andrea Baffoni,
Francesca Duranti ; lettera di Enrico Crispolti. Roma : Gangemi, 2015.
   95 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Latina nel 2015. 
  ISBN 9788849230840.
Soggetti:
   Fiore, Antonio <1938-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Crispolti, Enrico <1933->
   Duranti, Massimo
   Fiore, Antonio <1938->
   Baffoni, Andrea <1976->
   Duranti, Francesca <1976->
759.5
BNI 2016-5605
Baldassari, Francesca.
Carlo Dolci : complete catalogue of the paintings / Francesca Baldassari. Firenze : Centro Di,
2015.
   391 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788870385311.
Soggetti:
   Dolci, Carlo - Cataloghi
759.5
BNI 2016-5606
Buscioni, Umberto.
Altre lettere e racconti 2002-2013 / Umberto Buscioni, Adolfo Natalini. Pistoia : Gli ori, 2015.
   111 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788873365952 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Natalini, Adolfo
759.5
BNI 2016-5607
Carlo Portelli : pittore eccentrico fra Rosso Fiorentino e Vasari / a cura di Lia Brunori e
Alessandro Cecchi. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2014.
   254 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015-2016. 
  ISBN 9788809818996 (Giunti) :  € 42,00.
Soggetti:
   Portelli, Carlo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cecchi, Alessandro <1949->
   Portelli, Carlo
   Brunori, Lia
759.5



BNI 2016-5608
Cipriano Efisio Oppo : pittura disegno scenografia / a cura di Francesca Romana Morelli e
Valerio Rivosecchi. Roma : Artemide, 2015.
   222 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2015. Titolo nell'occhietto: Oppo. 
  ISBN 9788875752286 :  € 35,00.
Soggetti:
   Oppo, Cipriano Efisio - Disegni [e] Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rivosecchi, Valerio
   Morelli, Francesca Romana
   Oppo, Cipriano Efisio
Altro titolo:
   Oppo
759.5
BNI 2016-5609
Coccia, Nicola <1949->.
L'arse argille consolerai : Carlo Levi, dal confino alla liberazione di Firenze attraverso
testimonianze, foto e documenti inediti / Nicola Coccia. Pisa : ETS, 2015.
   299 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846743473 :  € 15,00.
Soggetti:
   Levi, Carlo <1902-1975>
759.5
BNI 2016-5610
Cresti, Roberto.
Imperfetto presente / Roberto Cresti ; saggio sulla pittura di Nicola Nannini ; con una nota di
Eugenio Riccòmini. Bologna : Pendragon, 2015.
   106 p., [40] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865987131 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nannini, Nicola
Altro autore:   
   Nannini, Nicola
759.5
BNI 2016-5611
L'età delle favole antiche : Annibale Brugnoli e l'arte a Perugia nel periodo simbolista / a cura di
Alessandra Migliorati ; in collaborazione con Maria Luisa Martella. San Sisto, Perugia : Fabrizio
Fabbri , 2015.
   142 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2015-2016. 
  ISBN 9788867780655 :  € 25,00.
Soggetti:
   Brugnoli, Annibale - Cataloghi di esposizioni
   Arte - Perugia - 1851-1920 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Brugnoli, Annibale
   Migliorati, Alessandra
   Martella, Maria Luisa
759.5
BNI 2016-5612
Fabula picta : Ruggero Savinio ; a cura di Clio Pizzingrilli. Macerata : Quodlibet, 2015.
   134 p. : ill. ; 19 cm.
   Mostra tenuta a Ascoli Piceno nel 2015. 
  ISBN 9788874627196 :  € 18,00.
Soggetti:
   Savinio, Ruggero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Savinio, Ruggero
   Pizzingrilli, Clio
759.5
BNI 2016-5613
L'intima discrezione della pittura : Giorgio Maddoli (1916-1978) / a cura di Francesco Federico
Mancini. Passignano s. T. : Aguaplano, 2015.
   116 p. : 1 ritratto, ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2016. 



  ISBN 9788897738671 :  € 15,00.
Soggetti:
   Maddoli, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maddoli, Giorgio
   Mancini, Francesco Federico
759.5
BNI 2016-5614
Monti, Niccola.
Memorie di un convalescente pittore di provincia : appunti autobiografici di Niccola Monti pittore
pistojese, scritti dal 1839 al 1841 / [a cura di] Roberto Giovannelli. Firenze : Polistampa, 2016.
   284 p. : ill. ; 21 cm.  (Scrapts ; 5).
  ISBN 9788859615422 :  € 19,00.
Soggetti:
   Monti, Niccola - Memorie - 1839-1841 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Giovannelli, Roberto
759.5
BNI 2016-5615
Nando Coletti, 1907-1979 / a cura di = edited by Enrico Brunello ... [et al.]. [Scandolara, Zero
Branco] : Stìlus, 2015.
   131 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Treviso nel 2015-2016. Titolo sul dorso: Nando Coletti. 
  ISBN 9788898181056 :  € 18,00.
Soggetti:
   Coletti, Nando - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Brunello, Enrico
   Coletti, Nando
Altro titolo:
   Nando Coletti
759.5
BNI 2016-5616
Rognoni, Franco.
Franco Rognoni / a cura di Elena Pontiggia. Torino : Allemandi, 2015.
   24 p., [32] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
  ISBN 9788842223726 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Pontiggia, Elena
759.5
BNI 2016-5617
Il Tibet di Alessandri : Palazzo Lascaris, Torino, 21 gennaio-4 marzo 2016 / a cura di Concetta
Leto ; testi introduttivi di Vittorio Sgarbi ... [et al.]. Torino : Consiglio regionale del Piemonte,
2016.
   157 p. : ill. ; 20 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio: Consiglio regionale del Piemonte. 
  ISBN 9788896074961.
Soggetti:
   Alessandri, Lorenzo <1927-2000> - Pittura - Temi [:] Tibet - Cataloghi di esposizioni
   Buddismo tibetano - Oggetti sacri - Sec. 17.-20. - Collezione privata [di] Alessandri, Lorenzo <1927-2000> -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Alessandri, Lorenzo <1927-2000>
   Leto, Concetta
   Piemonte <Regione> : Consiglio regionale
759.5
BNI 2016-5618
Vignoli, Lucilla.
Piermatteo d'Amelia : un maestro umbro tra Firenze e Roma / Lucilla Vignoli. [San Sisto,
Perugia] : Fabrizio Fabbri ; Perugia : Fondazione Cassa risparmio Perugia, 2015.
   566 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788867780556 (Fabrizio Fabbri).
Soggetti:
   Piermatteo : d'Amelia
759.5
BNI 2016-5619



759.54 PITTURA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

759.55 PITTURA. TOSCANA

759.575 PITTURA. PUGLIA

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

Vismara, Gisella.
Lucio Saffaro : dipinti della Fondazione Saffaro e di collezioni italiane, 1954-1997 / a cura di
Gisella Vismara. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   281 p. : ill. ; 27 cm.
   In copertina: Fondazione Lucio Saffaro. 
  ISBN 9788869230875 :  € 45,00.
Soggetti:
   Saffaro, lucio - Cataloghi
759.5
BNI 2016-5620

Musei capitolini.
Guido Reni e i Carracci : un atteso ritorno : capolavori bolognesi dai Musei Capitolini / a cura di
Sergio Guarino. Bologna : Bononia University Press ; [Torino] : Notabene company, 2015.
   143 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2015-2016. 
  ISBN 9788869231049 (Bononia University Press) :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura bolognese - Sec. 16.-17. - Collezioni [dei] Musei capitolini - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Reni, Guido <1575-1642>
   Guarino, Sergio
759.5411
BNI 2016-5621

Sallay, Dóra.
Corpus of Sienese paintings in Hungary, 1420-1510 / Dóra Sallay. Florence : Centro Di, 2015.
   351 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788870385106.
Soggetti:
   Pittura senese - 1420-1510 - Collezioni - Ungheria - Cataloghi
759.5581
BNI 2016-5622

Farese Sperken, Christine.
La pittura dell'Ottocento in Puglia / Christine Farese Sperken. Nuova ed. Bari : Adda, 2015.
   237 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788867172276 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura - Puglia - Sec. 19.
759.575
BNI 2016-5623

Lentini, Stefano <1978->.
Lumi, arte, rivoluzione in Spagna : la pedagogia sociale di Francisco Goya Lucientes / Stefano
Lentini. Milano : UNICOPLI, 2015.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia sociale dell'educazione ; 41).
  ISBN 9788840018430 :  € 20,00.
Soggetti:
   Goya y Lucientes, Francisco José
759.6
BNI 2016-5624

Rubens : Adorazione dei pastori / a cura di Anna Lo Bianco. Venezia : Marsilio, 2015.
   111 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788831723954 :  € 18,00.
Soggetti:



759.951 PITTURA. CINA

769.4 STAMPE. ICONOGRAFIA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Rubens, Peter Paul . Adorazione dei pastori - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rubens, Peter Paul
   Lo_Bianco, Anna
759.9493
BNI 2016-5625

Il Palazzo di primavera : arte ed eros in Cina. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   105 p. : ill. ; 31 cm.
   Altre edizioni: ISBN 978886443334 (ePub); ISBN 9788864433356 (PDF). 
  ISBN 9788864433332 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pittura cinese - Erotismo - Sec. 16.-17.
759.951
BNI 2016-5626

Feste barocche : per inciso : immagini della festa a Roma nelle stampe del Seicento / a cura di
Simonetta Tozzi. Roma : Artemide, 2015.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788875752262 :  € 28,00.
Soggetti:
   Feste - Roma - Incisioni - Sec. 17. - Collezioni [del] Fondo Avvenimenti [del] Museo di Roma - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Tozzi, Simonetta
769.4939426945632
BNI 2016-5627
Gigante, Lorenzo.
Cinque xilografie della Passione da Altomünster alla Biblioteca Classense di Ravenna / Lorenzo
Gigante ; presentazione di Claudia Giuliani ; prefazione di David Landau ; con un contributo di
Mauro Casadei Turroni Monti. Ravenna : Longo, 2015.
   95 p. : ill. ; 28 cm.  (Interventi classensi ; 24).
   In testa al frontespizio: Biblioteca Classense Ravenna. 
  ISBN 9788880638360 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Passione - Xilografie - Altomünster - Sec. 16. - Collezioni [della] Biblioteca Classense
769.4853
BNI 2016-5628

Ferrari, Domenico <1949- ; Trento>.
L'Inferno di Dante nelle acqueforti di Domenico Ferrari / presentazione di Enrico Malato ; saggi
introduttivi di Lucia Battaglia Ricci e Riccarda Turrina ; programma iconografico di Ettore
Lombardo. Roma : Salerno, 2015.
   XXIX, 130 p. : ill. ; 35 cm.
   Titolo nell'occhietto: Le acqueforti di Domenico Ferrari. 
  ISBN 9788869730030.
Soggetti:
   Ferrari, Domenico <1949- ; Trento> - Acqueforti [di] Alighieri, Dante . Divina Commedia
Altro autore:   
   Lombardo, Ettore <1942->
769.92
BNI 2016-5629
Marletta, Angelo.
Il Campo Marzio dell'antica Roma : Giovanni Battista Piranesi e l'arte del contemperare / Angelo
Marletta. Ariccia : Ermes, 2016.
   232 p. : ill. ; 28 cm.  (DGA : Documenti grafici di architettura e ambiente ; 7).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788869750885.
Soggetti:
   Piranesi, Giambattista . Il Campo Marzio dell'antica Roma
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769.92
BNI 2016-5630
Sapori, Giovanna.
Il libro dei mestieri di Bologna nell'arte dei Carracci / Giovanna Sapori. Roma : Artemide, 2015.
   252 p. : ill. ; 25 cm.  (Arte e cataloghi).
  ISBN 9788875752279 :  € 50,00.
Soggetti:
   Guillain, Simon <1618-ca. 1658> - Incisioni [di] Mestieri - Bologna
   Carracci, Annibale - Disegni [di] Mestieri - Bologna
769.92
BNI 2016-5631

Il Bisonte : stamperia d'arte e scuola di grafica / a cura di Antonio Natali e Adriano Bimbi.
Firenze : Polistampa, 2016.
   79 p. : in gran parte ill. ; 25 cm.  (Le colonne ; 3).
   Mostra tenuta a Pontassieve nel 2016. 
  ISBN 9788859616115 :  € 16,00.
Soggetti:
   Il bisonte <stamperia> - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Natali, Antonio <1951->
   Bimbi, Adriano
769.945511
BNI 2016-5632

Assouline, Pierre.
Henri Cartier-Bresson : storia di uno sguardo / Pierre Assouline. Roma : Contrasto, 2015.
   399 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Cartier-Bresson. Traduzione di Laura Tasso. Titolo nell'occhietto: Storia di uno sguardo. 
  ISBN 9788869655715 :  € 24,90.
Soggetti:
   Cartier-Bresson, Henri - Biografie
Altro titolo:
   Cartier-Bresson
770.92
BNI 2016-5633
Campione, Francesco Paolo <1964->.
La scuola di Yokohama : la fotografia nel Giappone dell'Ottocento / Francesco Paolo Campione.
Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2015.
   287 p. : ill. ; 27 cm.  (Esovisioni ; 10).
  ISBN 9788809826861 :  € 38,00.
Soggetti:
   Fotografia - Giappone - Sec. 19.
770.952
BNI 2016-5634
Caro Gabriele / a cura di Giovanna Calvenzi, Natalia Corbetta. Mantova : Corraini, 2015.
   200, [24] p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788875705428 :  € 28,00.
Soggetti:
   Basilico, Gabriele
Altro autore:   
   Calvenzi, Giovanna
   Corbetta, Natalia
770.92
BNI 2016-5635
Zucchinali, Andrea.
Jacques-André Boiffard : storia di un occhio fotografico / Andrea Zucchinali ; premessa di Elio
Grazioli. Macerata : Quodlibet, 2015.
   112 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Dietro lo specchio).
  ISBN 9788874626786 :  € 16,00.
Soggetti:
   Boiffard, Jacques-André
770.92
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BNI 2016-5636

AZ, Arturo Zavattini fotografo : viaggi e cinema 1950-1960 / a cura di Francesco Faeta e
Giacomo Daniele Fragapane. Roma : Contrasto, 2015.
   215 p. : in gran parte ill. ; 25 x 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. 
  ISBN 9788869656514 :  € 32,00.
Soggetti:
   Zavattini, Arturo <1930- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Faeta, Francesco <1946->
   Fragapane, Giacomo Daniele
   Zavattini, Arturo <1930->
779.092
BNI 2016-5637
Fotografia Festival internazionale di Roma.
Fotografia Festival Internazionale di Roma : Il presente : 14. edizione / a cura di = curated by
Marco Delogu. [Macerata] : Quodlibet ; Roma : MACRO, 2015.
   208 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma 2015-2016. Sul frontespizio: M, Museo d'arte contemporanea
Roma. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788874627905 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Delogu, Marco
   MACRO
779.0922
BNI 2016-5638
Gastel, Giovanni <1955->.
Con le mani, con i piedi / fotografie di = photographs by Giovanni Gastel ; interviste di =
interviews by Marina Misiti. Milano : Electa, 2015.
   107 p. : ill. ; 35 cm.
  ISBN 9788891805195 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Misiti, Marina
779.2092
BNI 2016-5639
Helmut Newton : white women, sleepless nights, big nudes. Venezia : Tre oci : Marsilio, 2016.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2016. Testo anche in italiano. Traduzione di Sylvia Notini, Viviana Tonon. 
  ISBN 9788891016072 (Marsilio) :  € 10,00.
Soggetti:
   Newton, Helmut - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Newton, Helmut
779.2092
BNI 2016-5640
Herb Ritts : in equilibrio / a cura di Alessandra Mauro. Roma : Contrasto ; Firenze ; Milano :
GAMM Giunti, 2016.
   243 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2016. In testa al frontespizio: Palazzo della Ragione, fotografia. 
Soggetti:
   Ritts, Herb - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mauro, Alessandra
   Ritts, Herb
   Palazzo della Ragione
779.092
BNI 2016-5641
Lia Pascaniuc : vita liquida. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   93 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. In copertina: Acquario e Civica stazione idrobiologica,
Milano. Testo anche in inglese. 



780.1 MUSICA. FILOSOFIA E TEORIA

780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.92 MUSICA. PERSONE

  ISBN 9788836632718 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pascaniuc, Lia - Fotografie [di] Acque marine - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pascaniuc, Lia
   Acquario e Civica stazione idrobiologica
779.37
BNI 2016-5642
Toscani, Oliviero.
Oliviero Toscani : più di 50 anni di magnifici fallimenti. [Milano] : Electa, 2015.
   256 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788891806031 :  € 29,90.
779.092
BNI 2016-5643

Acciai, Giovanni.
Regole per ben suonare e cantare : diminuzioni e mensuralismo tra 16. e 19. secolo / Giovanni
Acciai, Enrico Gatti, Konrad Tavella. Pisa : ETS, 2014 (stampa 2015).
   227 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Conservatorio Giuseppe Verdi di Milano. Nuova serie ; 2/2014).
  ISBN 9788846744289 :  € 23,00.
Soggetti:
   Notazione musicale - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Tavella, Konrad
   Gatti, Enrico <1955->
780.1480903
BNI 2016-5644

Ciasullo, Alessandro.
Armonie bioeducative : scale e arpeggi pedagogici / Alessandro Ciasullo. Milano : Angeli, 2015.
   99 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia).
  ISBN 9788891726445 :  € 13,00.
Soggetti:
   Musica - Insegnamento
780.7
BNI 2016-5645

Bollani, Stefano.
Il monello, il guru, l'alchimista e altre storie di musicisti / Stefano Bollani ; con Alberto Riva.
Milano : Mondadori, 2015.
   125 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804658207 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musicisti
Altro autore:   
   Riva, Alberto <1970->
780.922
BNI 2016-5646
Fassone, Alberto.
Come un suono di natura : saggi su Mahler / Alberto Fassone. Lucca : Libreria musicale italiana,
2015.
   VI, 395 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Musica ragionata ; 18).
  ISBN 9788870968200 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mahler, Gustav
780.92
BNI 2016-5647
Franco Donatoni : gravità senza peso : atti del Convegno (Parma, 30 novembre 2013) / a cura
di Candida Felici. Lucca : Libreria musicale italiana, 2015.
   XV, 364 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870968330 :  € 30,00.



780.94 MUSICA. EUROPA

781.2 ELEMENTI DELLA MUSICA

781.5 TIPI DI MUSICA

Soggetti:
   Donatoni, Franco - Atti di congressi
Altro autore:   
   Felici, Candida
780.92
BNI 2016-5648
Pour Bruno : memorie e ricerche su Bruno Maderna / a cura di Rossana Dalmonte e Mario
Baroni. Lucca : Libreria musicale italiana, 2015.
   X, 390 p., [8] p. di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788870968217 :  € 35,00.
Soggetti:
   Maderna, Bruno
Altro autore:   
   Dalmonte, Rossana
   Baroni, Mario <1934->
780.92
BNI 2016-5649
Satragni, Giangiorgio.
Richard Strauss dietro la maschera : gli ultimi anni / Giangiorgio Satragni. Torino : EDT, 2015.
   XVI, 426 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Contrappunti).
  ISBN 9788859205678 :  € 26,00.
Soggetti:
   Strauss, Richard
780.92
BNI 2016-5650

Cresti, Renzo.
Ragioni e sentimenti : nelle musiche europee dall'inizio del Novecento a oggi / Renzo Cresti.
Lucca : Libreria musicale italiana, 2015.
   LXV, 710 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870968347 :  € 35,00.
Soggetti:
   Musica - Europa - Sec. 20.
780.94
BNI 2016-5651

Meier, Bernhard.
I modi della polifonia vocale classica descritti secondo le fonti / Bernhard Meier ; edizione
italiana a cura di Alberto Magnolfi. Lucca : Libreria musicale italiana, 2015.
   XLVI, 584 p. ; 24 cm.  (Teorie musicali ; 1).
   Titolo uniforme: Die Tonarten der klassischen Vokalpolyphonie. Traduzione dall'inglese (titolo: The modes of
classical vocal polyphony). 
  ISBN 9788870968187 :  € 40,00.
Soggetti:
   Modi gregoriani
Altro autore:   
   Magnolfi, Alberto <1961->
Altro titolo:
   Die Tonarten der klassischen Vokalpolyphonie
781.263
BNI 2016-5652

Malvano, Andrea.
L'arte di arrangiar(si) : trascrizioni e adattamenti storici dell'Archivio musicale Rai / Andrea
Malvano. Lucca : Libreria musicale italiana ; Roma : Rai-ERI, 2015.
   XXIV, 254 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788870968248 (Libreria musicale italiana) :  € 30,00.
Soggetti:
   Musica - Adattamenti [e] Trascrizioni - Collezioni [degli] Archivi storici [dell'] Orchestra sinfonica della Rai
<Torino>
781.540263



782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.109 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

BNI 2016-5653

Di_Martino, Virginia.
Tra cielo e inferno : Arrigo Boito e il mito di Faust / Virginia Di Martino. Pisa : ETS, 2016.
   137 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 53).
  ISBN 9788846744203 :  € 16,00.
Soggetti:
   Boito, Arrigo . Mefistofele
782.1
BNI 2016-5654

Cremonini, Cristiano <1974->.
Opera d'amore : donne del melodramma fra letteratura, storia e mito / Cristiano Cremonini.
Bologna : Pendragon, 2015.
   270 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865986455 :  € 15,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Temi [:] Donne - Italia - Sec. 19.-20.
782.10945
BNI 2016-5655

Zeani, Virginia.
Virginia Zeani : talento e bellezza : dialogo con Sever Voinescu : "canta che ti passa" /
traduzione di Afrodita Carmen Cionchin. Varese : Zecchini, 2015.
   VIII, 206 p. : ill. ; 24 cm.  (Personaggi della musica ; 17).
   Titolo uniforme: Virginia Zeani in dialog cu Sever Voinescu. 
  ISBN 9788865401378 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Voinescu, Sever
   Cionchin, Afrodita Carmen
Altro titolo:
   Virginia Zeani in dialog cu Sever Voinescu
782.1092
BNI 2016-5656

Daniele, Nello.
Je sto vicino a te / Nello Daniele ; con Antonio G. D'Errico. Milano : Mondadori, 2015.
   113 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804658511 :  € 17,00.
Altro autore:   
   D'Errico, Antonio G.
782.42164092
BNI 2016-5657
De_André, Cristiano.
La versione di C. / Cristiano De André ; con Giuseppe Cristaldi. Milano : Mondadori, 2016.
   197 p., XXXII p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Madeleines. Passioni).
  ISBN 9788891806765 :  € 18,90.
Soggetti:
   De Andrè, Cristiano - Autobiografie
Altro autore:   
   Cristaldi, Giuseppe <1983 ->
782.42164092
BNI 2016-5658
De_Crescenzo, Luciano.
Ti voglio bene assai : storia (e filosofia) della canzone napoletana / Luciano De Crescenzo.
Milano : Mondadori, 2015.
   135 p. ; 23 cm.  (I libri di Luciano De Crescenzo).
  ISBN 9788804658238 :  € 17,00.
Soggetti:



   Canzoni napoletane
782.421640945731
BNI 2016-5659
Fischer-Dieskau, Dietrich.
I Mörike-Lieder di Hugo Wolf e altri scritti su Wolf e Mörike / Dietrich Fischer-Dieskau ; a cura di
Erik Battaglia ; con le poesie tradotte. Asti : Analogon, 2015.
   XXII, 235 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Liederatur ; 24).
   Titolo uniforme: Der Nacht ins Ohr. Traduzione di E. Battaglia. Altra edizione: ISBN 9788898630196
(eBook). Titolo sul dorso: I Mörike-Lieder di Hugo Wolf. 
  ISBN 9788898630158 :  € 20,00.
Soggetti:
   Wolf, Hugo . Mörike-Lieder
Altro autore:   
   Battaglia, Erik
Altro titolo:
   Der Nacht ins Ohr
782.42168092
BNI 2016-5660
Gioia, Ted.
Gli standard del jazz : una guida al repertorio / Ted Gioia ; edizione italiana e traduzione
dall'inglese a cura di Francesco Martinelli. [Siena] : Fondazione Siena jazz ; Torino : EDT, 2015.
   XVI, 493 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. EDT/Siena jazz).
   Titolo uniforme: The jazz standards. 
  ISBN 9788859204916 (EDT) :  € 28,00.
Soggetti:
   Jazz - Canzoni - Repertori
Altro autore:   
   Martinelli, Francesco <1954->
Altro titolo:
   The jazz standards
782.4216503
BNI 2016-5661
Gordon, Kim.
Girl in a band : l'autobiografia / Kim Gordon ; traduzione di Tiziana Lo Porto. Roma : Minimum
fax, 2016.
   306 p. ; 21 cm.  (Minimum fax musica ; 14).
   Titolo uniforme: Girl in a band. 
  ISBN 9788875217204 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gordon, Kim - Autobiografie
Altro autore:   
   Lo_Porto, Tiziana
Altro titolo:
   Girl in a band
782.42166092
BNI 2016-5662
Poggini, Massimo <1955->.
Lorenzo : il cielo sopra gli stadi / Massimo Poggini. Milano : Mondadori, 2015.
   246 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804657439 :  € 19,00.
Soggetti:
   Jovanotti - Concerti - 2015
782.42164092
BNI 2016-5663
Smith, Patti.
M train / Patti Smith ; traduzione di Tiziana Lo Porto. Milano : Bompiani Overlook, 2016.
   243 p. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: M train. 
  ISBN 9788845280177 :  € 17,00.
Soggetti:
   Smith, Patti - Autobiografie
Altro autore:   
   Lo_Porto, Tiziana
Altro titolo:
   M train



783 MUSICA PER VOCI SINGOLE

784.2 ORCHESTRA SINFONICA

786.2092 PIANOFORTI. PERSONE

788.7 SASSOFONI

782.42166092
BNI 2016-5664

Menicucci, Delfo.
La voce, d'altro canto : etica ed estetica della voce nel canto / Delfo Menicucci. Varese :
Zecchini, 2015.
   225 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865401385 :  € 25,00.
Soggetti:
   Canto
783
BNI 2016-5665
Wilfart, Serge.
Lo spirito del canto : il cammino iniziatico del respiro e della voce / Serge Wilfart ; traduzione di
Gabriella Crisci. Milano : IPOC, 2015.
   238 p. ; 23 cm.  (Deixis ; 3).
   Titolo uniforme: L'esprit du chant. 
  ISBN 9788867721757 :  € 18,00.
Soggetti:
   Canto - Tecnica
Altro autore:   
   Crisci, Gabriella
Altro titolo:
   L'esprit du chant
783.043
BNI 2016-5666

Napolitano, Ernesto.
Debussy, la bellezza e il Novecento : La mer e le Images / Ernesto Napolitano. Torino : EDT,
2015.
   IX, 224 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Contrappunti).
  ISBN 9788859207795 :  € 22,00.
Soggetti:
   Debussy, Claude . Images
   Debussy, Claude . La mer
784.2092
BNI 2016-5667

Calza, Renato.
L'angelo e il conte : Léon Delafosse e Robert de Montesquiou / Renato Calza. Lucca : Libreria
musicale italiana, 2015.
   XVI, 478 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788870968286 :  € 35,00.
Soggetti:
   Delafosse, Léon - Rapporti [con] Montesquiou, Robert : de
786.2092
BNI 2016-5668

Steve Lacy <in italiano>.
Conversazioni con Steve Lacy / a cura di Jason Weiss ; traduzione di Francesco Martinelli. Pisa :
ETS, 2015.
   313 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm .  (Sonografie ; 2).
  ISBN 9788846740311 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lacy, Steve - Interviste
Altro autore:   
   Martinelli, Francesco <1954->
   Weiss, Jason
788.72165092



791.43 CINEMA
BNI 2016-5669

Alovisio, Silvio.
Giovanni Pastrone : i sogni della ragione / Silvio Alovisio. Roma : Fondazione Ente dello
spettacolo, 2015.
   218 p. : ill. ; 19 cm.  (Le torri ; 16).
  ISBN 9788885095779 :  € 12,90.
Soggetti:
   Pastrone, Giovanni
791.43023092
BNI 2016-5670
Brogi, Daniela.
Altri orizzonti : interventi sul cinema contemporaneo / Daniela Brogi. Roma : Artemide, 2015.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (Proteo ; 93).
  ISBN 9788875752330 :  € 18,00.
Soggetti:
   Critica cinematografica - 2011-2015
791.4375
BNI 2016-5671
De_Giusti, Luciano.
Quarantotti Gambini e il cinema : trasfigurazioni di una poetica / Luciano De Giusti. Torino :
Kaplan, 2015.
   122 p. ; 21 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788899559014 :  € 15,00.
Soggetti:
   Quarantotti Gambini, Pier Antonio - Opere - Riduzioni cinematografiche
791.4375
BNI 2016-5672
Di_Girolamo, Lucia.
Per amore e per gioco : sul cinema di Pedro Almodóvar / Lucia Di Girolamo. Pisa : ETS, 2015.
   142 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Clockwork ; 5).
  ISBN 9788846742599 :  € 14,00.
Soggetti:
   Almodóvar, Pedro
791.430233092
BNI 2016-5673
Dogo, Dunja.
Eroi, tiranni e congiure : storia e invenzione nel cinema russo e sovietico (1917-1937) / Dunja
Dogo. Torino : Kaplan, 2016.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Frammenti).
  ISBN 9788899559038 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cinema russo - 1917-1937
791.430947
BNI 2016-5674
Mariangela Melato tra cinema, teatro e televisione / a cura di Cristina Formenti. Milano ; Udine
: Mimesis, 2016.
   235 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni degli attori milanesi ; 2).
  ISBN 9788857532486 :  € 20,00.
Soggetti:
   Melato, Mariangela <1941-2013>
Altro autore:   
   Formenti, Cristina
791.43028092
BNI 2016-5675
Parlangeli, Andrea.
Da Twin Peaks a Twin Peaks : piccola guida pratica al mondo di David Lynch / Andrea Parlangeli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   143 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 36).
  ISBN 9788857530307 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lynch, David
791.430233092



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

BNI 2016-5676
Pasolini, Pier Paolo.
Comizi d'amore / Pier Paolo Pasolini ; a cura di Graziella Chiarcossi e Maria D'Agostini ;
fotografie di Mario Dondero e Angelo Novi. Roma : Contrasto, 2015.
   199 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788869656170 :  € 19,90.
Altro autore:   
   D'Agostini, Maria
   Chiarcossi, Graziella
791.4372
BNI 2016-5677
Raffaelli, Sergio.
Parole di film : studi cinematografici 1961-2010 / Sergio Raffaelli ; a cura di Massimo Fanfani.
Firenze : Franco Cesati, 2015.
   419 p. ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788876675225 :  € 40,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Linguaggio - 1961-2010
Altro autore:   
   Fanfani, Massimo
791.43014
BNI 2016-5678
Sesti, Mario.
Che cosa è il cinema : incontri e conversazioni con Toni Servillo ... / Mario Sesti. Roma : Donzelli,
2015.
   VI, 199 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 120).
  ISBN 9788868434212 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cinema
Altro autore:   
   Servillo, Toni
791.43
BNI 2016-5679
Siniscalchi, Claudio.
Immagini della modernità : il cinema europeo nell'epoca della secolarizzazione (1943-1975) /
Claudio Siniscalchi. Roma : Studium, 2016.
   308 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 70. Storia ; 11).
  ISBN 9788838243813 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cinema - Europa - 1943-1975
791.43094
BNI 2016-5680

Boggio, Maricla.
Lezioni di drammaturgia : Anton Čechov : Zio Vanja : incontri con gli allievi registi
dell'Accademia nazionale d'arte drammatica Silvio D'Amico / Maricla Boggio. Ariccia : Aracne,
2015.
   137 p. ; 21 cm.  (I rubini ; 2).
  ISBN 9788854882171 :  € 10,00.
Soggetti:
   Čehov, Anton Pavlovič . Djadja Vanja - Messinscena - Insegnamento
792.0250711
BNI 2016-5681
Bonavita, Lucilla.
Luigi Pirandello e Orazio Costa : gli inediti dell'Archivio Costa nell'esperienza del Piccolo teatro
di Roma (1948-1954) / Lucilla Bonavita. Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   134 p. : ill. ; 25 cm.  (Studi & testi ; 2).
   Segue: Appendice documentaria. Altra edizione: ISBN 9788862277709 (digitale). 
  ISBN 9788862277693.
Soggetti:
   Costa Giovangigli, Orazio - Rapporti [con] Pirandello, Luigi <1867-1936>
792.0233092
BNI 2016-5682



Castellucci, Claudia.
Setta : scuola di tecnica drammatica / Claudia Castellucci. Macerata : Quodlibet, 2015.
   435 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni Quodlibet ; 49).
  ISBN 9788874626557 :  € 32,00.
Soggetti:
   Recitazione
792.028
BNI 2016-5683
Di_Profio, Luana.
La teatrosofia : amore e morte nella pedagogia teatrale per ragazzi : Socrate è di scena / Luana
Di Profio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   202 p. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche ; 40).
  ISBN 9788867603114 :  € 19,00.
Soggetti:
   Drammatizzazione - Scuole medie inferiori
792.0712
BNI 2016-5684
Eduardo : modelli, compagni di strada e successori / a cura di Francesco Cotticelli. Napoli :
CLEAN, 2015.
   223 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2014. 
  ISBN 9788884975355 :  € 20,00.
Soggetti:
   De_Filippo, Eduardo
Altro autore:   
   Cotticelli, Francesco
792.092
BNI 2016-5685
Fiorillo, Clara.
Travestimenti scenici di arredi e oggetti d'uso quotidiano / Clara Fiorillo. Napoli : Giannini, 2015.
   116 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788874318162 :  € 10,00.
Soggetti:
   Messinscena - Impiego [di] Arredi domestici [e] Oggetti casalinghi
792.025
BNI 2016-5686
Moscati, Italo.
Luca Ronconi : un grande maestro negli anni dei guru / Italo Moscati. Roma : Ediesse, 2016.
   378 p. ; 21 cm.  (Arte e lavoro).
  ISBN 9788823020184 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ronconi, Luca
792.0233092
BNI 2016-5687
Ronfani, Ugo.
Walter Manfrè e il teatro della persona / Ugo Ronfani ; foto di scena di Enrico Grieco. Mineo :
Sikeliana, 2015.
   134 p. : ill. ; 18 cm.  (Occidente ; 3).
  ISBN 9788890475672 :  € 12,00.
Soggetti:
   Manfrè, Walter
Altro autore:   
   Grieco, Enrico
792.0233092
BNI 2016-5688
Ruperti, Bonaventura.
Storia del teatro giapponese : dall'Ottocento al Duemila / Bonaventura Ruperti. Venezia :
Marsilio, 2016.
   190 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831722087 :  € 12,50.
Soggetti:
   Teatro giapponese - Sec. 19.-20.
792.0952
BNI 2016-5689
La scena materiale : oggetti e pratiche della rappresentazione nel teatro medievale / a cura di



792.2 COMMEDIA E DRAMMA SENTIMENTALE ED EMOZIONANTE

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

Tiziano Pacchiarotti ; con la collaborazione di Lenke Kovács. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2015.
   X, 494 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche intermedievali ; 8).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788862746236 :  € 45,00.
Soggetti:
   Teatro - Medioevo
Altro autore:   
   Pacchiarotti, Tiziano
   Kovács, Lenke
792.0902
BNI 2016-5690
Toccare il reale : l'arte di Romeo Castellucci / a cura di Piersandra Di Matteo ; [Amara et al.].
Napoli : Cronopio, 2015.
   235 p., [7] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Tessere).
  ISBN 9788898367139 :  € 15,00.
Soggetti:
   Castellucci, Romeo
Altro autore:   
   Di_Matteo, Piersandra
   Amara, Lucia
792.092
BNI 2016-5691

Ottai, Antonella.
Ridere rende liberi : comici nei campi nazisti / Antonella Ottai. Macerata : Quodlibet, 2016.
   234 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788874627950 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comici ebrei - Germania - 1930-1945
792.23028089924
BNI 2016-5692

Cambiaghi, Mariagabriella.
Autori stranieri per la scena italiana : itinerari nella regia contemporanea / Mariagabriella
Cambiaghi, Valentina Garavaglia. Milano : UNICOPLI, 2015.
   178 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 286).
  ISBN 9788840018362 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Italia - 2000-2015
Altro autore:   
   Garavaglia, Valentina <1974->
792.950945
BNI 2016-5693

Franchi, Roberta <1969->.
Il corpo narrante : pedagogia dell'agire sportivo / Roberta Franchi. Roma : Carocci, 2015.
   246 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1034).
  ISBN 9788843078530 :  € 26,00.
Soggetti:
   Sport - Funzione educativa
796.071
BNI 2016-5694
Marchesini, Daniele.
Eroi dello sport : storie di atleti, vittorie, sconfitte / Daniele Marchesini. Bologna : Il mulino,
2016.
   248 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 452).   (Eroi).
  ISBN 9788815260383 :  € 16,00.
Soggetti:
   Campioni sportivi
796.0922



796.3 SPORT DELLA PALLA

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

799.2 CACCIA

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2016-5695
Senatori, Luciano.
Parità di genere nello sport : una corsa ad ostacoli : le donne nello sport proletario e popolare /
Luciano Senatori ; prefazioni di Vincenzo Manco, Ivana Vaccari ; presentazione di Sergio
Giuntini. Roma : Ediesse, 2015.
   336 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823019614 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Sport - Italia - Sec. 19.-20.
796.0820945
BNI 2016-5696

Pettene, Michele.
La morte è certa, la vita no : la storia di Klaudio Ndoja / Michele Pettene ; [prefazione di
Gianmarco Pozzecco]. Reggio Emilia : Imprimatur, 2015.
   315 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788868302856 :  € 16,50.
Soggetti:
   Ndoja, Klaudio
796.323092
BNI 2016-5697

Maccagno, Paolo.
Lungo lento : maratona e pratica del limite / Paolo Maccagno ; prefazione di Telmo Pievani.
Macerata : Quodlibet, 2015.
   133 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lavoro critico ; 15).
  ISBN 9788874627325 :  € 15,00.
Soggetti:
   Maratona - Teorie
796.425201
BNI 2016-5698

Boccamazza, Domenico.
Le cacce di messer Domenico Boccamazza : contributo alla topografia della campagna romana
nel secolo 16. / [a cura di] Sergio Mineo ; con il contributo di Livia Giammichele sulle vie Appia,
Ardeatina e Ostiense ; informatizzazione dei dati, eleborazione e redazione della cartografia a
cura di Giovanni Svevo. Roma : presso la Società alla Biblioteca Vallicelliana, 2015.
   XVI, 470 p. ; 24 cm + 1 compact disc.  (Miscellanea della Società romana di storia patria ; 64).
   Contiene: ... gli otto libri de M. Dominico Bocca Mazza quali narreno de varii & diverse cose apertinenti alli
cacciatori, in riproduzione facsimilare dell'edizione: In Roma : per Gyronima de Cartolari Perosina,
1548. Nell'occhietto: Società romana di storia patria. 
  ISBN 9788897808435 :  € 40,00.
Soggetti:
   Caccia - Roma <territorio> - Sec. 16. - Opere anteriori al 1900
   Roma <territorio> - Topografia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Mineo, Sergio
   Giammichele, Livia
   Svevo, Giovanni
799.2945632
BNI 2016-5699

Baldi, Valentino <1982->.
Il sole e la morte : saggio sulla teoria letteraria di Francesco Orlando / Valentino Baldi. Macerata
: Quodlibet, 2015.
   229 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788874627493 :  € 20,00.
Soggetti:
   Orlando, Francesco <1934-2010>



805 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. PUBBLICAZIONI IN SERIE

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

801.95092
BNI 2016-5700
Lupo, Giuseppe <1963->.
Mosè sull'arca di Noè : un'idea di letteratura / Giuseppe Lupo. Brescia : La scuola, 2016.
   110 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 76).
  ISBN 9788835043881 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
801
BNI 2016-5701

De_Nobile, Sandro.
Il fermento e non : le riviste letterarie abruzzesi e il neorealismo (1948-1959) / Sandro De
Nobile. Chieti : Solfanelli, 2015.
   158 p. ; 20 cm.  (Micromegas ; 40).
  ISBN 9788874979271 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura - Periodici abruzzesi - 1948-1959
805
BNI 2016-5702

Pennacini, Adriano.
Discorsi eloquenti da Ulisse a Obama e oltre con una giunta fino a papa Francesco / Adriano
Pennacini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   XXIX, 596 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862746090 :  € 50,00.
Soggetti:
   Oratoria - Antologie
808
BNI 2016-5703

Cercas, Javier.
Il punto cieco / Javier Cercas ; traduzione di Bruno Arpaia. Milano : Guanda, 2016.
   159 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
   Titolo uniforme: El punto ciego. 
  ISBN 9788823514539 :  € 17,00.
Soggetti:
   Romanzi
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   El punto ciego
808.3
BNI 2016-5704

Ordine, Nuccio.
Classici per la vita : una piccola biblioteca ideale / Nuccio Ordine. Milano : La nave di Teseo,
2016.
   267 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 3).
   Titolo uniforme: Une année avec les classiques. 
  ISBN 9788893440264 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Antologie
Altro titolo:
   Une année avec les classiques
808.8
BNI 2016-5705
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Foucault, Michel.
La grande straniera : a proposito di letteratura / Michel Foucault ; edizione stabilita e presentata
da Philippe Artières ... [et al.] ; traduzione di Laura Cremonesi ... [et al.]. Napoli : Cronopio,
2015.
   152 p. ; 22 cm.  (Tessere).
   Titolo uniforme: La grande étrangère. 
  ISBN 9788898367153 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura
Altro autore:   
   Artières, Philippe
   Cremonesi, Laura
Altro titolo:
   La grande étrangère
809
BNI 2016-5706
Mancini, Mario <1941->.
Stilistica filosofica : Spitzer, Auerbach, Contini / Mario Mancini. Roma : Carocci, 2015.
   195 p. ; 23 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 198).
  ISBN 9788843077946 :  € 21,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 20. - Analisi stilistica
809.04
BNI 2016-5707
Miti della modernità : scritti per Francesca Balestra / a cura di Giovanna Mochi e Roberto
Venuti. Roma : Artemide, 2015.
   379 p. : ill. ; 21 cm.  (Proteo ; 94).
  ISBN 9788875752354 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 20. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Balestra, Gianfranca
   Mochi, Giovanna
   Venuti, Roberto
809.04
BNI 2016-5708

La expresión de las emociones en la lírica románica medieval / Mercedes Brea (ed.).
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   VII, 401 p. ; 24 cm.  (Medioevo ispanico ; 6).
   Testi in italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788862746496 :  € 35,00.
Soggetti:
   Poesia lirica - Sec 12.-16.
Altro autore:   
   Brea, Mercedes
809.1402
BNI 2016-5709

Mauceri, Maria Cristina.
Nuovo scenario italiano : stranieri e italiani nel teatro contemporaneo / Maria Cristina Mauceri,
Marta Niccolai. Roma : Ensemble, 2015.
   260 p. ; 20 cm.  (Transculturazione ; 4).
  ISBN 9788868811235 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica - Temi [:] Stranieri - Italia - 1988-2010
Altro autore:   
   Niccolai, Marta
809.29355
BNI 2016-5710
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809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

L'adulterio nel romanzo / Y. Leclerc ... [et al.] ; a cura di Enrica Villari. Pisa : Pacini, 2015.
   236 p. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie) ;
19).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Sant'Arcangelo di Romagna nel 2008. 
  ISBN 9788863159585 :  € 20,00.
Soggetti:
   Romanzi - Temi [:] Adulterio
Altro autore:   
   Leclerc, Yvan
   Villari, Enrica
809.393543
BNI 2016-5711
La scena erotica nel romanzo / S. Carandini ... [et al.] ; a cura di Giovanna Mochi. Pisa : Pacini,
2016.
   239 p. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie) ;
20).
  ISBN 9788869950131 :  € 20,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Erotismo
Altro autore:   
   Mochi, Giovanna
   Carandini, Silvia
809.393538
BNI 2016-5712

Scrivere d'amore : lettere di uomini e donne tra Cinque e Novecento / a cura di Manola Ida
Venzo. Roma : Viella, 2015.
   495 p. : ill. ; 21 cm.  (La memoria restituita ; 10).
  ISBN 9788867284474 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lettere d'amore - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Venzo, Manola Ida
809.693543
BNI 2016-5713

Le bal des arts : le sujet et l'image : écrire avec l'art / sous la direction d'Elisa Bricco ; avec la
collaboration de Margareth Amatulli ... [et al.]. Macerata : Quodlibet, 2015.
   378 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere. Ultracontemporanea).
   Testi in francese o in italiano. € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Letteratura - Sec. 20.
Altro autore:   
   Amatulli, Margareth
   Bricco, Elisa
809.93357
BNI 2016-5714
Cicenia, Salvatore.
La pena di morte nella letteratura / Salvatore Cicenia. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   152 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 316).
  ISBN 9788857530949 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Pena di morte
809.933556
BNI 2016-5715
Fraticelli, Barbara.
Paradigmi urbani : forme e scritture della città contemporanea = Paradigmas urbanos : formas
y escrituras de la ciudad contemporánea / Barbara Fraticelli. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   174 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 58).
  ISBN 9788876675393 :  € 24,00.
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Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Città
Altro titolo:
   Paradigmas urbanos
809.93321732
BNI 2016-5716
Gli scrittori e la grande guerra / [a cura di Antonio Daniele]. Padova : nella sede
dell'Accademia, 2015.
   281 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2014. 
  ISBN 9788898216024.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Daniele, Antonio <1946->
809.93358403
BNI 2016-5717
Vigini, Giuliano.
Il libro cristiano nella storia della cultura / Giuliano Vigini. Milano : Vita e pensiero.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 2: Dal 6. al 16. secolo / Giuliano Vigini. Milano : Vita e pensiero, 2016. 186 p. ; 22 cm. ISBN
9788834328910 :  € 18,00.
Soggetti :
   Letteratura religiosa cristiana
809.93523
BNI 2016-5718

Campofreda, Olga.
Caffè Trieste : colazione con Lawrence Ferlinghetti / Olga Campofreda. Roma : Perrone, 2015.
   127 p. ; 20 cm.  (Passaggi di dogana).
  ISBN 9788860043825 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ferlinghetti, Lawrence
Altro autore:   
   Ferlinghetti, Lawrence
811.54
BNI 2016-5719

Nafisi, Azar.
La repubblica dell'immaginazione : una vita e i suoi libri / Azar Nafisi ; illustrazioni di Peter Sís ;
traduzione di Mariagrazia Gini. Milano : Adelphi, 2015.
   288 p. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 109).
   Titolo uniforme: The republic of imagination. 
  ISBN 9788845930065 :  € 19,00.
Soggetti:
   Narrativa americana - 1880-1940
Altro autore:   
   Gini, Mariagrazia
Altro titolo:
   The republic of imagination
813.009
BNI 2016-5720

Houellebecq, Michel.
H. P. Lovecraft : contro il mondo, contro la vita / Michel Houellebecq ; traduzione di Sergio
Claudio Perroni ; con una postfazione di Stephen King. 2. ed. [Milano] : Bompiani, 2016.
   171 p. ; 17 cm.  (PasSaggi Bompiani).
   Titolo uniforme: H. P. Lovecraft. 
  ISBN 9788845255601 :  € 9,00.
Soggetti:
   Lovecraft, H. P.
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Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   H. P. Lovecraft.
813.52
BNI 2016-5721

Amidon, Stephen.
La vera Justine : romanzo / Stephen Amidon ; traduzione di Federica Aceto. Milano : Mondadori,
2016.
   274 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The real Justine. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804660262 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   The real Justine
813.54
BNI 2016-5722
Connell, Evan S.
Mrs. Bridge / Evan S. Connell ; traduzione di Giulia Boringhieri. Torino : Einaudi, 2016.
   227 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Mrs. Bridge. 
  ISBN 9788806224981 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Boringhieri, Giulia
Altro titolo:
   Mrs. Bridge
813.54
BNI 2016-5723
Cunningham, Michael <1952->.
Un cigno selvatico / Michael Cunningham ; traduzione di Carlo Prosperi. Milano : La nave di
Teseo, 2016.
   150 p. : ill. ; 22 cm.  (Oceani ; 1).
   Titolo uniforme: A wild swan. 
  ISBN 9788893440004 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   A wild swan
813.54
BNI 2016-5724
Lansdale, Joe R.
Honky tonk samurai / Joe R. Lansdale ; traduzione di Luca Briasco. Torino : Einaudi, 2015.
   425 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Honky tonk samurai. 
  ISBN 9788806228293 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   Honky tonk samurai
813.54
BNI 2016-5725
Munro, Alice.
Amica della mia giovinezza / Alice Munro ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2015.
   310 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Friend of my youth. 
  ISBN 9788806175962 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Friend of my youth
813.54
BNI 2016-5726
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Roth, Philip.
Lasciar andare / Philip Roth ; traduzione di Norman Gobetti. Torino : Einaudi, 2016.
   748 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Letting go. 
  ISBN 9788806204419 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Letting go
813.54
BNI 2016-5727

Andrews, Jesse.
Quel fantastico peggior anno della mia vita / Jesse Andrews ; traduzione di Alessandra Sarchi.
Torino : Einaudi, 2015.
   254 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Me and Earl and the dying girl. 
  ISBN 9788806212193 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Sarchi, Alessandra
Altro titolo:
   Me and Earl and the dying girl.
813.6
BNI 2016-5728
Attenberg, Jami.
Santa Mazie / Jami Attenberg ; traduzione di Paola Buscaglione Candela. Firenze : Giuntina,
2016.
   297 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: Saint Mazie. 
  ISBN 9788880576365 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Buscaglione Candela, Paola
Altro titolo:
   Saint Mazie
813.6
BNI 2016-5729
Doerr, Anthony.
A proposito di Grace / Anthony Doerr ; traduzione di Daniele A. Gewurz e Isabella Zani. Milano :
Rizzoli, 2016.
   487 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: About Grace. 
  ISBN 9788817086882 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
   Zani, Isabella
Altro titolo:
   About Grace.
813.6
BNI 2016-5730
Essbaum, Jill Alexander.
Una donna pericolosa / Jill Alexander Essbaum ; traduzione di Silvia Rota Sperti. Milano :
Feltrinelli, 2016.
   298 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Hausfrau. 
  ISBN 9788807031809 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Rota Sperti, Silvia
Altro titolo:
   Hausfrau
813.6
BNI 2016-5731
Jamieson, Dale.
Amore e Antropocene / Dale Jamieson, Bonnie Nadzam. Viterbo : Stampa alternativa, 2016.
   143 p. ; 19 cm.  (Banda aperta).



   Titolo uniforme: Love in the Anthropocene. Traduzione di Valentina Palombi, Stefano Salpietro. 
  ISBN 9788862225120 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Nadzam, Bonnie
Altro titolo:
   Love in the Anthropocene
813.6
BNI 2016-5732
King, Lily.
Euforia / Lily King ; traduzione di Mariagrazia Gini. Milano : Adelphi, 2016.
   242 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 302).
   Titolo uniforme: Euphoria. 
  ISBN 9788845930775 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Gini, Mariagrazia
Altro titolo:
   Euphoria
813.6
BNI 2016-5733
Ligotti, Thomas.
Teatro grottesco : [racconti] / Thomas Ligotti ; traduzione di Luca Fusari. Milano : Il saggiatore,
2015.
   281 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 962).
   Titolo uniforme: Teatro grottesco. 
  ISBN 9788842821670 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   Teatro grottesco
813.6
BNI 2016-5734
Obioma, Chigozie.
I pescatori / Chigozie Obioma ; traduzione di Beatrice Masini. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2016.
   300 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The fishermen. 
  ISBN 9788845280832 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Masini, Beatrice
Altro titolo:
   The fishermen
813.6
BNI 2016-5735
Swanson, Peter.
Il lungo inganno / Peter Swanson ; traduzione di Chiara Ujka. Torino : Einaudi, 2015.
   284 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The girl with a clock for a heart. 
  ISBN 9788806215989 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Ujka, Chiara
Altro titolo:
   The girl with a clock for a heart
813.6
BNI 2016-5736
Thompson, Ted.
La seconda vita di Anders Hill : [romanzo] / Ted Thompson ; traduzione di Maya Guidieri Berner.
Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   273 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The land of steady habits. 
  ISBN 9788833926384 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Guidieri Berner, Maya
Altro titolo:
   The land of steady habits
813.6
BNI 2016-5737
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Winslow, Don.
Il cartello / Don Winslow ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino : Einaudi, 2015.
   882 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The cartel. 
  ISBN 9788806217549 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   The cartel
813.6
BNI 2016-5738

Bukowski, Charles.
Sui gatti / Charles Bukowski ; traduzione di Simona Viciani. Milano : Guanda, 2016.
   146 p. : 2 ritratti ; 21 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: On cats. 
  ISBN 9788823514058 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Viciani, Simona
Altro titolo:
   On cats
818.5407
BNI 2016-5739
Schultz, Philip.
La mia dislessia : ricordi di un Premio Pulitzer che non sapeva né leggere né scrivere / Philip
Schultz ; traduzione di Paola Splendore. Roma : Donzelli, 2015.
   108 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 258).
   Titolo uniforme: My dyslexia. 
  ISBN 9788868432249 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Splendore, Paola
Altro titolo:
   My dyslexia
818.5403
BNI 2016-5740

D'Alfonso, Nicolò R.
Amleto e Ofelia : la critica shakespeariana negli scritti di Nicolò d'Alfonso / a cura di Francesco
d'Alfonso ; postfazione di C. Bruna Mancini. Reggio Calabria : Città del sole, 2016.
   226 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788873519393 :  € 13,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William . Hamlet
Altro autore:   
   D'Alfonso, Francesco <1978->
822.33
BNI 2016-5741
Shakespeare and the new science in early modern culture = Shakespeare e la nuova scienza
nella cultura early modern / edited by Maria Del Sapio Garbero. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   384 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi di letterature moderne e comparate ; 28).
  ISBN 9788869950018 :  € 35,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Rapporti [con le] Scienze - Sec. 16.
Altro autore:   
   Del_Sapio Garbero, Maria
Altro titolo:
   Shakespeare e la nuova scienza nella cultura early modern
822.33
BNI 2016-5742

Bennett, Alan <1934->.
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Il gioco del panino / Alan Bennett ; traduzione di Mariagrazia Gini. Milano : Adelphi, 2016.
   132 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 300).
   Tit. originale: Talking heads. 2. 
  ISBN 9788845930584 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Gini, Mariagrazia
Altro titolo:
   Talking heads. 2
822.914
BNI 2016-5743

Dialogic Dickens : invention and transformation / edited by Allan C. Christensen, Francesco
Marroni, David Paroissien. Chieti : Solfanelli, 2015.
   295 p. ; 21 cm.  (CrossWays ; 1).
   Parte delle relazioni presentate a tre seminari e al Convegno tenuti a Chieti nel 2012. 
  ISBN 9788874979349 :  € 21,00.
Soggetti:
   Dickens, Charles
Altro autore:   
   Marroni, Francesco
   Christensen, Allan Conrad
   Paroissien, David
823.8
BNI 2016-5744
Fiorentini, Luca <1985->.
Viaggio nella narrativa postapocalittica : teorie, credenze, affabulazioni / Luca Fiorentini ;
prefazione di Laura Giovannelli. Ariccia : Aracne, 2015.
   321 p. : ill. ; 21 cm.  (Riverrun ; 19).
  ISBN 9788854887695 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa inglese - Temi [:] Apocalisse - Sec. 19.-20.
823.80937
BNI 2016-5745
Sette, Miriam.
Trittico sulla metamorfosi : Kipling, Wells, Garnett / Miriam Sette. Napoli : Liguori, 2015.
   95 p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura, ISSN 19720645 ; 123).
   Altra edizione: ISBN 9788820766436 (eBook). 
  ISBN 9788820766429 :  € 10,99.
Soggetti:
   Narrativa inglese - Temi [:] Metamorfosi - 1890-1922
823.809
BNI 2016-5746

Chircop, Karl.
Maschere della modernità : Joyce e Pirandello / Karl Chircop. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   258 p. ; 23 cm.  (Italianisti nel mondo ; 5).
  ISBN 9788876675287 :  € 24,00.
Soggetti:
   Joyce, James - Confronto [con] Pirandello, Luigi <1867-1936>
823.912
BNI 2016-5747

Dexter, Colin.
Il gioiello che era nostro / Colin Dexter ; traduzione di Luisa Nera. Palermo : Sellerio, 2016.
   381 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1024).
   Titolo uniforme: The jewel that was ours. 
  ISBN 9788838934506 :  € 14,00.
  ISBN 8838934509.
Altro autore:   
   Nera, Luisa
Altro titolo:
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   The jewel that was ours
823.914
BNI 2016-5748
Durrell, Lawrence.
Balthazar / Lawrence Durrell ; a cura di Giuseppe Sertoli. Torino : Einaudi, 2016.
   XVIII, 261 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 65).
   Titolo uniforme: Balthazar. Traduzione di G. Sertoli. 
  ISBN 9788806212148 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Sertoli, Giuseppe
Altro titolo:
   Balthazar
823.914
BNI 2016-5749
Ghosh, Amitav.
Mare di papaveri / Amitav Ghosh ; traduzione e cura di Anna Nadotti e Norman Gobetti. Vicenza
: Pozza, 2016.
   543 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Sea of poppies. Edizione speciale 70 anni Neri Pozza. 
  ISBN 9788854512665 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Nadotti, Anna
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Sea of poppies
823.914
BNI 2016-5750
Gordimer, Nadine.
Il saccheggio e altri racconti / Nadine Gordimer ; traduzione di Sara Cicala. Milano : Feltrinelli,
2016.
   217 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Loot and other stories. Titolo della copertina: Il saccheggio. 
  ISBN 9788807031755 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cicala, Sara
Altro titolo:
   Loot and other stories
823.914
BNI 2016-5751
Harris, Joanne.
Il canto del ribelle : [romanzo] / Joanne Harris ; traduzione di Laura Grandi. Milano : Garzanti,
2015.
   319 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The gospel of Loki. 
  ISBN 9788811688037 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Grandi, Laura <1961->
Altro titolo:
   The gospel of Loki
823.914
BNI 2016-5752
McGahern, John.
The dark / John McGahern ; traduzione di Mirko Zilahi De' Gyurgyokai. Roma : Minimum fax,
2016.
   204 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 187).
   Titolo uniforme: The dark. 
  ISBN 9788875217112 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Zilahi De' Gyurgyokai, Mirko
Altro titolo:
   The dark
823.914
BNI 2016-5753



Andrew, Sally.
Amori, crimini e una torta al cioccolato : un'indagine di Tannie Maria : [romanzo] / Sally Andrew
; traduzione di Irene Abigail Piccinini. Parma : Guanda, 2015.
   430 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Recipes for love and murder. 
  ISBN 9788823512757 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   Recipes for love and murder
823.92
BNI 2016-5754
Cartwright, Anthony.
Il giorno perduto : racconto di un viaggio all'Heysel / Anthony Cartwright, Gian Luca Favetto.
[Roma] : 66thand2nd, 2015.
   329 p. ; 19 cm.  (Attese ; 28).
   Traduzione di Daniele Petruccioli. 
  ISBN 9788898970155 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Favetto, Gian Luca
823.92
BNI 2016-5755
Chamberlain, Mary.
La sarta di Dachau / Mary Chamberlain ; traduzione di Alba Mantovani. Milano : Garzanti, 2016.
   319 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The dressmaker of Dachau. 
  ISBN 9788811688587 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Mantovani, Alba
Altro titolo:
   The dressmaker of Dachau
823.92
BNI 2016-5756
Doughty, Louise.
Nel nome di mia figlia : romanzo / Louise Doughty ; traduzione di Manuela Faimali. Milano :
Bollati Boringhieri, 2016.
   348 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Whatever you love. 
  ISBN 9788833927572 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Whatever you love
823.92
BNI 2016-5757
Meyer, Deon.
Cobra / Deon Meyer ; traduzione dall'inglese di Nello Giugliano. Roma : E/O, 2015.
   392 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sudafrica).
   Titolo uniforme: Cobra. 
  ISBN 9788866326434 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Giugliano, Nello
Altro titolo:
   Cobra
823.92
BNI 2016-5758
OʼFarrell, Maggie.
Il tuo posto è qui : [romanzo] / Maggie O'Farrell ; traduzione di Stefania De Franco. Milano :
Guanda, 2016.
   472 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: This must be the place. 
  ISBN 9788823515307 :  € 20,00.
Altro autore:   
   De_Franco, Stefania
Altro titolo:
   This must be the place
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830.90092 LETTERATURA TEDESCA, 1990-

831.6 POESIA TEDESCA, 1750-1832

832.6 LETTERATURA DRAMMATICA TEDESCA, 1750-1832

823.92
BNI 2016-5759
Oyeyemi, Helen.
Boy, snow, bird / Helen Oyeyemi ; traduzione di Laura Noulian. Torino : Einaudi, 2016.
   261 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Boy, snow, bird. 
  ISBN 9788806226718 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Noulian, Laura
Altro titolo:
   Boy, snow, bird
823.92
BNI 2016-5760

Mobility of ideas and transmission of texts : religion, learning, and literature in the Rhineland
and the Low Countries (ca. 1300-1550) / edited by Marieke Abram ... [et al.] ; with a foreword by
Geert Warnar and Loris Sturlese. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XII, 291 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 148).
   Testi in francese, inglese o tedesco. Altra edizione: ISBN 9788863728989 (digitale). 
  ISBN 9788863728972 :  € 45,00.
Soggetti:
   Letteratura religiosa cristiana - Opere [nelle] Lingue volgari - Germania [e] Olanda - 1300-1550
Altro autore:   
   Abram, Marieke
830.9352309023
BNI 2016-5761
Secci, Lia.
Femmineo eterno : quarant'anni di germanistica dalla parte di lei / Lia Secci. Roma : Artemide,
2015.
   509 p. ; 21 cm.  (Proteo ; 87).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788875751852 :  € 40,00.
Soggetti:
   Scrittrici tedesche - Sec. 18.-20.
   Letteratura tedesca - Temi [:] Donne
830.99287
BNI 2016-5762

Aversa, Francesco.
La torre, l'Atlantide e l'inferno : miti e motivi nella recente letteratura tedesco-orientale /
Francesco Aversa. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   161 p. ; 21 cm.  (Il quadrifoglio tedesco ; 30).
  ISBN 9788857531953 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura tedesca - Germania orientale - 1991-2012
830.90092
BNI 2016-5763

Moretti, Giampiero.
Novalis : pensiero, poesia, romanzo / Giampiero Moretti. Brescia : Morcelliana, 2016.
   230 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 71).
  ISBN 9788837228309 :  € 20,00.
Soggetti:
   Novalis <1777-1801>
831.6
BNI 2016-5764

Büchner, Georg.
Morte di Danton : dramma / Georg Büchner ; traduzione di Anita Raja. Torino : Einaudi, 2016.
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832.8 LETTERATURA DRAMMATICA TEDESCA, 1856-1899
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   94 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 441).
   Titolo uniforme: Dantons Tod. 
  ISBN 9788806229795 :  € 10,50.
Altro autore:   
   Raja, Anita
Altro titolo:
   Dantons Tod
832.6
BNI 2016-5765
Conversione dello sguardo e modalità della visione in Heinrich von Kleist / a cura e con
un'introduzione di Roberta Malagoli e Stefania Sbarra. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   212 p. ; 21 cm.  (Il quadrifoglio tedesco ; 31).
  ISBN 9788857512389 :  € 20,00.
Soggetti:
   Kleist, Heinrich : von
Altro autore:   
   Malagoli, Roberta
   Sbarra, Stefania
832.6
BNI 2016-5766

Büchner artista politico / a cura di Enrico Piergiacomi, Sandra Pietrini. Trento : Università degli
studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2015.
   198 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Trento nel 2013. 
  ISBN 9788884436313 :  € 12,00.
Soggetti:
   Büchner, Georg - Atti di congressi
Altro autore:   
   Piergiacomi, Enrico
   Pietrini, Sandra
832.7
BNI 2016-5767

Wedekind, Frank.
Il cantante di corte = Der Kammersänger : tre scene / Frank Wedekind ; con gli scritti di Karl
Kraus su Hugo Wolf ; a cura di Erik Battaglia. [Asti] : Analogon, 2015.
   XXIV, 129 p. : ill. ; 21 cm.  (Docudrama ; 23).
   Titolo uniforme: Der Kammersänger. Traduzione di E. Battaglia. Altra edizione: ISBN 9788898630189 (eBook). 
  ISBN 9788898630141 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Kraus, Karl <1874-1936>
   Battaglia, Erik
Altro titolo:
   Der Kammersänger
832.8
BNI 2016-5768

Di_Noi, Barbara.
Gli artigli delle sirene : saggio su Kafka / Barbara Di Noi. Firenze : Clinamen, 2015.
   271 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Clinamen ; 19).
  ISBN 9788884102300 :  € 27,00.
Soggetti:
   Kafka, Franz
833.912
BNI 2016-5769
Freschi, Marino.
Hermann Hesse / Marino Freschi. Bologna : Il mulino, 2016 (stampa 2015).
   192 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 694).
  ISBN 9788815260567 :  € 14,00.
Soggetti:
   Hesse, Hermann



833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

839.5 LETTERATURE GERMANICHE SETTENTRIONALI (LETTERATURE NORDICHE)

839.63 LETTERATURA NORRENA

833.912
BNI 2016-5770

Rezzori, Gregor : von.
L'ultima fermata : [romanzo] / Gregor von Rezzori ; a cura di Andrea Landolfi. Milano : Guanda,
2016.
   249 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Kurze Reise übern langen Weg. Traduzione di A. Landolfi. 
  ISBN 9788823514652 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Landolfi, Andrea
Altro titolo:
   Kurze Reise übern langen Weg
833.914
BNI 2016-5771

Edschmid, Ulrike.
La scomparsa di Philip S. / Ulrike Edschmid ; traduzione dal tedesco di Monica Pesetti. Roma :
E/O, 2015.
   147 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Germania).
   Titolo uniforme: Das Verschwinden des Philip S. 
  ISBN 9788866326113 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Das Verschwinden des Philip S.
833.92
BNI 2016-5772
Suter, Martin.
Montecristo / Martin Suter ; traduzione di Marina Pugliano. Palermo : Sellerio, 2016.
   287 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 65).
   Titolo uniforme: Montecristo. 
  ISBN 8838933782 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pugliano, Marina
Altro titolo:
   Montecristo
833.92
BNI 2016-5773

Carbone, Elettra.
Nordic Italies : representations of Italy in Nordic literature between the 1830s and the 1910s /
Elettra Carbone. Roma : Nuova cultura, 2016.
   431 p. : ill. ; 20 cm.  (Intersezioni ; 4).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/3840. 
  ISBN 9788868123840 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letterature scandinave - Temi [:] Italia -1830-1910
839.5
BNI 2016-5774

Friđþjófs saga <in italiano>.
Saga di Friðþjófr l'audace / a cura di Maria Cristina Lombardi. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2015.
   107 p. ; 20 cm.  (Gli orsatti ; 40).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788862746359 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Lombardi, Maria Cristina
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839.63
BNI 2016-5775

Zander, Joakim.
Disordine / Joakim Zander ; traduzione di Alessandro Borini e Barbara Fagnoni. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2016.
   433 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Orten. 
  ISBN 9788845281518 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Fagnoni, Barbara
   Borini, Alessandro
Altro titolo:
   Orten
839.738
BNI 2016-5776

Andersen, Hans Christian.
La fiaba della mia vita / Hans Christian Andersen ; a cura di Bruno Berni. Roma : Donzelli, 2015.
   XII, 752 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Mit livs eventyr. Traduzione di B. Berni. 
  ISBN 9788868433505 :  € 35,00.
Soggetti:
   Andersen, Hans Christian - Autobiografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Berni, Bruno
Altro titolo:
   Mit livs eventyr
839.8136
BNI 2016-5777

Johnsrud, Ingar.
Gli adepti / Ingar Johnsrud ; traduzione di Eva Kampmann. Torino : Einaudi, 2016.
   511 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Wienerbrorskapet. 
  ISBN 9788806228255 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   Wienerbrorskapet
839.8238
BNI 2016-5778

Ragionar d'amore : il lessico delle emozioni nella lirica medievale / a cura di Alessio Decaria e
Lino Leonardi. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2015.
   VIII, 323 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 9).
   Atti del Convegno tenuto a Siena nel 2013. 
  ISBN 9788884506832.
Soggetti:
   Poesia neolatina - Lessico - Atti di congressi
Altro autore:   
   Decaria, Alessio
   Leonardi, Lino <1961->
840.09
BNI 2016-5779

Sul confine : interferenze letterarie franco-italiane / a cura di K. E. Bättig von Wittelsbach.
Firenze : Franco Cesati, 2015.
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843.7 NARRATIVA FRANCESE, 1815-1848
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843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

   124 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788876675409 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Rapporti [con la] Letteratura italiana
Altro autore:   
   Bättig von Wittelsbach, K. E.
840.9
BNI 2016-5780

Le chevalier à l'épée <in italiano>.
Il cavaliere della spada / a cura di Gaetano Lalomia ; traduzione e note alla traduzione di
Alessandro Monachello. Roma : Carocci, 2016.
   119 p. ; 18 cm.  (Biblioteca medievale ; 150).
   Trascrizione del manoscritto 354 conservato presso la Burgerbibliothek di Berna. 
  ISBN 9788843079445 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Lalomia, Gaetano
   Monachello, Alessandro
841.1
BNI 2016-5781

Agliotti, Valerio.
Come l'io divenne fiore : Jean Genet e la crisi del soggetto / Valerio Agliotti. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2015.
   277 p. ; 24 cm.  (Pegaso ; 13).
  ISBN 9788862746410 :  € 18,00.
Soggetti:
   Genet, Jean <1910-1986>
842.912
BNI 2016-5782

A patti col diavolo : due racconti / [scritti di] Alexandre Dumas, Charles Asselineau ; a cura di
Ida Merello ; traduzione di Albino Crovetto. Genova : Il canneto, 2015.
   102 p. ; 16 cm.  (Aptamì ; 12).
   Contiene: Il diavolo e l'architetto, di A. Dumas (traduzione parziale di Excursions sur les bords du Rhin); La
seconda vita, di C. Asselineau (traduzione parziale di La double vie). 
  ISBN 9788896430958 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Dumas, Alexandre <1802-1870>
   Asselineau, Charles
   Crovetto, Albino
   Merello, Ida
843.7
BNI 2016-5783

Scaratti, Marta.
Albert Camus : una introduzione / Marta Scaratti. Firenze : Clinamen, 2015.
   94 p. ; 21cm.  (La biblioteca d'Astolfo ; 23).
  ISBN 9788884102188 :  € 10,90.
Soggetti:
   Camus, Albert
843.912
BNI 2016-5784

Carrère, Emmanuel.
Io sono vivo, voi siete morti / Emmanuel Carrère ; traduzione di Federica e Lorenza Di Lella.
Milano : Adelphi, 2016.
   351 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 305).



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

   Titolo uniforme: Je suis vivant et vous êtes morts. 
  ISBN 9788845930874 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Di_Lella, Federica
   Di_Lella, Lorenza
Altro titolo:
   Je suis vivant et vous êtes morts
843.914
BNI 2016-5785
Modiano, Patrick.
Incidente notturno / Patrick Modiano ; traduzione di Emanuelle Caillat. Torino : Einaudi, 2016.
   115 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Accident nocturne. 
  ISBN 9788806229368 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Caillat, Emanuelle
Altro titolo:
   Accident nocturne
843.914
BNI 2016-5786
Rufin, Jean-Christophe.
Check-point / Jean-Christophe Rufin ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2015.
   298 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Check-point. 
  ISBN 9788866326748 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Check-point
843.914
BNI 2016-5787
Rufin, Jean-Christophe.
Globalia / Jean-Christophe Rufin ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma :
E/O, 2016.
   440 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Globalia. 
  ISBN 9788866327400 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Globalia
843.914
BNI 2016-5788
Simenon, Georges.
La scala di ferro / Georges Simenon ; traduzione di Laura Frausin Guarino. Milano : Adelphi,
2016 (stampa 2015).
   179 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 646).
   Titolo uniforme: L'escalier de fer. 
  ISBN 9788845930508 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Frausin Guarino, Laura
Altro titolo:
   L'escalier de fer
843.914
BNI 2016-5789

Baran, Evrahim.
La settima città / Evrahim Baran ; traduzione di Marcello Oro. Zermeghedo : Saecula, 2015.
   231 p. ; 19 cm.  (Il racconto nel tempo ; 12).
   Titolo uniforme: La septième ville. 
  ISBN 9788898291366 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Oro, Marcello
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Altro titolo:
   La septième ville
843.92
BNI 2016-5790
Bofane, In Koli Jean.
Congo inc. : il testamento di Bismarck / In Koli Jean Bofane. [Roma] : 66thand2nd, 2015.
   227 p. ; 21 cm.  (Bazar ; 22).
   Titolo uniforme: Congo Inc. Traduzione di Carlo Mazza Galanti. 
  ISBN 9788898970254 :  € 17,00.
Altro titolo:
   Congo Inc
843.92
BNI 2016-5791
Cremisi, Teresa <1945->.
La triomphante / Teresa Cremisi ; traduzione di Lorenza Di Lella e Francesca Scala. Milano :
Adelphi, 2016.
   185 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 304).
   Titolo uniforme: La triomphante. 
  ISBN 9788845930867 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Di_Lella, Lorenza
   Scala, Francesca
Altro titolo:
   La triomphante
843.92
BNI 2016-5792
La giostra dei sentimenti / a cura di Matteo Majorano. Macerata : Quodlibet, 2015.
   329 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere. Ultracontemporanea).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788874627615 :  € 28,00.
Soggetti:
   Narrativa francese - Ruolo [dei] Sentimenti - 1995-2015
Altro autore:   
   Majorano, Matteo
843.9209
BNI 2016-5793
Hénaff, Sophie.
La brigata dei reietti / Sophie Hénaff ; traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi, 2016.
   298 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Poulets grillés. 
  ISBN 9788806228668 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Poulets grillés
843.92
BNI 2016-5794
Puértolas, Romain.
La bambina che aveva mangiato una nuvola grande come la Tour Eiffel / Romain Puértolas ;
traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi, 2015.
   205 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: La petite fille qui avait avalé un nuage grand comme la tour Eiffel. 
  ISBN 9788806227135 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   La petite fille qui avait avalé un nuage grand comme la tour Eiffel
843.92
BNI 2016-5795

Giono, Jean.
Lettera ai contadini sulla povertà e la pace / Jean Giono ; a cura di Maria Grazia Gini. Nuova ed. /
con prefazione di Carlo Petrini. Milano : Ponte alle Grazie, 2016.
   129 p. ; 21 cm.  (Saggi).
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849.1 POESIA PROVENZALE

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

   Titolo uniforme: Lettre aux paysans sur la pauvreté et la paix. Sul verso del frontespizio: 4. ed. 
  ISBN 9788868334468 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Gini, Mariagrazia
Altro titolo:
   Lettre aux paysans sur la pauvreté et la paix.
848.91208
BNI 2016-5796
Werth, Léon.
33 giorni / Léon Werth ; con una prefazione di Antoine de Saint-Exupeéry ; traduzione di Alberto
Pezzotta. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   155 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: 33 jours. 
  ISBN 9788845280610 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pezzotta, Alberto
Altro titolo:
   33 jours
848.91203
BNI 2016-5797

Kristeva, Julia.
Del matrimonio : considerato come un'arte / Julia Kristeva, Philippe Sollers ; traduzione di Elisa
Donzelli. Roma : Donzelli, 2015.
   141 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 262).
   Titolo uniforme: Du mariage considéré comme un des beaux-arts. 
  ISBN 9788868434106 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Sollers, Philippe
   Donzelli, Elisa
Altro titolo:
   Du mariage considéré comme un des beaux-arts
848.91403
BNI 2016-5798

Milonia, Stefano.
Rima e melodia nell'arte allusiva dei trovatori / Stefano Milonia. Roma : Nuova cultura :
Dipartimento di studi europei, americani e interculturali, 2016.
   223 ; 20 cm + 1 CD-ROM.  (Esercizi di lettura, ISSN 20398484 ; 18).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/5615. 
  ISBN 9788868125615 (Nuova cultura) :  € 24,00.
Soggetti:
   Poesia trovadorica
849.104
BNI 2016-5799

Bazzocchi, Marco Antonio.
Il codice del corpo : genere e sessualità nella letteratura italiana del Novecento / Marco Antonio
Bazzocchi. Bologna : Pendragon, 2015.
   250 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788865540503 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Identità sessuale - Sec. 20.
850.935380904
BNI 2016-5800
Contini, Gianfranco <1912-1990>.
Lettere a un continista / Gianfranco Contini ; a cura di Carlo De Matteis. L'Aquila : Portofranco,
2015.
   54 p. : 1 ritratto ; 18 cm.
  ISBN 9788887952759.
Altro autore:   



   De_Matteis, Carlo <1941->
850.9
BNI 2016-5801
Convegno internazionale di italianistica <6. ; 2014 ; Craiova>.
La lingua e la letteratura italiana in prospettiva sincronica e diacronica : atti del 6. Convegno
internazionale di italianistica dell'Università di Craiova, 19-20 settembre 2014 / a cura di Elena
Pîrvu. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   752 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 105).
   Testi in italiano o in rumeno. 
  ISBN 9788876675553 :  € 50,00.
Soggetti:
   Italianistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pîrvu, Elena
   Universitatea din Craiova
850.9
BNI 2016-5802
Letteratura italiana e religione : atti del Convegno internazionale (Italian Studies-University of
Toronto, 11-13 ottobre 2012) / a cura di Salvatore Bancheri e Francesco Guardiani. Firenze :
Franco Cesati, 2015.
   393 p. ; 23 cm.  (University of Toronto series Emilio Goggio Chair in Italian Studies ; 1).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788876675515 :  € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Cristianesimo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Guardiani, Francesco
   Bancheri, Salvatore
850.93823
BNI 2016-5803
Metodo e intelligenza : gli studi di Gino Rizzo tra filologia e critica / a cura di Fabio D'Astore e
Marco Leone. Galatina : Congedo, 2015.
   130 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Centro studi Sigismondo Castromediano e Gino Rizzo. Nell'occhietto: Città di Cavallino. 
  ISBN 9788867661244 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rizzo, Gino
Altro autore:   
   D'Astore, Fabio
   Leone, Marco <1974->
   Centro studi Sigismondo Castromediano e Gino Rizzo
   Cavallino
850.9
BNI 2016-5804
Mod <società>.
La funzione Dante e i paradigmi della modernità : atti del 16. Convegno internazionale della
Mod, Lumsa, Roma, 10-13 giugno 2014 / a cura di Patrizia Bertini Malgarini, Nicola Merola e
Caterina Verbaro. Pisa : ETS, 2015.
   913 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 52).
  ISBN 9788846743657 :  € 90,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Opere [di] Alighieri, Dante - Atti di congressi
Altro autore:   
   Verbaro, Caterina
   Merola, Nicola <1944->
   Bertini Malgarini, Patrizia
850.9357
BNI 2016-5805
Nel centro oscuro dell'incandescenza : studi in onore di Giancarlo Quiriconi / a cura di Martina
Di Nardo e Andrea Gialloreto. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   396 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 109).
  ISBN 9788876675621 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Gialloreto, Andrea
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   Quiriconi, Giancarlo
   Di_Nardo, Martina
850.9
BNI 2016-5806
Ripari, Edoardo.
L'onesta operosità : vita di Tommaso Casini / Edoardo Ripari. Bologna : Pendragon, 2016.
   508 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
  ISBN 9788865986806 :  € 22,00.
Soggetti:
   Casini, Tommaso <1859-1917> - Biografie
850.9
BNI 2016-5807
Sei conversazioni di letteratura italiana : Gabinetto G. P. Vieusseux, Sala Ferri, Palazzo Strozzi,
Firenze, ottobre 2013-maggio 2014 : [Boccaccio, Machiavelli, Palazzeschi, Calvino, Pasolini,
Scrittura femminile] / a cura di Gino Tellini. Firenze : Società editrice fiorentina, 2015.
   XV, 128 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Palazzeschi, ISSN 20363516 ; 14).
   In copertina: Università degli studi, Firenze, Centro di studi Aldo Palazzeschi. 
  ISBN 9788860323361 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana
Altro autore:   
   Tellini, Gino
   Centro di studi Aldo Palazzeschi
850.9
BNI 2016-5808
Tropea, Mario.
Nomi, ethos, follia, discordanze negli scrittori siciliani tra Ottocento e Novecento : con uno
scritto su Giuseppe Sciuti pittore / Mario Tropea. 2. ed. rivista e accresciuta. Caltanissetta :
Lussografica, 2014 (stampa 2015).
   380 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788882433789 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scrittori siciliani - Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.99458
BNI 2016-5809

Severi, Andrea <1981->.
Filippo Beroaldo il Vecchio, un maestro per l'Europa : da commentatore di classici a classico
moderno (1481-1550) / Andrea Severi. Bologna : Il mulino, 2015.
   416 p. ; 22 cm.  (Collana del Dipartimento di filologia classica e italianistica dell'Università di Bologna ; 27).
  ISBN 9788815260116 :  € 29,00.
Soggetti:
   Beroaldo, Filippo <1453-1505>
850.9003
BNI 2016-5810

Mazzacurati, Giancarlo.
Il Rinascimento dei moderni : la crisi culturale del 16. secolo e la negazione delle origini /
Giancarlo Mazzacurati. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2016.
   329 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 841).
  ISBN 9788815265272 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 16.
   Cultura - Italia - Sec. 16.
850.9004
BNI 2016-5811

Silvio D'Arzo e Attilio Bertolucci due scrittori per l'Appennino : giornate di studio in occasione
dei sessant'anni dalla morte di Silvio D'Arzo : Cerreto Alpi, 16 agosto e 6 ottobre 2012 / a cura
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di Clementina Santi. Reggio Emilia : Corsiero, 2015.
   118 p. ; 22 cm.  (Letteratura d'Appennino ; 1).
   Titolo in copertina: D'Arzo e Bertolucci due scrittori per l'Appennino. 
  ISBN 9788898420315 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bertolucci, Attilio [e] D'Arzo, Silvio - Opere - Scritti in onore
Altro autore:   
   Santi, Clementina
Altro titolo:
   D'Arzo e Bertolucci due scrittori per l'Appennino
850.90091
BNI 2016-5812

Negro, Maria Grazia.
Il mondo, il grido, la parola : la questione linguistica nella letteratura postcoloniale italiana /
Maria Grazia Negro. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   336 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 53).
  ISBN 9788876675461 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Ruolo [del] Multilinguismo [e della] Tradizione orale - Paesi ex-coloniali - 1990-2014
850.900914
BNI 2016-5813

Albizzi, Riccardo : degli.
Rime / Riccardo degli Albizzi ; a cura di Alessio Decaria. Roma : Franco Cesati, 2015.
   199 p. ; 21 cm.  (Filologia e ordinatori ; 22).
  ISBN 9788876675133 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Decaria, Alessio
851.1
BNI 2016-5814
Arcangeli, Massimo.
La forma universal di questo nodo : la cultura di Dante / Massimo Arcangeli, Edoardo Boncinelli.
Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2015.
   VII, 245 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788800746861 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
Altro autore:   
   Boncinelli, Edoardo <1941->
851.1
BNI 2016-5815
Battistini, Andrea <1947->.
La retorica della salvezza : studi danteschi / Andrea Battistini. Bologna : Il mulino, 2016.
   325 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Filologia e critica letteraria).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788815264282 :  € 26,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina commedia - Temi [:] Salvezza
851.1
BNI 2016-5816
Cavaciuti, Santino.
Commento della Divina Commedia : canti 1.-9. / Santino Cavaciuti. Firenze : Franco Cesati,
2015.
   596 p. ; 23 cm.  (Chiose e glosse ; 1).
  ISBN 9788876674945 :  € 45,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Inferno. C. 1.-9.
851.1
BNI 2016-5817
Girardi, Enzo Noè.
Ultimi studi su Dante / Enzo Noè Girardi. Milano : VP, 2016.
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   VIII, 101 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Letteratura italiana. Ricerche).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788834331187 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
851.1
BNI 2016-5818
Mazzoni, Francesco <1925-2007>.
Con Dante per Dante : saggi di filologia ed ermeneutica dantesca / Francesco Mazzoni ; a cura
di Gian Carlo Garfagnini, Enrico Ghidetti, Stefano Mazzoni ; con la collaborazione di Elisabetta
Benucci. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   Riproduzioni facsimilari delle edizioni originali. 
   3: Ermeneutica della Commedia / Francesco Mazzoni. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015. 524 p. ; 24
cm.  (Opuscula collecta ; 13).  ISBN 9788863725391 :  € 72,00.
Soggetti :
   Alighieri, Dante
Altro autore:
   Ghidetti, Enrico
   Garfagnini, Gian Carlo
   Benucci, Elisabetta
   Mazzoni, Stefano <1955->
851.1
BNI 2016-5819
Pomilio, Mario.
Petrarca e l'idea di poesia : una monografia inedita / Mario Pomilio ; a cura di Cecilia Gibellini.
Roma : Studium, 2016.
   287 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 67. Letteratura-Studi ; 4).
  ISBN 9788838243714 :  € 22,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374>
Altro autore:   
   Gibellini, Cecilia
851.1
BNI 2016-5820

Lettura dell'Orlando furioso / diretta da Guido Baldassarri e Marco Praloran ; a cura di Gabriele
Bucchi e Franco Tomasi. Firenze : Edizione del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2016. XII, 541 p. ; 24 cm.  Scritti in
parte già pubblicati. ISBN 9788884506696.
Soggetti :
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso
Altro autore:
   Baldassarri, Guido
   Praloran, Marco
   Tomasi, Franco <1968->
   Bucchi, Gabriele
851.3
BNI 2016-5821

Canzonieri in transito : lasciti petrarcheschi e nuovi archetipi letterari tra Cinque e Seicento / a
cura di Alessandro Metlica e Franco Tomasi. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   181 p. ; 21 cm.  (L'ippogrifo).
  ISBN 9788857533421 :  € 18,00.
Soggetti:
   Canzonieri [e] Poesia lirica - Influssi [del] Petrarchismo - Italia - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Metlica, Alessandro
   Tomasi, Franco <1968->
851.4
BNI 2016-5822
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Alessandro Tassoni : spirito bisquadro. [Modena] : Musei civici, 2015.
   287 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2015-2016. 
  ISBN 9788899552015 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tassoni, Alessandro <1565-1635> - Cataloghi di esposizioni
851.5
BNI 2016-5823
Imperiale, Giovan Vincenzo.
Lo stato rustico / Giovan Vincenzo Imperiale ; edizione a cura di Ottavio Besoni, Augusta Lopez-
Bernasocchi, Giovanni Sopranzi. Roma : Edizione di storia e letteratura, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (BIT&S : Biblioteca italiana testi e studi, ISSN 22833528 ; 4).
   Tomo 1 / Giovan Vincenzo Imperiale. Roma : Edizione di storia e letteratura, 2015. 284 p. ; 24 cm.  Altra
edizione: ISBN 9788863728897 (digitale). ISBN 9788863728880 :  € 64,00.
Altro autore:
   Besomi, Ottavio
   López Bernasocchi, Augusta
   Sopranzi, Giovanni <1943->
851.5
BNI 2016-5824
Imperiale, Giovan Vincenzo.
Lo stato rustico / Giovan Vincenzo Imperiale ; edizione a cura di Ottavio Besoni, Augusta Lopez-
Bernasocchi, Giovanni Sopranzi. Roma : Edizione di storia e letteratura, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (BIT&S : Biblioteca italiana testi e studi, ISSN 22833528 ; 4).
   Tomo 2 / Giovan Vincenzo Imperiale. Roma : Edizione di storia e letteratura, 2015. 571 p. ; 24 cm.  Altra
edizione : ISBN 9788863728910 (digitale). ISBN 9788863728903 :  € 64,00.
Altro autore:
   Besomi, Ottavio
   López Bernasocchi, Augusta
   Sopranzi, Giovanni <1943->
851.5
BNI 2016-5825
Pallavicino, Sforza <1607-1667>.
I fasti sacri / Sforza Pallavicino ; edizione critica e commento a cura di Silvia Apollonio. Lecce :
Argo, 2015.
   746 p. ; 23 cm.  (BBL : Biblioteca barocca e dei lumi ; 14).
  ISBN 9788882341305 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Apollonio, Silvia
851.5
BNI 2016-5826

Alfieri, Vittorio <1749-1803>.
Rime / Vittorio Alfieri ; a cura di Chiara Cedrati. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   776 p ; 24 cm.  (Alfieriana ; 1).
  ISBN 9788862746137 :  € 70,00.
Altro autore:   
   Cedrati, Chiara
851.6
BNI 2016-5827
Genovesi, Giovanni.
Foscolo : storia di un intellettuale / Giovanni Genovesi. Ariccia : Aracne, 2015.
   283 p. ; 21 cm.  (Eos ; 2).
  ISBN 9788854886254 :  € 15,00.
Soggetti:
   Foscolo, Ugo <1778-1827>
851.6
BNI 2016-5828

I cantici di Manzoni : inni sacri, cori, poesie civili dopo la conversione : atti del Convegno,
Università di Ginevra, 15-16 maggio 2013 / a cura di Giovanni Bardazzi ; con la collaborazione di
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Georgia Fioroni e Francesca Latini. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   333 p. ; 24 cm.  (Quaderni ginevrini d'italianistica ; 3).
  ISBN 9788867602636 :  € 32,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> . Inni sacri - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bardazzi, Giovanni <1950->
   Latini, Francesca <1966->
   Fioroni, Georgia
851.7
BNI 2016-5829
Felici, Lucio.
L'italianità di Leopardi e altre pagine leopardiane / Lucio Felici ; presentazione di Luigi Blasucci.
Lucca : Pacini Fazzi, 2015.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (L'unicorno ; 32).
  ISBN 9788865504819 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2016-5830
Timpanaro, Sebastiano <1923-2000>.
Alcune osservazioni sul pensiero di Leopardi / Sebastiano Timpanaro ; presentazione di Antonio
Prete. Chieti : Solfanelli, 2015.
   85 p. ; 20 cm.  (Arethusa ; 14).
  ISBN 9788874979356 :  € 9,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2016-5831

Benozzo, Francesco.
Carducci / Francesco Benozzo. Roma : Salerno, 2015.
   298 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 33).
  ISBN 9788884029973 :  € 16,00.
Soggetti:
   Carducci, Giosue
851.8
BNI 2016-5832
Giannantonio, Valeria.
Giulio Salvadori nel mondo delle idee / Valeria Giannantonio. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   161 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 48).
  ISBN 9788876675119 :  € 17,00.
Soggetti:
   Salvadori, Giulio <1862-1928>
851.8
BNI 2016-5833

Costruzioni e decostruzioni dell'io lirico nella poesia italiana da Soffici a Sanguineti / a cura di
Damiano Frasca, Caroline Lüderssen e Christine Ott ; con la collaborazione di Francesco Giusti.
Firenze : Franco Cesati, 2015.
   231 p. ; 23 cm.  (Quaderni Italienisch ; 2).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Loveno nel 2011. 
  ISBN 9788876674853 :  € 25,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Temi [:] Soggetto - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lüderssen, Caroline
   Giusti, Francesco <1984->
   Frasca, Damiano
   Ott, Christine <1972->
851.9109
BNI 2016-5834
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Una tragedia senza poeta : poesia in dialetto sulla grande guerra : testi e contesti / a cura di
Massimiliano Mancini. Roma : Il cubo, 2016.
   543 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897431190 :  € 35,00.
Soggetti:
   Poesia dialettale italiana - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Mancini, Massimiliano <1948->
851.91093581
BNI 2016-5835

Curi, Fausto.
Pascoli e l'inconscio / Fausto Curi. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   167 p. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 7).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788857529639 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni - Poesia - Temi [:] Inconscio
851.912
BNI 2016-5836
D'Annunzio, Gabriele.
Gabriele d'Annunzio e Mario Buccellati : "vorrei un gioiello strano" : carteggio 1922-1937 / a
cura di Francesca Giraldo. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   197 p. : ill. ; 21 cm.  (L'officina del Vittoriale ; 8).
  ISBN 9788836633616 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Buccellati, Mario
   Giraldo, Francesca
851.912
BNI 2016-5837

Chierici, Alessandro.
Il male nomade / Alessandro Chierici ; con una nota di Tomaso Cavallo. Macerata : Quodlibet,
2015.
   53 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788874627752 :  € 11,00.
851.914
BNI 2016-5838
Consonni, Giancarlo.
Filovia / Giancarlo Consonni. Torino : Einaudi, 2016.
   91 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 436).
   Scelta di poesie in parte già pubblicate. 
  ISBN 9788806218713 :  € 11,00.
851.914
BNI 2016-5839
Costa Giovangigli, Orazio.
Poesie edite e inedite / Orazio Costa ; saggio critico e nota ai testi di Lucilla Bonavita. Pisa ;
Roma : Serra, 2015.
   162 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  (Studi & testi ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788862277723 (digitale). 
  ISBN 9788862277716.
Altro autore:   
   Bonavita, Lucilla
851.914
BNI 2016-5840
Donzelli, Elisa.
Giorgio Caproni e gli altri : temi, percorsi incontri nella poesia europea del Novecento / Elisa
Donzelli. Venezia : Marsilio, 2016.
   220 p. ; 21 cm.  (Saggi Marsilio).
  ISBN 9788831724234 :  € 22,00.
Soggetti:
   Caproni, Giorgio - Poesia - Influssi [degli] Scrittori europei - Sec. 20.
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851.914
BNI 2016-5841
Esposito, Edoardo.
Lettura della poesia di Vittorio Sereni / Edoardo Esposito. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   187 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 326).
  ISBN 9788857531823 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sereni, Vittorio
851.914
BNI 2016-5842
Gregori, Giovanni <1932->.
Biagio Marin caro a Trieste / Giovanni Gregori. Trieste : Hammerle, 2015.
   255 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788898422142 :  € 15,00.
Soggetti:
   Marin, Biagio
851.914
BNI 2016-5843
Pasolini e la pedagogia / a cura di Roberto Carnero e Angela Felice. Venezia : Marsilio ; Casarsa
della Delizia : Centro Studi Pier Paolo Pasolini, 2015.
   VIII, 202 p. ; 22 cm.  (Ricerche).   (Pasolini : ricerche ; 5).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Casarsa della Delizia nel 2013. 
  ISBN 9788831723527 (Marsilio) :  € 21,00.
Soggetti:
   Educazione - Interesse [di] Pasolini, Pier Paolo
Altro autore:   
   Felice, Angela
   Carnero, Roberto
851.914
BNI 2016-5844
Sulla scia dei piovaschi : poeti italiani tra due millennni / AA.VV. ; a cura di Davide Tartaglia e
Edoardo Manuel Salvioni. Milano : Archinto, 2015.
   329 p. ; 20 cm .  (La città ideale).
  ISBN 9788877686886 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Tartaglia, Davide
   Salvioni, Edoardo Manuel
851.91408
BNI 2016-5845
Viviani, Cesare <1947->.
Osare dire / Cesare Viviani. Torino : Einaudi, 2016.
   114 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 435).
  ISBN 9788806227760 :  € 11,00.
851.914
BNI 2016-5846

Murgia, Sara.
L'itinerario poetico di Antonio Rossi : visioni postmoderne della realtà tra frammentazione,
straniamento, caos e perturbazione / Sara Murgia. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   81 p. ; 23 cm .  (Documenti d'archivio e di letteratura italiana ; 18).
  ISBN 9788876675249 :  € 10,00.
Soggetti:
   Rossi, Antonio <1952- >
851.92
BNI 2016-5847

Pea, Enrico.
Rosa di Sion / Enrico Pea ; postfazione di Giovanna Ioli. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2015.
   78 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1923. € 14,00.
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852.912
BNI 2016-5848

Il racconto onesto : 60 scrittori, 60 risposte / Goffredo Fofi (a cura di). Roma : Contrasto, 2015.
   375 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788869655876 :  € 24,90.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Società - Italia - Antologie
Altro autore:   
   Fofi, Goffredo
853.0080355
BNI 2016-5849

Boccaccio : influenza e attualità : atti delle 11. giornate di studi italiani, Città del Messico, 28
ottobre-1 novembre 2013, Università nazionale autonoma del Messico, Dipartimento di lettere
Italiane / a cura di Mariapia Lamberti, Fernando Ibarra, Sabina Longhitano. Firenze : Cesati,
2015.
   307 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 104).
  ISBN 9788876675508 :  € 30,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Fortuna
Altro autore:   
   Lamberti, Mariapia
   Ibarra, Fernando
   Longhitano, Sabina
853.1
BNI 2016-5850
Boccaccio e la Sicilia / a cura di Giuseppe Manitta. Castiglione di Sicilia : Il convivio, 2015.
   340 p. ; 21 cm.  (Cultura e prospettive).
  ISBN 9788893070539 :  € 25,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Opere - Temi [:] Sicilia
Altro autore:   
   Manitta, Giuseppe
853.1
BNI 2016-5851
Boccaccio letterato : atti del Convegno internazionale, Firenze-Certaldo, 10-12 ottobre 2013 / a
cura di Michaelangiola Marchiaro e Stefano Zamponi. Firenze : Accademia della Crusca, 2015.
   585 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia della Crusca; Ente nazionale Giovanni Boccaccio. 
  ISBN 9788889369623.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zamponi, Stefano
   Marchiaro, Michaelangiola
   Accademia della Crusca
   Ente nazionale Giovanni Boccaccio
853.1
BNI 2016-5852
Gallina, Francesco <1992->.
La poetica musicale nel Decameron / Francesco Gallina. Arezzo : Helicon, 2015.
   93 p. ; 20 cm.
   In copertina: Vincitore del Premio Casentino 2015 per la saggistica. 
  ISBN 9788864663272 :  € 11,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> . Decameron - Temi [:] Musica
853.1
BNI 2016-5853
Manni, Paola.
La lingua di Boccaccio / Paola Manni. Bologna : Il mulino, 2016.
   267 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815259806 :  € 19,00.
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853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni - Opere - Lingua italiana
853.1
BNI 2016-5854

I due secoli di Nievo : ascendenze e reminiscenze sette-ottocentesche : atti della Giornata di
studio, 19 novembre 2014, Università degli studi di Roma Tor Vergata / a cura di Mariarosa
Santiloni. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   157 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 107).
   In testa al frontespizio: Fondazione Ippolito e Stanislao Nievo; Università di Roma Tor Vergata . 
  ISBN 9788876675577 :  € 14,00.
Soggetti:
   Nievo, Ippolito <1831-1861>
Altro autore:   
   Santiloni, Mariarosa
   Università degli studi di Roma Tor Vergata
   Fondazione Ippolito e Stanislao Nievo
853.7
BNI 2016-5855
Noce Bottoni, Patrizia.
Il romanzo gotico di Francesco Mastriani / Patrizia Noce Bottoni. Firenze : Cesati, 2015.
   224 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 42).
  ISBN 9788876674792 :  € 23,00.
Soggetti:
   Mastriani, Francesco
853.7
BNI 2016-5856

Alfieri, Gabriella.
Verga / Gabriella Alfieri. Roma : Salerno, 2016.
   361 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 36).
  ISBN 9788884029607 :  € 18,00.
Soggetti:
   Verga, Giovanni <1840-1922>
853.8
BNI 2016-5857
Franco, Cammillo.
Vita e opere di Edoardo Calandra narrate da Cammillo Franco / a cura di Monica Lanzillotta e
con una nota biografica di Paolo Venco ; con carteggi e documenti inediti. Alessandria, Edizioni
dell'Orso, 2015.
   V, 251 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Levia Gravia ; 17).
  ISBN 9788862746519 :  € 18,00.
Soggetti:
   Calandra, Edoardo
Altro autore:   
   Lanzillotta, Monica
853.8
BNI 2016-5858
Verga, Giovanni <1840-1922>.
Il marito di Elena / Giovanni Verga. Catania : Fondazione Verga ; Leonforte : Euno, 2015.
   XXV, 207 p. ; 18 cm.  (Testi / Biblioteca della Fondazione Verga ; 1).
  ISBN 9788868590420 (Euno) :  € 13,00.
853.8
BNI 2016-5859
Verga, Giovanni <1840-1922>.
Edizione nazionale delle opere di Giovanni Verga. Nuova serie. Catania : Fondazione Verga ;
Novara : Interlinea.
   volumi ; 24 cm.
   3: Novelle rusticane / Giovanni Verga ; edizione critica a cura di Giorgio Forni. Novara : Interlinea, 2016. CV,
399 p. ; 24 cm. ISBN 9788882129705 :  € 30,00.
Altro autore:
   Forni, Giorgio
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853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

853.8
BNI 2016-5860

Roma degli scrittori : Calvino, Gadda, Landolfi, Levi, Malerba, Manganelli, Moravia, Pasolini /
introduzione e cura di Giorgio Biferali ; postfazione di Filippo La Porta. Roma : Artemide, 2015.
   103 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875752293 :  € 15,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Riferimenti [:] Roma - Sec. 20.
Altro autore:   
   Biferali, Giorgio
853.91093245632
BNI 2016-5861

Bertoni, Alberto <1955->.
Scrittori da un ducato in fiamme : Delfini, D'Arzo e il Novecento / Alberto Bertoni. Reggio Emilia :
Corsiero, 2016.
   155 p. ; 21 cm.  (Il cannocchiale).
  ISBN 9788898420360 :  € 17,50.
Soggetti:
   D'Arzo, Silvio
   Delfini, Antonio
853.912
BNI 2016-5862
Ferrero, Giovanni <1964->.
Il cacciatore di luce / Giovanni Ferrero. Milano : Rizzoli, 2016.
   320 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817085748 :  € 19,00.
853.912
BNI 2016-5863
Fetz, Alessia.
La narrativa del primo Bilenchi : adolescenza, scrittura e riflessioni metaletterarie / Alessia Fetz.
Firenze : Franco Cesati, 2015.
   252 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 44).
  ISBN 9788876674914 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bilenchi, Romano
853.912
BNI 2016-5864
Marrama, Daniele Oberto.
Il ritratto del morto : racconti bizzarri / Daniele Oberto Marrama ; a cura di Antonella De Nicola ;
[con la prefazione all'edizione originale di Matilde Serao]. Viterbo : Stampa alternativa, 2015.
   206 p. ; 17 cm.  (Fiabesca ; 118).
  ISBN 9788862224833 :  € 13,00.
Altro autore:   
   De_Nicola, Antonella
853.912
BNI 2016-5865
Palazzeschi, Aldo.
Carteggio, 1916-1952 / Aldo Palazzeschi, Pietro Pancrazi ; a cura di Chiara Esposito. Roma :
Edizioni di storia e letteratura ; Firenze : Università degli studi di Firenze, 2016.
   LVIII, 211 p., [3] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Carte Palazzeschi).
   Altra edizione: ISBN 9788863728651 (digitale). 
  ISBN 9788863728644 (Ed. di storia e letteratura) ) :  € 38,00.
Altro autore:   
   Pancrazi, Pietro
   Esposito, Chiara
853.912
BNI 2016-5866



Alberto Moravia tra Italia ed Europa : atti del Convegno internazionale di studi, Perugia, 3
aprile 2014 / a cura di Simone Casini e Nour Melehi ; introduzione di Dacia Maraini. Firenze :
Franco Cesati, 2015.
   155 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 94).
   Segue: Documenti. Sul frontespizio: Università degli studi di Perugia; Associazione Fondo Alberto Moravia-
ONLUS. 
  ISBN 9788876675294 :  € 14,00.
Soggetti:
   Moravia, Alberto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Melehi, Nour
   Casini, Simone <1963->
   Associazione Fondo Alberto Moravia
   Università degli studi di Perugia
853.914
BNI 2016-5867
Biamonti, Francesco.
Il romanzo di Gregorio : testi e materiali preparatori verso L'angelo di Avrigue / Francesco
Biamonti ; a cura di Simona Morando. Genova : Il canneto, 2015.
   303 p. : ill. ; 18 cm.  (Istorie ; 25).
  ISBN 9788896430965 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Morando, Simona
853.914
BNI 2016-5868
Bianca, Federico <1982->.
Carlo Alianello nella cultura italiana ed europea / Federico Bianca. Castiglione di Sicilia : Il
convivio, 2015.
   213 p. ; 21 cm.  (Cultura e prospettive).
  ISBN 9788893070140 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alianello, Carlo
853.914
BNI 2016-5869
Bona, Gian Piero.
L'amico ebreo : [romanzo] / Gian Piero Bona. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2016.
   203 p. : ill. ; 21 cm.  (Scrittori ; 38).
  ISBN 9788868334383 :  € 14,00.
853.914
BNI 2016-5870
Camilleri, Andrea <1925->.
Noli me tangere : romanzo / Andrea Camilleri. Milano : Mondadori, 2016.
   171 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804661870 :  € 17,00.
853.914
BNI 2016-5871
Celati, Gianni <1937->.
La banda dei sospiri / Gianni Celati. Macerata : Quodlibet, 2015.
   257 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 48).
  ISBN 9788874627233 :  € 15,00.
853.914
BNI 2016-5872
Celati, Gianni <1937->.
Romanzi, cronache e racconti / Gianni Celati ; a cura di Marco Belpoliti e di Nunzia Palmieri.
Milano : Mondadori, 2016.
   CXXVII, 1850 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   In custodia. 
  ISBN 9788804658764.
Altro autore:   
   Belpoliti, Marco
   Palmieri, Nunzia
853.914
BNI 2016-5873
Cordelli, Franco <1943->.



Una sostanza sottile / Franco Cordelli. Torino : Einaudi, 2016.
   264 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806229351 :  € 21,00.
853.914
BNI 2016-5874
Craveri, Benedetta.
Gli ultimi libertini / Benedetta Craveri. Milano : Adelphi, 2016.
   620 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 112).
  ISBN 9788845930362 :  € 27,00.
853.914
BNI 2016-5875
Del_Giudice, Daniele.
I racconti / Daniele Del Giudice ; prefazione di Tiziano Scarpa. Torino : Einaudi, 2016.
   XVII, 225 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 67).
   Contiene: Nel museo di Reims, L'orecchio assoluto, Com'è adesso! ... 
  ISBN 9788806226893 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Scarpa, Tiziano
853.914
BNI 2016-5876
De_Luca, Erri.
La faccia delle nuvole / Erri De Luca. Milano : Feltrinelli, 2016.
   88 p. ; 20 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031847 :  € 9,00.
853.914
BNI 2016-5877
Fo, Dario.
Razza di zingaro / Dario Fo. Milano : Chiarelettere, 2016.
   160 p. : ill. ; 23 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861907621 :  € 16,90.
853.914
BNI 2016-5878
Gesù, Sebastiano.
Oltre lo sguardo la memoria : Leonardo Sciascia e il cinedocumentario / di Sebastiano Gesù ;
presentazione di Carlo Tagliabue ; prefazione di Antonio Di Grado ; postfazione di Maria
Rizzarelli. Palermo : 40due, 2015.
   95 p. : ill. ; 24 cm .
  ISBN 9788898115112 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sicilia - Documentari - Partecipazione [di] Sciascia, Leonardo - 1960-1970
853.914
BNI 2016-5879
Guido Morselli : un gattopardo del Nord / a cura di Linda Terziroli e Silvio Raffo. Varese :
Macchione, 2016.
   365 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865703113 :  € 18,00.
Soggetti:
   Morselli, Guido
Altro autore:   
   Raffo, Silvio
   Terziroli, Linda
853.914
BNI 2016-5880
Malerba, Luigi <1927-2008>.
Il pataffio / Luigi Malerba. Macerata : Quodlibet, 2015.
   268 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 51).
  ISBN 9788874627424 :  € 15,00.
853.914
BNI 2016-5881
Masini, Beatrice.
I nomi che diamo alle cose / Beatrice Masini. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   213 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845280788 :  € 17,00.
853.914
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BNI 2016-5882
Pennacchi, Antonio.
Canale Mussolini : romanzo. Parte 2. / Antonio Pennacchi. Milano : Mondadori, 2015.
   425 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804657880 :  € 22,00.
853.914
BNI 2016-5883
Pizzingrilli, Clio.
Situs inversus / Clio Pizzingrilli. Macerata : Quodlibet, 2015.
   100 p. ; 21 cm.  (In ottavo ; 21).
  ISBN 9788874627271 :  € 14,00.
853.914
BNI 2016-5884
Raffo, Silvio.
Le insidie celesti : otto racconti neogotici italiani / Silvio Raffo ; prefazione di Manuela Contato ;
con otto illustrazioni originali. Torino : Robin, 2015.
   371 p. ; 20 cm.  (Biblioteca del vascello).
  ISBN 9788867406494 :  € 22,00.
853.914
BNI 2016-5885
Roccasalva, Maria.
Il chiostro dei miracoli / Maria Roccasalva. Napoli : Pironti, 2016.
   271 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788879377140 :  € 14,00.
853.914
BNI 2016-5886
Salabelle, Maurizio.
La famiglia che perse tempo / Maurizio Salabelle. Macerata : Quodlibet, 2015.
   159 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 45).
  ISBN 9788874626397 :  € 14,00.
853.914
BNI 2016-5887
Scabia, Giuliano.
L'azione perfetta : (ciclo dell'eterno andare) / Giuliano Scabia. Torino : Einaudi, 2016.
   VII, 242 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806229382 :  € 22,00.
853.914
BNI 2016-5888
Vecchioni, Roberto <1943->.
La vita che si ama : storie di felicità / Roberto Vecchioni. Torino : Einaudi, 2016.
   160 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806230753 :  € 16,50.
853.914
BNI 2016-5889
Vitali, Andrea <1956->.
Le mele di Kafka / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2016.
   225 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811687689 :  € 16,90.
853.914
BNI 2016-5890

Abbadessa, Emanuela E.
Fiammetta / Emanuela E. Abbadessa. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   382 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817085816 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-5891
America, Andrea.
La gioventù infinita / Andrea America. Napoli : Pironti, 2016.
   246 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788879377232 :  € 10,00.
853.92



BNI 2016-5892
Angelastro, Angelo.
Il bel tempo di Tripoli / Angelo Angelastro. Roma : E/O, 2015.
   229 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866326588 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-5893
Autieri, Daniele.
I giorni della cagna / Daniele Autieri. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   489 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817085755 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-5894
Barra, Francesca.
Il mare nasconde le stelle : storia vera di Remon, il ragazzo venuto dalle onde / Francesca
Barra. Milano : Garzanti, 2016.
   150 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811671541 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-5895
Basso, Alice.
Scrivere è un mestiere pericoloso : [romanzo] / Alice Basso. Milano : Garzanti, 2016.
   341 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811670889 :  € 16,40.
853.92
BNI 2016-5896
Bellomo, Manlio.
Nella rete del ragno : [romanzo] / Manlio Bellomo. Leonforte : Euno, 2015.
   210 p. ; 19 cm.  (Tòpoi ; 7).
  ISBN 9788868590475 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-5897
Benedetti, Laura <1962->.
Un paese di carta / Laura Benedetti. 1. ristampa. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   237 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788863159233 :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-5898
Bertante, Alessandro.
Gli ultimi ragazzi del secolo : [romanzo] / Alessandro Bertante. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   215 p. ; 22 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809815452 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-5899
Bonvicini, Caterina.
Tutte le donne di : [un uomo e tutte le donne della sua vita : romanzo] / Caterina Bonvicini.
Milano : Garzanti, 2016.
   196 p. ; 23 cm.  (La biblioteca della spiga).
  ISBN 9788811689041 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-5900
Brizzi, Fausto.
Ho sposato una vegana : una storia vera, purtroppo / Fausto Brizzi. Torino : Einaudi, 2016.
   130 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806224363 :  € 12,50.
853.92
BNI 2016-5901
Caputo, Iaia.
Era mia madre / Iaia Caputo. Milano : Feltrinelli, 2016.
   167 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031922 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-5902



Catalano, Guido.
D'amore si muore ma io no / Guido Catalano. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   393 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817072502 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-5903
Ceccarelli, Katia.
La bionda del Kontiki / Katia Ceccarelli. Roma : E/O, 2016.
   172 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866327059 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-5904
Colombo, Maria Paola.
Il bambino magico : romanzo / Maria Paola Colombo. Milano : Mondadori, 2016.
   291 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804658924 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-5905
Cornia, Ugo.
Buchi / Ugo Cornia. Milano : Feltrinelli, 2016.
   89 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031984 :  € 10,00.
853.92
BNI 2016-5906
Corona, Mauro <1950->.
Favola in bianco e nero / Mauro Corona. Milano : Mondadori, 2015.
   93 p. ; 20 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804661146 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-5907
Crucitti, Nadia.
L'imperfezione dell'angelo : [romanzo] / Nadia Crucitti. Reggio Calabria : Città del sole, 2015.
   312 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788873519140 :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-5908
Crupi, Stefano.
A ogni santo la sua candela : romanzo / Stefano Crupi. Milano : Mondadori, 2016.
   236 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804659822 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-5909
De_Giovanni, Maurizio.
Cuccioli : per i Bastardi di Pizzofalcone / Maurizio De Giovanni. Torino : Einaudi, 2015.
   318 p. 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806222307 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-5910
De_Pascale, Gaia.
Come le vene vivono del sangue : vita imperdonabile di Antonia Pozzi / Gaia De Pascale. Milano
: Ponte alle Grazie, 2016.
   151 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 40).
  ISBN 9788868333447 :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-5911
Di_Canio, Cristina.
La libreria delle storie sospese / Cristina Di Canio. Milano : Rizzoli, 2016.
   233 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817087674 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-5912
Di_Grado, Viola.



Bambini di ferro : [romanzo] / Viola Di Grado. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   249 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 2).
  ISBN 9788893440042 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-5913
Dominguez, Maria Claudia.
Pablo : quando le ferite si misurano con la vita : romanzo psicoanalitico / Maria Claudia
Dominguez ; prefazione di Luis Izcovich. Pisa : ETS, 2015.
   104 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 55).
  ISBN 9788846743633 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-5914
Erba, Marco <1981->.
Fra me e te / Marco Erba. Milano : Rizzoli, 2016.
   387 p. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
  ISBN 9788817085441 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-5915
Festa, Lodovico.
La provvidenza rossa / Lodovico Festa. Palermo : Sellerio, 2016.
   527 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1022).
  ISBN 8838934487 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-5916
Frascella, Christian.
Brucio / Christian Frascella. Milano : Mondadori, 2016.
   343 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
  ISBN 9788804660316 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-5917
Ghizzoni, Marco.
L'eredità del Fantini : [romanzo] / Marco Ghizzoni. Milano : Guanda, 2016.
   328 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823510531 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-5918
Giorgi, Simone.
L'ultima famiglia felice / Simone Giorgi. Torino : Einaudi, 2016.
   240 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806224479 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-5919
Gregotti, Federico.
Le stanze di Vermeer / Federico Gregotti, Filippo Sergi. Torino : Robin, 2015.
   215 p. : ill. ; 20 cm.  (Biblioteca del vascello).
  ISBN 9788867406357 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Sergi, Filippo
853.92
BNI 2016-5920
Longo, Andrej.
L'altra madre / Andrej Longo. Milano : Adelphi, 2016.
   197 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 303).
  ISBN 9788845930720 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-5921
Luperini, Romano.
La rancura : romanzo / Romano Luperini. Milano : Mondadori, 2016.
   306 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804658948 :  € 20,00.
853.92
BNI 2016-5922
Manzini, Antonio <1964->.



Cinque indagini romane per Rocco Schiavone / Antonio Manzini. Palermo : Sellerio, 2016.
   244 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1021).
   Contiene: L'accattone, Le ferie di agosto, Buon Natale ... 
  ISBN 9788838934452 :  € 14,00.
  ISBN 8838934452.
853.92
BNI 2016-5923
Martigli, Carlo A.
La scelta di Sigmund / Carlo A. Martigli. Milano : Mondadori, 2016.
   298 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804659013 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-5924
Milella, Marino.
Insolite sparizioni / Marino Milella. Firenze : Clinamen, 2015.
   365 p. ; 21 cm.  (Il diforàno ; 46).
  ISBN 9788884102201 :  € 22,00.
853.92
BNI 2016-5925
Nordio, Carlo.
Overlord : romanzo / Carlo Nordio. Milano : Mondadori, 2016.
   368 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804660903 :  € 20,00.
853.92
BNI 2016-5926
Nove, Aldo.
Anteprima mondiale / Aldo Nove. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   190 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 4).
  ISBN 9788893440158 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-5927
Pandiani, Enrico <1956->.
Una pistola come la tua : un romanzo de Les italiens / Enrico Pandiani. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   406 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817087681 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-5928
Pandža, Sanda.
Una ragazza con la valigia / Sanda Pandža. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   151 p. ; 19 cm.  (Omero ; 13).
   Altre edizioni: ISBN 9788864433059 (ePub); ISBN 9788864433066 (PDF). 
  ISBN 9788864433042 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-5929
Papi, Giacomo.
I fratelli Kristmas : un racconto di Natale / Giacomo Papi. Torino : Einaudi, 2015.
   227 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806226695 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-5930
Parente, Massimiliano.
L'amore ai tempi di Batman : romanzo / Massimiliano Parente. Milano : Mondadori, 2016.
   353 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804658771 :  € 20,00.
853.92
BNI 2016-5931
Pareschi, Silvia.
I jeans di Bruce Springsteen e altri sogni americani / Silvia Pareschi. Firenze ; Milano : Giunti,
2016.
   187 p. ; 22 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809829251 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-5932



Pascale, Antonio <1966->.
Le aggravanti sentimentali / Antonio Pascale. Torino : Einaudi, 2016.
   181 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806229498 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-5933
Perroni, Sergio Claudio.
Il principio della carezza / Sergio Claudio Perroni. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   101 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 2).
  ISBN 9788893440196 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-5934
Pulixi, Piergiorgio.
Per sempre / Piergiorgio Pulixi. Roma : E/O, 2015.
   285 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 18).
  ISBN 9788866326847 :  € 16,50.
853.92
BNI 2016-5935
Recchioni, Roberto.
Ya : la battaglia di Campocarne / Roberto Recchioni. Milano : Mondadori, 2015.
   215 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
  ISBN 9788804658016 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-5936
Santi, Emanuele <1970->.
Campo Marzio / Emanuele Santi. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   283 p. ; 19 cm.  (Omero ; 15).
   Altre edizioni: ISBN 9788864433288 (ePub); ISBN 9788864433295 (PDF). 
  ISBN 9788864433271 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-5937
Santi, Flavio <1973->.
La primavera tarda ad arrivare : la prima indagine dell'ispettore Furlan : romanzo / Flavio Santi.
Milano : Mondadori, 2016.
   307 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804658979 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-5938
Scarpa, Tiziano.
Il brevetto del geco / Tiziano Scarpa. Torino : Einaudi, 2015.
   328 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806203115 :  € 20,00.
853.92
BNI 2016-5939
Smash : 15 racconti di tennis / Veronesi ... [et al.]. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   234 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 3).
  ISBN 9788893440240 :  € 18,50.
Soggetti:
   Racconti italiani - Temi [:] Tennis - Antologie
Altro autore:   
   Veronesi, Sandro <1959->
853.920803579
BNI 2016-5940
Stancanelli, Elena <1965->.
La femmina nuda : [romanzo] / Elena Stancanelli. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   156 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 1).
  ISBN 9788893440028 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-5941
Storti, Giovanni <1957->.
Una seducente sospensione del buon senso : viaggio alla scoperta di ciò che devi lasciare /
Giovanni Storti, Franz Rossi. Milano : Mondadori, 2015.
   310 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).



   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804658139 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rossi, Franz
853.92
BNI 2016-5942
Tedoldi, Giordano.
Io odio John Updike / Giordano Tedoldi. Roma : Minimum fax, 2016.
   289 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 71).
  ISBN 9788875217150 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-5943
Teodorani, Alda.
Gramsci in cenere : romanzo / Alda Teodorani. Viterbo : Stampa alternativa, 2016 (stampa
2015).
   108 p. ;17 cm.  (Eretica).
   Titolo in copertina: Gramsci in cenere, dal rosso al nulla. 
  ISBN 9788862225076 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-5944
Tonon, Emanuele.
Fervore : romanzo / Emanuele Tonon. Milano : Mondadori, 2016.
   106 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650461 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-5945
Torre, Massimo <1958->.
Uccidete Pulcinella / Massimo Torre. Roma : E/O, 2015.
   202 p. ; 20 cm.  (E/originals).
  ISBN 9788866326250 :  € 14,50.
853.92
BNI 2016-5946
Vattani, Mario.
Doromizu : acqua torbida : romanzo / Mario Vattani. Milano : Mondadori, 2016.
   363 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804659006 :  € 20,00.
853.92
BNI 2016-5947
Veladiano, Mariapia.
Una storia quasi perfetta : [romanzo] / Mariapia Veladiano. Milano : Guanda, 2016.
   237 p. ; 23 cm.  (Intersezioni).
  ISBN 9788823513242 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-5948
Venturini, Caterina.
L'anno breve / Caterina Venturini. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   358 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817085779 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-5949
Vergalli, Teresa.
Un cielo pieno di nodi : la storia che si fa romanzo / Teresa Vergalli. Roma : Editori riuniti, 2015.
   228 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864731704 :  € 21,50.
853.92
BNI 2016-5950
Wu Ming.
L'invisibile ovunque / Wu Ming. Torino : Einaudi, 2015.
   201 p. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806225919 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-5951



854.914 SAGGISTICA ITALIANA, 1945-1999

858.1 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, ORIGINI-1375

858.5 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1585-1748

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

Levi, Carlo <1902-1975>.
Le mille patrie : uomini, fatti, paesi d'Italia / Carlo Levi ; prefazione di Guido Crainz. Roma :
Donzelli, 2015.
   X, 282 p. ; 20 cm.  (MeleDonzelli).
   Scritti in parte già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788868432331 :  € 24,00.
854.914
BNI 2016-5952
Sciascia, Leonardo.
Fine del carabiniere a cavallo : saggi letterari (1955-1989) / Leonardo Sciascia ; a cura di Paolo
Squillacioti. Milano : Adelphi, 2016.
   246 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 647).
  ISBN 9788845930515 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Squillacioti, Paolo
854.914
BNI 2016-5953

Fukushima, Osamu <1943->.
An etymological dictionary for reading Dante's The Convivio / Osamu Fukushima. Firenze :
Franco Cesati, 2015.
   1011 p. ; 24 cm.  (Filologia e ordinatori ; 23).
  ISBN 9788876675317 :  € 95,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Convivio - Lessico - Dizionari
Altro autore:   
   Alighieri, Dante
858.108
BNI 2016-5954

Taborchi, Luciano.
Marco Antonio Bonciari e il suo tempo : il figlio dell'umile ciabattino di Antria nei fasti del tardo
Rinascimento / Luciano Taborchi. [Perugia] : Edizioni della Soprintendenza archivistica
dell'Umbria e delle Marche, 2015.
   179 p. : ill. ; 28 cm.  (Scaffali senza polvere ; 27).
   In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica dell'Umbria e delle Marche. 
  ISBN 9788895436500 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bonciari, Marco Antonio <1555-1616> - Biografie
858.509
BNI 2016-5955

Battista, Pierluigi.
Mio padre era fascista / Pierluigi Battista. Milano : Mondadori, 2016.
   161 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804660026 :  € 17,50.
858.9203
BNI 2016-5956

Bianca, Federico <1982->.
Giovanni Papini : le opere, i temi, la poetica / Federico Bianca. Castiglione di Sicilia : Il convivio,
2015.
   247 p. ; 21 cm.  (Cultura e prospettive).
  ISBN 9788893070133 :  € 18,00.
Soggetti:
   Papini, Giovanni



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

858.91209
BNI 2016-5957
De_Luca, Giuseppe <1898-1962>.
Carteggio / Giuseppe De Luca, Giovanni Papini. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 1985-.
   volumi ; 25 cm.  (Epistolari, carteggi e testimonianze).
   2: 1930-1932  
      Tomo 2 / Giuseppe De Luca, Giovanni Papini ; a cura e con un saggio introduttivo di Anna Scarantino. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2015. XII, 281 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN 9788863728002
(digitale). ISBN 9788863727999 :  € 38,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Papini, Giovanni <1881-1956>
   Scarantino, Anna
858.91209
 BNI 2016-5958
Lozza, Florin Clemente.
Le mie memorie / Florin Clemente Lozza ; a cura di Sandro Bianconi e Francesca Nussio ;
prefazione di Clà Riatsch ; postfazione di Linard Candreia. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   357 p. : ill. ; 21 cm.  (Te.CA : Testi critici e annotati ; 3).
  ISBN 9788876675195 :  € 40,00.
Soggetti:
   Lozza, Florin Clemente - Autobiografie
Altro autore:   
   Bianconi, Sandro
   Nussio, Francesca
858.91203
BNI 2016-5959

Ceronetti, Guido.
Per le strade della Vergine / Guido Ceronetti. Milano : Adelphi, 2016.
   278 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 648).
  ISBN 9788845930522 :  € 20,00.
858.91403
BNI 2016-5960
Eco, Umberto.
Pape Satàn aleppe : cronache di una società liquida / Umberto Eco. Milano : La nave di Teseo,
2016.
   469 p. ; 22 cm.  (I fari ; 1).
   Scritti già pubblicati in: L'espresso, 2000-2015. 
  ISBN 9788893440226 :  € 20,00.
858.91408
BNI 2016-5961
Nievo, Stanislao.
Storie di un viaggiatore : cinquant'anni intorno al mondo / Stanislao Nievo ; a cura di Mariarosa
Santiloni ; introduzione critica di Fabio Pierangeli. 1. ristampa. Udine : Gaspari, 2015.
   330 p., [8] carte di tav. : ill ; 21 cm.  (Diari e memorie della storia italiana ; 20).
  ISBN 9788875414160 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Santiloni, Mariarosa
858.91403
BNI 2016-5962
Panella, Giuseppe <1955->.
Diario dell'altra vita : lo sguardo della filosofia e la prospettiva della felicità / Giuseppe Panella.
Firenze : Clinamen, 2015.
   258 p. ; 21 cm.  (Il diforàno ; 47).
  ISBN 9788884102263 :  € 19,90.
858.91409
BNI 2016-5963
Pucci di Benisichi, Renata.
Per un buon uso della vecchiaia / Renata Pucci di Benisichi. Palermo : Sellerio, 2015.
   69 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 302).
  ISBN 8838934045 :  € 10,00.
858.91402



861.2 POESIA SPAGNOLA, 1369-1516

862.2 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1369-1516

863.3 NARRATIVA SPAGNOLA, 1516-1699

863.62 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1945

BNI 2016-5964
Scaraffia, Giuseppe <1950->.
Il demone della frivolezza / Giuseppe Scaraffia. Palermo : Sellerio, 2016.
   226 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1023).
  ISBN 8838934533 :  € 14,00.
  ISBN 9788838934537.
858.91408
BNI 2016-5965
Sebregondi, Maria.
Etimologiario / Maria Sebregondi. Macerata : Quodlibet, 2015.
   114 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 47).
  ISBN 9788874627073 :  € 12,00.
858.91402
BNI 2016-5966
Viola, Beppe.
Vite vere : compresa la mia / Beppe Viola ; prefazione di Enzo Jannacci ; con un'introduzione di
Stefano Bartezzaghi e una nota ai testi di Gino Cervi. Macerata : Quodlibet, 2015.
   278 p. : ill. ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 6).
  ISBN 9788874627578 :  € 17,00.
858.91402
BNI 2016-5967

Caravaggi, Giovanni.
Agua secreta : studi del maestro sulla tradizione lirica iberica raccolti per il suo ottantesimo
compleanno / Giovanni Caravaggi. Como ; Pavia : Ibis, 2014.
   310 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Cauterio suave ; 13).
   Testi in italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788871644844 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia spagnola - Sec. 15.-16.
861.2
BNI 2016-5968

Lampugnani, Raffaele.
La prima traduzione italiana de La Celestina : primo commento linguistico e critico agli inizi del
Cinquecento / Raffaele Lampugnani. Firenze : Olschki ; Bridgetown : Fontecolombo Institute,
2015.
   XXII, 171 p. ; 24 cm.  (Italian Medieval and Renaissance studies ; 10).
  ISBN 9788822264237 (Olschki).
Soggetti:
   Rojas, Fernando : de <m. 1541> . Celestina - Traduzione [di] Ordoñez, Alfonso <sec. 16.>
862.2
BNI 2016-5969

Nardoni, Valerio.
Sulle fonti italiane de La Galatea di Cervantes / Valerio Nardoni. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2016.
   282 p. ; 20 cm.  (Bibliotheca iberica ; 2).
   Titolo sul dorso: Fonti italiane de La Galatea. 
  ISBN 9788862746632 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cervantes Saavedra, Miguel : de . La Galatea - Fonti italiane
863.3
BNI 2016-5970

Ocampo, Victoria.
Dialogo con Borges / Victoria Ocampo ; traduzione di Paolo Collo ; note all'edizione originale di
Juan Javier Negri e Ernesto Montequin. Milano : Archinto, 2016 (stampa 2015).
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863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

   128 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Diálogo con Borges. 
  ISBN 9788877686916 :  € 15,00.
Soggetti:
   Borges, Jorge Luis - Interviste
Altro autore:   
   Borges, Jorge Luis
   Collo, Paolo
Altro titolo:
   Diálogo con Borges
863.62
BNI 2016-5971

Moyano, Daniel.
Il trillo del diavolo / Daniel Moyano ; traduzione di Maria Nicola ; [prefazione di Mario Benedetti].
Roma : Nottetempo, 2015.
   229 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   Titolo uniforme: El trino del diablo. 
  ISBN 9788874525478 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   El trino del diablo
863.64
BNI 2016-5972
Sánchez, Clara.
La meraviglia degli anni imperfetti / Clara Sanchez ; traduzione di Enrica Budetta. Milano :
Garzanti, 2016.
   218 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Últimas noticias del paraíso. 
  ISBN 9788811684091 :  € 17,60.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   Últimas noticias del paraíso
863.64
BNI 2016-5973

Figueras, Marcelo.
Aquarium / Marcelo Figueras ; traduzione di Gina Maneri. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   316 p. ; 19 cm.  (Omero ; 14).
   Titolo uniforme: Aquarium. Altre edizioni: ISBN 9788864433134 (ePub); ISBN 9788864433141 (PDF). 
  ISBN 9788864433127 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Maneri, Gina
Altro titolo:
   Aquarium
863.7
BNI 2016-5974
Gamboa, Santiago.
Una casa a Bogotà / Santiago Gamboa ; traduzione dallo spagnolo di Raul Schenardi. Roma :
E/O, 2016.
   204 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Colombia).
   Traduzione di: Una casa en Bogotà. 
  ISBN 9788866327264 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Schenardi, Raul
863.7
BNI 2016-5975
Piñeiro, Claudia.
Piccoli colpi di fortuna / Claudia Piñeiro ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli, 2016.
   209 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Una suerte pequena. 



871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

871.04 POESIA LATINA, 1350-

874.01 POESIA LIRICA LATINA, ORIGINI-499

876.04 LETTERE LATINE, 1350-

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

  ISBN 9788807031731 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Una suerte pequena
863.7
BNI 2016-5976

Marchetta, Antonio.
Mito e realtà, poesia e vita nel finale delle Georgiche di Virgilio / Antonio Marchetta. Tivoli :
Tored, 2015.
   243 p. ; 23 cm.  (Ricerche di filologia, letteratura e storia ; 23).
  ISBN 9788888617930 :  € 40,00.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio . Georgiche - Temi [:] Orfeo
871.01
BNI 2016-5977

Santagata, Marco.
Pastorale modenese : Boiardo, i poeti e la lotta politica / Marco Santagata. Bologna : Il mulino,
2016.
   227 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 702).
   In appendice: I pastoralia di Boiardo / tradotti da Gabriella Albanese. 
  ISBN 9788815260611 :  € 23,00.
Soggetti:
   Boiardo, Matteo Maria . Pastoralia
Altro autore:   
   Boiardo, Matteo Maria
   Albanese, Gabriella
871.04
BNI 2016-5978

Formicola, Crescenzo.
Elegia lieta, elegia triste : poesia dell'esclusione / Crescenzo Formicola ; con un'appendice sulla
traduzione. Napoli : Loffredo, 2016.
   141 p. ; 23 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788899306298 :  € 15,00.
Soggetti:
   Elegia latina
874.0109
BNI 2016-5979

Pio 2. nell'epistolografia del Rinascimento : atti del 25. Convegno internazionale (Chianciano
Terme-Pienza 18-20 luglio 2013) / a cura di Luisa Secchi Tarugi. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   691 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 99).
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788876675348 :  € 85,00.
Soggetti:
   Epistolografia - Sec. 15.-16. - Atti di congressi
   Pio <papa ; 2.> - Epistolari - Atti di congressi
Altro autore:   
   Secchi Tarugi, Luisa
876.04
BNI 2016-5980

Beta, Simone.
Il labirinto della parola : enigmi, oracoli e sogni nella cultura antica / Simone Beta. Torino :



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Einaudi, 2016.
   X, 347 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 956).
  ISBN 9788806227524 :  € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura classica - Temi [:] Indovinelli [e] Oracoli [e] Sogni
880.937
BNI 2016-5981

Carpanelli, Francesco.
Da Eschilo a Seneca : legami pericolosi e scena classica : il connubio tra sacro e profano /
Francesco Carpanelli. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   186 p. ; 24 cm.  (Il carro di Tespi ; 1).
  ISBN 9788862746151 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tragedia greca
   Tragedia latina
882.01
BNI 2016-5982

Barbero, Marco <1991->.
I Babyloniaca di Giamblico : testimonianze e frammenti / Marco Barbero. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2015.
   XXIV, 169 p. ; 21 cm.  (Minima philologica. Serie greca ; 7).
   Con il testo e la traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788862746397 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giamblico . Babyloniaca
Altro autore:   
   Iamblichus
883.01
BNI 2016-5983
Pavese, Cesare <1908-1950>.
La Nekyia omerica (Odissea 11.) nella traduzione di Cesare Pavese / a cura di Eleonora
Cavallini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   104 p. ; 24 cm.  (I libri di Levia Gravia ; 16).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'archivio Pavese del Centro interuniversitario per gli studi di
letteratura italiana in Piemonte Guido Gozzano-Cesare Pavese dell'Università di Torino. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788862745987 :  € 16,00.
Soggetti:
   Omero . Odissea. L. 11. - Traduzioni [di] Pavese, Cesare <1908-1950>
Altro autore:   
   Cavallini, Eleonora
883.01
BNI 2016-5984
Scholia Graeca in Odysseam / edidit Filippomaria Pontani. Roma : Edizioni di storia e
letteratura.
   volumi ; 24 cm. (Pleiadi ; 6).
   3: Scholia ad libros [epsilon-zeta]. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015. XXX, 221 p. ; 24 cm. ISBN
9788863728033 :  € 39,00.
Soggetti :
   Omero . Odissea - Commenti - Sec. 5. a. C.-15. - Antologie
Altro autore:
   Pontani, Filippomaria
883.01
BNI 2016-5985

Nobili, Cecilia <1981->.
Corone di gloria : epigrammi agonistici ed epinici dal 7. al 4. secolo a. C. / Cecilia Nobili.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   VIII, 248 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 58).
  ISBN 9788862746663 :  € 20,00.



889 LETTERATURA GRECA MODERNA

891.7 LETTERATURE SLAVE ORIENTALI LETTERATURA RUSSA

891.7344 NARRATIVA RUSSA, 1945-1991

891.8 LETTERATURE SLAVE

895.1 LETTERATURA CINESE

Soggetti:
   Epinici
   Epigrammi greci - Temi [:] Atleti - Sec. 7.-4. a.C.
884.0109
BNI 2016-5986

Vitti, Mario.
Storia della letteratura neogreca / Mario Vitti. Venezia : Cafoscarina, 2016.
   447 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788875434007 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura greca moderna - Storia
889.09
BNI 2016-5987

Brogi Bercoff, Giovanna.
Taras Ševčenko : dalle carceri zariste al Pantheon ucraino / Giovanna Brogi, Oxana Pachlovska.
Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2015.
   VIII, 330 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Con una scelta di testi di T. Ševčenko e la traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788800745505 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ševčenko, Taras Grigorʹevič
Altro autore:   
   Pahlʹovsʹka, Oxana
   Ševčenko, Taras Grigorʹevič
891.7912
BNI 2016-5988

Petruševskaja, Ljudmila Stefanovna.
C'era una volta una donna che cercò di uccidere la figlia della vicina / Ljudmila Petruševskaja ;
traduzione e postfazione di Mario Caramitti. Torino : Einaudi, 2016.
   188 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Scelta di racconti pubblicati originariamente in vari periodici. Traduzione dall'inglese (titolo: There once lived a
woman who tried to kill her neighborʼs baby). Titolo sul dorso: C'era una volta una donna che ... 
  ISBN 9788806210052 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Caramitti, Mario
891.7344
BNI 2016-5989

Mitrović, Bojan.
Storia della cultura e della letteratura serba / Bojan Mitrović, Marija Mitrović. Lecce : Argo, 2015.
   248 p. : ill. ; 23 cm.  (Il pianeta scritto ; 124).
  ISBN 9788882341336 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura serba - Storia
Altro autore:   
   Mitrović, Marija
891.8209
BNI 2016-5990

Mo Yan.
Il paese dell'alcol / Mo Yan ; traduzione di Silvia Calamandrei ; a cura di Maria Rita Masci. Torino
: Einaudi, 2015.
   363 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Jiu guo. 
  ISBN 9788806155155 :  € 21,00.



895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

895.7 LETTERATURA COREANA

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Altro autore:   
   Calamandrei, Silvia
   Masci, Maria Rita
Altro titolo:
   Jiu guo
895.1352
BNI 2016-5991

Muccioli, Marcello.
La letteratura giapponese / Marcello Muccioli ; a cura di Maria Teresa Orsi. Roma : L'asino d'oro,
2015.
   XXV, 493 p. ; 22 cm.  (Letterature ; 3).
   Altre edizioni: ISBN 9788864432991 (ePub); ISBN 9788864433004 (PDF). 
  ISBN 9788864432984 :  € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura giapponese
Altro autore:   
   Orsi, Maria Teresa
895.609
BNI 2016-5992

Yi, Chŏng-myŏng.
La guardia, il poeta e l'investigatore / Jung-myung Lee ; traduzione di Benedetta Merlini.
Palermo : Sellerio, 2016.
   387 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 64).
  ISBN 8838933480 :  € 16,00.
  ISBN 9788838933486.
Altro autore:   
   Merlini, Benedetta <1983->
895.735
BNI 2016-5993

Filosofia dell'avvenire : l'evento e il messianico / Massimo Barale ... [et al.] ; a cura di Giuseppe
Mascia, Antonello Nasone e Giuseppe Pintus. Roma : InSchibboleth, 2015.
   354 p. ; 21 cm.  (Au dedans, au dehors, ISSN 22815368 ; 10).
  ISBN 9788898694235 :  € 26,00.
Soggetti:
   Messianismo - Filosofia della storia
Altro autore:   
   Pintus, Giuseppe <1984->
   Nasone, Antonello
   Barale, Massimo
   Mascia, Giuseppe <1975->
901
BNI 2016-5994

Cardini, Franco <1940->.
La bottega del professore / Franco Cardini. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   270 p. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 13).
  ISBN 9788862926560 :  € 21,50.
Soggetti:
   Storici
   Storia
907.202
BNI 2016-5995
Misiano, Francesca.
Milano prima dell'Expo : l'Esposizione internazionale del 1906 / Francesca Misiano. Milano ;
Udine : Mimesis, 2015.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia di storie ; 2).
   Segue: Appendice iconografica. 
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  ISBN 9788857530727 :  € 18,00.
Soggetti:
   Esposizione internazionale <1906 ; Milano> - Storia
907.445211
BNI 2016-5996
Ricuperati, Giuseppe.
Una storia moderna : le parole di Clio per raccontare il mondo / Giuseppe Ricuperati. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   XV, 265 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista storica italiana ; 6).
  ISBN 9788849528503 :  € 34,00.
Soggetti:
   Storiografia - Storia
907.2
BNI 2016-5997
Sanguinetti, Oscar.
Metodo e storia : princìpi, criteri e suggerimenti di metodologia per la ricerca storica / Oscar
Sanguinetti ; con la collaborazione di Gianandrea De Antonellis. Roma : Ateneo pontificio Regina
apostolorum, 2016.
   319 p. ; 21 cm.  (Sussidi e strumenti didattici ; 9).
  ISBN 9788896990223 :  € 22,00.
Soggetti:
   Storiografia - Metodi
Altro autore:   
   De_Antonellis, Gianandrea
907.2
BNI 2016-5998
La storia e le immagini della storia : prospettive, metodi, ricerche / a cura di Matteo Provasi e
Cecilia Vicentini. Roma : Viella, 2015.
   357 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 210).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Ferrara nel 2014. Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788867285068 :  € 34,00.
Soggetti:
   Storiografia - Impiego [delle] Fonti iconografiche
Altro autore:   
   Provasi, Matteo
   Vicentini, Cecilia <1978->
907.2
BNI 2016-5999

De_Simone, Gianluca.
Grande Medio Oriente : crisi e guerre della nuova fase strategica / Gianluca De Simone. Milano :
Lotta comunista, 2016.
   XII, 348 p. ; 21 cm.  (Analisi).
   Scritti già pubblicati in: Lotta comunista, 2003-2015. 
  ISBN 9788896901243 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paesi islamici - 2010-2015
909.097670831
BNI 2016-6000
Graziani, Graziano <1978- >.
Atlante delle micronazioni / Graziano Graziani. Macerata : Quodlibet, 2015.
   375 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 49).
  ISBN 9788874627240 :  € 16,50.
Soggetti:
   Stati minori
909
BNI 2016-6001
Popoli eletti : storia di un viaggio oltre la storia : atti del Convegno di Venezia 27-29 giugno
2012 / a cura di Giorgio Politi. Milano : UNICOPLI, 2015.
   360 p. ; 23 cm.  (Early modern ; 26).
  ISBN 9788840018263 :  € 30,00.
Soggetti:
   Popoli - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
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910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

   Politi, Giorgio
909.04
BNI 2016-6002
Storia ed evoluzione dell'islamismo arabo : i Fratelli musulmani e gli altri / a cura di Laura
Guazzone. [Milano] : Mondadori università, 2015.
   XV, 362 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861844384 :  € 26,00.
Soggetti:
   Islamismo - Paesi arabi - 1990-2014
Altro autore:   
   Guazzone, Laura
909.097670831
BNI 2016-6003
Tolleranza per l'intollerante? : l'Occidente e l'islam / Fabio Bazzani ... [et al.]. Firenze :
Clinamen, 2015.
   230 p. ; 21 cm.  (Il diforàno ; 48).
  ISBN 9788884102324 :  € 19,90.
Soggetti:
   Civiltà islamica - Rapporti [con la] Civiltà occidentale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Bazzani, Fabio
909.09767
BNI 2016-6004

Vercelli, Claudio.
Il dominio del terrore : deportazioni, migrazioni forzate e stermini nel Novecento / Claudio
Vercelli. Roma : Salerno, 2015.
   166 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 22).
  ISBN 9788884029812 :  € 12,00.
Soggetti:
   Minoranze - Persecuzione - Sec. 20.
909.82
BNI 2016-6005

Giorgio, Arcangela.
Viaggio e geografia / Arcangela Giorgio, Rosalba Minafra. Bari : Cacucci, 2016.
   235 p. ; 22 cm.  (Itinerari di ricerca / Università degli studi di Bari, Centro interdipartimentale popolazione,
ambiente e salute ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro interuniversitario popolazione, ambiente
e salute ; 31).
  ISBN 9788866115267 :  € 24,00.
Soggetti:
   Viaggi - Descrizioni letterarie - Riferimenti [alla] Geografia - Casi : Puglia
Altro autore:   
   Minafra, Rosalba
910.9
BNI 2016-6006
Ors, Pablo : d'.
L'amico del deserto / Pablo D'Ors ; traduzione di Marino Magliani. Macerata : Quodlibet, 2015.
   158 p. : ill. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 46).
  ISBN 9788874627066 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi - Zone desertiche - Memorie
Altro autore:   
   Magliani, Marino
910.915404
BNI 2016-6007

Garfield, Simon.
Sulle mappe : il mondo come lo disegniamo / Simon Garfield ; prefazione di Dava Sobel ;
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914.57 GEOGRAFIA. ITALIA MERIDIONALE

917.2 GEOGRAFIA. AMERICA CENTRALE MESSICO

920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

traduzione di Monica Bottini e Sabrina Placidi. Milano : Ponte alle Grazie, 2016.
   494 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: On the map. 
  ISBN 9788868334277 :  € 20,00.
Soggetti:
   Carte geografiche - Storia
Altro autore:   
   Bottini, Monica
   Placidi, Sabrina
Altro titolo:
   On the map
912.09
BNI 2016-6008
Neve, Mario.
Il disegno dell'Europa : costruzioni cartografiche dell'identità europea / Mario Neve. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   360 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 14).
  ISBN 9788857534275 :  € 24,00.
Soggetti:
   Europa - Definizione - Ruolo [della] Cartografia
912.4
BNI 2016-6009

Lexicon topographicum urbis Romae. Supplementum. Roma : Quasar.
   volumi ; 23-31 cm.
   6: Le regole del gioco, tracce archeologi racconti : studi in onore di Clementina Panella / a cura di Antonio F.
Ferrandes e Giacomo Pardini. Roma : Quasar, 2016. 752 p. : ill. ; 23 cm. ISBN 9788871407128 :  € 60,00.
Soggetti :
   Roma antica - Topografia
   Scavi archeologici - Roma
Altro autore:
   Ferrandes, Antonio F.
   Pardini, Giacomo
   Panella, Clementina
913.76
BNI 2016-6010

Rumiz, Paolo.
Appia / Paolo Rumiz ; con Riccardo Carnovalini, cercatore di vie. Milano : Feltrinelli, 2016.
   360 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031908 :  € 19,00.
Soggetti:
   Via Appia Antica - 2015 - Viaggi a piedi
Altro autore:   
   Carnovalini, Riccardo
914.570493
BNI 2016-6011

Campagnoli, Matteo.
Dispacci dai Caraibi : St. Lucia, Trinidad e Martinica / Matteo Campagnoli, Stefano Graziani.
Macerata : Quodlibet ; Milano : Humboldt, 2015.
   290 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788874627080 (Quodlibet) :  € 22,00.
Soggetti:
   Antille - Viaggi - 2014
Altro autore:   
   Graziani, Stefano <1971->
917.290453
BNI 2016-6012



920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

929.9 ALTRE FORME DI INSEGNE E DI IDENTIFICAZIONE
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Villaggio, Piero <1965->.
Non mi sono fatto mancare niente : la mia vita all'ombra di un padre ingombrante / Piero
Villaggio. Milano : Mondadori, 2016.
   116 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804660088 :  € 17,50.
920.71
BNI 2016-6013

Pascoli, Maria <1865-1953>.
Maria Pascoli, gli Scolopi e Mussolini : nelle lettere a padre Domenico Mosetti (1927-1950) / [a
cura di] Andrea Cecconi. Firenze : Polistampa, 2015.
   125 p. ; 24 cm.  (Il diaspro. Epistolari ; 15).
  ISBN 9788859613398 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Cecconi, Andrea
920.72
BNI 2016-6014
Salvago Raggi, Camilla.
La nonna era bellissima / Camilla Salvago Raggi. Genova : Il canneto, 2015.
   154 p. : ill. ; 18 cm.  (Istorie ; 24).
  ISBN 9788896430972 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pallavicino, Camilla
920.72
BNI 2016-6015

Le iscrizioni sepolcrali e civili di Ferrara con le piante delle chiese raccolte da Cesare Barotti. 3.
: Santa Maria in Vado / a cura di Corinna Mezzetti ; testi e schede di Alberto Andreoli ... [et al.].
Ferrara : Deputazione provinciale ferrarese di storia patria : Este, 2015.
   683 p. : ill. ; 24 cm.  (Studium ; 32).   (Corpus inscriptionum Ferrariensium ; 3).
  ISBN 9788867041633 (Este) :  € 35,00.
Soggetti:
   Epitaffi - Ferrara - Sec. 16.-18. - Fonti manoscritte
Altro autore:   
   Mezzetti, Corinna
   Andreoli, Alberto <1961->
   Barotti, Cesare
929.5
BNI 2016-6016

Made in Roma : marchi di produzione e di possesso nella società antica / ideazione di Claudio
Parisi Presicce ; a cura di Lucrezia Ungaro, Marina Milella, Simone Pastor. Roma : Gangemi,
2016.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788849232462.
Soggetti:
   Marchi di fabbrica - Roma antica - Cataloghi di esposizioni
   Bolli laterizi - Roma antica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ungaro, Lucrezia
   Parisi Presicce, Claudio
   Pastor, Simone
   Milella, Marina
929.950937
BNI 2016-6017

Ceci, Monica.
La ceramica nello scavo archeologico : analisi, quantificazione e interpretazione / Monica Ceci,
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AL 476

Riccardo Santangeli Valenzani. Roma : Carocci, 2016.
   101 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1040).
  ISBN 9788843079407 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Analisi - Manuali [per] Archeologi
Altro autore:   
   Santangeli Valenzani, Riccardo
930.10285
BNI 2016-6018

Dan, Roberto.
From the Armenian Highland to Iran : a study on the relations between the Kingdom of Urartu
and the Achaemenid Empire / Roberto Dan. Roma : Scienze e lettere : ISMEO, 2015.
   XXI, 177 p. : ill. ; 24 cm.  (Serie orientale Roma / ISMEO, Associazione internazionale di studi sul Mediterraneo e
l'Oriente. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788866870869 (Scienze e lettere) :  € 35,00.
Soggetti:
   Persiani - Rapporti [con gli] Urartiani - Sec. 9.-7. a. C.
935.03
BNI 2016-6019

Ambrosini, Laura.
La tomba Galeassi di Palestrina / di Laura Ambrosini. Roma : Quasar, 2015.
   104 p. : ill. ; 26 cm.  (Quaderni dell'ISMA ; 1).
  ISBN 9788871405889 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tomba Galeassi <Palestrina> - Oggetti di scavo - Cataloghi
937.63
BNI 2016-6020
Boccalini, Traiano.
Commentari inediti ad Ann. 11.-12. : (mss. Reg. Lat. 1531 e 1629) / Traiano Boccalini ;
introduzione, testo e commento a cura di Valentina Salmaso. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2015.
   723 p. ; 24 cm.  (Manierismo e barocco, ISSN 17248558 ; 19).
   Trascrizione dei manoscritti. 
  ISBN 9788862746182 :  € 50,00.
Soggetti:
   Tacito, Publio Cornelio . Annales. L. 11.-12.
Altro autore:   
   Salmaso, Valentina <1979->
937.07
BNI 2016-6021
Bonfanti, Federico.
Le indagini archeologiche nella pianura veronese del Novecento : il contributo di Maria Fioroni /
Federico Bonfanti. [Legnago] : Fondazione Matilde Avrese, 2015.
   IX, 268 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
Soggetti:
   Scavi archeologici - Legnago - 1930-1970
937.32
BNI 2016-6022
Brizzi, Giovanni <1946->.
Canne : la sconfitta che fece vincere Roma / Giovanni Brizzi. Bologna : Il mulino, 2016.
   197 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 459).
  ISBN 9788815264169 :  € 15,00.
Soggetti:
   Battaglia di Canne <216 a. C.>
937.75604
BNI 2016-6023



Cittadella nicolaiana. Bari : Edipuglia.
   volumi ; 30 cm.
   1: Archeologia urbana a Bari nell'area della Basilica di San Nicola : saggi 1982-1984-1987 / a cura di Maria
Rosaria Depalo, Giacomo Disantarosa, Donatella Nuzzo. Bari : Edipuglia, 2015. 350 p. : ill. ; 30 cm.  (Scavi e
ricerche ; 23).  ISBN 9788872287736 :  € 50,00.
Soggetti :
   Scavi archeologici - Bari
Altro autore:
   Disantarosa, Giacomo
   Nuzzo, Donatella
   Depalo, Maria Rosaria
937.7581
BNI 2016-6024
Le città visibili : archeologia dei processi di formazione urbana : atti del Seminario
internazionale in onore di Gilda Bartoloni e Alberto Moravetti (Alghero, Complesso di S. Chiara,
31 gennaio-1 febbraio 2014) / a cura di Marco Rendeli. Roma : Officina.
   volumi ; 24 cm.
   1: Penisola italiana e Sardegna. Roma : Officina, 2015. 262 p. : ill. ; 24 cm.  (Officina etruscologia ; 11).  ISBN
9788860491329 :  € 23,00.
Soggetti :
   Città - Italia - Sec. 12.-8. a. C. - Atti di congressi
Altro autore:
   Rendeli, Marco
   Bartoloni, Gilda
   Moravetti, Alberto
937.01
BNI 2016-6025
Díaz Ariño, Borja.
Miliarios romanos de época republicana / Borja Díaz Ariño. Roma : Quasar, 2015.
   172 p. : ill. ; 27 cm.  (Opuscula epigraphica ; 16).
  ISBN 9788871406930 :  € 25,00.
Soggetti:
   Strade romane - Cippi miliari - Sec. 3.-2. a. C.
937.04
BNI 2016-6026
Dupré Theseider, Eugenio.
L'idea imperiale di Roma nella tradizione del Medioevo / Eugenio Dupré Theseider. Ristampa
anastatica. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   XXIV, 353 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (La memoria del Medioevo ; 3).
   Riproduzione dell'edizione: Milano : Istituto per gli studi di politica internazionale, 1942. 
  ISBN 9788868090869.
Soggetti:
   Impero romano - Fortuna - Fonti documentarie - Sec. 11.-14.
937.06
BNI 2016-6027
Gennusa, Rosy.
L'evoluzione millenaria di uno stile : la civiltà del bronzo castellucciana nella Sicilia meridionale /
Rosy Gennusa ; with a summary in English. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2015.
   248 p. : ill. ; 30 cm + 1 carta ripiegata in tasca.  (Grandi contesti e problemi della protostoria italiana ; 16).
   Altra edizione: ISBN 9788878146334 (digitale). 
  ISBN 9788878146211 :  € 38,00.
Soggetti:
   Civiltà del bronzo - Sicilia
937.8
BNI 2016-6028
L'imperatore Giuliano : realtà storica e rappresentazione / a cura di Arnaldo Marcone. Firenze :
Le Monnier università-Mondadori education, 2015.
   VI, 349 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi sul mondo antico : STUSMA ; 3).
  ISBN 9788800745864 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giuliano, Flavio Claudio <imperatore romano>
Altro autore:   
   Marcone, Arnaldo
937.08092
BNI 2016-6029
Note di archeologia calabrese / a cura di Paolo Brocato. Cosenza : Pellegrini, 2015.
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   205 p. : ill. ; 24 cm.  (Paesaggi antichi ; 1).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788868223212 :  € 20,00.
Soggetti:
   Archeologia - Calabria
Altro autore:   
   Brocato, Paolo
937.7
BNI 2016-6030
Portus, Ostia Antica, via Severiana : il sistema archeologico paesaggistico della linea di costa
di Roma imperiale / a cura di Andrea Bruschi. Macerata : Quodlibet, 2015.
   141 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (DiAP print. Progetti ; 8).
  ISBN 9788874627189 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aree protette [e] Zone archeologiche - Progettazione - Ostia
Altro autore:   
   Bruschi, Andrea <1964->
937.63
BNI 2016-6031
Schiavone, Aldo.
Ponzio Pilato : un enigma tra storia e memoria / Aldo Schiavone. Torino : Einaudi, 2016.
   174 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 64).
  ISBN 9788806228361 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pilato, Ponzio
937.07092
BNI 2016-6032
Studia archaeologica Monika Verzár-Bass dicata / a cura di Bruno Callegher ; redazione di Ella
Zulini. Trieste : EUT, 2015.
   193 p. : ill. ; 29 cm.  (West & East. Monografie ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788883036415. 
  ISBN 9788883036422 :  € 25,00.
Soggetti:
   Friuli-Venezia Giulia - Archeologia - Scritti in onore
   Verzár-Bass, Monika
Altro autore:   
   Callegher, Bruno
   Verzár-Bass, Monika
   Zulini, Ella
937.39
BNI 2016-6033
Teofane di Mitilene : testimonianze e frammenti / a cura di Federico Santangelo. Tivoli : Tored,
2015.
   148 p. ; 23 cm.  (I frammenti degli storici greci, ISSN 19702906 ; 9).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Roma Tor Vergata. 
  ISBN 9788888617893.
Altro autore:   
   Theophanes : Mytilenensis
   Santangelo, Federico
   Università degli studi di Roma Tor Vergata
937.05092
BNI 2016-6034

Bucciantini, Veronica.
Studio su Nearco di Creta : dalla descrizione geografica alla narrazione storica / Veronica
Bucciantini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   251 p.: ill. ; 24 cm.  (Studi di storia greca e romana ; 11).
  ISBN 9788862746434 :  € 18,00.
Soggetti:
   Nearco
938.07092
BNI 2016-6035
Isaac, Jules.
Gli oligarchi : saggio di storia parziale / Julies Isaac ; introduzione di Luciano Candora ;
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traduzione di Paolo Fai. Palermo : Sellerio, 2016.
   373 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 304).
   Titolo uniforme: Les oligarques. 
  ISBN 883893455X :  € 14,00.
Soggetti:
   Atene - 415-401 a. C. - Storia
Altro autore:   
   Fai, Paolo
Altro titolo:
   Les oligarques
938.05
BNI 2016-6036
Prospettive corciresi / a cura di Claudia Antonetti ed Edoardo Cavalli. Pisa : ETS, 2015.
   XII, 237 p. ; 24 cm.  (Diabaseis ; 5).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788846741189 :  € 30,00.
Soggetti:
   Corfù - Sec. 5.-3. a. C.
Altro autore:   
   Antonetti, Claudia
   Cavalli, Edoardo
938.6
BNI 2016-6037
Rhodes, P. J.
Storia dell'antica Grecia / P. J. Rhodes. Bologna : Il mulino, 2016.
   273 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: A short history of ancient Greece. Traduzione di Laura Rosella Schuderer. 
  ISBN 9788815260543.
Soggetti:
   Grecia antica - Storia
Altro titolo:
   A short history of ancient Greece
938
BNI 2016-6038

Bombardieri, Luca <1977->.
Orgoglio e pregiudizi : l'archeologia cipriota di Luigi Palma di Cesnola alla luce dei documenti e
delle corrispondenze con l'Italia / Luca Bombardieri ; con contributi di Anna Cannavò ... [et al.].
Roma : Artemide, 2015.
   263 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875752309 :  € 28,00.
Soggetti:
   Palma di Cesnola, Luigi - Rapporti [con l'] Italia
Altro autore:   
   Cannavò, Anna
939.370092
BNI 2016-6039

Greco, Pietro <1955->.
La scienza e l'Europa / Pietro Greco. Roma : L'asino d'oro.
   volumi ; 21 cm.
   [1]: Dalle origini al 13. secolo / Pietro Greco. Roma : L'asino d'oro, 2014. XXV, 448 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 13).
  Altre edizioni: ISBN 9788864432526 (ePub); ISBN 9788864432533 (PDF). ISBN 9788864432519 :  € 20,00.
Soggetti :
   Europa - Storia - Ruolo [dello] Sviluppo [delle] Scienze
940
BNI 2016-6040
Greco, Pietro <1955->.
La scienza e l'Europa / Pietro Greco. Roma : L'asino d'oro.
   volumi ; 21 cm.
   2: Il Rinascimento / Pietro Greco. Roma : L'asino d'oro, 2015. XII, 376 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 16).   Altre
edizioni: ISBN 9788864433257 (ePub); ISBN 9788864433264 (PDF). ISBN 9788864433240 :  € 20,00.
Soggetti :



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

   Europa - Storia - Ruolo [dello] Sviluppo [delle] Scienze
940
BNI 2016-6041

Capitani, Ovidio.
Medioevo passato prossimo e futuro anteriore : una storiografia per la vita / Ovidio Capitani ; a
cura di Enrico Menestò e Grado Giovanni Merlo. Ristampa anastatica. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   XLIV, 666 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 45. Reprints ; 10).
   Contiene le riproduzioni delle edizioni: Medioevo passato prossimo, Bologna : Il mulino, 1979 e una scelta di
scritti 1967-2003. 
  ISBN 9788868090982.
Soggetti:
   Medioevo - Storiografia
Altro autore:   
   Merlo, Grado Giovanni
   Menestò, Enrico
940.1072
BNI 2016-6042

A cent'anni dalla grande guerra : materiali per conoscere, capire, ricordare. Roma : Ministero
dell'Istruzione dell'università e della ricerca, 2015.
   3 volumi ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero dell'Istruzione dell'università e della ricerca. Edizione fuori commercio. 
   Vol. 3: La pace, il lutto, la memoria / a cura di Ernesto Galli Della Loggia. Roma : Ministero dell'istruzione,
dell'università e della ricerca, 2015 (stampa 2016). 339 p. ; 24 cm. ISBN 9788815254849.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:
   Italia : Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca
   Galli Della Loggia, Ernesto
940.3
BNI 2016-6043
A cent'anni dalla grande guerra : materiali per conoscere, capire, ricordare. Roma : Ministero
dell'Istruzione dell'università e della ricerca, 2015.
   3 volumi ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero dell'Istruzione dell'università e della ricerca. Edizione fuori commercio. 
   Vol. 1: Il mondo nella tormenta, 1914-1918 / a cura di Adolfo Scotto Di Luzio. Roma : Ministero dell'istruzione,
dell'università e della ricerca, 2015 (stampa 2016). 371 p. ; 24 cm . ISBN 9788815254818.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:
   Italia : Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca
   Scotto Di Luzio, Adolfo
940.3
BNI 2016-6044
A cent'anni dalla grande guerra : materiali per conoscere, capire, ricordare. Roma : Ministero
dell'Istruzione dell'università e della ricerca, 2015.
   3 volumi ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero dell'Istruzione dell'università e della ricerca. Edizione fuori commercio. 
   Vol. 2: La grande guerra degli italiani / a cura di Giovanni Belardelli. Roma : Ministero dell'istruzione,
dell'università e della ricerca, 2015 (stampa 2016). 406 p. ; 24 cm . ISBN 9788815254832.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:
   Italia : Ministero dell'istruzione, dell'università e della ricerca
   Belardelli, Giovanni
940.3
BNI 2016-6045
Ventrone, Angelo.
Grande guerra e Novecento : la storia che ha cambiato il mondo / Angelo Ventrone. Roma :
Donzelli, 2015.
   X, 276 p. : ill. ; 20 cm.  (Virgola ; 115).



940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

  ISBN 9788868431686 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Effetti sociali
940.31
BNI 2016-6046

Rossi, Marco <1956- ; Firenze>.
Gli ammutinati delle trincee : antimilitarismo e insubordinazione dalla guerra di Libia al primo
conflitto mondiale 1911-1918 / Marco Rossi. Nuova ed. riveduta e ampliata. Pisa : BFS, 2014.
   111 p. : ill. ; 24 cm + 1 carta ripiegata.  (Quaderni della Rivista storica dell'anarchismo, ISSN 19714289 ; 6).
  ISBN 9788889413760 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra italo-turca <1911-1912> [e] Guerra mondiale 1914-1918 - Soldati italiani - Ribellione
940.41245
BNI 2016-6047

Bellezza, Simone Attilio.
Tornare in Italia : come i prigionieri trentini in Russia divennero italiani (1914-1920) / di Simone
Attilio Bellezza. Bologna : Il mulino, 2016.
   236 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Monografie ; 66).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815264411 :  € 20,00.
Soggetti:
   Prigionieri trentini - Russia - 1914-1920
940.47247092245385
BNI 2016-6048

Jünger, Ernst.
Fuoco e sangue : breve episodio di una grande battaglia / Ernst Jünger ; traduzione di
Alessandra Iadicicco. Milano : Guanda, 2016.
   154 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Feuer und Blut. 
  ISBN 9788823508453 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Memorie
Altro autore:   
   Iadicicco, Alessandra
Altro titolo:
   Feuer und Blut
940.48243
BNI 2016-6049
Mussolini, Benito.
Giornale di guerra 1915-1917 / Benito Mussolini ; introduzione e cura di Alessandro Campi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   CVIII, 217 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849846379 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Alpi orientali - 1915-1917 - Diari
Altro autore:   
   Campi, Alessandro <1961->
940.48145
BNI 2016-6050
Mussolini, Benito.
Il mio diario di guerra : (1915-1917) / Benito Mussolini ; a cura di Mario Isnenghi. Bologna : Il
mulino, 2016.
   225 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815260505 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Alpi orientali - 1915-1917 - Diari
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Altro autore:   
   Isnenghi, Mario
940.48145
BNI 2016-6051
Stuparich, Giani.
Guerra del '15 / Giani Stuparich ; a cura di Giuseppe Sandrini. Macerata : Quodlibet, 2015.
   195 p. ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 4).
  ISBN 9788874626915 :  € 17,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Carso - 1915 - Diari
Altro autore:   
   Sandrini, Giuseppe <1961->
940.48145
BNI 2016-6052

Borgomaneri, Luigi.
Li chiamavano terroristi : storia dei GAP milanesi : (1943-1945) / Luigi Borgomaneri. Milano :
UNICOPLI, 2015.
   359 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 48).
  ISBN 9788840018201 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gruppi di azione patriottica - Milano
940.5345211
BNI 2016-6053
Caviglia, Giorgio <1959->.
L'eco del silenzio : il trauma della shoah consegnato alle generazioni future / Giorgio Caviglia,
Maria Bove ; prefazione di Abraham Sagi-Schwartz ; postfazione di Tobia Zevi. Firenze :
Giuntina, 2016.
   115 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788880576204 :  € 15,00.
Soggetti:
   Figli [e] Superstiti - Effetti psicologici [dello] Sterminio [degli] Ebrei
Altro autore:   
   Bove, Maria
940.5318019
BNI 2016-6054
Cividalli, Gualtiero.
Lettere e pagine di diario (1938-1946) / Gualtiero Cividalli ; a cura di Sara Berger. Firenze :
Giuntina, 2016.
   323 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788880576341 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1938-1946 - Carteggi [e] Diari
   Ebrei italiani - Palestina - 1938-1946 - Carteggi [e] Diari
Altro autore:   
   Berger, Sara
940.5318092
BNI 2016-6055
Edelman, Marek.
Il guardiano : Marek Edelman racconta / [a cura di] Rudi Assuntino, Wlodek Goldkorn. Palermo :
Sellerio, 2016.
   216 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1020).
  ISBN 8838934525 :  € 13,00.
  ISBN 9788838934520.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - 1939-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Goldkorn, Wlodek
   Assuntino, Rudi
940.5318092
BNI 2016-6056
Frenkel, Françoise.
Niente su cui posare il capo / Françoise Frenkel ; prefazione di Patrick Modiano ; documenti a



cura di Frédéric Maria. Milano : Guanda, 2016.
   298 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Rien où poser sa tête. Traduzione di Sergio Levi, Simona Lari, Claudine Turla. 
  ISBN 9788823514997 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Francia - 1920-1943 - Memorie
Altro autore:   
   Maria, Frédéric
Altro titolo:
   Rien où poser sa tête
940.5318092
BNI 2016-6057
Giolitti, Antonio.
Di guerra e di pace : diario partigiano (1944-45) / Antonio Giolitti ; a cura di Rosa Giolitti e
Mariuccia Salvati. Roma : Donzelli, 2015.
   XXVIII, 130 p., [4] carte di tav. : ill. ; 17 cm.  (Saggine ; 254).
  ISBN 9788868431723 :  € 18,00.
Soggetti:
   Resistenza - Italia - 1944-1945 - Diari
Altro autore:   
   Salvati, Mariuccia
   Giolitti, Rosa
940.5345092
BNI 2016-6058
Mentana, Enrico.
La memoria rende liberi : la vita interrotta di una bambina nella shoah / Enrico Mentana, Liliana
Segre. [Milano] : Bur Rizzoli, 2015.
   225 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817084000 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1938-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Segre, Liliana
940.5318092
BNI 2016-6059
Mieli, Alberto.
Eravamo ebrei : questa era la nostra unica colpa / Alberto Mieli ; con Ester Mieli. Venezia :
Marsilio, 2016.
   120 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 267).
  ISBN 9788831723114 :  € 15,50.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - 1943-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Mieli, Ester
940.5318092
BNI 2016-6060
Romitelli, Valerio.
La felicità dei partigiani e la nostra : organizzarsi in bande / Valerio Romitelli. Napoli : Cronopio,
2015.
   180 p. ; 17 cm.  (Rasoi).
  ISBN 9788898367146 :  € 13,00.
Soggetti:
   Resistenza - Italia
940.5345
BNI 2016-6061
Viterbo, Carla.
Storia di Carla : una bambina ebrea negli anni della persecuzione antisemita in Italia / Carla
Viterbo Bassani ; con Roberto Lughezzani. Firenze : Giuntina, 2015.
   108 p. : ill. ; 21 cm.  (Vite).
  ISBN 9788880576242 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1938-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Lughezzani, Roberto
940.5318092
BNI 2016-6062



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.548 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

Wachsmann, Nikolaus.
KL : storia dei campi di concentramento nazisti / Nikolaus Wachsmann. Milano : Mondadori,
2016.
   882 p., [16] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: KL. Traduzione di Sara Crimi, Francesco Peri e Laura Tasso. 
  ISBN 9788804659945 :  € 45,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - 1939-1945
Altro titolo:
   KL
940.53185
BNI 2016-6063

Storchi, Massimo.
Anche contro donne e bambini : stragi naziste e fasciste nella terra dei fratelli Cervi / Massimo
Storchi. Reggio Emilia : Imprimatur, 2016.
   339 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868303679 :  € 17,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Atrocità - Reggio-Emilia <Provincia> - 1943-1945 - Fonti italiane [e] Fonti
tedesche
940.5405094543
BNI 2016-6064

Franzinelli, Mimmo.
Disertori : una storia mai raccontata della seconda guerra mondiale / Mimmo Franzinelli. Milano
: Mondadori, 2016.
   388 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804659990 :  € 22,00.
Soggetti:
   Militari italiani - Diserzione - 1939-1945
940.548
BNI 2016-6065

De_Leo, Francesco <1964->.
Elisabetta 2. regina / Francesco De Leo ; conversazione con Giorgio Napolitano ; premessa di
Brian Hoey. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   206 p., [14] carte di tav. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849847871 :  € 14,00.
Soggetti:
   Elisabetta <regina di Gran Bretagna ; 2.> - Biografie
Altro autore:   
   Napolitano, Giorgio <1925->
941.085092
BNI 2016-6066

Drieu La Rochelle, Pierre.
Non si può più attendere / Pierre Drieu La Rochelle ; a cura di Giuseppe Panella. Firenze :
Clinamen, 2015.
   80 p. ; 20 cm.  (La biblioteca d'Astolfo ; 25).
   Titolo uniforme: Ne plus attendre. Traduzione di G. Panella. 
  ISBN 9788884102294 :  € 12,90.
Soggetti:
   Politica - Francia - 1914-1940
Altro autore:   
   Panella, Giuseppe <1955->
Altro titolo:
   Ne plus attendre
944.081



945 STORIA. ITALIA

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

BNI 2016-6067
Israel, Jonathan I.
La rivoluzione francese : una storia intellettuale dai diritti dell'uomo a Robespierre / Jonathan
Israel. Torino : Einaudi, 2015.
   IX, 949 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 19).
   Titolo uniforme: Revolutionary ideas. Traduzione di Palma Di Nunno, Marco Nani. 
  ISBN 9788806224806 :  € 42,00.
Soggetti:
   Rivoluzione francese
Altro titolo:
   Revolutionary ideas
944.04
BNI 2016-6068
Paci, Deborah.
Corsica fatal, Malta baluardo di romanità : l'irredentismo fascista nel mare nostrum (1922-1942)
/ Deborah Paci. Firenze : Le Monnier-Mondadori education, 2015.
   IX, 274 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800745819 :  € 21,00.
Soggetti:
   Irredentismo - Corsica [e] Malta - 1922-1942
944.990815
BNI 2016-6069

Finotti, Fabio.
Italia : l'invenzione della patria / Fabio Finotti. [Milano] : Saggi Bompiani, 2016.
   569 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788845280870 :  € 28,00.
Soggetti:
   Patria - Concezione - Italia - Storia
945
BNI 2016-6070
L'Italia e la cultura europea / a cura di Anna Klimkiewicz ... [et al.]. Firenze : Franco Cesati,
2015.
   584 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 87).
  ISBN 9788876675201 :  € 50,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - Diffusione - Europa
Altro autore:   
   Klimkiewicz, Anna
945
BNI 2016-6071
La storia, le trasformazioni : Piero Bevilacqua e la critica del presente / con scritti di Vandana
Shiva ... [et al.] ; e la lezione magistrale di Piero Bevilacqua ; a cura di Leandra D'Antone e
Marta Petrusewicz. Roma : Donzelli, 2015.
   XV, 262 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868431891 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bevilacqua, Piero
   Storiografia
Altro autore:   
   D'Antone, Leandra
   Bevilacqua, Piero
   Petrusewicz, Marta
   Shiva, Vandana
945.007202
BNI 2016-6072

Seminario avanzato in filologia germanica <15. ; 2014 ; Torino>.
I Longobardi in Italia : lingua e cultura : 15. Seminario avanzato in filologia germanica / a cura di
Carla Falluomini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   XI, 434 p. : ill. ; 21 cm.  (Bibliotheca germanica ; 37).
   Tenuto a Torino nel 2014. 



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

  ISBN 9788862746458 :  € 35,00.
Soggetti:
   Longobardi - Italia
Altro autore:   
   Falluomini, Carla
945.015
BNI 2016-6073

Ai confini dell'unità d'Italia : territorio, amministrazione, opinione pubblica / a cura di Luigi
Blanco. Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2015.
   607 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino. Grenzen = Confini ; 21).
   Atti del Convegno tenuto a Trento nel 2011. 
  ISBN 9788871972053 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Unificazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Blanco, Luigi
945.084
BNI 2016-6074
Fucarino, Carmelo.
Se nulla cambiò : i garibaldini a Prizzi / Carmelo Fucarino. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   168 p. : ill. ; 24 cm.  (Storie d'Italia ; 9).
  ISBN 9788876675218 :  € 20,00.
Soggetti:
   Spedizione dei Mille <1860>
   Garibaldini - Prizzi
945.0834
BNI 2016-6075
Sappia di Toetto, Enrico.
Gli scritti abruzzesi / Enrico Sappia De Simone ; a cura di Elso Simone Serpentini. Mosciano
Sant'Angelo : Artemia, 2016.
   447 p. : 1 ritratto, ill. ; 21 cm.
   Nome dell'autore nel risvolto di copertina: Enrico Sappia. 
  ISBN 9788895921846 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Serpentini, Elso Simone
945.084
BNI 2016-6076
Soresina, Marco <1957->.
L'età della Restaurazione, 1815-1860 : gli stati italiani dal Congresso di Vienna al crollo / Marco
Soresina. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   231 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia di storie ; 3).
  ISBN 9788857530567 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stati italiani - 1815-1860 - Storia
945.083
BNI 2016-6077

1914-1945 : l'Italia nella guerra europea dei trent'anni / a cura di Simone Neri Serneri. Roma :
Viella, 2016.
   371 p ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 211).
  ISBN 9788867284962 :  € 33,00.
Soggetti:
   Italia - 1914-1945
Altro autore:   
   Neri Serneri, Simone
945.091
BNI 2016-6078
Ferrario, Rachele.
Margherita Sarfatti : la regina dell'arte nell'Italia fascista / Rachele Ferrario. Milano : Mondadori,
2015.
   403 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

  ISBN 9788804658610 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sarfatti, Margherita
945.091092
BNI 2016-6079
Fiorentino, Carlo M.
Amore e morte al tramonto della belle époque : il delitto della contessa Trigona / Carlo M.
Fiorentino. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   X, 358 p. ; 24 cm.  ('900, il Novecento ; 3).
  ISBN 9788862746311 :  € 35,00.
Soggetti:
   Trigona, Giulia <contessa di Sant'Elia> - Delitti - 1911 - Documenti
945.0912092
BNI 2016-6080
Osservata speciale : la neutralità italiana nella prima guerra mondiale e l'opinione pubblica
internazionale (1914-1915) / Riccardo Brizzi (a cura di). Firenze : Le Monnier università-
Mondadori education , 2015.
   V, 346 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800745994 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia - Neutralità - 1914-1915 - Giudizi [dell'] Opinione pubblica
Altro autore:   
   Brizzi, Riccardo <1978->
945.0913
BNI 2016-6081
Visentini, Bruno.
Storie del presente : scritti di e su Bruno Visentini / a cura di Costantina Toria. Venezia :
Marsilio, 2015.
   156 p. ; 21 cm.  (Saggi).   (Saggi Marsilio).
  ISBN 9788831723428 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1943-1945
Altro autore:   
   Toria, Costantina
945.0916
BNI 2016-6082

Cortese, Guido.
Guido Cortese : discorsi parlamentari (1946-1963). Roma : Camera dei deputati, 2015.
   XVIII, 456 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Discorsi parlamentari).
   Titolo sul dorso: Cortese. 
  ISBN 9788892001305 :  € 28,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1946-1963
945.092
BNI 2016-6083
Giagni, Antonio.
Generazione tradita : dal dopoguerra a Tangentopoli : controcanto alla saga dell'inganno /
Antonio Giagni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   218 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849846249 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - 1945-1990
945.092
BNI 2016-6084
Montali, Edmondo.
Il comandante Bulow : Arrigo Boldrini partigiano, politico, parlamentare / Edmondo Montali ;
prefazione di Carlo Smuraglia ; introduzione di Adolfo Pepe. Roma : Ediesse : ANPI : Fondazione
Giuseppe Di Vittorio, 2015.
   301 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823020047 (Ediesse) :  € 14,00.
Soggetti:
   Boldrini, Arrigo



945.0931 STORIA. ITALIA, 2000-2019

945.09312 STORIA. ITALIA, 2010-2019

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.2 STORIA. LOMBARDIA

945.092092
BNI 2016-6085
Rapotez, Luciano.
Colpevole perché partigiano / Luciano Rapotez ; a cura di Diego Lavaroni ; introduzione di Moni
Ovadia. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   233 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857533049 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rapotez, Luciano - Autobiografie
Altro autore:   
   Lavaroni, Diego
945.092092
BNI 2016-6086

Pasquino, Gianfranco.
A changing republic : politics and democracy in Italy / Gianfranco Pasquino, Marco Valbruzzi.
Novi Ligure : Epoké, 2015.
   229 p. ; 21 cm.  (Political sciences).
  ISBN 9788898014798 :  € 26,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1994-2013
Altro autore:   
   Valbruzzi, Marco
945.0931
BNI 2016-6087

Lippolis, Vincenzo.
La presidenza più lunga : i poteri del capo dello Stato e la Costituzione / Vincenzo Lippolis, Giulio
M. Salerno. Bologna : Il mulino, 2016.
   287 p. ; 22 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 704).
  ISBN 9788815264343 :  € 24,00.
Soggetti:
   Napolitano, Giorgio <1925- >
Altro autore:   
   Salerno, Giulio M.
945.09312092
BNI 2016-6088
Quinto, Danilo.
Verità & menzogne / Danilo Quinto ; presentazione di don Mauro Tranquillo ; postfazione di
Paolo Savarese. Chieti : Solfanelli, 2016.
   221 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 54).
   Titolo in copertina: Verità e menzogne. 
  ISBN 9788874979516 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - 2013-2015 - Cronache giornalistiche
945.09312
BNI 2016-6089

Quaglia, Fabrizio.
Il recinto del rinoceronte : i giorni e le opere degli ebrei ad Alessandria prima
dell'emancipazione del 1848 / Fabrizio Quaglia. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   XV, 592 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862746281 :  € 50,00.
Soggetti:
   Comunità ebraiche - Alessandria - Sec. 15.-19.
945.1004924
BNI 2016-6090

Il ducato di Filippo Maria Visconti, 1412-1447 : economia, politica, cultura / a cura di Federica



945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.219 STORIA. LODI (PROV.)

945.24 STORIA. BERGAMO (PROV.)

Cengarle e Maria Nadia Covini. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   VII, 364 p. : ill. ; 24 cm.  (RM : Reti medievali. E-book ; 24).
   Altre edizioni: ISBN 9788866558958 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866558958); ISBN
9788866558965 (online ePub). 
  ISBN 9788866558941 :  € 23,00.
Soggetti:
   Milano <Ducato> - 1412-1447
Altro autore:   
   Cengarle, Federica <1972->
   Covini, Maria Nadia
945.2053
BNI 2016-6091

La distruzione di Milano (1162) : un luogo di memorie / a cura di Pietro Silanos, Kai-Michael
Sprenger. Milano : Vita e pensiero, 2015.
   X, 305 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).   (Ordines ; 2).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Milano nel 2012. Scritti in italiano o in tedesco. 
  ISBN 9788834330098 :  € 28,00.
Soggetti:
   Milano - Distruzione - 1162
Altro autore:   
   Sprenger, Kai-Michael
   Silanos, Pietro
945.211042
BNI 2016-6092
Hamaui, Rony.
Ebrei a Milano : due secoli di storia fra integrazione e discriminazioni / Rony Hamaui ;
[introduzione di Gad Lerner]. Bologna : Il mulino, 2016.
   300 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788815264756 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ebrei - Milano - Sec. 19.-20.
945.211004924
BNI 2016-6093

Lodi.
Gli atti del Comune di Lodi / a cura di Ada Grossi. Roma : nella sede dell'Istituto, 2016.
   LXXIII, 980 p. ; 25 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Regesta chartarum, ISSN 17243890 ; 63).
   Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079476 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Grossi, Ada
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
945.2191
BNI 2016-6094

Barozzi, Giovanni <ca. 1420-1466>.
Liber ordinarius divinorum officiorum et consuetudinum Ecclesiae Pergami / Giovanni Barozzi ; a
cura di Paolo Cavalieri, Michela Gatti, Daniele Piazzi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   197 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Fonti e strumenti per la storia e l'arte di Bergamo ; 4).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio storico diocesano di Bergamo. 
  ISBN 9788836633005 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bergamo - Sec. 15. - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Cavalieri, Paolo <1978->
   Gatti, Michela
   Piazzi, Daniele
945.241054
BNI 2016-6095



945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.37 STORIA. BELLUNO (PROV.)

945.38 STORIA. TRENTINO-ALTO ADIGE

Cracco, Giorgio <1934->.
Il grande assalto : storia di Ezzelino, anche Dante la raccontò / Giorgio Cracco. Venezia :
Marsilio, 2016.
   255 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831723220 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ezzelino : da#Romano <3.>
945.3043092
BNI 2016-6096
"Ego Quirina" : testamenti di veneziane e forestiere (1200-1261) / a cura di Fernanda Sorelli ;
documenti trascritti da Laura Zamboni e Laura Levantino. Roma : Viella, 2015.
   XCIV, 239 p. ; 24 cm.  (Testi / Deputazione di storia patria per le Venezie ; 1).
  ISBN 9788867285181 :  € 32,00.
Soggetti:
   Testamenti - Venezia - 1200-1261
   Donne - Venezia - 1200-1261 - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Sorelli, Fernanda
   Levantino, Laura
   Zamboni, Laura
945.3043
BNI 2016-6097

Calimani, Riccardo.
Storia del ghetto di Venezia : 1516-2016 / Riccardo Calimani. Milano : Mondadori, 2016.
   437 p. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804659921 :  € 32,00.
Soggetti:
   Venezia - Ghetto - Storia
945.311004924
BNI 2016-6098

Miari, Clemente.
Chronicon Bellunense (1383-1412) / Clemente Miari ; a cura e con un saggio di Matteo
Melchiorre. Roma : Viella, 2015.
   XCIV, 276 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Fonti per la storia della terraferma veneta ; 29).
   Trascrizione del manoscritto 627 conservato presso La Biblioteca del Seminario vescovile di Padova, Sezione
antica . 
  ISBN 9788867285471.
Soggetti:
   Belluno - 1383-1412 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Melchiorre, Matteo
945.371053
BNI 2016-6099

Gli spostati : profughi = Flüchtlinge = uprchlíci : 1914-1919. Rovereto : Laboratorio di storia di
Rovereto ; Trento : Presidenza del Consiglio della Provincia autonoma di Trento, 2015.
   2 volumi ; 24 cm.
   Testo solo in italiano. In custodia. ISBN 9788897402343 (Laboratorio di storia Rovereto) : € 45,00.
   Vol. 2: La storia / Paolo Malni. Rovereto : Laboratorio di storia di Rovereto ; Trento : Presidenza del Consiglio
della Provincia autonoma di Trento, 2015. 357 p. : ill ; 24 cm.
Soggetti :
   Profughi trentini - 1914-1919
Altro autore:
   Malni, Paolo
945.380913
BNI 2016-6100
Gli spostati : profughi = Flüchtlinge = uprchlíci : 1914-1919. Rovereto : Laboratorio di storia di
Rovereto ; Trento : Presidenza del Consiglio della Provincia autonoma di Trento, 2015.



945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

945.47 STORIA. RAVENNA (PROV.)

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

   2 volumi ; 24 cm.
   Testo solo in italiano. In custodia. ISBN 9788897402343 (Laboratorio di storia Rovereto) : € 45,00.
   Vol. 1: Fotografarsi, scriversi. Rovereto : Laboratorio di storia di Rovereto ; Trento : Presidenza del Consiglio
della Provincia autonoma di Trento, 2015. 431 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Profughi trentini - 1914-1919
945.380913
BNI 2016-6101

Storia di Parma. [Parma] : Monte Università Parma.
   volumi ; 30 cm.
   5: I Borbone : fra Illuminismo e rivoluzioni / a cura di Alba Mora ; testi di Imma Ascione... [et al.]. [Parma] :
Monte Università Parma, 2015. 404 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788878474901 :  € 90,00.
Soggetti :
   Parma - Storia
Altro autore:
   Ascione, Imma
   Mora, Alba
945.441
BNI 2016-6102

Baldini, Eraldo.
Il richiamo di Ravenna : la città e i suoi dintorni secondo i visitatori stranieri 1800-1960 / Eraldo
Baldini, Dante Bolognesi. Ravenna : Longo, 2015.
   422 p. : ill. ; 25 cm.  (Il portico ; 171).
  ISBN 9788880638292 :  € 38,00.
Soggetti:
   Ravenna - Descrizioni [dei] Viaggiatori stranieri - 1800-1960
Altro autore:   
   Bolognesi, Dante
945.471
BNI 2016-6103

Biondi, Marino.
Un secolo fiorentino : politica e cultura dalle riviste degli intellettuali all'ascesa di Matteo Renzi /
Marino Biondi. Arezzo : Helicon, 2015.
   903 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864663197 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cultura - Firenze - Sec. 20.
945.511091
BNI 2016-6104
Poliziano, Angelo.
Coniurationis commentarium / Angelo Poliziano ; con introduzione, traduzione e commento a
cura di Marta Celati. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   VII, 109 p. ; 21 cm.  (Ciceronianus ; 5).
  ISBN 9788862746366 :  € 15,00.
Soggetti:
   Congiura dei Pazzi <1478> - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Celati, Marta
945.510543
BNI 2016-6105
Storia e umanità al tempo di Firenze capitale : all'ombra di Palazzo Vecchio, sulla via di Roma /
a cura di Vinicio Serino ; testi di Guglielmo Adilardi ... [et al.]. Firenze : Pontecorboli, 2015.
   373 p. : ill. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: LS, Istituto di studi Lino Salvini Firenze. 
  ISBN 9788897080855 :  € 24,00.
Soggetti:
   Firenze - 1865-1870
Altro autore:   



945.53 STORIA. LUCCA (PROV.)

945.55 STORIA. PISA (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

   Adilardi, Guglielmo
   Serino, Vinicio
   Istituto di studi Lino Salvini
945.5110842
BNI 2016-6106

Pera, Giuseppe <1928-2007>.
Il figliuolo di Giovannin di Nunziata / Giuseppe Pera. Lucca : Pacini Fazi, 2015.
   95 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Giuseppe Pera ; 1).
Soggetti:
   Lucca <territorio> - 1928-1945 - Memorie
945.530915092
BNI 2016-6107
Sercambi, Giovanni <1348-1424>.
Croniche / di Giovanni Sercambi lucchese ; dal volgare all'italiano a cura di Giorgio Tori. Lucca :
Pacini Fazzi, 2015.
   2 volumi ; 26 cm.
   Trascrizione del manoscritto n. 107 conservato presso l'Archivio di Stato di Lucca. ISBN 9788865504239.
   Tomo 2. Lucca : Pacini Fazzi, 2015. 397 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti :
   Lucca - 1164-1423 - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Tori, Giorgio
945.5304
BNI 2016-6108
Sercambi, Giovanni <1348-1424>.
Croniche / di Giovanni Sercambi lucchese ; dal volgare all'italiano a cura di Giorgio Tori. Lucca :
Pacini Fazzi, 2015.
   2 volumi ; 26 cm.
   Trascrizione del manoscritto n. 107 conservato presso l'Archivio di Stato di Lucca. ISBN 9788865504239.
   Tomo 1. Lucca : Pacini Fazzi, 2015. 374 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti :
   Lucca - 1164-1423 - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Tori, Giorgio
945.5304
BNI 2016-6109

Per una geografia del territorio pisano : scritti in onore di Carlo Da Pozzo / a cura di Riccardo
Mazzanti. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   285 p. : ill. ; 24 cm.  (Uomonatura).
  ISBN 9788877817051 :  € 14,21.
Soggetti:
   Pisa <territorio> - Scritti in onore
Altro autore:   
   Da_Pozzo, Carlo
   Mazzanti, Riccardo
945.55
BNI 2016-6110

Maire Vigueur, Jean-Claude.
The forgotten story : Rome in the communal period / Jean-Claude Maire Vigueur ; translated by
David Fairservice. Roma : Viella, 2016.
   398 p. ; 24 cm.  (Viella history, art and humanties collection ; 2).
   Titolo uniforme: L'autre Rome. 
  ISBN 9788867280889 :  € 50,00.
Soggetti:
   Roma - Sec. 12.-14.
Altro autore:   
   Fairservice, David
Altro titolo:



945.67 STORIA. MARCHE

945.711 STORIA. L'AQUILA (PROV.)

945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.94 STORIA. ORISTANO (PROV.)

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

   L'autre Rome
945.63204
BNI 2016-6111

Le Marche centro-meridionali fino al sec. 18. : nuove ricerche : Abbadia di Fiastra (Tolentino),
30 novembre-1 dicembre 2013. Macerata : Centro di studi storici maceratesi, 2015.
   511 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi maceratesi, ISSN 22393749 ; 49).
   Atti del Convegno. 
  ISBN 9788890550867.
Soggetti:
   Marche - Sec. 12.-18. - Atti di congressi
945.67
BNI 2016-6112

Terenzi, Pierluigi.
L'Aquila nel Regno : i rapporti politici fra città e monarchia nel Mezzogiorno tardomedievale /
Pierluigi Terenzi. Bologna : Il mulino, 2015.
   LXV, 728 p. ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici ; 65).
  ISBN 9788815257611 :  € 82,00.
Soggetti:
   L'Aquila - Rapporti [con] Napoli <Regno> - Sec. 15.
945.711106
BNI 2016-6113

Feniello, Amedeo.
Napoli 1343 : le origini medievali di un sistema criminale / Amedeo Feniello. Milano : Mondadori,
2015.
   273 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804658627 :  € 22,00.
Soggetti:
   Napoli - Sec. 12.-15.
945.73105
BNI 2016-6114
Labruna, Luigi.
La legalità smarrita : Napoli, Italia 2014-15 / Luigi Labruna ; introduzione di Antonio Polito.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   XIV, 253 p. ; 21 cm.
   Scritti in parte già pubblicati in: Corriere del Mezzogiorno. 
  ISBN 9788849530674 :  € 15,00.
Soggetti:
   Napoli - 2014-1015 - Cronache giornalistiche
945.73109312
BNI 2016-6115

Cubeddu, Mario.
Lontano dall'Italia : storie di nazionalizzazione della Sardegna (1915-1940) / Mario Cubeddu.
Cagliari : Condaghes, 2015.
   398 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788873562450 :  € 30,00.
Soggetti:
   Oristano <Provincia> - 1915-1940 - Fonti archivistiche
945.941091
BNI 2016-6116

Barbieri, Pierpaolo.
L'impero ombra di Hitler : la guerra civile spagnola e l'egemonia economica nazista / Pierpaolo
Barbieri. Milano : Mondadori, 2015.



946.9 STORIA. PORTOGALLO

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

948.9 STORIA. DANIMARCA E FINLANDIA

949.5 STORIA. GRECIA

   398 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Hitler's shadow empire. Traduzione di Luca Vanni. 
  ISBN 9788804658658 :  € 32,00.
Soggetti:
   Guerra civile spagnola <1936-1939> - Intervento [della] Germania
Altro titolo:
   Hitler's shadow empire
946.081
BNI 2016-6117

Incontri e disincontri luso-italiani (16.-21. secolo) / a cura di Maria Antonietta Rossi. Viterbo :
Sette città, 2016.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Lusitana ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788878535947 (eBook). 
  ISBN 9788878537149 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - Rapporti [con la] Cultura [del] Portogallo - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Rossi, Maria Antonietta
946.903
BNI 2016-6118

Schlögel, Karl.
L'utopia e il terrore : [Mosca 1937 : nel cuore della Russia di Stalin] / Karl Schlōgel. Milano :
Rizzoli, 2016.
   824 p. : ill. ; 24 cm.  (I sestanti).
   Titolo uniforme: Terror und Traum. Traduzione di Giovanni Giri, Rachele Salerno, Roberta Zuppet. 
  ISBN 9788817084321 :  € 30,00.
Soggetti:
   Unione Sovietica - 1937 - Storia
Altro titolo:
   Terror und Traum
947.0842
BNI 2016-6119

Borioni, Paolo.
Danimarca / Paolo Borioni, Niels Finn Chistiansen. Milano : UNICOPLI, 2015.
   250 p. ; 21 cm.  (Storia d'Europa nel 20. secolo ; 6).
  ISBN 9788840018447 :  € 17,00.
Soggetti:
   Danimarca - Sec. 20.
Altro autore:   
   Christiansen, Niels Finn
948.905
BNI 2016-6120

Cavallera, Giovanni U.
Dove Platone riceve il battesimo : la formazione come fondamento nell'impero romano
d'Oriente / Giovanni U. Cavallera. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   203 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 393).
  ISBN 9788857531007 :  € 20,00.
Soggetti:
   Civiltà bizantina
949.502
BNI 2016-6121
Diehl, Charles.
Teodora imperatrice di Bisanzio / Charles Diehl. Lecce : Argo, 2015.
   170 p. ; 23 cm.  (Il vello d'oro ; 31).
   Titolo uniforme: Théodora impératrice de Byzance. Traduzione di Gianni Schilardi. 
  ISBN 9788882341992 :  € 18,00.



949.6 STORIA. PENISOLA BALCANICA

949.7 STORIA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

Soggetti:
   Teodora <imperatrice d'Oriente>
Altro titolo:
   Théodora impératrice de Byzance
949.5013092
BNI 2016-6122

Becherelli, Alberto.
Serbia e crisi balcanica (1908-13) : il carteggio dell'addetto militare italiano a Belgrado / Alberto
Becherelli. Roma : Nuova cultura, 2015.
   225 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia d'Europa = History of Europe, ISSN 22826319 ; 10).
   In testa al frontespizio: Sapienza, Università di Roma. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI:
10.4458/4342. 
  ISBN 9788868124342 :  € 19,00.
Soggetti:
   Penisola Balcanica - 1903-1913 - Storia
   Guerre balcaniche <1912-1913>
949.6038
BNI 2016-6123

Altarozzi, Giordano.
La lunga strada verso Dayton : alle origini del conflitto bosniaco / Giordano Altarozzi. Roma :
APES, 2016.
   137 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788872331293 :  € 15,00.
Soggetti:
   Iugoslavia - Guerra civile <1991-1995> - Cause
949.7024
BNI 2016-6124

Battaglia, Elma.
I nuovi volti del Mediterraneo : dalle guerre altrui in terra di nessuno alla resistenza del popolo
curdo / Elma Battaglia. Cosenza : Erranti, 2016.
   239 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788895073491 :  € 12,00.
Soggetti:
   Kurdistan
956.67
BNI 2016-6125
Costanzo, Maurizio.
Vi racconto l'ISIS / Maurizio Costanzo. Milano : Mondadori, 2016.
   69 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788891807861 :  € 12,90.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione>
   Terrorismo islamico - 2004-2015
956.054
BNI 2016-6126
Napoleoni, Loretta.
ISIS : lo Stato del terrore : l'attacco all'Europa e la nuova strategia del califfato / Loretta
Napoleoni ; traduzione di Bruno Amato. Nuova ed. aggiornata. Milano : Feltrinelli, 2016.
   155 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: The Islamist phoenix. 
  ISBN 9788807173035 :  € 14,00.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione>
   Terrorismo islamico - 2004-2015
Altro autore:   
   Amato, Bruno
Altro titolo:
   The Islamist phoenix



956.7 STORIA. IRAQ

972.8 STORIA GENERALE DELL'AMERICA CENTRALE

983 STORIA. CILE

985 STORIA. PERU

956.054
BNI 2016-6127
Sbai, Souad.
ISIS : dietro il palcoscenico dell'orrore / Souad Sbai. Roma : Curcio, 2015.
   175 p. ; 22 cm.  (Think!).
  ISBN 9788868680961 :  € 14,90.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione>
   Terrorismo islamico - 2004-2015
956.054
BNI 2016-6128

Benjamin, Jean-Marie.
Iraq : l'effetto boomerang : da Saddam Hussein allo Stato islamico, 1991-2003-2015 / Jean-
Marie Benjamin ; con la collaborazione di Carlo Remeny. Roma : Editori riuniti, 2015.
   214 p. ; 21 cm.  (Politica & società).
   Titolo uniforme: Irak. Traduzione di Silvia Squadrone. 
  ISBN 9788864731810 :  € 18,00.
Soggetti:
   Iraq - 1991-2015
Altro autore:   
   Remeny, Carlo
Altro titolo:
   Irak
956.70443
BNI 2016-6129

Pompejano, Daniele.
Il dio nero degli uomini bianchi : il patto di soggezione nella colonia spagnola (secc. 16.-19.) /
Daniele Pompejano. Roma : Carocci, 2015.
   199 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 252).
  ISBN 9788843078615 :  € 24,00.
Soggetti:
   Autoritarismo - Origini - Ruolo [del] Cattolicesimo - America centrale - Sec. 16.-19.
   Gesù Cristo - Culto - Esquipulas
972.803
BNI 2016-6130

Casagrande, Olivia.
Il tempo spezzato : biografia di una famiglia mapuche tra golpe ed esilio / Olivia Casagrande.
MIlano : UNICOPLI, 2015.
   245 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi antropologici ; 8).
  ISBN 9788840018348 :  € 17,00.
Soggetti:
   Mapuche - Persecuzione - Cile - Memorie [della] Railaf Zuñiga <famiglia>
983.0650922
BNI 2016-6131

Cieza de León, Pedro.
L'impero degli Incas = El senõrío de los Incas / Pedro Cieza de León ; testo castigliano e
traduzione italiana ; a cura e con un saggio introduttivo di Carla Forti. Macerata : Quodlibet,
2015.
   XXXVI, 328 p. ; 24 cm.  (Societas hominum ; 4).
   Titolo uniforme: El señorío de los Incas. 
  ISBN 9788874627349 :  € 26,00.
Soggetti:
   Incas - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Forti, Carla



Altro titolo:
   El señorío de los Incas
985.019
BNI 2016-6132
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